阿里云 容器服务Kubernetes版

用户指南

文档版本: 20181123

为了无法计算的价值 | [] 阿里云

法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站 画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标 权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使 用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此 外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或 复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云 和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或 服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联 公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不 是用户必须了解的内容。	送 说明: 您也可以通过按 Ctrl + A 选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig[-all/-t]
{}或者{a b}	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand slave}</pre>

目录

法律声明	I
通用约定	I
1 Kubernetes 焦群	1
11 篇介	1
111 概述	1
1.1.2 阿里云 Kubernetes vs. 自建 Kubernetes	
1.1.3 Kubernetes集群稳定性最佳实践	4
1.2 授权管理	8
1.2.1 角色授权	9
1.2.2 使用子账号	12
1.2.3 创建自定义授权策略	14
1.2.4 子账号Kubernetes应用权限配置指导	17
1.3 集群管理	21
1.3.1 查看集群概览	22
1.3.2 创建Kubernetes集群	23
1.3.3 创建Kubernetes 托管版集群	31
1.3.4 Kubernetes GPU集群支持GPU调度	38
1.3.5 VPC下 Kubernetes 的网络地址段规划	43
1.3.6 创建多可用区 Kubernetes 集群	46
1.3.7 通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群	53
1.3.8 SSH访问Kubernetes集群	54
1.3.9 SSH密钥对访问Kubernetes集群	57
1.3.10 使用ServiceAccount Token访问托管版Kubernetes集群	58
1.3.11 升级集群	61
1.3.12 扩容和缩容集群	62
1.3.13 自动伸缩集群	64
1.3.14 删除集群	73
1.4 节点管理	74
1.4.1 添加已有节点	75
1.4.2 查看节点列表	78
1.4.3 节点监控	79
1.4.4 节点标签管理	81
1.4.5 节点调度设置	
1.4.6 利用阿里云Kubernetes的GPU节点标签进行调度	
1.4.7 查看节点资源请求量/使用量	
1.5 命名空间管理	
1.5.1 创建命名空间	90

1.5.2 设置资源配额和限制	
1.5.3 编辑命名空间	96
1.5.4 删除命名空间	97
1.6 应用管理	
1.6.1 使用镜像创建无状态Deployment应用	98
1.6.2 使用镜像创建有状态StatefulSet应用	113
1.6.3 使用镜像创建Job类型应用	129
1.6.4 通过 Kubernetes Dashboard 创建应用	138
1.6.5 通过编排模板创建应用	140
1.6.6 通过命令管理应用	143
1.6.7 利用 Helm 简化应用部署	144
1.6.8 创建服务	
1.6.9 服务伸缩	155
1.6.10 查看服务	157
1.6.11 更新服务	158
1.6.12 删除服务	
1.6.13 使用应用触发器	162
1.6.14 查看容器	
1.6.15 变更容器配置	
1.6.16 指定节点调度	
1.6.17 查看镜像列表	172
1.7 网络管理	173
1.7.1 概述	173
1.7.2 Terway网络插件	174
1.7.3 为Pod分配ENI网卡	
1.7.4 使用Network Policy	177
1.8 负载均衡及路由管理	182
1.8.1 概述	
1.8.2 通过负载均衡(Server Load Balancer)访问服务	
1.8.3 Ingress 支持	
1.8.4 Ingress 监控配置	204
1.8.5 路由配置说明	206
1.8.6 通过 Web 界面创建路由	209
1.8.7 变更路由	
1.8.8 查看路由	
1.8.9 删除路由	
1.9 配置项及密钥管理	
1.9.1 创建配置项	223
1.9.2 在 pod 中使用配置项	226
1.9.3 修改配置项	230

1.9.4 删除配置项	234
1.9.5 创建密钥	236
1.9.6 查看密钥	238
1.9.7 编辑密钥	239
1.9.8 删除密钥	240
1.10 存储管理	241
1.10.1 概述	241
1.10.2 安装插件	242
1.10.3 使用阿里云云盘	245
1.10.4 使用阿里云 NAS	251
1.10.5 使用阿里云 OSS	258
1.10.6 创建持久化存储卷声明	262
1.10.7 使用持久化存储卷声明	264
1.11 日志管理	266
1.11.1 概述	266
1.11.2 查看集群日志	266
1.11.3 使用日志服务进行Kubernetes日志采集	267
1.11.4 利用 log-pilot + elasticsearch + kibana 搭建 kubernetes 日志解决方案	276
1.11.5 为 Kubernetes 和日志服务配置 Log4JAppender	283
1.12 监控管理	288
1.12.1 部署Prometheus监控方案	288
1.12.2 通过资源分组进行监控与告警	292
1.12.3 与云监控集成与使用	296
1.12.4 使用 Grafana 展示监控数据	300
1.12.5 使用HPA弹性伸缩容器	306
1.12.6 使用钉钉实现Kubernetes集群监控告警	310
1.13 安全管理	316
1.13.1 概述	316
1.13.2 Kube-apiserver审计日志	318
1.13.3 在Kubernetes中实现HTTPS安全访问	322
1.14 发布管理	331
1.14.1 基于Helm的发布管理	331
1.14.2 在阿里云容器服务Kubernetes上使用分批发布	335
1.15 Istio管理	338
1.15.1 概述	338
1.15.2 部署Istio	340
1.15.3 更新Istio	346
1.15.4 删除Istio	348
1.16 模板管理	349
1.16.1 创建编排模板	349

1.16.2 更新编排模板	353
1.16.3 另存编排模板	
1.16.4 下载编排模板	
1.16.5 删除编排模板	
1.17 应用目录管理	
1.17.1 应用目录概述	
1.17.2 查看应用目录列表	
1.18 服务目录管理	
1.18.1 概述	
1.18.2 开通服务目录	

1 Kubernetes 集群

1.1 简介

1.1.1 概述

Kubernetes 是流行的开源容器编排技术。为了让用户可以方便地在阿里云上使用 Kubernetes 管理 容器应用,阿里云容器服务提供了 Kubernetes 集群支持。

您可以通过容器服务管理控制台创建一个安全高可用的 Kubernetes 集群,整合阿里云虚拟化、存储、网络和安全能力,提供高性能可伸缩的容器应用管理能力,简化集群的搭建和扩容等工作,让您专注于容器化的应用的开发与管理。

Kubernetes 支持对容器化应用程序的部署、扩展和管理。它具有以下功能:

- 弹性扩展和自我修复
- 服务发现和负载均衡
- 服务发布与回滚
- 机密和配置管理

使用限制

- 目前 Kubernetes 集群只支持 Linux 容器,对 Kubernetes 的 Windows 容器的支持在计划中。
- 目前 Kubernetes 集群只支持 VPC 网络。您可以在部署 Kubernetes 集群时选择创建一个新的 VPC 或者使用已有的 VPC。

相关开源项目

- 阿里云 Kubernetes Cloud Provider 实现: https://github.com/AliyunContainerService/ kubernetes
- Flannel 的阿里云 VPC 网络驱动: https://github.com/coreos/flannel/blob/master/Documentation /alicloud-vpc-backend.md

如果您对相关项目有问题或者建议,欢迎在社区提交 Issue 或者 Pull Request。

1.1.2 阿里云 Kubernetes vs. 自建 Kubernetes

阿里云 Kubernetes 的优势

便捷

- 通过 Web 界面一键创建 Kubernetes 集群。
- 通过 Web 界面一键完成 Kubernetes 集群的升级。

您在使用自建 Kubernetes 集群的过程中,可能需要同时处理多个版本的集群(包括 1.8.6、1.9. 4、以及未来的 1.10)。每次升级集群的过程都是一次大的调整和巨大的运维负担。容器服务的 升级方案使用镜像滚动升级以及完整元数据的备份策略,允许您方便地回滚到先前版本。

• 通过 Web 界面轻松地实现 Kubernetes 集群的扩容和缩容。

使用容器服务 Kubernetes 集群可以方便地一键垂直伸缩容来快速应对数据分析业务的峰值。

功能	说明
网络	高性能 VPC 网络插件。支持 network policy 和流控。
	容器服务可以为您提供持续的网络集成和最佳的 网络优化。
负载均衡	支持创建负载均衡实例(公网、内网)。 如果您在使用自建 Kubernetes 集群的过程使用 自建的 Ingress 实现,业务发布频繁可能会造 成 Ingress 的配置压力并增加出错概率。容器服 务的 SLB 方案支持原生的阿里云高可用负载均 衡,可以自动完成网络配置的修改和更新。该方 案经历了大量用户长时间的使用,稳定性和可靠 性大大超过用户自建的入口实现。
存储	集成阿里云云盘、文件存储NAS、块存储,提供 标准的 FlexVolume 驱动。 自建 Kubernetes 集群无法使用云上的存储资 源,阿里云容器服务提供了最佳的无缝集成。
运维	 集成阿里云日志服务、云监控 支持弹性伸缩
镜像仓库	 高可用,支持大并发。 支持镜像加速。 支持 p2p 分发。 您如果使用自建的镜像仓库,在百万级的客户端。
	同时拉取镜像的时候,会存在镜像仓库崩溃的可

强大

功能	说明
	能性。使用容器服务镜像仓库来提高镜像仓库的 可靠性,减少运维负担和升级压力。
稳定	 专门的团队保障容器的稳定性。 每个 Linux 版本,每个 Kubernetes 版本都会 在经过严格测试之后之后才会提供给用户。
	容器服务提供了 Docker CE 兜底和推动 Docker 修复的能力。当您遇到 Docker Engine hang、 网络问题、内核兼容等问题时,容器服务可以为 您提供最佳实践。
高可用	 提供多可用区支持。 支持备份和容灾。
技术支持	 提供 Kubernetes 升级能力,新版本一键升级。 阿里云容器团队负责解决在环境中遇到的各种容器问题。

自建 Kubernetes 的成本和风险

• 搭建集群繁琐。

您需要手动配置 kubernetes 相关的各种组件、配置文件、证书、密钥、相关插件和工具,整个 集群搭建工作需要专业人员数天到数周的时间。

- 在公共云上,需要投入大量的成本实现和云产品的集成。
 和阿里云上其他产品的集成,需要您自己投入成本来实现,如日志服务、监控服务和存储管理等。
- 容器是一个系统性工程,涉及网络、存储、操作系统、编排等各种技术,需要专门的人员投入。
- 容器技术一直在不断发展,版本迭代快,需要不断的踩坑、升级、测试。

1.1.3 Kubernetes集群稳定性最佳实践

在生产环境中使用Kubernetes集群时,为了保证稳定可靠的运行在Kubernetes里,下面将介绍构 建Kubernetes集群的最佳实践。

Master节点规格

通过容器服务创建的Kubernetes集群,Master节点上运行着etcd、kube-apiserver、kubecontroller等核心组件,对于Kubernetes集群的稳定性有着至关重要的影响,对于生产环境的集 群,必须慎重选择Master规格。Master规格跟集群规模有关,集群规模越大,所需要的Master规格 也越高。



您可从多个角度衡量"集群规模":节点数量、Pod数量、部署频率、访问量。

这里简单的认为集群规模就是集群里的节点数量。对于常见的集群规模,可以参考这种如下的方式 选择Master节点的规格(对于测试环境,规格可以小一些。下面的选择能尽量保证Master负载维持 在一个较低的水平上):

节点规模	Master规格
1-5个节点	4C8G(不建议2C4G)
6-20个节点	4C16G
21-100个节点	8C32G
100-200个节点	16C64G

选择合理的磁盘大小

Kubernetes节点需要的磁盘空间也不小,Docker镜像、系统日志、应用日志都保存在磁盘上。创 建集群的时候,要考虑每个节点上要部署的Pod数量,每个Pod的日志大小、镜像大小、临时数 据,再加上一些系统预留的值。



Kubernetes集群中,ECS操作系统占用3G的磁盘空间,剩余的磁盘空间由Kubernetes资源对象使用。

节点类型	磁盘大小
Master节点	经典Dedicated Kubernetes集群的系统盘默认大 小为120GB,您可进行设置,不低于40GB。
Worker节点	经典Dedicated Kubernetes集群的系统盘默认 大小为40GB;可选择挂载数据盘,默认大小为 100GB,不低于40GB。

使用多可用区

阿里云支持多Region(地域),每个Region下又有不同的可用区。可用区是指在同一地域内,电 力和网络互相独立的物理区域。多可用区能够实现跨地域的容灾能力。会带来额外的网络延时。创 建Kubernetes集群时,您可选择创建多可用区Kubernetes集群。参见创建多可用区 Kubernetes 集 群。

声明每个Pod的resource

您在使用Kubernetes集群时,经常遇到一个问题:在一个节点上调度了太多的Pod,导致节点负载 太高,没法正常对外提供服务。怎么避免这种情况出现呢?

在Kubernetes中部署Pod时,您可以指定这个Pod需要的资源,Kubernetes在部署这个Pod的时候,就会根据Pod的需求找一个具有充足空闲资源的节点部署这个Pod。下面的例子中,声明tomcat这个Pod需要0.25核CPU,64M的内存,运行中实际使用不能超过0.5核CPU和128M内存。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
name: tomcat
spec:
containers:
- name: tomcat
image: tomcat
resources: # 资源声明
requests:
memory: "64Mi"
cpu: "250m"
limits:
memory: "128Mi"
cpu: "500m"
```

Kubernetes采用静态资源调度方式,对于每个节点上的剩余资源,它是这样计算的:节点剩余资源=节点总资源=已经分配出去的资源,并不是实际使用的资源。如果您自己手动运行一个很耗资源的程序,Kubernetes并不能感知到。

另外所有Pod上都要声明resources。对于没有声明resources的Pod,它被调度到某个节点后,

Kubernetes也不会在对应节点上扣掉这个Pod使用的资源。可能会导致节点上调度过去太多的Pod

配置监控

阿里云容器服务与云监控进行集成,通过配置节点监控,提供实时的监控服务。通过添加监控告警 规则,节点上的资源使用使用量很高的时候,可快速定位问题。

通过容器服务创建Kubernetes集群时,会自动在云监控创建两个应用分组:一个对应Master节 点,一个对应Worker节点。我们可以在这两个组下面添加一些报警规则,对组里所有的机器生效。 后续加入的节点,也会自动出现在组里,不用单独再去配置报警规则。

应用分组					€周新	创建组 当前版本:免费版 升级版本,获得更多配额和功能	开通包月	开通后付费
类型 ▼ 請编入要接索的組名(文持模糊搜索) 換素								
分组名称 / 分组ID	健康状况 🔞	类型	服务器总数 🙆	资源类型总数 🙆	不健康实例数❷	创建时间		操作
k89- kube-system-DaemonSet-flexvolume / 1466456	•	Kubernetes同步	0	1	0	2018-10-12 16:36:47	管理	暂停通知 更多 ▼
K85+	•	Kubernetes同步	0	1	0	2018-10-12 16:36:47	管理	暂停通知 更多 ▼
k8s- łube-system-DaemonSet-lube-proxy-master / 1466458	•	Kubernetes同步	0	1	0	2018-10-12 16:36:47	管理	暂停通知 更多 ▼
K85-	•	Kubernetes同步	0	1	0	2018-10-12 16:36:48	管理	暂停通知 更多 ▼
k8s	•	Kubernetes同步	0	1	0	2018-10-12 16:36:48	管理	暂停通知 更多 ▼
k85	•	Kubernetes同步	3	1	0	2018-10-12 16:41:14	管理	智停通知 更多 ▼
k85-i	•	Kubernetes同步	3	2	0	2018-10-12 16:42:19	管理	智停通知 更多 ▼

主要配置ECS资源的报警规则就可以了。

<	k8s-c* = 0 = 1 = 2 = 2 = 2 = 2	¶-worker ▼ ★ 返回应用分组			○則新 新建投醫规則 创建事件报	警 删除组 应用模板到组
组内资源	基本信息					
■ 监控视图	应用分组名称: k8s-	-worker /				
故障列表	联系人组:云账号报警联系人 🖊					
事件监控	组内实例					
可用性监控	云服务器ECS ◎ 添加产品					
日志监控	-					
自定义监控	南綱人	~				改为动态匹配 添加契例
报警历史	实例名称	健康状况 🕗	资源描述	CPU使用鎏(%)	内存使用率(%)	操作
报警规则	0	●正常状态	192.168.0.180			删除
Ξ		♥正常状态	192.168.0.181			删除
		♥正常状态	192.168.0.179			删除
					共 3条, 每页5	示10条 10 ▼ < 1 →

启动时等待下游服务,不要直接退出

有些应用可能会有一些外部依赖,比如需要从数据库(DB)读取数据或者依赖另外一个服务的接口。应用启动的时候,外部依赖未必都能满足。过去手工运维的时候,通常采用依赖不满足立即 退出的方式,也就是所谓的failfast,但是在Kubernetes中,这种策略就未必合适了。原因在 于Kubernetes中多数运维操作都是自动的,不需要人工介入,比如部署应用,您不用自己选择节 点,再到节点上启动应用,应用fail,也不用手动重启,Kubernetes会自动重启应用。负载增高,还可以通过HPA自动扩容。

针对启动时依赖不满足这个场景,假设有两个应用A和B,A依赖B,刚好运行在同一个节点上。这 个节点因为某些原因重启了,重启之后,A首先启动,这个时候B还没启动,对A来说就是依赖不满 足。如果A还是按照传统的方式直接退出A,当B启动之后,A也不会再启动,必须人工介入处理才 行。

Kubernetes的最好的做法是启动时检查依赖,如果不满足,轮询等待,而不是直接退出。可以通过 *Init Container*完成这个功能。

配置restart policy

Pod运行过程中进程退出是个很常见的问题,无论是代码里的一个bug,还是占用内存太多被OOM killer干掉,都会导致应用进程退出,Pod退出。您可在Pod上配置restartPolicy,就能实现Pod挂掉 之后自动启动。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
   name: tomcat
spec:
   containers:
    - name: tomcat
    image: tomcat
    restartPolicy: OnFailure #
```

restartPolicy有三个可选值

- Always: 总是自动重启
- OnFailure:异常退出才自动重启(进程退出状态非0)
- Never: 永远不重启

配置Liveness Probe和Readiness Probe

Pod处于Running状态和Pod能正常提供服务是完全不同的概念,一个Running状态的Pod,里面的 进程可能发生了死锁而无法提供服务。但是因为Pod还是Running的,Kubernetes也不会自动重启 这个Pod。所以我们要在所有Pod上配置Liveness Probe,探测Pod是否真的存活,是否还能提供服 务。如果Liveness Probe发现了问题,Kubernetes会重启Pod。

Readiness Probe用于探测Pod是不是可以对外提供服务了。应用启动过程中需要一些时间完成初始化,在这个过程中是没法对外提供服务的,通过Readiness Probe,我们可以告诉Ingress或者

Service能不能把流量转发给这个Pod上。当Pod出现问题的时候,Readiness Probe能避免新流量

继续转发给这个Pod。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
 name: tomcat
spec:
  containers:
  - name: tomcat
    image: tomcat
    livenessProbe:
      httpGet:
        path: /index.jsp
        port: 8080
      initialDelaySeconds: 3
      periodSeconds: 3
    readinessProbe:
      httpGet:
        path: /index.jsp
        port: 8080
```

每个进程一个容器

很多刚刚接触容器的人喜欢按照旧习惯把容器当作虚拟机(VM)使用,在一个容器里塞入多个进程,监控进程、日志进程、sshd进程、甚至整个Systemd。这种方式有什么问题呢?首先,判断 Pod整体的资源占用会变复杂,不方便实施前面提到resource limit。其次,容器内只有一个进程的 情况,进程挂了,外面的容器引擎可以清楚的感知到,然后重启容器,如果容器内有多个进程,某 个进程挂了,容器未必受影响,外部的容器引擎感知不到容器内进程退出,也不会对容器做任何操 作,但是容器实际上已经不能正常工作了。

如果确实有几个进程需要协同工作,在Kubernetes里也很容易实现,举个例子, nginx和php-fpm, 通过unix domain socket通信,我们可以用一个包含两个容器的Pod, unix socket放在两个容器的共享volume中。

确保不存在SPOF

如果应用只有一个实例,当实例失败的时候,虽然Kubernetes能够重启实例,但是中间不可避 免地存在一段时间的不可用。甚至更新应用,发布一个新版本的时候,也会出现这种情况。在 Kubernetes里,尽量避免直接使用Pod,尽可能使用Deployment/StatefulSet,并且让应用的Pod在 两个以上。

1.2 授权管理

1.2.1 角色授权

在用户开通容器服务时,需要授予名称为 AliyunCSDefaultRole 和 AliyunCSClusterRole 的系统默 认角色给服务账号,当且仅当该角色被正确授予后,容器服务才能正常地调用相关服务(ECS, OSS、NAS、SLB等),创建集群以及保存日志等。

使用说明

- 如果您是在2018年1月15日之前使用过容器服务的用户,系统将默认完成角色授权,详细的授权 权限内容下面的默认角色包含的权限内容。如果您之前是通过子账号使用,您需要对子账号进行 策略升级,参见创建自定义授权策略。
- 2018年1月15日全面接入跨服务授权后,新用户使用主账号只有进行了跨服务授权才能使用容器 服务产品。如果新用户需要授权子账号使用容器服务,需要自行前往RAM控制台进行授权,详 细操作参见使用子账号。

角色授权步骤

当您进入容器服务控制台,如果之前没有正确地给服务账号授予默认角色,则会看到如下提示。
 单击同意授权。

云资源访问授权	
温馨提示:如需修改角色权限,请前往RAM控制台角色管理中设置,需要注意的是,错误的配置可能导致CS无法获取到必要的权限。	×
下万是系统创建的可供CS便用的角色,没权后,CS册有对您云资源相应的访问权限。	
مانعرس دي موجع الدورام	~
描述:容器服务默认使用此角色来访问您在其他云产品中的资源	
权限描述:用于容器服务(CS)默认角色的授权策略	
AliyunCSClusterRole	<u> </u>
描述:容器服务集群使用此角色来访问您在其他云产品中的资源	
权限描述:用于容器服务(CS) Cluster 角色的授权策略	
同意授权取消	

〕 说明:

容器服务已经设置好默认的角色权限,如需修改角色权限,请前往 RAM 控制台角色管理中设置,需要注意的是,错误的配置可能导致容器服务无法获取到必要的权限。

2. 完成以上授权后,刷新容器服务控制台,然后就可以进行操作了。

如果您想查看 AliyunCSDefaultRole 和 AliyunCSClusterRole 角色的详细策略信息,可以登录 RAM 的控制台进行查看。

默认角色包含的权限内容

关于各个角色权限的详细信息,请参考各个产品的 API 文档。

AliyunCSDefaultRole 角色的权限内容

默认角色 AliyunCSDefaultRole 包含的主要权限信息如下:

• ECS 相关权限

权限名称(Action)	权限说明
ecs:RunInstances	查询实例信息
ecs:RenewInstance	ECS 实例续费
ecs:Create*	创建 ECS 相关资源,如实例、磁盘等
ecs:AllocatePublicIpAddress	分配公网 IP 地址
ecs:AllocateEipAddress	分配 EIP 地址
ecs:Delete*	删除机器实例
ecs:StartInstance	启动 ECS 相关资源
ecs:StopInstance	停止机器实例
ecs:RebootInstance	重启机器实例
ecs:Describe*	查询 ECS 相关资源
ecs:AuthorizeSecurityGroup	设置安全组入规则
ecs:RevokeSecurityGroup	撤销安全组规则
ecs:AuthorizeSecurityGroupEgress	设置安全组出规则
ecs:AttachDisk	添加磁盘
ecs:DetachDisk	清理磁盘
ecs:AddTags	添加标签
ecs:ReplaceSystemDisk	更换 ECS 实例的系统盘
ecs:ModifyInstanceAttribute	修改实例属性
ecs:JoinSecurityGroup	将实例加入到指定的安全组
ecs:LeaveSecurityGroup	将实例移出指定的安全组
ecs:UnassociateEipAddress	解绑弹性公网 IP
ecs:ReleaseEipAddress	释放弹性公网 IP

• VPC 相关权限

权限名称(Action)	权限说明
vpc:Describe*	查询 VPC 相关资源的信息
vpc:DescribeVpcs	查询 VPC 信息
vpc:AllocateEipAddress	分配 EIP 地址
vpc:AssociateEipAddress	关联 EIP 地址
vpc:UnassociateEipAddress	不关联 EIP 地址
vpc:ReleaseEipAddress	释放弹性公网 IP
vpc:CreateRouteEntry	创建路由接口
vpc:DeleteRouteEntry	删除路由接口

• SLB 相关权限

权限名称(Action)	权限说明
slb:Describe*	查询负载均衡相关信息
slb:CreateLoadBalancer	创建负载均衡实例
slb:DeleteLoadBalancer	删除负载均衡实例
slb:RemoveBackendServers	解绑负载均衡实例
slb:StartLoadBalancerListener	启动指定的监听服务
slb:StopLoadBalancerListener	停止指定的监听服务
slb:CreateLoadBalancerTCPListener	为负载均衡实例创建基于 TCP 协议的监听规则
slb:AddBackendServers	添加后端服务器

AliyunCSClusterRole 角色的权限内容

默认角色 AliyunCSClusterRole 包含的主要权限信息如下:

• OSS 相关权限

权限名称(Action)	权限说明	
oss:PutObject	上传文件或文件夹对象	
oss:GetObject	获取文件或文件夹对象	

权限名称(Action)	权限说明
oss:ListObjects	查询文件列表信息

• NAS 相关权限

权限名称(Action)	权限说明
nas:Describe*	返回 NAS 相关信息
nas:CreateAccessRule	创建权限规则

• SLB 相关权限

权限名称(Action)	权限说明
slb:Describe*	查询负载均衡相关信息
slb:CreateLoadBalancer	创建负载均衡实例
slb:DeleteLoadBalancer	删除负载均衡实例
slb:RemoveBackendServers	解绑负载均衡实例
slb:StartLoadBalancerListener	启动指定的监听服务
slb:StopLoadBalancerListener	停止指定的监听服务
slb:CreateLoadBalancerTCPListener	为负载均衡实例创建基于 TCP 协议的监听规则
slb:AddBackendServers	添加后端服务器
slb:DeleteLoadBalancerListener	删除负载均衡实例监听规则
slb:CreateVServerGroup	创建虚拟服务器组,并添加后端服务器
slb:ModifyVServerGroupBackendServers	改变虚拟服务器组中的后端服务器
slb:CreateLoadBalancerHTTPListener	为负载均衡实例创建基于 HTTP 协议的 Listener
slb:SetBackendServers	配置后端服务器,为负载均衡实例后端的一组服 务器(ECS 实例)配置权重值
slb:AddTags	为 SLB 实例添加标签

1.2.2 使用子账号

您可通过子账号使用容器服务。

使用子账号登录容器服务控制台并进行相关操作之前,您需要赋予子账号相应的权限。

步骤1创建子账号并开启控制台登录

- 1. 登录访问控制管理控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中的用户管理并单击页面右上角的新建用户。
- 3. 填写子账号的名称并单击确定。
- 4. 在用户管理页面,选择创建的子账号,单击右侧的管理。
- 5. 在Web控制台登录管理中,单击启用控制台登录。
- 6. 输入登录密码并单击确定。

步骤 2 授予子账号访问容器服务的权限

1. 在用户管理页面,选择创建的子账号,单击右侧的授权。

用户管理			新建用户	€刷新
用户名 🔻 teststs	搜	55		
用户名/显示名	备注	创建时间		操作
teststs		2017-12-05 17:04:04	管理 授权	删除 加入组

2. 将所需的策略授权给子账号。

编辑个人授权策略				×
添加授权策略后,该账户即具有该条等	衰略的权限,	,同一条授权策略不	能被重复添加。	
可选授权策略名称	类型	1	已选授权策略名称	类型
CS		Q	AliyunCSFullAccess	系统
管理Elasticsearch的权限		•	官理容諧服务(CS)的仪服	
AliyunCSFullAccess	自定义	>		
AliyunACSResourcesAccess_xingy aliyun container s	自定义	<		
AliyunCSReadOnlyAccess 只读访问容器服务(CS)的权限	系统			
		-		
				确定 关闭

您可以使用系统默认的授权策略。

• AliyunCSFullAccess:容器服务的管理权限。

• AliyunCSReadOnlyAccess:容器服务的只读权限。

或者根据您自己的需要自定义授权策略并授权给子账号,参见创建自定义授权策略。

步骤 3 子账号登录容器服务控制台

• 如果您之前已经给主账号授予了 AliyunCSDefaultRole 和 AliyunCSClusterRole 角色,子账号可 以直接登录到容器服务管理控制台,并进行相应的操作。

使用子账号登录容器服务管理控制台。

 如果之前您没有给主账号授予 AliyunCSDefaultRole 和 AliyunCSClusterRole 角色,则需要使用 主账号登录容器服务管理控制台。

进入角色授权页面,单击同意授权,授予主账号如下权限。

提示:如需修改角色权限,请前往RAM控制台角色管理中设置,需要注	意的是,错误的配置可能导致CS无法获取到必要的权限。	
青求获取访问您云资源的权限		
5是系统创建的可供CS使用的角色,授权后,CS拥有对您云资源相应的	访问权限。	
AlivunCSDefaultRole		
描述: 容器服务默认使用此角色来访问您在其他云产品中的资源		
权限描述:用于容器服务(CS)默认角色的授权策略		
AlivunCSClusterRole		
描述: 容器服务集群使用此角色来访问您在其他云产品中的资源		
权限描述: 用于容器服务(CS) Cluster 角色的授权策略		

完成以上授权后,然后使用子账号登录容器服务控制台,进行后续操作。

1.2.3 创建自定义授权策略

容器服务提供的系统授权策略的授权粒度比较粗,如果这种粗粒度授权策略不能满足您的需要,那 么您可以创建自定义授权策略。比如,您想控制对某个具体的集群的操作权限,您必须使用自定义 授权策略才能满足这种细粒度要求。

创建自定义授权策略

在创建自定义授权策略时,您需要了解授权策略语言的基本结构和语法,相关内容的详细描述请参考授权策略语言描述。

本文档以授予子账号查询、扩容和删除集群的权限为例进行说明。

操作步骤

- 1. 使用主账号登录RAM管理控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中的策略管理并单击页面右上角的新建授权策略。
- 3. 选择一个模板,填写授权策略名称并编写您的授权策略内容。

创建授权策略		\times
STEP 1:选择权限策略	模板 STEP 2 : 编辑权限并提交 STEP 3 : 新建成功	
* 授权策略名称:	clusterpolicy 长度为1-128个字符,允许英文字母、数字,或"-"	
备注:		
策略内容:	<pre>1 { 2</pre>	
	上一步新建授权策略	[2] [2] [2] [2] [2] [2] [2] [2] [2] [2]

```
{
  "Statement": [{
    "Action": [
    "cs:Get*",
    "cs:ScaleCluster",
    "cs:DeleteCluster"
    ],
    "Effect": "Allow",
    "Resource": [
        "acs:cs:*:*:cluster/集群ID"
    ]
  }],
  "Version": "1"
}
```

其中:

• Action 处填写您所要授予的权限。

道 说明:			

所有的 Action 均支持通配符。

- Resource 有如下配置方式。
 - 授予单集群权限

```
"Resource": [
"acs:cs:*:*:cluster/集群ID"
]
```

- 授予多个集群权限

- 授予您所有集群的权限

```
"Resource": [
"*"
]
```

其中,集群ID 需要替换为您要授权的真实的集群 ID。

4. 编写完毕后,单击新建授权策略。

Action	说明
CreateCluster	创建集群
AttachInstances	向集群中添加已有ECS实例
ScaleCluster	扩容集群
GetClusters	查看集群列表
GetClusterById	查看集群详情
ModifyClusterName	修改集群名称
DeleteCluster	删除集群
UpgradeClusterAgent	升级集群Agent
GetClusterLogs	查看集群的操作日志
GetClusterEndpoint	查看集群接入点地址
GetClusterCerts	下载集群证书

表 1-1: 容器服务RAM Action

Action	说明
RevokeClusterCerts	吊销集群证书
BindSLB	为集群绑定负载均衡实例
UnBindSLB	为集群解绑负载均衡实例
ReBindSecurityGroup	为集群重新绑定安全组
CheckSecurityGroup	检测集群现有的安全组规则
FixSecurityGroup	修复集群的安全组规则
ResetClusterNode	重置集群中的节点
DeleteClusterNode	移除集群中的节点
CreateAutoScale	创建节点弹性伸缩规则
UpdateAutoScale	更新节点弹性伸缩规则
DeleteAutoScale	删除节点弹性伸缩规则
GetClusterProjects	查看集群下的应用
CreateTriggerHook	为应用创建触发器
GetTriggerHook	查看应用的触发器列表
RevokeTriggerHook	删除应用的触发器
CreateClusterToken	创建 Token

1.2.4 子账号Kubernetes应用权限配置指导

本文旨在帮助您了解如何通过容器服务控制台配置子账号对应的Kubernetes RAM集群权限和在集 群内相应的Kubernetes RBAC应用权限。

配置说明

- 子账号授权页面仅主账号可见。您需要拥有一个阿里云主账号,并有一个或若干个子账号。
- 由于阿里云RAM的安全限制,当您通过容器服务控制台的授权配置涉及到子账号RAM授权的修 改时,需要您按照页面上给出的参考策略内容和操作说明,在RAM控制台进行目标子账号的手 动授权。

操作步骤



因为子账号授权页面仅主账号可见,您需要用主账号登录容器服务控制台。

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的集群>授权管理,进入授权管理页面。
- 3. 在子账号列表中选择需要授权的子账号,单击授权。

容器服务 - Kubernetes ▼	授权管理 t 返回列表				
概览	选择子账号		资	· 願授权 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	更新授权策略
▼ 集群	用户名	显示名	备注	创建时间	
集群	the same firms	100		2018-07-18 10:21:39	授权
节点		-		2018-07-12 16:31:03	授权
4716位 金叉穴间	and the second sec			2018-05-16 11:33:19	授权
				2018-05-16 11:32:11	授权 2

 进入资源授权页面,您可以通过单击表格左上角的加号添加集群或命名空间级别的权限配置,并 选择相应的预置角色;也可以单击配置行首的减号删除目标角色。

授权管理	"返回列表				
	选择子账号		资源授权		更新授权策略
0	集群/命名空间			访问权限	
•	集群	命名空间 所有命名空间 🔻		 管理员 运维人员 开发人员 受限用户 	9 🔘 自定义
•	集群	命名空间 default 🔻		⑧ 开发人员 ◎ 受限用户 ◎ 自定义	
又限说明					
	集群管理权限		应用管理权限		
管理员	集群 <mark>读写</mark> 权限,可删除、伸缩集群,添	加节点	对所有命名空间下资源的读写权限	, 对集群节点,存储卷,命名空间,配额的 <mark>读写</mark> 权限	
运维人员	集群 <mark>读写</mark> 权限,可删除、伸缩集群,添	加节点	对所有命名空间下资源的 <mark>读写</mark> 权限	, 对集群节点,存储卷,命名空间,配额的 <mark>只读</mark> 权限	
开发人员	集群 <mark>只读</mark> 权限		对所有命名空间或所选命名空间下	资源的读写权限	
受限用户	集群只读权限		对所有命名空间或所选命名空间下	资源的只读权限	
自定义	权限由您所选择的 ClusterRole 决定,i	青在确定所选 ClusterRole 对各类资源	原的操作权限后再进行授权,以免子	账号获得不符合预期的权限	
					上一步下

集群和命名空间的预置角色定义可查看下面的角色权限说明:

表 1-2: 角色权限说明

	集群管理权限	应用管理权限
管理员	集群读写权限,可删除、伸缩 集群,添加节点	对所有命名空间下资源的读 写权限,对集群节点,存储 卷,命名空间,配额的读写权 限

	集群管理权限	应用管理权限
运维人员	集群读写权限,可删除、伸缩 集群,添加节点	对所有命名空间下资源的读 写权限,对集群节点,存储 卷,命名空间,配额的只读权 限
开发人员	集群只读权限	对所有命名空间或所选命名空 间下资源的读写权限
受限用户	集群只读权限	对所有命名空间或所选命名空 间下资源的只读权限
自定义	集群读写权限,可删除、伸缩 集群,添加节点	权限由您所选择的 ClusterRol e 决定,请在确定所选 ClusterRole 对各类资源的操 作权限后再进行授权,以免子 账号获得不符合预期的权限

 完成配置后,如果涉及目标子账号RAM集群权限的变更,在更新授权策略页面会展示配置项对 应的Kubernetes集群RAM权限参考配置,您可以根据页面中的指导在RAM控制台完成子账号授 权的更新。

补充说明

为了不影响子账号对当前存量可访问kubernetes集群的正常使用,容器服务控制台会暂时兼容旧的集群访问权限控制,在一段时间对原有子账号可访问kubernetes集群不进行RBAC的应用权限校验,如果您是子账号用户,请您根据集群类型和兼容方式,及时联系主账号进行授权操作。

对于由当前子账号自身创建的存量集群,可以通过在集群详情页面单击升级当前集群授权信息,完成集群应用权限的自动升级。

在公告期结束后,仍旧没有由主账号授权或进行权限管理升级的子账号,子账号将被禁止访问集群 对应的应用控制台。

表	1-3:	兼容集群说明
---	------	--------

兼容集群类型	兼容方式
存量子账号创建集群	提示权限管理升级公告,提供一键升级链接,子 账号可通过点击升级链接完成应用授权
存量RAM授权访问集群	提示权限管理升级公告,请及时联系主账号完成 应用授权

兼容集群类型	兼容方式
新建RAM授权访问集群	提示权限管理升级公告,请及时联系主账号完成
	应用授权

自定义权限说明

阿里云容器服务预置了管理员、运维人员、开发人员和受限人员4种标准的访问权限,可满足大部 分用户在容器服务控制台上的使用需求。如果您想自由定义集群的访问权限,可使用自定义权限功 能。

阿里云容器服务内置了一些自定义权限。



其中cluster-admin权限值得关注,属于集群超级管理员权限,对所有资源都默认拥有权限。

授权管理	€ 返回列表			
	选择子账号	资源授权		更新授权策略
0	集群/命名空间		访问权限	
•	集群 kas-test v 命名空间 所有命名空间 V		 管理员 送信人员 开状人员 受視用户 自定义 duster-admin admin 	•
权限说明			alibaba-log-controller alicloud-disk-controller-runner cluster-admin	
	集群管理权限	应用管理权限	edit fiannel	
管理员	集群 <mark>读写</mark> 权限,可删除、件塘集群,添加节点	对所有命名空间下资源的读写权限, 对集群节	kube-state-metrics node-exporter prometheus-Res	
运维人员	集群 <mark>读写</mark> 权限,可删除、伸缩集群,添加节点	对所有命名空间下资源的 <mark>读与</mark> 权限, 对集群节	prometheus-operator view	
开发人员	集群 <mark>只读</mark> 权限	对所有命名空间或所选命名空间下资源的读号	2膜	
受限用户	集群只读权限	对所有命名空间或所选命名空间下资源的只读	初	
自定义	权限由您所选择的 ClusterRole 决定,请在确定所选 ClusterRole 对各类资源	韵提作权限后再进行授权,以免子账号获得不符合预期的权限		
				上一步 下一步

您可登录到集群Master节点,执行以下命令,查看自定义权限的详情。

```
说明:
只有部分clusterrole会在自定义下拉框显示。
# kubectl get clusterrole
NAME
AGE
admin
13d
alibaba-log-controller
13d
alicloud-disk-controller-runner
13d
cluster-admin
13d
cs:admin
13d
```

```
edit
  13d
flannel
  13d
kube-state-metrics
  22h
node-exporter
  22h
prometheus-k8s
  22h
prometheus-operator
  22h
system:aggregate-to-admin
  13d
. . . .
system:volume-scheduler
 13d
view
  13d
```

以超级管理员cluster-admin为例,执行以下命令,查看其权限详情。

送明:

子账号被授予该集群角色后,在该集群内,可视为与主账号有相同权限的超级账号,拥有操作集群 内所有资源的任意权限,建议谨慎授予。

```
# kubectl get clusterrole cluster-admin -o yaml
apiVersion: rbac.authorization.k8s.io/v1
kind: ClusterRole
metadata:
 annotations:
   rbac.authorization.kubernetes.io/autoupdate: "true"
 creationTimestamp: 2018-10-12T08:31:15Z
 labels:
   kubernetes.io/bootstrapping: rbac-defaults
 name: cluster-admin
 resourceVersion: "57"
 selfLink: /apis/rbac.authorization.k8s.io/v1/clusterroles/cluster-
admin
 uid: 2f29f9c5-cdf9-11e8-84bf-00163e0b2f97
rules:
- apiGroups:
 _ '*'
 resources:
 _ '*'
 verbs:
  _ '*'
- nonResourceURLs:
 _ '*'
 verbs:
  _ '*'
```

1.3 集群管理

1.3.1 查看集群概览

阿里云容器服务 Kubernetes 集群提供集群概览功能,提供应用状态、组件状态和资源监控等功能,方便您快速了解集群的健康状态信息。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的概览,进入 Kubernetes 集群概览页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,您可查看应用状态、组件状态和资源监控图表。
 - 应用状态:显示当前运行的部署、容器组和副本集的状态示意图,绿色图标代表正常,黄色 图标代表异常。
 - 节点状态:显示当前集群的节点状态。
 - 组件状态:Kubernetes 集群的组件通常部署在 kube-system 命名空间下,包括 scheduler、controller-manager和 etcd 等核心组件。
 - 资源监控:提供 CPU 和内存的监控图表。CPU 统计单位为 Cores(核),可显示小数点后3位,最小统计单位是 millcores,即一个核的 1/1000;内存的统计单位是 Gi,显示小数点后3位。更多相关信息,请参见 Meaning of CPU和 Meaning of memory。





1.3.2 创建Kubernetes集群

您可以通过容器服务管理控制台非常方便地快速创建 Kubernetes 集群。

使用须知

创建集群过程中,容器服务会进行如下操作:

- 创建 ECS,配置管理节点到其他节点的 SSH 的公钥登录,通过 CloudInit 安装配置 Kubernetes 集群。
- 创建安全组,该安全组允许 VPC 入方向全部 ICMP 端口的访问。
- 如果您不使用已有的 VPC 网络,会为您创建一个新的 VPC 及 VSwitch,同时为该 VSwitch 创 建 SNAT。
- 创建 VPC 路由规则。
- 创建 NAT 网关和共享带宽包(或EIP)。
- 创建 RAM 子账号和 AK,该子账号拥有 ECS 的查询、实例创建和删除的权限,添加和删除云盘的权限,SLB 的全部权限,云监控的全部权限,VPC 的全部权限,日志服务的全部权限,NAS 的全部权限。Kubernetes 集群会根据用户部署的配置相应的动态创建 SLB,云盘,VPC路由规则。
- 创建内网 SLB,暴露 6443 端口。
- 创建公网 SLB,暴露 6443端口(如果您在创建集群的时候选择开放公网 SSH 登录,则会暴露 22 端口;如果您选择不开放公网 SSH 访问,则不会暴露 22 端口)。

前提条件

您需要开通容器服务、资源编排(ROS)服务和访问控制(RAM)服务。

登录 容器服务管理控制台、ROS 管理控制台 和 RAM 管理控制台 开通相应的服务。

容器服务 Kubernetes 集群部署依赖阿里云资源编排 ROS 的应用部署能力,所以创建 Kubernetes 集群前,您需要开通 ROS。

使用限制

- 随集群一同创建的负载均衡实例只支持按量付费的方式。
- Kubernetes 集群仅支持专有网络 VPC。

- 每个账号默认可以创建的云资源有一定的配额,如果超过配额创建集群会失败。请在创建集群前确认您的配额。如果您需要提高您的配额,请提交工单申请。
 - 每个账号默认最多可以创建5个集群(所有地域下),每个集群中最多可以添加40个节点。
 如果您需要创建更多的集群或者节点,请提交工单申请。

📋 说明 :

Kubernetes集群中,VPC默认路由条目不超过48条,意味着Kubernetes集群使

用VPC时,默认节点上限是48个,如果需要更大的节点数,需要您先对目标VPC开工单,提高VPC路由条目,再对容器服务提交工单。

- 每个账号默认最多可以创建 100 个安全组。
- 每个账号默认最多可以创建 60 个按量付费的负载均衡实例。
- 每个账号默认最多可以创建 20 个EIP。
- ECS 实例使用限制:
 - 仅支持 CentOS 操作系统。
 - 支持创建按量付费和包年包月的ECS实例。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群,进入集群列表页面。
- 3. 单击页面右上角的创建 Kubernetes 集群,进入创建 Kubernetes 集群页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	1	集群列表					您最多可以创建 5	;个集群,每个集群最多可以添加 40 个	节点 刷新	创建 Kubernetes 集群
概选	^	常见问题: & 如何创建集群 & 扩容和缩	容集群 🔗 通过 ku	bectl 连接 Kubernete	: 集群 🕜 通过命令管理	短用				2
* ^{##}	[名称 ▼								
集群		集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		操作
京	Ľ									

默认进入kubernetes集群配置页面。

创建 Kuberne	创建 Kubernetes 集群 ← 返回集群列表							
Kubernetes	多可用区 Kubernetes	Serverless Kubernetes (公测)	𝔅 申请 Kubernetes 托管版公测					
* 集群名称	k8s-cluster							
	名称为1-63个字符,可	「包含数字、汉字、英文字符,或"-"						

4. 填写集群的名称。

集群名称应包含1-63个字符,可包含数字、汉字、英文字符或连字符(-)。

5. 选择集群所在的地域和可用区。

地域: 华北1 华北2 华东1 华东2 华南1	
	亚太东北 1 (东京) 美国西部 1 (硅谷
亚太东南1(新加 美国东部1(弗吉 欧洲中部1(法兰	
华北 3 香港 坡) 尼亚) 克福)	
可用区: 华东1可用区F 🔹	

6. 设置集群的网络。Kubernetes 集群仅支持专有网络。

专有网络:您可以选择自动创建(创建 Kubernetes 集群时,同步创建一个 VPC)或者使用已有(使用一个已有的 VPC)。选择使用已有后,您可以在已有 VPC 列表中选择所需的 VPC 和 交换机。

- 选择自动创建,创建集群时,系统会自动为您的 VPC 创建一个 NAT 网关。
- 选择使用已有,如果您使用的 VPC 中当前已有 NAT 网关,容器服务会使用已有的 NAT 网关;如果 VPC 中没有 NAT 网关,系统会默认自动为您创建一个 NAT 网关。如果您不希望系统自动创建 NAT 网关,可以取消勾选页面下方的为专有网络配置 SNAT。



若选择不自动创建 NAT 网关,您需要自行配置 NAT 网关实现 VPC 安全访问公网环境,或 者手动配置 SNAT,否则 VPC 内实例将不能正常访问公网,会导致集群创建失败。

- 7. 设置节点类型,容器服务支持按量付费和包年包月两种节点类型。
- 8. 设置 Master 节点的配置信息。

您需要选择 Master 节点的实例规格。

📋 说明:

- 目前仅支持 CentOS 操作系统。
- 目前仅支持创建 3 个 Master 节点。
- 默认为Master节点挂载系统盘,支持SSD云盘和高效云盘。

MASTER 配置							
实例规格	4核8G(ecs.n1.large)				• 7	数量	3台
系统盘	SSD云盘	•	120	GiB	*		

9. 设置 Worker 节点的配置信息。您可选择新增实例或添加已有实例。

6] 说明:
•	目前仅支持 CentOS 操作系统。
•	每个集群最多可包含 37 个 Worker 节点。如果您需要创建更多的节点,请提交工单申请。
•	默认为Worker节点挂载系统盘,支持SSD云盘和高效云盘。

- 支持为Worker节点挂载一个数据盘,支持SSD云盘、高效云盘和普通云盘。
- a. 若您选择新增实例,则需要选择 Worker 节点的实例规格,以及需要创建的 Worker 节点的数量(本示例创建1个 Worker 节点)。

实例规格 4 核 8 G (ecs.n1.large) ▼ 平 要 数量 1 台 ↓ 系统盘 高效云盘 40 GIB ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ 又挂载数据盘 普通云盘 100 GIB ↓ ↓ ↓ ↓ ↓	WORKER 配置			
系统盘 高效云盘 40 GIB	实例规格	4核8G(ecs.n1.large)	▼ ▼ 数量 1 台 ◆	
✓ 挂载数据盘 普通天盘 ✓ 100 GiB ↓	系统盘	高效云盘	✓ 40 GiB	
	✔ 挂载数据盘	普通云盘	✓ 100 GiB	

b. 若您选择添加已有实例,则需要预先在此地域下创建 ECS 云服务器。

Worker 实例	新增实例	添加已有实例			
	您目前可以通过 ECS 曾 如需使用包年包月实例]理控制台将按量付费实 ,请在ECS控制台购买尼	例转换成包年包月实例。 <mark>后添加到集群。</mark>	查看详情	
	选择已有实例				

10.配置登录方式。

• 设置密钥。

您需要在创建集群的时候选择密钥对登录方式,单击新建密钥对,跳转到ECS云服务器控制 台,创建密钥对,参见创建 SSH 密钥对。密钥对创建完毕后,设置该密钥对作为登录集群的 凭据。

登录方式	设置密钥 设置密码	
密钥对		- C
	您可以访问 ECS 控制台 <mark>新建密钥对</mark>	
	● 请选择密钥对	

- 设置密码。
 - 登录密码:设置节点的登录密码。
 - 确认密码:确认设置的节点登录密码。

11.设置Pod网络 CIDR 和Service CIDR。

说明:

该选项仅在选择使用已有VPC时出现。

您需要指定Pod 网络 CIDR和Service CIDR,两者都不能与 VPC 及 VPC 内已有 Kubernetes 集 群使用的网段重复,创建成功后不能修改。而且 Service 地址段也不能和 Pod 地址段重复,有 关 kubernetes 网络地址段规划的信息,请参考VPC下 Kubernetes 的网络地址段规划。

12.显示当前支持的Docker版本和Kubernetes版本,您可查看对应版本,并根据需要进行选择。

13.设置是否为专有网络配置 SNAT 网关。

〕 说明:
若您选择自动创建 VPC 时必须配置 SNAT;若您选择使用已有VPC,可选择是否自动配
置SNAT网关。若选择不自动配置 SNAT,您可自行配置NAT 网关实现 VPC 安全访问公网环
境;或者手动配置 SNAT,否则 VPC 内实例将不能正常访问公网,会导致集群创建失败。

配置 SNAT	✓ 为专有网络配置 SNAT
	若您选择的 VPC 不具备公网访问能力,将使用 NAT 网关、EIP 为该 VPC 配置 SNAT,期间可能创建 NAT 网关、EIP 等资源

14.设置是否开放用公网SLB暴露API SERVER。

API Server提供了各类资源对象(Pod, Service等)的增删改查及watch等HTTP Rest接口。

- 1. 如果选择开放,会创建一个公网SLB,同时把Master节点的6443端口(对应API Server)暴露出来,用户可以在外网通过kubeconfig连接/操作集群。
- 2. 若选择不开放,不会创建公网SLB,用户只能在VPC内部用kubeconfig连接/操作集群。

公网SLB	✔ 用公网SLB暴露API SERVER
	选择不开放时,则无法通过外网访问集群API SERVER

15.设置是否开放公网 SSH 登录。

道 说明:

您需要开放公网SLB暴露API SERVER,才能设置公网SSH登录。

- 选择开放公网 SSH 登录,您可以 SSH 访问集群。
- 选择不开放公网 SSH 登录,将无法通过 SSH 访问集群,也无法通过 kubectl 连接 集群。如果您需要通过 SSH 访问集群实例,可以手动为 ECS 实例绑定 EIP,并配置安全组规则,开放 SSH(22)端口,具体操作参见SSH访问Kubernetes集群。

公网SLB	✔ 用公网SLB暴露API SERVER
	选择不开放时,则无法通过外网访问集群API SERVER

16.设置是否启用云监控插件。

您可以选择在 ECS 节点上安装云监控插件,从而在云监控控制台查看所创建 ECS 实例的监控 信息。

云监控插件:	▼在ECS节点上安装云监控插件	
	在节点上安装云监控插件,可以在云监控控制台查看所创建ECS实例的监控信息	

17.设置是否启用日志服务,您可使用已有Project或新建一个Project。

勾选使用SLS,会在集群中自动配置日志服务插件。创建应用时,您可通过简单配置,快速使用日志服务,详情参见使用日志服务进行*Kubernetes*日志采集。
日志服务	✔ 使用 SLS	
	使用已有 Project	创建新 Project
	将自动创建名称为 k8s-l	og-{ClusterID} 的 Proj

- 18.是否启用高级选项。
 - **a.** 设置启用的网络插件,支持Flannel和Terway网络插件,具体可参考如何选择*Kubernetes*集群 网络插件#*Terway*和*Flannel*。
 - Flannel:简单稳定的社区的Flannel CNI插件。但功能偏简单,支持的特性少,例如:不支持基于Kubernetes标准的Network Policy。
 - Terway:阿里云容器服务自研的网络插件,支持将阿里云的弹性网卡分配给容器,支持Kubernetes的Network Policy来定义容器间的访问策略,支持对单个容器做带宽的限流。
 - b. 设置节点 Pod 数量,是指单个节点可运行 Pod 数量的上限,建议保持默认值。

节点Pod数量	数量 128 🔻

C. 设置是否使用自定义集群**CA**。如果勾选自定义集群 CA,可以将 CA 证书添加到 kubernetes 集群中,加强服务端和客户端之间信息交互的安全性。

集群CA:	自定义集群CA					
-------	---------	--	--	--	--	--

19.单击创建集群,启动部署。



一个包含多节点的 Kubernetes 集群的创建时间一般需要十几分钟。

查看集群部署结果

集群创建成功后,您可以在容器服务管理控制台的 Kubernetes 集群列表页面查看所创建的集群。

容器服务 - Kubernetes ▼	集群列表				40	感最多可以创建 5 个集群,每	个集群最多可以添加 40 个节点	刷新	创建 Kubernetes 集群
概范	常见问题: ②如何创建集群 ③ 扩容和缩	音集群 🛛 Ø 通过 kubectl 连	接 Kubernetes 集群	ℰ 通过命令管理应用					
▼ 集群	名称 ▼								
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		操作
节点 存储卷	k8s-cluster	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1lkyevdjj	●运行中	2018-09-26 17:41:26	1.11.2	管理	查看日志 │ 控制台 集群伸缩 │ 更多 ▼

您可以单击操作列的查看日志,进入集群日志信息页面查看集群的日志信息。您也可以在集群
 日志信息页面中,单击资源栈事件查看更详细的信息。

集群日志信息: k8s-cluste	r * 巡回集制列获	刷新				
资源部署详细日志请参考:	2.费新喜祥细日忠诸参考: <u>资源快事</u> 件					
时间	備學					
2018-07-09 17:19:01	cl7/ea7a5639924917af756e7t3f95e0d5 Start to delete node					
2018-07-09 17:19:01	c07ea7a5639924917a756e7d395e0d5 Faled to delete node (I-bp1dmw3cynna4bs73rfa) Api server error.					
2018-07-09 17:18:59	c07ea7a5639924917a7756e7c3195e0d5 Start to delete node					
2018-07-09 17:18:59	c07ea7a5639924917a756e7d3195e0d5 Faled to delete node (I-bp1dmw3cynna4bs73rfb) Api server error.					
2018-07-09 17:18:40	c07ea7a5639924917a7756e7c3195e0d5 Start to delete node					
2018-07-09 17:18:40	ct)7ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Failed to delete node (I-bp1dmw3cynne4bsf3rfa) Api server error.					
2018-07-09 17:18:33	cl7ea7a5639924917af756e7cl3f95e0d5 Start to delete node					
2018-07-09 17:18:33	c07ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Failed to delete node (I-tp1dmw3cynneitbsf3rfb) Api server error.					

• 在集群列表中,找到刚创建的集群,单击操作列中的管理,查看集群的基本信息和连接信息。

基本信息						
集群ID :	虚拟专有网络	●运行中	地域: 华东1			
连接信息						
API Server 公网连接端点	https://1 6443					
API Server 内网连接端点	https://1 6443					
Master 节点 SSH 连接地址	12.2223					
服务访问域名		cn-hangzhou.alicontainer.com				
集群资源						
资源编排 ROS	k8s-for-cs-	100				
公网 SLB	lb-bp					
虚拟专有网络 VPC	vpc-					
NAT 网关	ngw					
通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群						

其中:

• API Server 公网连接端点:Kubernetes 的 API server 对公网提供服务的地址和端口,可以 通过此服务在用户终端使用 kubectl 等工具管理集群。

- API Server 内网连接端点:Kubernetes 的 API server 对集群内部提供服务的地址和端口。 此 IP 为负载均衡的地址,后端有 3 台 Master 提供服务。
- Master 节点 SSH 连接地址:可以直接通过 SSH 登录到 Master 节点,以便对集群进行日常 维护。
- **服务访问域名**:为集群中的服务提供测试用的访问域名。服务访问域名后缀是<cluster_id >.<region_id>.alicontainer.com。

例如,您可以通过 SSH 登录到 Master 节点,执行kubect1 get node查看集群的节点信息。

login as: root				
root@1 3's password:				
welcome to Alibaba Cloud Elastic Com	pute Servi	ce !		
[root@iZbp1d7yvpa3j183u0urllZ ~]# ku	bectl get 1	node		
NAME	STATUS	ROLES	AGE	VERSION
cn-hangzhou.i	Ready	<none></none>	17m	v1.8.4
cn-hangzhou.i	Ready	master	19m	v1.8.4
cn-hangzhou.i	Ready	master	24m	v1.8.4
cn-hangzhou.i	Ready	master	22m	v1.8.4
[root@iZbp1d7yvpa3j183u0url1Z ~]#				

可以发现,一共有4个节点,包括3个 Master 节点和我们在参数设置步骤填写的1个 Worker 节点。

1.3.3 创建Kubernetes 托管版集群

您可以通过容器服务控制台非常方便的创建Kubernetes托管版集群。

前提条件

您需要开通容器服务、资源编排(ROS)服务和访问控制(RAM)服务。

登录 容器服务管理控制台、ROS 管理控制台 和 RAM 管理控制台 开通相应的服务。



容器服务 Kubernetes 托管版集群部署依赖阿里云资源编排 ROS 的应用部署能力,所以创建 Kubernetes 托管版集群前,您需要开通 ROS。

背景信息

- 用户账户需有 100 元的余额并通过实名认证,否则无法创建按量付费的 ECS 实例和负载均衡。
- 随集群一同创建的负载均衡实例只支持按量付费的方式。
- Kubernetes 集群仅支持专有网络VPC。

- 每个账号默认可以创建的云资源有一定的配额,如果超过配额创建进群会失败。请在创建集群前确认您的配额。如果您需要提高您的配额,请提交工单申请。
 - 每个账号默认最多可以创建 100 个安全组。
 - 每个账号默认最多可以创建 60 个按量付费的负载均衡实例。
 - 每个账号默认最多可以创建 20 个EIP。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入集群列表页面。单击页面右上角的创建 Kubernetes 集群。
- 3. 在创建 Kubernetes 集群页面,选择Kubernetes 托管版(公测)。
- 4. 填写集群的名称。

集群名称应包含 1~63 个字符,可包含数字、汉字、英文字符或连字符(-)。

* 集群名称	k8s-managed-cluster]
	名称为1-63个字符,可包含数字、汉字、	英文字符,或"-"

5. 选择集群所在的地域和可用区。

地域	华北 2 (北京)	华东 1 (杭州)	亚太东南1(新加坡)
可用区	华东 1 可用区 G		•

6. 设置集群的网络。

〕 说明:
Kubernetes 集群仅支持专有网络。

专有网络:您可以选择自动创建(创建 Kubernetes 集群时,同步创建一个 VPC)或者使用已有(使用一个已有的 VPC)。选择使用已有后,您可以在已有 VPC 列表中选择所需的 VPC 和 交换机。

- 选择自动创建,创建集群时,系统会自动为您的 VPC 创建一个 NAT 网关。
- 选择使用已有,如果您使用的 VPC 中当前已有 NAT 网关,容器服务会使用已有的 NAT 网关;如果 VPC 中没有 NAT 网关,系统会默认自动为您创建一个 NAT 网关。如果您不希望系统自动创建 NAT 网关,可以取消勾选页面下方的为专有网络配置 SNAT。

	门 说明	月:							
	若选择不自动创建 NAT 网关,您需要自行配置 NAT 网关实现 VPC 安全访问公网环境,或								
	者手动配置	昰 SNAT,否则	VPC 内实例将	不能正常访问公网,会导致集群创建失败。					
专	有网络	自动创建	使用已有						

7. 设置节点类型。

道 说明:			
支持创建按量付费和包年	包月两种节点类型。		
	나는 티 나는 ㅋㅋ	6 <i>4</i> 6 6	

节点类型	按量付费	包年包月
	查看两种计费方式区别	详细对比

8. 设置实例。

送 说明:

- 目前仅支持 CentOS 操作系统。
- 每个集群最少包含2个节点。
- 每个集群最多可包含 48 个节点。如果您需要创建更多的节点,请提交工单申请。
- 默认为实例挂载系统盘,支持高效云盘和SSD云盘。

k8s_vpc (vpc-bp1kd7yn4qnr8ganuevq5)

• 支持为实例挂载1个数据盘,支持高效云盘和SSD云盘。

实例配置											
实例规格	4 核 8 G (ecs.c5.xlarge)				• 7	7	数量	3	台	*	
系统盘	高效云盘	•	40	GiB	*						
✔ 挂载数据盘	高效云盘	•	100	GiB	*						

- 9. 设置登录方式。
 - 设置密钥。

您需要在创建集群的时候选择密钥对登录方式,单击新建密钥对,跳转到ECS云服务器控制 台,创建密钥对,参见创建 SSH 密钥对。密钥对创建完毕后,设置该密钥对作为登录集群的 凭据。

• 设置密码。

- 登录密码:设置节点的登录密码。

- 确认密码:确认设置的节点登录密码。

登录方式	设置密钥	设置密码	
密钥对	test		- C
	您可以访问 ECS 控制台	新建密钥对	

10.设置Pod 网络 CIDR 和Service CIDR



- 该选项仅在设置专有网络选择使用已有VPC时出现。
- Pod 网络 CIDR和Service CIDR两者都不能与 VPC 及 VPC 内已有 Kubernetes 集群使用 的网段重复,创建成功后不能修改。且 Service 地址段也不能和 Pod 地址段重复,有关 Kubernetes 网络地址段规划的信息,请参考VPC下 Kubernetes 的网络地址段规划。

Pod 网络 CIDR	172.20.0.0/16
	请填写有效的私有网段,即以下网段及其子网:10.0.0/8,172.16-31.0.0/12-16,192.168.0.0/16 不能与 VPC 及 VPC 内已有 Kubernetes 集群使用的网段重复,创建成功后不能修改 集群内最多可允许部署 256 台主机
Service CIDR	172.21.0.0/20
	可选范围:10.0.0.0/16-24,172.16-31.0.0/16-24,192.168.0.0/16-24 不能与 VPC 及 VPC 内已有 Kubernetes 集群使用的网段重复, <mark>创建成功后不能修改</mark>

11.设置是否为专有网络配置 SNAT 网关。



- · 若您选择自动创建 VPC 时必须配置 SNAT;
- 若您选择使用已有VPC,可选择是否自动配置SNAT网关。若选择不自动配置 SNAT,您可 自行配置NAT 网关实现 VPC 安全访问公网环境;或者手动配置 SNAT,否则 VPC 内实例将 不能正常访问公网,会导致集群创建失败。

配置 SNAT	✓ 为专有网络配置 SNAT
	若您选择的 VPC 不具备公网访问能力,将使用 NAT 网关、EIP 为该 VPC 配置 SNAT,期间可能创建 NAT 网关、EIP 等资源

12.设置是否启用云监控插件。

您可以选择在 ECS 节点上安装云监控插件,从而在云监控控制台查看所创建 ECS 实例的监控 信息。

云监控插件	✓ 在ECS节点上安装云监控插件
	在节点上安装云监控插件,可以在云监控控制台查看所创建ECS实例的监控信息

13.设置启用的网络插件,支持Flannel和Terway网络插件,具体可参考如何选择*Kubernetes*集群网 络插件#*Terway*和*Flannel*。

- Flannel:简单稳定的社区的Flannel 插件。但功能偏简单,支持的特性少,例如:不支持基于Kubernetes标准的Network Policy。
- Terway:阿里云容器服务自研的网络插件,支持将阿里云的弹性网卡分配给容器,支持Kubernetes的Network Policy来定义容器间的访问策略,支持对单个容器做带宽的限流。



14.设置RDS白名单。

将节点 IP 添加到 RDS 实例的白名单。

说明 : 该选项仅在设置专有网	络选择使用已有VPC时出现。	
RDS白名单	请选择你想要添加白名单的RDS实例	

15.单击创建集群,启动部署。

说明: 一个包含多节点的 Kubernetes 集群的创建时间一般约为 5 分钟。

预期结果

集群创建成功后,您可以在容器服务管理控制台的 Kubernetes 集群列表页面查看所创建的集群。

容器服务 - Kubernetes 🗸	集群列表					您最多可以	创建 100 个集群,每个集群	祥最多可以添加 1000 个节点	刷新	创建 Kubernetes 集群
概览	常见问题: & 如何创建集群 & 创	建 GPU 集群 🔗 扩容和缩容集群		I 连接 Kubernetes 集群	8通过命令管	里应用 🔗 🕯	製群规划 🔗 集群为什么自	1)建失敗 🔗 授权管理		
▼ 魚群	名称 🔻									
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 🔻	网络类型	集群状态	节点个数	创建时间	Kubernetes 版本		操作
点	k8s-managed-cluster	ManagedKubernetes	华东1	虚拟专有网络	●运行中	3	2018-11-01 11:21:13	1.11.2	管理	查看日志 控制台
存储卷				vpc-bp1kd/yn4qn						集群伸缩 更多▼

您可以单击操作列的查看日志,进入集群日志信息页面查看集群的日志信息。 您也可以在集群日志 信息页面中,单击资源栈事件查看更详细的信息。

集群日志信息: k8s-managed-cluster	刷新
资源部署详细日志请参考: 资源线事件	
时间 信息	
2018-11-01 14:14:49 Start to DescribeK8sUserCertConfig	
2018-11-01 14:04:34 Start to DescribeK8sUserCertConfig	
2018-11-01 11:34:53 Start to DescribeK8sUserCertConfig	
2018-11-01 11:27:11 start to update cluster status CREATE_COMPLETE	
2018-11-01 11:27:11 Set up k8s DNS configuration successfully	
2018-11-01 11:27:11 Successfully to create managed kubernetes cluster	
2018-11-01 11:25:06 Stack CREATE completed successfully:	

在集群列表页面中,找到刚创建的集群,单击操作列中的管理,查看集群的基本信息和连接信息。

基本信息						
集群ID:	虚拟专有网络	●运行中	地域: 华东1			
集群信息						
API Server 公网连接端点	https://	k8s-g1.cn-hangzhou.aliyuncs.com:6443				
Pod 网络 CIDR	/16					
Service CIDR	/20					
服务访问域名	* cn	-hangzhou.alicontainer.com				
集群资源						
资源编排 ROS	k8s-for-cs					
虚拟专有网络 VPC	vpc-					
通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群						
1. 从 Kubernetes 版本页面 下载最新的 kubectl 客户端。						
2. 安装和设置 kubectl 客户端。有关详细信息,参见 安装和设置 ku	bectl					
3. 配置集群凭据:						

其中:

- API Server 公网连接端点:Kubernetes 的 API Server 对公网提供服务的地址和端口,可以通过 此服务在用户终端使用 kubectl 等工具管理集群。
- 服务访问域名:为集群中的服务提供测试用的访问域名。服务访问域名后缀是<cluster_id >.<region_id>.alicontainer.com。

您可以通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群,执行kubectl get node查看集群的节点信息。

😣 🖻 💷 ubuntu-mia@ubuntumia-VirtualBox: ~							
ubuntu-mia@ubuntumia-VirtualBox:~\$ kubectl get nodes							
NAME	STATUS	ROLES	AGE	VERSION			
cn-hangzhou.i-	Ready	<none></none>	5h	v1.11.2			
cn-hangzhou.i-	Ready	<none></none>	5h	v1.11.2			
cn-hangzhou.i-	_ Ready	<none></none>	5h	v1.11.2			
ubuntu-mia@ubuntumia-VirtualBox:~\$							

1.3.4 Kubernetes GPU集群支持GPU调度

自从1.8版本开始,Kubernetes已经明确表示要通过统一的设备插件方式支持像Nvidia

PU, InfiniBand, FPGA等硬件加速设备, 而社区的GPU方案将在1.10全面弃用, 并在1.11版本彻底 从主干代码移除。

若您需要通过阿里云Kubernetes集群+GPU运行机器学习,图像处理等高运算密度等任务,无需安装nvidia driver和CUDA,就能实现一键部署和弹性扩缩容等功能。

背景信息

创建集群过程中,容器服务会进行如下操作:

- 创建 ECS,配置管理节点到其他节点的 SSH 的公钥登录,通过 CloudInit 安装配置 Kubernetes 集群。
- 创建安全组,该安全组允许 VPC 入方向全部 ICMP 端口的访问。
- 如果您不使用已有的 VPC 网络,会为您创建一个新的 VPC 及 VSwitch,同时为该 VSwitch 创 建 SNAT。
- 创建 VPC 路由规则。
- 创建 NAT 网关及 EIP。
- 创建 RAM 子账号和 AK,该子账号拥有 ECS 的查询、实例创建和删除的权限,添加和删除云盘的权限,SLB 的全部权限,云监控的全部权限,VPC 的全部权限,日志服务的全部权限,NAS 的全部权限。Kubernetes 集群会根据用户部署的配置相应的动态创建 SLB,云盘,VPC路由规则。
- 创建内网 SLB,暴露 6443 端口。
- 创建公网 SLB,暴露 6443、8443和 22 端口(如果您在创建集群的时候选择开放公网 SSH 登录,则会暴露 22 端口;如果您选择不开放公网 SSH 访问,则不会暴露 22 端口)。

前提条件

您需要开通容器服务、资源编排(ROS)服务和访问控制(RAM)服务。

登录 容器服务管理控制台、ROS 管理控制台 和 RAM 管理控制台 开通相应的服务。

■ 说明:

容器服务 Kubernetes 集群部署依赖阿里云资源编排 ROS 的应用部署能力,所以创建 Kubernetes 集群前,您需要开通 ROS。

使用限制

- 用户账户需有 100 元的余额并通过实名认证,否则无法创建按量付费的 ECS 实例和负载均衡。
- 随集群一同创建的负载均衡实例只支持按量付费的方式。
- Kubernetes 集群仅支持专有网络 VPC。
- 每个账号默认可以创建的云资源有一定的配额,如果超过配额创建集群会失败。请在创建集群前确认您的配额。如果您需要提高您的配额,请提交工单申请。
 - 每个账号默认最多可以创建5个集群(所有地域下),每个集群中最多可以添加10个节点。
 如果您需要创建更多的集群或者节点,请提交工单申请。
 - 每个账号默认最多可以创建 100 个安全组。
 - 每个账号默认最多可以创建 60 个按量付费的负载均衡实例。
 - 每个账号默认最多可以创建 20 个EIP。
- ECS 实例使用限制:
 - 一 仅支持 CentOS 操作系统。
 - 一 仅支持创建按量付费的 ECS 实例。

送明:实例创建后,您可以通过 ECS 管理控制台将按量付费转预付费。

创建GN5型Kubernetes集群

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群,进入集群列表页面。
- 3. 单击页面右上角的创建 Kubernetes 集群,进入创建 Kubernetes 集群页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	集群列表		您最多可以创建 5 个集	群,每个集群最多可以添加 40 个节点	刷新 创建 Kubernetes 集	群
概览	常见问题: ② 如何创建集群 ② 扩容和缩容集群 ③ 通过 kubectl 连接	ubernetes 集群 🛛 通过命令管理应用			2	
▼ #詳 1	名称 ▼					
集群	集群名称/ID 集群类型 地域(部) ▼ 网络类型 集群状态	创建时间	Kubernetes 版本	10	量作
点						

默认进入kubernetes集群配置页面。

说明: 为了创建GPU集群,通常情况下,Worker节点使用GPU类型的ECS。其他集群的参数配置,请

参见创建Kubernetes_{集群}。

创建 Kubernetes 集群 t 返回集群列表							
Kubernetes	多可用区 Kubernetes	Serverless Kubernetes (公测)	𝔅 申请 Kubernetes 托管版公测				
* 集群名称	k8s-cluster 名称为1-63个字符,可	· 「包含数字、汉字、英文字符,或"-"					

- 4. 设置 Worker 节点的配置信息。本例中将Worker节点作为GPU工作节点,选择GPU计算型gn5。
 - a. 若您选择新增实例,则需要选择 Worker 节点的系列和规格,以及需要创建的 Worker 节点的数量(本示例创建2个GPU节点)。

WORKER 配置								
实例规格	2核8G(ecs.gn5i-c2g1.large)			• <u></u>	数量	2	台	
系统盘	SSD云盘	- 40	GiB	*				
挂载数据盘								

- b. 若您选择添加已有实例,则需要预先在此地域下创建GPU云服务器。
- 5. 完成其他配置后,单击创建集群,启动部署。
- 6. 集群创建成功后,单击左侧导航栏中的集群>节点,进入节点列表页面。
- 7. 选择所需的集群,选择创建集群时配置的Worker节点,单击右侧的详情,查看该节点挂载的GPU设备。

运行TensorFLow的GPU实验环境

数据科学家通常习惯使用Jupyter作为TensorFlow实验环境,我们这里可以用一个例子向您展示如何 快速部署一个Jupyter应用。

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 3. 单击页面右上角的创建使用模板创建。
- 4. 选择所需的集群,命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

使用模版创建				
仅支持 Kubernetes 版本 1.8.4	及以上的集群。对于	于 1.8.1 版本的集群,	您可以在集醉列表中进行"集群升级"操作。 不支持ServerlessKubernetes集群。	
	集群	test-gpu		T
	命名空间	default		Ŧ
	示例模版	自定义		•
	機販	1 2 # Define 3 apiversi 4 kind: De 5 - metadati 6 - mase: 7 - labels 8 - metadati 10 - replet 10	<pre>the tensorflow deployment im: appSv1 ployment if-notebook c:</pre>	

本例中,示例模板是一个Jupyter应用,包括一个deployment和service。

```
___
# Define the tensorflow deployment
apiVersion: apps/v1
kind: Deployment
metadata:
 name: tf-notebook
 labels:
   app: tf-notebook
spec:
 replicas: 1
  selector: # define how the deployment finds the pods it mangages
   matchLabels:
     app: tf-notebook
  template: # define the pods specifications
   metadata:
     labels:
       app: tf-notebook
    spec:
     containers:
      - name: tf-notebook
       image: tensorflow/tensorflow:1.4.1-gpu-py3
       resources:
         limits:
                                                   #指定调用nvidia
           nvidia.com/gpu: 1
gpu的数量
       ports:
        - containerPort: 8888
         hostPort: 8888
        env:
                                                   # 指定访问Jupyter服
          - name: PASSWORD
务的密码,您可以按照您的需要修改
           value: mypassw0rd
```

```
# Define the tensorflow service
---
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
    name: tf-notebook
spec:
    ports:
    - port: 80
      targetPort: 8888
      name: jupyter
    selector:
      app: tf-notebook
    type: LoadBalancer
服务和负载均衡
```

#阿里云的负载均衡访问内部

旧的GPU部署方案,您必须要定义如下的nvidia驱动所在的数据卷。

```
volumes:
        - hostPath:
            path: /usr/lib/nvidia-375/bin
            name: bin
        - hostPath:
            path: /usr/lib/nvidia-375
            name: lib
```

这需要您在编写部署文件时,强依赖于所在的集群,导致缺乏可移植性。但是在Kubernetes 1.9. 3及之后的版本中,最终用户无需指定这些hostPath,nvidia的插件会自发现驱动所需的库链接和 执行文件。

5. 单击左侧导航栏中的应用 > 服务,选择所需的集群和命名空间,选择tf-notebook服务,查看外部端点。

容器服务	服务列表					刷新创建
Kubernetes Swarm	集群 test_anu ▼ 命名空间 defa					
概览	tescigpa - er Hains derat					
▼ 集群	名称	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点	操作
集群	kubernetes ClusterIP	2018-06-04 14:47:09	1000	kubernetes:443 TCP	-	详情 更新 删除
节点	tf-notebook LoadBalancer	2018-06-04 15:11:32	100.000	tf-notebook:80 TCP tf-notebook:32689 TCP	:80	详情 更新 删除
存储					4	
命名空间						
部署						
容器组						
服务 2						
路由						

6. 在浏览器中访问Jupyter实例,访问地址是http://EXTERNAL-IP,输入模板中配置的密码。

7. 您可通过如下的程序,验证这个Jupyter实例可以使用GPU。它将列出Tensorflow可用的所有设

```
备。
```

```
from tensorflow.python.client import device_lib
def get_available_devices():
    local_device_protos = device_lib.list_local_devices()
    return [x.name for x in local_device_protos]
```

print(get_available_devices())



1.3.5 VPC下 Kubernetes 的网络地址段规划

在阿里云上创建 Kubernetes 集群时,通常情况下,可以选择自动创建专有网络,使用默认的网络 地址即可。在某些复杂的场景下,需要您自主规划 ECS 地址、Kubernetes Pod 地址和 Service 地 址。本文将介绍阿里云 VPC 环境下 Kubernetes 里各种地址的作用,以及地址段该如何规划。

Kubernetes 网段基本概念

首先来看几个和 IP 地址有关的概念。

VPC 网段

您在创建 VPC 选择的地址段。只能从 10.0.0.0/8、172.16.0.0/12、192.168.0.0/16 三者当中选择一个。

交换机网段

在 VPC 里创建交换机时指定的网段,必须是当前 VPC 网段的子集(可以跟 VPC 网段地址一样,但不能超过)。交换机下面的 ECS 所分配到的地址,就是从这个交换机地址段内获取的。一个 VPC 下,可以创建多个交换机,但交换机网段不能重叠。

VPC 网段结构如下图。



Pod 地址段

Pod 是 Kubernetes 内的概念,每个 Pod 具有一个 IP 地址。在阿里云容器服务上创建 Kubernetes 集群时,可以指定Pod 的地址段,不能和 VPC 网段重叠。比如 VPC 网段用的是 172.16.0.0/12, Kubernetes 的 Pod 网段就不能使用 172.16.0.0/16,不能使用 172.17.0.0/16…,这些地址都涵盖在 172.16.0.0/12 里了。

Service 地址段

Service 也是 Kubernetes 内的概念,每个 Service 有自己的地址。同样,Service 地址段也不能和 VPC 地址段重合,而且 Service 地址段也不能和 Pod 地址段重合。Service 地址只在 Kubernetes 集群内使用,不能在集群外使用。

Kubernetes 网段和 VPC 网段关系如下图。



如何选择地址段

单 VPC+单 Kubernetes 集群场景

这是最简单的情形。VPC 地址在创建 VPC 的时候就已经确定,创建 Kubernetes 集群时,选择和 当前 VPC 不一样的地址段就可以了。

单 VPC+多 Kubernetes 集群场景

一个 VPC 下创建多个 Kubernetes 集群。在默认的网络模式下(Flannel), Pod 的报文需要 通过 VPC 路由转发,容器服务会自动在 VPC 路由上配置到每个 Pod 地址段的路由表。所有 Kubernetes 集群的 Pod 地址段不能重叠,但 Service 地址段可以重叠。

VPC 地址还是创建 VPC 的时候确定的,创建 Kubernetes 的时候,为每个 Kubernetes 集群选择一个不重叠的地址段,不仅不能和 VPC 地址重叠,也不和其他 Kubernetes Pod 段重叠。

需要注意的是,这种情况下 Kubernetes 集群部分互通,一个集群的 Pod 可以直接访问另外一个集群的 Pod 和 ECS,但不能访问另外一个集群的 Service。

VPC 互联场景

两个 VPC 网络互联的情况下,可以通过路由表配置哪些报文要发送到对端 VPC 里。以下面的场景为例,VPC 1 使用地址段 192.168.0.0/16,VPC 2 使用地址段 172.16.0.0/12,我们可以通过路由表,指定在 VPC 1 里把目的地址为 172.16.0.0/12 的报文都发送到 VPC 2。



在这种情况下,VPC1里创建的 Kubernetes 集群,首先不能和 VPC1的地址段重叠,同时其地 址段也不能和 VPC2的地址段重叠。在 VPC2上创建 Kubernetes 集群也类似。这个例子中, Kubernetes 集群 Pod 地址段可以选择 10.0.0.0/8 下的某个子段。

道 说明 :

这里要特别关注"路由到 VPC 2" 的地址段,可以把这部分地址理解成已经占用的地

址,Kubernetes集群不能和已经占用的地址重叠。

如果 VPC 2 里要访问 VPC 1 的 Kubernetes Pod,则需要在 VPC 2 里配置到 VPC1 Kubernetes集 群pod地址的路由。

VPC 网络到 IDC 的场景

和 VPC 互联场景类似,同样存在 VPC 里部分地址段路由到 IDC ,Kubernetes 集群的 Pod 地址就不能和这部分地址重叠。IDC 里如果需要访问 Kubernetes 里的 Pod 地址,同样需要在 IDC 端配置 到专线 VBR 的路由表。

1.3.6 创建多可用区 Kubernetes 集群

您可以创建多可用区Kubernetes集群,保证集群高可用。

前提条件

• 您需要开通容器服务、资源编排(ROS)服务和访问控制(RAM)服务。

登录 容器服务管理控制台、ROS 管理控制台 和 RAM 管理控制台 开通相应的服务。



容器服务 Kubernetes 集群部署依赖阿里云资源编排 ROS 的应用部署能力,所以创建 Kubernetes 集群前,您需要开通 ROS。

- 您需要先创建一个 VPC 并在该 VPC 中至少创建三个 VSwitch。为了达到高可用的效果,建议您 将 VSwitch 创建在不同的可用区。
- 你需要给VPC下的每个VSwtich都手动配置SNAT,否则VPC内实例不能正常访问公网。

背景信息

您可以通过容器服务管理控制台创建包含不同可用区 ECS 实例的 Kubernetes 集群从而实现高可用。

使用须知

创建集群过程中,容器服务会进行如下操作:

- 创建 ECS,配置管理节点到其他节点的 SSH 的公钥登录,通过 CloudInit 安装配置 Kubernetes 集群。
- 创建安全组,该安全组允许 VPC 入方向全部 ICMP 端口的访问。
- 创建 RAM 子账号和 AK,该子账号拥有 ECS 的查询、实例创建和删除的权限,添加和删除云盘的权限,SLB 的全部权限,云监控的全部权限,VPC 的全部权限,日志服务的全部权限,NAS 的全部权限。Kubernetes 集群会根据用户部署的配置相应的动态创建 SLB,云盘,VPC路由规则。
- 创建内网 SLB,暴露 6443 端口。
- 创建公网 SLB,暴露 6443端口(如果您在创建集群时选择开放公网 SSH 登录,会暴露 22 端口;如果选择不开放公网 SSH 登录,则不会暴露 22 端口)。

使用限制

- 随集群一同创建的负载均衡实例只支持按量付费的方式。
- Kubernetes 集群仅支持专有网络 VPC。
- 每个账号默认可以创建的云资源有一定的配额,如果超过配额创建集群会失败。请在创建集群前确认您的配额。如果您需要提高您的配额,请提交工单申请。
 - 每个账号默认最多可以创建5个集群(所有地域下),每个集群中最多可以添加40个节点。
 如果您需要创建更多的集群或者节点,请提交工单申请。

- 每个账号默认最多可以创建 100 个安全组。
- 每个账号默认最多可以创建 60 个按量付费的负载均衡实例。
- ECS 实例使用限制:
 - 仅支持 CentOS 操作系统。
 - 支持创建按量付费和包年包月的 ECS 实例。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。单击页面 右上角的创建Kubernetes 集群。
- 3. 在创建Kubernetes集群页面,选择多可用区Kubernetes。
- 4. 填写集群的名称。

集群名称应包含 1~63 个字符,可包含数字、汉字、英文字符或连字符(-)。

- 5. 选择集群所在的地域。
- 6. 选择专有网络。

在已有 VPC 列表中选择一个 VPC 并在该 VPC 下选择三个交换机。为了达到高可用的效果,建 议您选择位于不同可用区的交换机。

专有网络:	(vpc-2zeugdd0wut2rh9gs0m8y)							
虚拟交换机:	几: 选择 3 个虚拟交换机。为保证集群高可用,请选择不同可用区的虚拟交换机。							
	名称	ID	可用区	CIDR				
		vsw-2zeapxjeihuwyk8dlyj8x	华北2 可用区C	172.17.0.0/20				
	~	vsw-2zexijkin1riij48ewt16	华北2 可用区E	172.17.96.0/20				
		vsw-2ze8kb6a91ynmoygmq3i7	华北2 可用区A	172.17.208.0/20				

- 7. 设置 Master 节点和 Worker 节点的配置信息。
 - a)首先设置节点的付费类型,支持按量付费和包年包月两种类型。
 - b) 您需要选择 Master 节点和 Worker 节点的实例规格,以及需要创建的 Worker 节点的数量。



- 目前仅支持 CentOS 操作系统。
- 目前仅支持创建3个 Master 节点。

- 每个集群最多可包含 37 个 Worker 节点。如果您需要创建更多节点,请提交工单申请。
- Master和Worker节点会默认挂载系统盘,支持高效云盘和SSD云盘。
- 您可为Worker节点挂载数据盘,支持高效云盘和SSD云盘。

节点类型	按量付费	包年包月	
Master 实例配置			
实例规格	可用区	规格	数量
	可用区 E	2 検 8 G (ecs.mn4.large) 🔹 🔻	1台
	可用区 D	2 核 4 G (ecs.n4.large) 👻 🍸	1台
	可用区 A	2 续 8 G (ecs.mn4.large) 🔹 🍸	1台
系统盘	高效云盘	▼ 120 GiB 🜩	
Worker 实例配置			
实例规格	可用区	规格	数量
	可用区 E	2 検 8 G (ecs.mn4.large) 🔹 🔻	1 给 💂
	可用区 D	2 核 4 G (ecs.n4.large) 🔹 🔻	1 给 💂
	可用区 A	2.核 8 G (ecs.mn4.large) 👻 🍸	1 台 🜩
系统盘	高效云盘	▼ 40 GB 🗘	
✔ 挂载数据盘	高效云盘	▼ 100 GB \$	

- 8. 配置登录方式。
 - 设置密钥。

您需要在创建集群的时候选择密钥对登录方式,单击新建密钥对,跳转到ECS云服务器控制 台,创建密钥对,参见创建 SSH 密钥对。密钥对创建完毕后,设置该密钥对作为登录集群的 凭据。

登录方式	设置密钥	设置密码		
密钥对			- C	
	您可以访问 ECS 控制台	新建密钥对		
	● 请选择密钥对			

- 设置密码。
 - 登录密码:设置节点的登录密码。
 - 确认密码:确认设置的节点登录密码。
- 9. 指定Pod 网络 CIDR 和Service CIDR。

两者都不能与 VPC 及 VPC 内已有 Kubernetes 集群使用的网段重复,创建成功后不能修改。 而且 Service 地址段也不能和 Pod 地址段重复,有关 kubernetes 网络地址段规划的信息,请参 考VPC下 Kubernetes 的网络地址段规划。

10.设置是否开放用公网SLB暴露API SERVER

API Server提供了各类资源对象(Pod, Service等)的增删改查及watch等HTTP Rest接口。

- 如果选择开放,会创建一个公网SLB,同时把Master节点的6443端口(对应API Server)暴露出来,用户可以在外网通过kubeconfig连接/操作集群。
- 2. 若选择不开放,不会创建公网SLB,用户只能在VPC内部用kubeconfig连接/操作集群。

公网SLB	✔ 用公网SLB暴露API SERVER
	选择不开放时,则无法通过外网访问集群API SERVER

11.设置是否开放公网 SSH 登录。

道 说明:

您需要开放公网SLB暴露API SERVER,才能设置公网SSH登录。

- 选择开放公网 SSH 登录,您可以 SSH 访问集群。
- 选择不开放公网 SSH 登录,将无法通过 SSH 访问集群,也无法通过 kubectl 连接 集群。如果您需要通过 SSH 访问集群实例,可以手动为 ECS 实例绑定 EIP,并配置安全组规则,开放 SSH(22)端口,具体操作参见SSH访问Kubernetes集群。

SSH登录: 开放公网SSH登录 选择不开放时,如需通过SSH访问集群实例,可以手动为ECS实例绑定EIP,并配置安全组规则,开放SSH(22)端口

12.设置是否启用云监控插件。

您可以选择在 ECS 节点上安装云监控插件,从而在云监控控制台查看所创建 ECS 实例的监控 信息。

```
云监控插件: ✔ 在ECS节点上安装云监控插件
在节点上安装云监控插件,可以在云监控控制台查看所创建ECS实例的监控信息
```

13.设置是否启用日志服务,您可使用已有Project或新建一个Project。

勾选使用SLS,会在集群中自动配置日志服务插件。创建应用时,您可通过简单配置,快速使用 日志服务,详情参见使用日志服务进行Kubernetes日志采集。

日志服务	✔ 使用 SLS	
	使用已有 Project	创建新 Project
	将自动创建名称为 k8s-lo	og-{ClusterID} 的 Proj

14.设置是否启用高级选项。

- 1. 设置启用的网络插件,支持Flannel和Terway网络插件,具体可参考如何选择*Kubernetes*集群 网络插件#*Terway*和*Flannel*。
 - Flannel:简单稳定的社区的Flannel CNI插件。但功能偏简单,支持的特性少,例如:不支持基于Kubernetes标准的Network Policy。
 - Terway:阿里云容器服务自研的网络插件,支持将阿里云的弹性网卡分配给容器,支持Kubernetes的NetworkPolicy来定义容器间的访问策略,支持对单个容器做带宽的限流。
- 2. 设置节点 Pod 数量,是指单个节点可运行 Pod 数量的上限。

节点Pod数量	128	-

3. 设置是否选择自定义镜像。或不选择自定义镜像,则 ECS 实例会安装默认的 CentOS 版本。

目前您只能选择基于 CentOS 的自定义镜像来快速部署您需要的环境。

 设置是否使用自定义集群CA。如果勾选自定义集群CA,可以将CA证书添加到kubernetes 集群中,加强服务端和客户端之间信息交互的安全性。

集群CA: 自定义集群CA	
---------------	--

15.单击创建集群,在弹出的配置确认对话框中,确认VPC公网访问,最后单击确定,启动部署。

当前配置确认			\times
项目	状态	说明	
账户状态检查	通过		
产品开通状态	通过		
产品配额检查	检测中		
VPC 公网访问	确认	请确保已经为 VPC 配置 NAT 网关,或者 手动配置 SNAT,否则 VPC 内实例将不能正常访问公网,会导致集群创建失败。	重新检查
		确定	取消

〕 说明:
一个包含多节点的 Kubernetes 集群的创建时间一般需要十几分钟。

预期结果

查看集群部署结果。

集群创建成功后,您可以在容器服务管理控制台的 Kubernetes 集群列表页面查看所创建的集群。

集群列表				修 込	最多可以创建 5 个集群,每	个集群最多可以添加 40 个节点	刷新	创建 Kubernetes	集群
常见问题: ⑧ 如何创建集群 ⑧ 扩容和缩容组	東群 🔗 通过 kubectl 连接	Kubernetes 集群	♂ 通过命令管理应用						
名称 ▼									
集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本			操作
regions-cluster	Completence	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1lkyevdjj	●运行中	2018-09-25 14:00:19	1.10.4	管理	查看日志 控 集群伸缩	満台 更多▼

后续操作

在集群列表中,您可以单击操作列的查看日志,进入集群日志信息页面,查看集群的日志信息。
 您也可以在集群日志信息页面中,单击资源栈事件查看更详细的信息。

集群日志信息: k8s-cluste	r <u>本</u> 运运条件》注	刷新
资源部署详细日志请参考:	炎夏纳事 件	
时间	信息	
2018-07-09 17:19:01	cl/7ea7a5639924917af756e7d3195e0d5 Start to delete node	
2018-07-09 17:19:01	ct/7ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Failed to delete node (I-bp1dmw3cynne4tsf3rfa) Api server error.	
2018-07-09 17:18:59	c07ze37a5639924917a7756e7d3195e0d5 Start to delete node	
2018-07-09 17:18:59	ct/7ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Failed to delete node (I-bp1dmw3cynna+tisf3rfb) Api server error.	
2018-07-09 17:18:40	c07ea7a5639924917a1756e7d3195e0d5 Start to delete node	
2018-07-09 17:18:40	c07ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Failed to delete node (I-bp1dmw3cynna4tsf3rfa) Apl server error.	
2018-07-09 17:18:33	c07ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Start to delete node	
2018-07-09 17:18:33	c07ea7a5639924917af756e7d3f95e0d5 Failed to delete node (I-bp1dmw3cynna4tsf3rfb) Api server enor.	

• 在集群列表中,找到刚创建的集群,单击操作列中的管理,查看集群的基本信息和连接信息。

基本信息			
集群ID:(====================================	虚拟专有网络	●运行中	地域: 华东1
连接信息			
API Server 公网连接端点	100.000.000		
API Server 内网连接端点	100.000.0000		
Master 节点 SSH 连接地址	100.00		
服务访问域名		1000	

其中:

- API Server 公网连接端点: Kubernetes 的 API server 对公网提供服务的地址和端口,可以
 通过此服务在用户终端使用 kubectl 等工具管理集群。
- API Server 内网连接端点: Kubernetes 的 API server 对集群内部提供服务的地址和端口。
 此 IP 为负载均衡的地址,后端有 3 台 Master 提供服务。
- Master 节点 SSH 连接地址:可以直接通过 SSH 登录到 Master 节点,以便对集群进行日常维护。
- 服务访问域名:为集群中的服务提供测试用的访问域名。服务访问域名后缀是 < cluster_id>.<region_id>.alicontainer.com。

1.3.7 通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群

如果您需要从客户端计算机连接到 Kubernetes 集群,请使用 Kubernetes 命令行客户端 kubect/。

操作步骤

- 1. 从Kubernetes 版本页面下载最新的 kubectl 客户端。
- 2. 安装和设置 kubectl 客户端。

有关详细信息,参见安装和设置 kubectl。

3. 配置集群凭据。

您可以使用**scp**命令安全地将主节点的配置从 Kubernetes 集群主 VM 中的 /etc/kubernetes /kube.conf 复制到本地计算机的 \$HOME/.kube/config(kubectl 预期凭据所在的位置)。

• 如果您在创建集群时选择密码方式登录,请用以下方式拷贝 kubectl 配置文件。

mkdir \$HOME/.kube

```
scp root@<master-public-ip>:/etc/kubernetes/kube.conf $HOME/.kube/
config
```

• 如果您在创建集群时选择密钥对方式登录,请用以下方式拷贝 kubectl 配置文件。

```
mkdir $HOME/.kube
scp -i [.pem 私钥文件在本地机器上的存储路径] root@:/etc/kubernetes/kube
.conf $HOME/.kube/config
```

您可以在集群信息页面查看集群的 master-public-ip。

- a) 登录容器服务管理控制台。
- b) 单击Kubernetes进入 Kubernetes 集群列表页面。
- c) 选择所需的集群并单击右侧的管理

您可以在连接信息处查看集群的连接地址。

│ 集群:k8s-test					
基本信息					
集群ID: cde6	虚拟专有网络	●运行中	地域: 华东1	节点个数 4	集群伸缩
连接信息					
Master 节点 SSH 连接地址	101.37				
API Server 公网连接端点	https:/				
API Server 内网连接端点	https://				

1.3.8 SSH访问Kubernetes集群

如果您在创建集群时,选择不开放公网 SSH 访问,您将无法 SSH 访问 Kubernetes 集群,而且也 无法通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。如果创建集群后,您需要 SSH 访问您的集群,可以手动 为 ECS 实例绑定 EIP,并配置安全组规则,开放 SSH (22)端口。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的管理。
- 在集群资源中,找到您的公网负载均衡实例,并单击实例 ID,页面跳转至您的公网负载均衡实 例的详细信息页面。

集群:k8s-cluster							
基本信息							
集群ID:	虚拟专有网络	●运行中	地域: 华东1				
连接信息							
API Server 公网连接端点	No. 11111 (10. 14104)						
API Server 内网连接端点	No. OK. MICH.						
Master 节点 SSH 连接地址	C00000						
服务访问域名	Concernment and the	Constant Statistics on					
集群资源							
资源编排 ROS	an an ann an that an						
公网 SLB	Line Results were failed						
虚拟专有网络 VPC	a territy in hereit.						
NAT 网关	and the second second						

5. 单击左侧导航栏中的实例 > 实例管理,单击添加监听。

- 6. 添加 SSH 监听规则。
 - a. 前端协议(端口)选择 TCP:22。
 - b. 后端协议(端口)选择 TCP:22。
 - C. 选择 使用服务器组 并选择虚拟服务器组。
 - d. 服务器组ID 选择sshVirtualGroup。
 - e. 单击下一步并单击确认,创建监听。

添加监听		×
1.基本配置	2.健康检查配置 3.配置成功	
前端协议 [端口]: *	TCP ▼ : 22 端口输入范围为1-65535。 四层监听请选择TCP、UDP; 七层监听请选择HTTP、HTTPS; 查看详情	
后端协议 [端口]:🕇	TCP : 22 端口输入范围为1-65535。	
带宽峰值:	不限制 配置 使用流量计费方式的实例默认不限制带宽峰值;峰值输入范围1-5000	
调度算法:	加权轮询	
使用服务器组: 🖉	●什么是服务器组?	
服务器组类型:	◉ 虚拟服务器组 � ◎ 主备服务器组 ₽	
服务器组ID:	sshVirtualGroup 🔻	
创建完毕自动启动监 听:		
▼ 展开高级配置 -		
	下一步	取消

7. 监听创建完成后,您就可以使用该负载均衡的服务地址 SSH 访问您的集群了。

K8sMasterSlbIntern ・ 返回负载均衡列表	●使用限制印注意事项
基本信息	^
负载均衡ID: lb-bp16j	状态: 🔮 运行中
负载均衡名称: K8sMa	地域: 华东1
地址类型: 公网	可用区: 华东1可用区 B(主)/华东1可用区 D(管)
网络类型: 经典网络	
付费信息	消费明细 释放役置 ヘ
付裁方式: 按使用流量	创建时间: 2018-01-04 19:47:11
服务地址: 101	自动释放时间: 无

1.3.9 SSH密钥对访问Kubernetes集群

阿里云容器服务支持通过 SSH 密钥对的方式登录集群,保障远程SSH访问的安全性。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 单击右上角的创建 Kubernetes 集群。

容器服务		集群列表		您最多可以创建 5 个	集群,每个集群最多可以添加	40 个节点 刷新	申请使用Serverless Kubernetes集群	创建 Kubernetes 集群	•
Kubernetes	Swarm								
概点		常见问题: ②如何创建集群 ③ 扩系	汗和縮容集群 🔗 通过 ku	bectl 连接 Kubernetes	集群 🔗 通过命令管理应用			2	
▼ 集群		名称 ▼							
集群		集群名称/ID	集群类型 地	域 (全部) ▼ 网络	塑 集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		攝作
节点									

- 对集群登录方式进行配置,设置通过密钥的登录方式。对集群其他的参数进行配置,参见创 建Kubernetes集群,最后单击创建。
 - 1. 若您已在ECS云服务器控制台创建了密钥,只需在密钥对下拉框中进行选择。
 - 2. 若您没有密钥,单击新建密钥对,前往ECS云服务器控制台创建密钥对,参见创建 SSH 密钥
 - 对。

登录方式	设置密钥	设置密码		
密钥对	test11 您可以访问 ECS 控制台	新建密钥对	• S	

5. 集群创建成功后,在集群列表中找到该集群,单击集群右侧的管理,在连接信息中查 看Master节点SSH连接地址。

<	集群:test-k8s
基本信息	基本信息
	集群ID: c5
	连接信息
	API Server 公网连接端点
	API Server 内网连接端点
	Master 节点 SSH 连接地址
	服务访问域名

- 6. 下载. pem私钥文件,按照本地操作系统环境,如 Windows 和 linux 操作系统,进行相关配置,参见使用SSH密钥对连接Linux实例。以 linux 环境为例。
 - a) 找到您所下载的.pem私钥文件在本地机上的存储路径,如 /root/xxx.pem
 - b) 运行命令修改私钥文件的属性: chmod 400 [.pem私钥文件在本地机上的存储路径], 如 chmod 400 /root/xxx.pem。
 - c) 运行命令连接至集群:`ssh -i [.pem私钥文件在本地机上的存储路径] root@[masterpublic-ip],其中 master-public-ip 即是 Master 节点 SSH 连接地址。如 ssh -i /root /xxx.pem root@10.10.10.100。

1.3.10 使用ServiceAccount Token访问托管版Kubernetes集群

本文介绍如何使用ServiceAccount Token访问托管版Kubernetes集群。

背景信息

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 托管版集群,参见创建Kubernetes 托管版集群。
- 您可以通过Kubectl连接到Kubernetes 托管版集群,参见通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

操作步骤

1. 执行以下命令获取API Server 内网连接端点。

```
$ kubectl get endpoints kubernetes
```

ubuntu-mia@ubuntumia-VirtualBox:~\$ kubectl get endpoints kubernetes NAME ENDPOINTS AGE kubernetes :6443 13d

2. 创建kubernetes-public-service.yaml文件, ip 替换为步骤1查询到的API Server 内网连

接端点。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 name: kubernetes-public
spec:
 type: LoadBalancer
 ports:
  - name: https
   port: 443
   protocol: TCP
    targetPort: 6443
apiVersion: v1
kind: Endpoints
metadata:
 name: kubernetes-public
 namespace: default
subsets:
- addresses:
  - ip: <API Service address> #替换为步骤1查询到的API Server内网连接端点
 ports:
  - name: https
   port: 6443
   protocol: TCP
```

3. 执行以下命令,部署公网Endpoints。

\$ kubectl apply -f kubernetes-public-service.yaml

4. 执行以下命令,获取公网SLB地址,即EXTERNAL-IP。

```
$ kubectl get service name
    说明:
    此处的name与步骤2kubernetes-public-service.yaml文件中的name保持一致,本文为
kubernetes-public。
```

ubuntu-mia@ubuntumi	a-VirtualBox:~\$	kubectl get se	ervice kubernete	s-public	
NAME	ТҮРЕ	CLUSTER-IP	EXTERNAL-IP	PORT(S)	AGE
kubernetes-public	LoadBalancer			443: /TCP	7d

5. 执行以下命令,查看ServiceAccount对应的Secret,本文的namespace以default为例。

```
$ kubectl get secret --namespace=namespace
```

<pre>ubuntu-mia@ubuntumia-VirtualBox:~\$ kubectl get secretnamespace=default</pre>							
NAME	ТҮРЕ	DATA	AGE				
aliyun-acr-credential-a	kubernetes.io/dockerconfigjson	1	13d				
aliyun-acr-credential-b	kubernetes.io/dockerconfigjson	1	13d				
An and the second s	kubernetes.io/service-account-token	3	13d				

6. 执行以下命令,获取token值。

```
$ kubectl get secret -n --namespace=namespace -o
jsonpath={.data.token} | base64 -d
```



此处的namespace与步骤5中的namespace保持一致。

7. 执行以下命令,访问托管版Kubernetes集群。

```
$ curl -k -H 'Authorization: Bearer token' https://service-ip
道 说明:
```

- token为步骤6获取的token值。
- service-ip为步骤4获取的公网SLB地址,即EXTERNAL-IP。

预期结果

执行命令后,出现以下信息,表明连接成功。



1.3.11 升级集群

您可以通过容器服务管理控制台升级您集群的 Kubernetes 版本。

您可以在 Kubernetes 集群列表页面查看您的集群的 Kubernetes 版本。

容器服务		集群列表			您最多可以创建	5 个集群,每个集群最多可以添加 20 个节点	刷新 创建 Kubernetes 集群 →
Kubernetes	Swarm						
▼ 毎群		常见问题: Ø 如何创建集群 Ø 扩容和缩容集群		⌀ 通过命令管理应用			
		1745					
集群		西 标 *					
井占		集群名称/ID	地域 网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本	摄作
存储		k8s-cluster	华东1	●运行中	2018-04-23 11:41:46	1.9.3	管理 查看日志 控制台 集群伸缩 更多▼

注意事项

- 集群升级需要机器可以公网访问,以便下载升级所需的软件包。
- 集群升级 Kubernetes 过程中,可能会有升级失败的情况,为了您的数据安全,强烈建议您先打 快照然后再升级。有关 ECS 打快照的操作参见创建快照。
- 集群升级 Kubernetes 过程中,集群上部署中的服务会中断,同时无法进行集群和应用的操作,请您在升级之前安排好相关事宜。升级时间大约 5-30 分钟,升级完成后集群会变成运行中状态。

准备工作

请在集群升级前检查集群的健康状况,并且确保集群健康。

登录 Master 节点,参见SSH访问Kubernetes集群和通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

1. 执行kubectl get cs命令,确保所有模块都处于健康状态。

2. 执行 kubectl get nodes 命令,确保所有节点都处于 Ready 状态。

kubectl get nodes NAME VERSION		STATUS	5 I	ROLES	AGE
cn-shanghai.i-xxxxx cn-shanghai.i-xxxxx cn-shanghai.i-xxxxx cn-shanghai.i-xxxxx cn-shanghai.i-xxxxx cn-shanghai.i-xxxxx	Ready Ready Ready Ready Ready Ready	master <none> <none> master master</none></none>	38d 38d 38d 38d 38d 38d 38d		v1.9.3 v1.9.3 v1.9.3 v1.9.3 v1.9.3 v1.9.3

如果节点不正常可以自行修复,也可以通过提交工单,请阿里云工程师协助修复。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群,并单击更多>集群升级。

容器服务	集群列表			您最多可以创	刘建 5 个集群,每个集群最多可以添加 20	0 个节点 刷新 创建 Kubernetes 集群 ·	-
Kubernetes Swarm	常见问题: の 如何创建集群 の 扩容和熔容集群 名称 マ	♂ 通过 kubectl 连接 Kubernete	s 集群 🔗 通过命令管理应用				
节点	集群名称/ID	地域 网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		作
存储	k8stest 🖌	华东1 虚拟专有网络 vpc-bp1gnu8b	4a	2018-04-23 11:41:46	101	管理 查看日志 控4)。 集群伸缩 更多	
▼ 应用						別除	Ľ
部署						3 集群升级	
服务						升级监控服务	

4. 在弹出的对话框中,单击升级。

系统开始升级 Kubernetes 的版本。

升级完成后,您可以在 Kubernetes 集群列表页面查看集群 Kubernetes 的版本,确认升级成功。

1.3.12 扩容和缩容集群

通过容器服务管理控制台,您可以根据实际业务需要对 Kubernetes 集群的 Worker 节点进行扩容和 缩容。

背景信息

- 目前不支持集群中 Master 节点的扩容和缩容。
- 集群缩容只能缩减集群创建和扩容时增加的 Worker 节点,不能通过**kubectl delete**或在控制台手工删除,通过添加已有节点功能添加到集群中的 Worker 节点不能被缩减。
- 缩减规则是按创建时间进行的,最新扩容出来的节点会被先回收。
- 必须有大于1个非手动添加的节点,才能进行缩容。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的集群伸缩。

容器服务		集群列表				您最多可以创建 5 个集群,	每个集群最多可以添加 20 个节点	刷新创新	と Kubernetes 集	¥ 👻
Kubernetes	Swarm									
▼集群		常见问题: Ø 如何创建集群 Ø 扩容和缩容	集群の追	通过 kubectl 连接 Kubernete	s 集群 🛛 Ø 通过命	令管理应用				
集群		名称 ▼								
节点		集群名称/ID	地域	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本			操作
存储		k8s-duster	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp13cwaie5z	●运行中	2018-04-20 11:02:31	1.9.3	管理	查看日志 集群伸缩	控制台 更多▼

4. 选择扩容 或者缩容,设置 Worker 节点的数量。

本示例进行集群扩容,将集群的 Worker 节点数由 1 个扩容到 4 个。

集群名称	k8s-test	
地域	华东1 可用区G	
已有Worker数	1	
伸缩	扩容 缩容	
实例规格	2核16G(ecs.se1ne.large) 🔹 🏹	
伸缩数量	3 台 🌲	
伸缩后 Worker 数	4	
* 登录密码	•••••••	
RDS白名单	请选择你想要添加白名单的RDS实例	
	提交	

5. 填写节点的登录密码。

📃 说明:

由于升级过程依赖登录到 ECS 来拷贝配置信息,所以集群伸缩时填写的密码必须和创建集群时 填写的密码一致。

6. 单击提交。

后续操作

伸缩完成后,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,查看节点列表页面,您可以看到 Worker 节点的数量从 1 变成了 4。

1.3.13 自动伸缩集群

根据集群负载的工作情况,自动伸缩集群。

前提条件

您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

背景信息

自动伸缩集群与传统基于资源阈值的扩容和缩容集群不同,根据配置好的伸缩条件,当集群工作负载的工作情况达到配置条件时,集群可进行自动伸缩。

操作步骤

执行自动伸缩

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入Kubernetes集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击操作列的更多 > 自动伸缩。

集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 🔻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本	操作
k8s-cluster C c51b1b2bd791f4496ae28fd3a6b1ac32f	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1kd7yn4qn	●运行中	2018-08-24 09:57:11	1.10.4	管理 查看日志 控制台 集群伸缩 更多
							删除 添加已有节点 集群升级 自动伸缩 系统组件升级 升级监控服务 部署 Isbo

授权

- 开通**ESS**服务
 - 1. 单击弹出对话框中的第一个链接,进入弹性伸缩服务 ESS页面。
| 提示 | × |
|---|-----|
| 自动伸缩依赖弹性伸缩(ESS)服务,启用自动伸缩前,您需要:
1 开通该服务,并完成默认角色授权:弹性伸缩(ESS) | |
| 2
跳转到访问控制 (RAM)为当前集群添加 ESS 授权策略: 查看详细操作步骤
KubernetesWorkerRole- | |
| 请确认完成以上步骤,否则自动伸缩将无法正常启用 | |
| | 已完成 |

2. 单击开通ESS服务,进入云产品开通页。

弾性伸缩服务 ESS 総論未开通弹性伸缩服务 ESS	
开通ESS很多	
機節	
• 弹性伸缩(Auto Scaling),是根据用户的业务需求和策略,经济地自动调整弹性计算资源的管理服务。弹性伸缩不仅适合业务量不断波动的应用程序,同时也适合业务量稳定的应用程序	
定价	
• 免费使用,所需资源按照相关价格计费	
主要功能	
 99世扩展:自动调整99世计算资源,在满足业务要求高峰增长时无缝地增加ECS实例 99世收缩:自动调整99性计算资源,在业务需求下降时自动减少ECS实例以升约成本 99性自愈:自动蓄换不健康的ECS实例使业务始终保持正常的负载,为业务保驾护航 	
参考文档	
 产品音页> 快速入门> 用户指摘> 开发指离> 开发指离> 常见问题> 	

3. 选中我已阅读并同意复选框,单击立即开通。

	云产品开通页			
<u> 3</u>	单性伸缩服务ESS(按量付费)			
基本配置	并通产品 弹性伸缩服务 开通说明 开通即可使用,使用中服务不收费			
	 ✓ 我已阅读并同意《弹性伸缩服务ESS(按量付费)服务协议》 			
	立即开通			

4. 开通成功后,在开通完成页签,单击管理控制台,进入弹性伸缩服务 ESS页面。

确认订单	
	恭喜,开通成功!
	您订购的弹性伸缩服务正在努力开通中,
	管理控制台

5. 单击前往授权,进入云资源访问授权页面,配置对云资源的访问权限。

JA	弹性伸缩服务 ESS 弹性伸缩服务 ESS 并未得到您完整的 Open API 授权	
	前往授权	

6. 单击同意授权。

云资源访问授权	
温馨提示:如雪修改角色权限,请前往RAM控制台角色管理中设置,需要注意的是,错误的配置可能导致ESS无法获取到必要的权限。	×
ESS请求获取访问您云资源的权限 下方是系统创建的可供ESS使用的角色,授权后,ESS拥有对您云资源相应的访问权限。	
AliyunESSDefaultRole 描述: ESS默认使用此角色来访问您在其他云产品中的资源 权限描述:	∠
同意授权取消	

预期结果

页面自动跳转至弹性伸缩控制台,说明授权成功。关闭页面,继续配置授权角色。

• 授权角色

1. 单击弹出对话框中的第二个链接,进入角色授权策略页面。

送明:此处需要以主账号登录控制台。			
提示		×	
自动伸约 1	宿依赖弹性伸缩(ESS)服务,启用自动伸缩前,您需要: 开通该服务,并完成默认角色授权:弹性伸缩(ESS) 跳转到访问控制(RAM)为当前集群添加 ESS 授权策略: 查看详细操作步骤		
请确认到	KubernetesWorkerRole。 完成以上步骤,否则自动伸缩将无法正常启用		
		已完成	

2. 选择目标授权策略名称并单击操作列查看权限,进入授权策略详情页面。

<	KubernetesWorkerRole-21646e8a-2d64-4e5d-8332-4b200c72545f			编辑授权策略
角色详情				
An an india Tatanga	授权策略名称	备注	类型	操作
用出版以來解	k8sWorkerRolePolicy-21646e8a-2d64-4e5d-8332-4b200c72545f		自定义	查看权限 解除授权

3. 单击页面右上角修改授权策略。

<	k8sWorkerRolePolicy-21646e8a-
授权策略详情	策略详情
版本管理	名称 k8sWorkerRolePolicy-21646e8
引用记录	备注
	1 { 2 "Version": "1", 3 "Statement": [4 { 5 "Action": [6 "ecs:AttachDisk 7 "ecs:DetachDisk 8 "ecs:DetachDisk 9 "ecs:DetachDisk 9 "ecs:CreateDisk 10 "ecs:CreateSnap 11 "ecs:DeleteDisk 12 "ecs:DeleteDisk 13 "ecs:DescribeNet 14 "ecs:DetachNetw 15 "ecs:DeleteNetw 16 "ecs:DeleteNetw

4. 在策略内容的Action字段,补充以下策略:

```
"ess:Describe*",
"ess:CreateScalingRule",
"ess:ModifyScalingGroup",
"ess:RemoveInstances",
"ess:ExecuteScalingRule",
"ess:ModifyScalingRule",
"ess:DeleteScalingRule",
"ecs:DescribeInstanceTypes",
```

"ess:DetachInstances"

说明: 需要在Action字段的最后一行补充",",再添加以上内容。

5. 单击修改策略。

配置自动伸缩

1. 在弹性伸缩配置页面,填写以下信息,配置自动缩容:

配置	说明
集群	目标集群名称。
缩容阈值	集群中负载申请的资源量与集群资源量的比 值。当集群中负载申请的资源值小于等于配 置的缩容阈值时,集群会自动缩容。默认情况 下,缩容阈值为50%。
缩容触发时延	集群满足配置的缩容阈值时,在配置的缩容触 发时延到达后,集群开始缩容。单位:分钟。 默认情况下是10分钟。
静默时间	在集群添加或删除节点后,在静默时间内,集 群不会再次触发扩容或缩容,单位:分钟。默 认情况下是10分钟。

2. 根据所需要弹性伸缩的资源类型(CPU/GPU),单击操作列创建。

自动伸缩	1 返回集群列表							刷新
基本信息								修改禁用
集群ID: cadī	e15c0784848a5be0	2443e9186ccb7	集群名称: test-	nia		伸缩状态: 🛑 待激活		
缩容阈值: 50	1%		缩容触发时延:	10分钟		静默时间: 10分钟		
伸缩组	状态	实例规格	总实例数	最小实例数	最大实例数	加入中	移出中	操作
CPU								创建
GPU								创建

在伸缩配置页面填写以下信息,创建对应的伸缩组:

配置	说明
地域	所创建伸缩组将要部署到的地域。与伸缩组所在集群的地域一 致,不可变更。
可用区	所创建伸缩组的可用区。
专有网络	所创建伸缩组的网络,与伸缩组所在集群的网络一致。

配置 Worker 节点的信息。

配置	说明
实例规格	伸缩组内实例的规格。
系统盘	伸缩组的系统盘。
挂载数据盘	是否在创建伸缩组时挂载数据盘,默认情况下不挂载。
实例数	伸缩组所包含的实例数量。
	 逆说明: 实例不包含客户已有的实例。 默认情况,实例的最小值是0台,超过0台的时候,集群会默认向伸缩组中添加实例,并将实例加入到伸缩组对应的Kubernetes集群中。
密钥对	登录伸缩后的节点时所使用的密钥对。可以在ECS控制台新建 密钥对。
	〕 说明: 目前只支持密钥对方式登录。
RDS白名单	弹性伸缩后的节点可以访问的RDS实例。

3. 单击确定, 创建伸缩组。

预期结果

• 在自动伸缩页面,可以看到CPU下已创建好一个伸缩组。

自动伸缩 。返回集群列表	
基本信息	
集群ID: c51b1b2bd791f4496ae28fd3a6b1ac32f	
缩容阈值: 30%	
伸缩组	状态
CPU asg-bp193147i2s1udgawpwh	已启用
GPU	

- 1. 单击左侧导航栏应用 > 部署,进入部署列表页面。
 - **2.** 选择目标集群和kube-system命名空间,可以看到名称为cluster-autoscaler的组件已创建成功。

容器服务 - Kubernetes +	1	部署列表				剧新	使用镜像创建		使用模板创	建
命名空间	1	集群 k8s-cluster 🔻 命名空间 kube-system	· 2							
授权管理		名称	标签	容器组数量	创建时间					操作
▼ 应用		alicloud-application-controller	app:alicloud-application-controller owner:aliyun	1/1	2018-08-24 10:06:01		详情	编辑	监控 夏	18-
容器组		alicloud-disk-controller	app:alicloud-disk-controller	1/1	2018-08-24 10:06:01		详情	编辑	监控 更	88.▼
服务		alicloud-monitor-controller	k8s-app:alicloud-monitor-controller task:monitoring	1/1	2018-08-24 10:06:01		详情	编辑	监控 更	! ≶∙
路由		cluster-autoscaler	app:cluster-autoscaler	0/1 3	2018-09-04 11:37:50		详情	编辑	监控 夏	18 -
存储声明		coredns	k8s-app:kube-dns	2/2	2018-08-24 10:02:41		详情	编辑	监控 夏	1 8▼

1.3.14 删除集群

您可以通过容器服务管理控制台删除不再使用的集群。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的更多 > 删除。

容器服务		集群列表		1	您最多可以创建 5 个集群,《	每个集群最多可以添加 20 个节点 刷新	创建的	Kubernetes 集群 🛛 👻
Kubernetes	Swarm							
▼ 集群		常见问题: Ø 如何创建集群 Ø 扩容和缩容	集群 🛛 通过 kubectl 连接 Kubernet	ies 集群 🛛 ⑧ 通过命令	>管理应用			
集群	1	名称 ▼						
节点		集群名称/ID	地域 网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2
存储		k8stest 🗾	华东1 虚拟专有网络	●运行中	2018-04-20 11:02:31	1.9.3	管理 :	查看日志 控制台 集群伸缩 更多▼
▼ 应用							3	删除
部署								添加已有节点
								集群升级
服务								升级监控服务

后续操作

删除集群失败

如果您在 ROS 创建的资源下手动添加了一些资源,ROS 是没有权限删除这些资源的。比如在 ROS 创建的 VPC 下手动添加了一个 VSwitch,这样在就会导致 ROS 删除时无法处理该 VPC,从 而最终删除集群失败。

容器服务提供了强制删除集群的功能。通过强制删除功能,您可以在集群删除失败后,强制删除集 群记录和 ROS 资源栈。但是,强制删除操作不会自动释放您手动创建的这些资源,您需要手动进 行释放。

集群删除失败时,会显示如下信息。

集群列表			您最多可以创建	10 个集群,每个集	群最多可以添加 50 个节点	刷新 创建Serverless	Kubernetes集群 创建 Kubernetes 集群 🔹
常见问题: Ø 如何创建集群 Ø 扩容和缩容集群	Ø 通过 kubectl 连接 Kubernetes ■	集群	♂ 通过命令管理应用				
名称 ▼							
集群名称/ID	集群类型	地域	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本	操作
test-k8s c7837e45e82c8465ba91c981f39b301e5	Kubernetes 4	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp13cwaie5z	●删除失败	2018-05-08 17:23:27	1.9.3	管理 查看日志 控制台 集群伸缩 更多 ▼

单击删除失败的集群对应的更多 > 删除,在弹出的对话框里,您可以看到删除失败的资源,勾选强制删除并单击确定,即可删除集群和 ROS 资源栈。



该操作不会释放这些资源,您需要手动释放资源。有关如何如果排查不能释放的资源,可参见删除 Kubernetes _{集群失败}#ROS stack 无法删除。

- k8stest		
确定要删除集群 强制删除 仅制	8stest ? 除集群记录和资源栈,您需要手动释放以下资	行原
资源ID	资源类型	
sg-bp1jcj;	ALIYUN::ECS::SecurityGrou	up 🔴 创建完成 2018-05-08 17:23:4
lb-bp14g7	ALIYUN::SLB::LoadBalance	er
i-bp1ik2g	ALIYUN::ECS::Instance	2018-05-11 09:43:5
i-bp11cxjl	ALIYUN::ECS::Instance	2018-05-11 09:43:5
i-bp15mv	ALIYUN::ECS::Instance	2018-05-11 09:43:5
eip-bp1az	ALIYUN::VPC::EIPAssociati	ion 🔴 创建完成 2018-05-08 17:23:5
ngw-bp1i	ALIYUN::ECS::NatGateway	/ ●创建完成 2018-05-08 17:23:4
rsp-bp1f2	ALIYUN::SLB::VServerGrou	」p ●删除失败 2018-05-14 16:27:0
eip-bp1az	ALIYUN::VPC::EIP	● 创建完成 2018-05-08 17:23:4
lb-bp1s3lz	ALIYUN::SLB::LoadBalance	er 🔴 创建完成 2018-05-08 17:23:4
lb-bp1s3lz	ALIYUN::SLB::BackendServ tachment	verAt创建完成 2018-05-08 17:27:5
Kubernete d6-9e06-4 e55	ALIYUN::RAM::Role	●删除失败 2018-05-14 16:27:0
Kubernete d6-9e06-4 e55	ALIYUN::RAM::Role	●创建完成 2018-05-08 17:23:4
snat-bp12 z	ALIYUN::ECS::SNatEntry	●创建完成 2018-05-08 17:23:5
		液金

1.4 节点管理

1.4.1 添加已有节点

您可以向已经创建的 Kubernetes 集群中添加已有的 ECS 实例。目前,仅支持添加 Worker 节点。

前提条件

- 如果之前没有创建过集群,您需要先创建Kubernetes集群。
- 需要先把待添加的 ECS 实例添加到 Kubernetes 集群的安全组里。

背景信息

- 默认情况下,每个集群中最多可包含40个节点。如果您需要添加更多节点,请提交工单申请。
- 添加的云服务器必须与集群在同一地域同一 VPC 下。
- 添加已有云服务器时,请确保您的云服务器有EIP(专有网络),或者相应 VPC 已经配置了
 NAT网关。总之,需要确保相应节点能正常访问公网,否则,添加云服务器会失败。
- 容器服务不支持添加不同账号下的云服务器。
- 仅支持添加操作系统为 CentOS 的节点。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的更多 > 添加已有节点。

进入添加节点页面,您可以选择自动添加或手动添加的方式,添加现有云服务器实例。

自动添加方式会列出当前账号下可用的 ECS 云服务器,在 Web 界面进行选择,安装部署,并 自动添加到集群中;手动添加方式要求您获取安装命令,登录到对应 ECS 云服务器上进行安 装,每次只能添加一个 ECS 云服务器。

容器服务 - Kubernetes ▼	集群列表					您最多可以创建 5 个	集群,每个集群最多可以添加 40 个节点	刷新	创建 Kubernetes 集群
概览	常见问题: Ø 如何创建集群 Ø 扩容和缩容	東群 🔗 通过 ku	bectl 连接 Kubernete	s 集群 🛛 通过命令管理成	7用				
▼ 集群	名称 ▼								
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2
节点	k8s-duster 💌	Kubernetes	华东1	虛拟专有网络 vpc-bp1kd7yn4qn	●运行中	2018-08-24 09:57:11	1.10.4	管理	查看日志 控制台 集群伸缩 更多▼
命名空间								3	制除

- 4. 您可选择自动添加的方式,您可以一次性添加多个ECS云服务器。
 - a) 在已有云服务器的列表中,选择所需的ECS云服务器,然后单击下一步。

选择已有云服务器实例	填 写实(例信息	ĵ	秦加完成
添加方式:				
⑧ 自动添加 ○ 手动添加				
容器服务添加已有ECS实例,会更换系统盘,磁盘ID会变更,原系统盘会被释放。				
请注意: 1. 您原系统盘的用户快照会保留,自动快照则根据您该系统盘属性值"自动快照	"是否随磁盘释放"的洗项来判断是否保	留或蹦磁曲删除;您可以进入磁曲列表;	点击"修改属性"音看或修改属性值。	
 为保持足够的快照额度来顺利完成周期性的自动快服策略,您可以删除不需 您在操作前做好相关备份,以免数据丢失给你造成损失。 	要的用户快照和自动快照。			
选择已有云服务器:				
实例ID ▼ 请输入实例ID进行精确查询 搜索				
■ 实例ID 实例名称	IP地址(ID)	可用区	网络类型	实例规格
e men men men men men test	- (弹性) (私有)	cn-hangzhou-b	虚拟专有网络	ecs.t5-lc2m1.nano
B shukun-ECS	(私有)	cn-hangzhou-b	虚拟专有网络	ecs.s2.xlarge
E iZbp13rsab25rrzk2sb7rqZ	(私有)	cn-hangzhou-g	虚拟专有网络	ecs.sn2ne.large
ecsdocTest	(3単性) ■ (私有)	cn-hangzhou-e	虚拟专有网络	ecs.n1.tiny
				十一十

b) 填写实例信息,设置登录密码,然后单击下一步。

选择已有云服务器实例	填写实例信息		添加完成
集群ID/名称:	」 当前要添加的集群信息		
登录方式:	 设置密码 		
* 密码:	••••••• 密码为8-30个字符,必须同时包含三项(大、小写字母,数字和特殊符号),	不支持\"两个符号	
* 确认密码:	•••••		
实例信息:	实例ID	实例名称	
	- to - former, where	test	
	10 000 million (000 million)	shukun-ECS	
			上一步

c) 在弹出的对话框中,单击确定,选择的 ECS 云服务器会自动添加到该集群中。

选择已有云服务器实例	太 写实例信息		添加完成
集群ID/名称:	当前要添加的集群信息		
登录方式:	 设置密码 		
* 密码:	 密码为8-30个字符,必须同时包含三项(大、小司字母,数字和特殊符号),	不支持\"两个符号	
* 确认密码:	•••••		
实例信息:	实例ID	实例名称	
	-to-downey weare	test	
	The second se	shukun-ECS	
			上步 下步

- 5. (可选)选择手动添加的方式。
 - a) 选择所需的 ECS 云服务器,单击下一步。您一次只能添加一个 ECS 云服务器。



b) 进入实例信息页面,确认无误后,单击下一步。

选择已有云服务器实例		填写实例信息	添加完成
集群ID/名称:	当前要添加的集群信息	/ k8s-cluster	
实例信息:	实例ID	实例名称	
	100.000	NUMBER OF STREET, STRE	
			上一步下一步

c) 进入添加节点页面,您需要复制其中的执行命令。

选择已有云服务器实例	>	填写实例信息	>	添加完成			
化支持添加同一 VPC 内,操作系统为 Cento 登录要添加的节点,执行以下命令:	95 的节点						
curl http://aliacs-k8s-cn-hangzhou. 41dfa0e9af7a7	curl http://aliacs-k8s-cn-hangzhou.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/public/pkg/run/attach/attach_node.sh bash -sdocker-version 17.06.2-ce-2token 84d9e8.e4b 41dfa0e9af7a7						
				完成			

- d) 最后单击完成。
- e) 登录 ECS 管理控制台,单击左侧导航栏中的实例,选择集群所在的地域,选择需要添加的 ECS 实例。
- f) 单击 ECS 实例右侧的远程连接。进入 ECS 实例远程连接界面,根据页面指导,输入远程连接密码并单击确定,成功后,输入上面保存的命令,单击确定,开始执行脚本。

CentOS Linux 7 (Core) Kernel 3.10.0-693.2.2.el7.	复制粘贴命令		×	
izbp13dqaawoex9fws2wsoz lo Password: Last failed login: Tue Mar	将内容粘贴至文本框中,	最大支持2000个字符,暂不支持中文等非际推键盘值特殊字符。		
Welcome to Alibaba Cloud E	* 文本内容:	curl http://aliacs-k8s-cn-hangzhou.oss-cn- hangzhou.aliyuncs.com/public/pkg/run/attach/attach_node.sh		
Eroot@izbp13dqaawoex9fws2w		bash -sdocker-version 17.06.2- <u>ce</u> -1token <u>5925bc.396ebf069b32d8d5</u> endpoint 172.16.253.150:6443 cluster- <u>dns</u> 172.21.0.10		
		機定	取消	

9)等待脚本执行成功,该云服务器即添加成功。您可以在集群列表页面单击集群的 ID 查看该集 群下的节点列表。查看节点是否成功添加到集群中。

1.4.2 查看节点列表

您可以通过命令、容器服务管理控制台的节点列表页面或者 Kubernetes Dashboard 的节点列表页 面查看 Kubernetes 集群的节点列表。

通过命令查看



使用命令查看 Kubernetes 集群的节点列表页面之前,您需要先设置通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

通过 kubectl 连接到 Kubernetes 集群后,运行以下命令查看集群中的节点。

kubectl get nodes

输出示例:

```
$ kubectl get nodes
NAME
                          STATUS
                                   AGE
                                              VERSION
                                              v1.6.1-2+ed9e3d33a07093
                                    19m
iz2ze2n6ep53tch701yh9zz
                         Ready
iz2zeafr762wibijx39e5az
                                    7m
                                              v1.6.1-2+ed9e3d33a07093
                         Ready
iz2zeafr762wibijx39e5bz
                                    7m
                                              v1.6.1-2+ed9e3d33a07093
                         Ready
iz2zef4dnn9nos8elyr32kz
                         Ready
                                    14m
                                              v1.6.1-2+ed9e3d33a07093
iz2zeitvvo8enoreufstkmz
                                    11m
                                              v1.6.1-2+ed9e3d33a07093
                         Ready
```

通过容器服务管理控制台查看

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。

3. 选择所需的集群,您可以查看该集群下的节点列表。

通过 Kubernetes Dashboard 查看

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard。

容器服务		集群列表				您最多可以创建 5 个集群	群,每个集群最多可以添加 20 个节点	刷新 创建 Kubernetes 集群 →
Kubernetes Sw	varm	常见问题: & 如何创建集群 》 扩容和缩容集群	洋 <i>S</i> 通过	t kubectl 连接 Kubernetes 集	群 🔗 通过命令管	理应用		
また 集群		名称 ▼						
节点		集群名称/ID	地域	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本	2 🗉
存储		k8s-cluster	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp13cwaie5z	●运行中	2018-04-20 11:02:31	1.9.3	管理 查看日志 控制台 集群伸缩 更多▼

4. 在 Kubernetes Dashboard 中,单击左侧导航栏中的节点。即可查看集群中的节点列表。



1.4.3 节点监控

kubernetes 集群与阿里云监控服务无缝集成,您可以查看 kubernetes 节点的监控信息,了解 Kubernetes集群下 ECS 实例的节点监控指标。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。

- 3. 选择所需的集群,在该集群下选择所需的节点。
- 4. 单击监控, 查看对应节点的监控信息。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表							刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概范	常见问题 3	量付盡转的	1年包月						
▼ 康群 1	集群 k8s-clus	ter 🔻	标签过滤 👻						
集群	IP地址	角色	实例ID/名称	配置	容器组(已分配量)	CPU(请求量 使用量)	内存(请求量 使用量)	更新时间	摄作
节点 2	0.00	Master	the second second	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 7.00%	7.12% 60.82%	2018-08-24 17:57:00	详情 监控 移除 调度设置
命名空间		Worker	10000	按量付费 ecs.c5.large	30	38.00% 8.35%	59.83% 59.90%	2018-08-24 18:06:00	洋情 監控 移除 调度设置
授权管理		Master	the start.	按量付费 ecs.c5.large	10	42.50% 6.60%	5.28% 59.16%	2018-08-24 17:59:00	详情 监控 移除 调度设置
部署		Master		按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 4.30%	7.12% 63.12%	2018-08-24 17:58:00	洋情 监控 参除 调度设置

 进入云监控管理控制台,查看对应 ECS 实例的基本监控信息,包括 CPU使用率、网络流入带 宽、网络流出带宽、系统磁盘 BPS、系统盘 IOPS 等指标。



后续操作

要想查看关于操作系统级别的监控指标,需要安装云监控组件。参见主机监控概览。

Kubernetes 集群新增了关于应用分组的监控功能,您可以参见通过资源分组进行监控与告警进行升级。

1.4.4 节点标签管理

您可以通过容器服务 Web 界面对节点进行标签管理,包括批量添加节点标签、通过标签筛选节点和快速删除节点标签。

关于如何使用节点标签实现节点调度,请参见节点调度设置。

前提条件

您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

批量添加节点标签

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。
- 3. 选择所需的集群,在页面右上角单击标签管理。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表							刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概范	常见问题 3	量付费转售	1年包月	4					
▼ 集群 1	集群 k8s-cluste	er 🔻	标签过滤 👻						
集群	IP地址	角色	实例ID/名称	RE	容器组 (已分配量)	CPU (请求量 使用量)	内存(请求量 使用量)	更新时间	操作
节点 2	10.00	Master	ale ale a	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 7.00%	7.12% 60.82%	2018-08-24 17:57:00	详情 监控 移除 调度设置
命名空间		Worker	10.00	按量付费 ecs.c5.large	30	38.00% 8.35%	59.83% 59.90%	2018-08-24 18:06:00	详情丨监控丨 移除 调度设置
授权管理		Master	And the state of the	按量付费 ecs.c5.large	10	42.50% 6.60%	5.28% 59.16%	2018-08-24 17:59:00	详情丨监控丨移除丨调度设置
部署		Master	1000	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 4.30%	7.12% 63.12%	2018-08-24 17:58:00	洋情 监控 移除 调度设置

4. 在节点列表中,批量选择节点,然后单击添加标签。

「标签管理 ↑ 返回」		刷新
	IP地址	标签
en-hangzhou.i-	.27	
🕑 cn-hangzhou.i-	.26	
cn-hangzhou.i-	.29	
🖌 cn-hangzhou.i-	.28	
 液加喷金 		

5. 在弹出的添加标签对话框中,输入标签的名称和值,然后单击确定。

添加		\times
名称	group	
值	master	
	确定	关闭

您可以在标签管理页面,看到批量节点具有相同的标签。

标签管理		周時
□ 名称	IP地址	标签
Cn-ha	.27	group:master 🕲
cn-ha	.26	group:master 🚳
Cn-ha	.29	
i on-hu	.28	group:master 😵
■		

通过标签筛选节点

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。
- 3. 选择所需的集群,在页面右上角单击标签管理。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表							刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概范	常见问题 3	量付盡转包	年包月					4	
▼ 集群 1	集群 k8s-cluste	er 🔻	标签过滤 👻						
集群	IP地址	角色	实例ID/名称	RE	容器组(已分配量)	CPU (请求量 使用量)	内存(请求量 使用量)	更新时间	操作
节点 2	10.00	Master	de tricte	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 7.00%	7.12% 60.82%	2018-08-24 17:57:00	详情 监控 移除 调度设置
命名空间		Worker	2222	按量付费 ecs.c5.large	30	38.00% 8.35%	59.83% 59.90%	2018-08-24 18:06:00	洋情 监控 移除 调度设置
授权管理		Master	Automotive and a second se	按量付费 ecs.c5.large	10	42.50% 6.60%	5.28% 59.16%	2018-08-24 17:59:00	详情 监控 移除 调度设置
部署		Master	10000	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 4.30%	7.12% 63.12%	2018-08-24 17:58:00	洋情 监控 移除 调度设置

4. 选择某个节点,单击右侧的标签,如 group:worker,可通过标签来筛选节点。

您可看到通过 group:worker 标签成功筛选出所需的节点。

		T group:worker ⑧ 周期
□ 名称	IP地址	标签
n n	2010/01/01	group:worker 🕲
添加标签		

删除节点标签

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。
- 3. 选择所需的集群,在页面右上角单击标签管理。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表						刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概范	常见问题 3 量	时盡转包年包月					4	
▼ 康群 1	集群 k8s-cluster	▼ 标签过滤 ▼						
集群	IP地址	角色 实例ID/名称		容器组(已分配量)	CPU (请求量 使用量)	内存 (请求量 使用量)	更新时间	操作
市点 2	N	Master	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 7.00%	7.12% 60.82%	2018-08-24 17:57:00	详情 监控 移除 调度设置
命名空间	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Norker	按量付费 ecs.c5.large	30	38.00% 8.35%	59.83% 59.90%	2018-08-24 18:06:00	洋情 监控 移除 调度设置
授权管理	No.	Master	按量付费 ecs.c5.large	10	42.50% 6.60%	5.28% 59.16%	2018-08-24 17:59:00	详情 监控 移除 调度设置
部署	N	Master	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 4.30%	7.12% 63.12%	2018-08-24 17:58:00	洋情 监控 移除 调度设置

4. 选择某个节点,单击标签的删除图标,如 group:worker。

标签管理		周期
各次	IP地址	标签
0 m	27	group : master 🔇
0 m-	26	group:master 🚳
0 m-	29	group : worker
	28	group:master 😵
通 添加标签		

您可以看到该节点右侧的标签消失,节点标签被删除。

标签管理 🔹 返回		刷新
各称	IP地址	标签
0 cn-	27	group:master 🚳
C ch-	26	group:master 😵
α	29	group:worker
α	28	group:master 🚳
通道: 添加市场金		

1.4.5 节点调度设置

您可以通过Web界面设置节点调度,从而合理分配各节点的负载。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。
- 3. 选择所需的集群,在该集群下选择所需的节点,单击右侧的调度设置

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表	2					刷新	标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概览	常见问题: Ø i	安重付盡转	泡年包月						
▼ 集群 1	集群: k8s-tes	t 🔻	标签过滤 ▼						
集群	IP地址	角色	实例ID/名称	配置	容器组 (已分配 量)	CPU (请求量 使用 量)	内存 (请求量 使用 量)	更新时间	操作
节点 2		Master	harristan.	按量付费 ecs.c5.xlarge	7	21.25% 2.15%	2.56% 42.85%	2018-07-03 10:08:13	洋情 监控 移除 调度设置
命名空间 ▼ 应用		Master	baraer	按量付费 ecs.c5.xlarge	11	26.25% 3.53%	4.35% 53.89%	2018-07-03 10:08:13	洋情 监控 移除 调度设置
部署		Worker	100000	按量付费 ecs.c5.xlarge	11	2.75% 1.78%	2.81% 48.53%	2018-07-03 10:08:13	详情 监控 移除 调度设置
服务		Master	-	按量付费 ecs.c5.xlarge	7	21.25% 3.20%	2.56% 43.90%	2018-07-03 10:08:13	详情 监控 移除 调度设置
路由		Worker	20000	按量付费 ecs.sn1ne.large	3	5.00% 1.70%	5.28% 36.87%	2018-07-03 10:34:47	详情 监控 移除 调度设置

- 在弹出的对话框中,进行调度设置。在本例中,单击设置为不可调度,将节点设为不可调度的节点。

调度设置对话框中会显示当前节点的调度状态,默认情况下为可调度,您可进行修改。

调度设置			×
调度状态:	可调度	设置为不可调度	
			关闭

设置完毕后,对话框中,节点的调度状态发生变化。

调度设置			\times
调度状态:	不可调度	设置为可调度	
			关闭

后续操作

您在后续进行应用部署时,会发现Pod不会再调度到该节点。

1.4.6 利用阿里云Kubernetes的GPU节点标签进行调度

在使用Kubernetes集群实现GPU计算时,为了有效利用GPU设备,可根据需要将应用调度到具有GPU设备的节点上,为此,您可利用GPU节点标签进行灵活调度。

前提条件

- 您已成功创建一个拥有GPU节点的Kubernetes集群,参见Kubernetes GPU集群支持GPU调度。
- 您已连接到Master节点,方便快速查看节点标签等信息,参见_{通过} kubectl 连接 Kubernetes 集
 群。

背景信息

阿里云Kubernetes在部署Nvidia GPU节点的时候会发现GPU的属性,并且作为NodeLabel信息暴露给用户,拥有如下优势:

- 1. 可以快速筛选GPU节点
- 2. 部署时刻可以作为调度条件使用

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,查看该集群的节点。

说明:

本例中,该集群中拥有3个Worker节点,其中有两个Worker节点挂载了GPU设备,请查看节 点IP,方便进行验证。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表							刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概流 ▼ 集群 1	常见问题: Ø 挑 集群 k8s-gpu	3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 0 年 1 3 3 4 0 年	 包 节点失联怎么办 Ø 标签过滤 ▼ 	节点监控及告警 🔗 收集 Kubern	etes 诊断信息				
集群	IP地址	角色	实例ID/名称		容器组(已分配量)	CPU (请求量 使用量)	内存(请求量 使用量)	更新时间	操作
节点 2	125	Master	Carl Charles	按量付费 ecs.n4.xlarge	12	26.25% 4.20 %	4.35% 45.04 %	2018-10-26 16:19:00	调度设置 监控 更多▼
命名空间	128	Worker	10.00 A	按量付费 ecs.gn4-c4g1.xlarge	16	29.00% 3.88 %	1.73% 15.80 %	2018-10-26 16:28:00	调度设置 监控 更多▼
授权管理	127	Worker		按量付费 ecs.gn4-c4g1.xlarge	19	44.25% 7.43 %	8.49% 18.31 %	2018-10-26 16:28:00	调度设置 监控 更多▼
部署	124	Master	-	按量付费 ecs.n4.xlarge	7	21.25% 4.40 %	2.56% 43.85 %	2018-10-26 16:18:00	调度设置 监控 更多▼
有状态副本集	126	Master	1000	按量付费 ecs.n4.xlarge	7	21.25% 5.10 %	2.56% 44.11 %	2018-10-26 16:20:00	调度设置 监控 更多▼
定时任务	129	Worker	10000	按量付费 ecs.n4.large	4	5.50% 2.45%	5.28% 31.25 %	2018-10-26 18:46:00	调度设置 监控 更多▼
容器组								共有6条,每页显示: 20	▼ & < <u>1</u> > >

3. 选择GPU节点,单击操作列的更多 > 详情,进入Kubernetes Dashboard页面,查看GPU节点提供的节点标签。



您也可登录到Master节点,执行以下命令,查看GPU节点的标签。

# kubectl get nodes				
NAME	STATUS	ROLES	AGE	
VERSION				
cn-beijing.i-2ze2dy2h9w97v65uuaft	Ready	master	2d	v1
.11.2				
cn-beijing.i-2ze8o1a45qdv5q8a7luz	Ready	<none></none>	2d	v1
.11.2 #可与控制台进行比对.	确定GPU节点			
cn-beijing.i-2ze8o1a45qdv5q8a71v0	Ready	<none></none>	2d	v1
.11.2	_			
cn-beijing.i-2ze9xylyn11vop7g5bwe	Ready	master	2d	v1
.11.2				
cn-beijing.i-2zed5sw8snjniq6mf5e5	Ready	master	2d	v1
.11.2				
cn-beijing.i-2zej9s0zijykp9pwf7lu	Ready	<none></none>	2d	v1
.11.2				

选择一个GPU节点,执行以下命令,查看该GPU节点的标签。

kubectl describe node cn-beijing.i-2ze8o1a45qdv5q8a7luz

Name:		cn-beijing.i-2ze8o1a45qdv5q8a7luz
Poles:		<pre>chones</pre>
ROTES:		
Labels:		aliyun.accelerator/nvidia_count=1
	#沈吾	
	#住忌	
		aliyun.accelerator/nvidia_mem=12209MiB
		alivun.accelerator/nvidia_name=Tesla-M40
		Deta. Rubernetes. 10/arcn=amd64
		beta.kubernetes.io/instance-type=ecs.gn4-c4g1.
xlarge		
miai ge		bete kuberneter is /er-linur
		Deta.Rubernetes.10/0s=11nux
		failure-domain.beta.kubernetes.io/region=cn-
beijina		
Derjing		
		Tallure-domain.beta.kubernetes.10/zone=cn-
beijing-a		
		kubernetes io/hostname=cn-beijing i-2ze8o1a45g
1 5 0 5 7 1		
av5q8a/1uz		

本例中,该GPU节点包含如下3个节点标签(NodeLabel)。

key	value
aliyun.accelerator/nvidia_count	GPU核心数量
aliyun.accelerator/nvidia_mem	GPU显存,单位为MiB
aliyun.accelerator/nvidia_name	nvida设备的GPU计算卡名称

同一类型的GPU云服务器的GPU计算卡名称相同,因此,您可通过该标签筛选节点。

<pre># kubectl get no -l aliyun.accelerat</pre>	tor/nvidia_	_name=Tesla	a-M40	
NAME	STATUS	ROLES	AGE	
VERSION				
cn-beijing.i-2ze8o1a45qdv5q8a7luz	Ready	<none></none>	2d	v1
.11.2				
cn-beijing.i-2ze8o1a45qdv5q8a7lv0	Ready	<none></none>	2d	v1
.11.2				

4. 返回容器服务控制台主页,单击左侧导航栏应用>部署,单击右上角使用模板创建。

a) 创建一个tensorflow的Deployment,将该应用调度到GPU节点上。



本例的yaml编排如下所示。

```
___
# Define the tensorflow deployment
apiVersion: apps/vl
kind: Deployment
metadata:
 name: tf-notebook
  labels:
    app: tf-notebook
spec:
  replicas: 1
  selector: # define how the deployment finds the pods it mangages
    matchLabels:
      app: tf-notebook
  template: # define the pods specifications
    metadata:
      labels:
        app: tf-notebook
    spec:
      nodeSelector:
   #注意
        aliyun.accelerator/nvidia_name: Tesla-M40
      containers:
      - name: tf-notebook
        image: tensorflow/tensorflow:1.4.1-gpu-py3
        resources:
          limits:
            nvidia.com/gpu: 1
   #注意
        ports:
         - containerPort: 8888
          hostPort: 8888
        env:
          - name: PASSWORD
            value: mypassw0rdv:
```

```
- name: PASSWORD
```

b) 您也可避免将某些应用部署到GPU节点。下面部署一个nginx的Pod,利用节点亲和性的特性进行调度,具体参见使用镜像创建无状态Deployment应用中关于节点亲和性的说明。

该示例的yaml编排如下所示:

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
  name: not-in-gpu-node
spec:
  affinity:
    nodeAffinity:
    requiredDuringSchedulingIgnoredDuringExecution:
        nodeSelectorTerms:
            - matchExpressions:
                - key: aliyun.accelerator/nvidia_name
                     operator: DoesNotExist
containers:
                - name: not-in-gpu-node
                image: nginx
```

5. 单击左侧导航栏应用 > 容器组,选择所需的集群和命名空间,进入容器组列表。

容器服务 - Kubernetes ▼	容器组								刷新
概范	集群 k8s-gpu v 命名空间 default	• 3)						
▼ 集群	名称 ◆	状态 ◆	Pod IP 🜩	节点 🗢	创建时间 🗢	CPU (核)	内存(字节)		
集群	not-in-gpu-node	●运行中	10.00	129	2018-10-26 18:40:52	0.002	28.695 Mi	详情	更多,
存储卷	tf-notebook-c7d794f7c-tfv5m	●运行中	10.000	127	2018-10-29 16:38:31	0	0	详情	● 更多 ▼
命名空间									
授权管理									
▼应用 1									
# #									
有状态副本集									
任务									
定时任务									
容器组 2									

预期结果

在容器组列表中,您可看到两个示例的Pod(容器组)成功调度到对应的节点上,从而实现基于GPU节点标签的灵活调度。

1.4.7 查看节点资源请求量/使用量

通过容器服务控制台,您可查看Kubernetes集群各节点资源占用情况。

前提条件

您已成功创建一个Kubernetes集群,参见创建Kubernetes集群。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。
 您可查看各个节点CPU和内存的资源使用情况,即请求量和使用量,其计算方式如下:
 - CPU请求量 = sum(当前节点所有Pod的CPU request值) / 当前节点CPU总量。
 - CPU使用量 = sum(当前节点所有Pod的CPU实际使用量) / 当前节点CPU总量。
 - 内存请求量 = sum(当前节点所有Pod的内存request值) / 当前节点内存总量。
 - 内存使用量 = sum(当前节点所有Pod的内存实际使用量) / 当前节点内存总量。

① 说明:

- 您可根据节点的资源占用情况,规划节点的工作负载,参见节点调度设置。
- 请求量和使用量为100%的节点时,不会调度新的Pod到该节点上。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表							刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概览	常见问题: 🖉	3 } _{费转}	包年包月						
▼ 無詳 1	集群 k8s-clus	ter 🔻	标签过滤 ▼						
集群	IP地址	角色	实例ID/名称	配置	容器组(已分配量)	CPU (请求量 使用量)	内存 (请求量 使用量)	更新时间	操作
节点 2		Master	i-bp10wahudw8rpl1lmvii master-03-k8s-fo	按量付费 ecs.n1.large	8	23.75% 5.08 %	5.83% 47.43 %	2018-09-26 17:43:00	调度设置 监控 更多▼
命名空间		Worker	i-bp10wahudw8rpoznuzim node-0001-k8s-fo	按量付费 ecs.n1.medium	5	10.00% 2.55 %	12.03% 35.82 %	2018-09-26 17:52:00	调度设置 监控 更多▼
▼ 应用		Worker	i-bp10wahudw8rpoznuzin node-0002-k8s-fo	按量付费 ecs.n1.medium	5	10.00% 2.95 %	12.03% 34.43 %	2018-09-26 17:52:00	调度设置 监控 更多▼
^{即会} 有状态副本集	-	Worker	i-bp10wahudw8rpoznuzio node-0003-k8s-fo	按量付费 ecs.n1.medium	11	10.50% 4.20 %	12.56% 46.93 %	2018-09-26 17:52:00	调度设置 监控 更多▼
容器组		Master	I-bp14kd21z26mduf30u6x master-01-k8s-fo	按量付费 ecs.n1.large	14	30.00% 6.85 %	8.90% 52.27 %	2018-09-26 17:41:00	调度设置 监控 更多▼
路由	-	Master	i-bp1j1oksgvhbhvlgnvyg master-02-k8s-fo	按量付费 ecs.n1.large	8	23.75% 4.13 %	5.83% 45.45 %	2018-09-26 17:42:00	调度设置 监控 更多▼

1.5 命名空间管理

1.5.1 创建命名空间

前提条件

您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

背景信息

在 Kubernetes 集群中,您可使用 Namespaces (命名空间)功能创建多个虚拟的空间,在集群 用户数量较多时,多个命名空间可以有效划分工作区间,将集群资源划分为多个用途,并通过 *resource-quotas* 对命名空间的资源进行分配。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群 > 命名空间,进入命名空间列表页面。
- 3. 选择所需的集群,单击页面右上角的创建。

容器服务	命名空间			刷新创建
Kubernetes Swarm				
概览	集群 test-k8s ¥ 3			4
▼ 集群 1	名称 标签	状态	创建时间	操作
集群	default	🔵 就結	2018-05-28 17:08:35	编辑 删除
节点	kube-public	- 就绪	2018-05-28 17:08:39	编辑 删除
存储	kube-system	● 就绪	2018-05-28 17:08:36	编辑 删除
命名空间				

4. 在弹出的对话框中, 配置命名空间。

创建命名空间				\times
名称	test 长度为 1-63 个字符 ,	只能包含数字、字	□母、和"-",且首尾只能是字母或数字	
标签	变量名称	变量值	操作	
	env	test	编辑 删除	
	名称	值	添加	
			确定	取消

- 名称:您需要设置命名空间的名称,本例中为 test。长度为 1-63 个字符,只能包含数字、字母、和"-",且首尾只能是字母或数字
- 标签:您可为命名空间添加多个标签。标签用于标识该命名空间的特点,如标识该命名空间 用于测试环境。

您可输入变量名称和变量值,单击右侧的添加,为命名空间新增一个标签。

5. 完成命名空间设置后,单击确定。

6. 返回命名空间列表,您可看到 test 命名空间出现在列表中,命名空间成功创建。

容器服务	命名空间					刷新	创建
Kubernetes Swarm							
概览	集群 test-k8s Y						
▼ 集群	名称	标签		状态	创建时间		操作
集群	default			● 就绪	2018-05-28 17:08:35	编辑	删除
节点	kube-public			● 就绪	2018-05-28 17:08:39	编辑	删除
存储	kube-system			● 就绪	2018-05-28 17:08:36	编辑	制除
命名空间	test	env: test		● 就绪	2018-05-31 10:46:49	编辑	删除
▼ 应用							

1.5.2 设置资源配额和限制

您可通过容器服务控制台,设置命名空间的资源配额和限制。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功创建一个示例的命名空间test,参见创建命名空间。
- 您已成功连接到集群的Master节点地址,参见通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

背景信息

在默认的情况下,运行中的 Pod 可以无限制的使用 Node 上的 CPU 和内存,这意味着任意一个 Pod 都可以无节制地使用集群的计算资源,某个命名空间的 Pod 可能会耗尽集群的资源。

命名空间的一个重要的作用是充当一个虚拟的集群,用于多种工作用途,满足多用户的使用需求,因此,为命名空间配置资源额度是一种最佳实践。

您可为命名空间配置包括 CPU、内存、Pod 数量等资源的额度,更多信息请参见 Resource Quotas。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群 > 命名空间,选择所需的集群,然后右侧的资源 配额与限制。

容器服务 - Kubernetes ▼	命名空间						刷新	Ť	创建
概定	集群 k8s-cluster	• 3							
	名称	标签	状态	创建时间					操作
集群	default		● 就绪	2018-08-24 10:02:37		资源配额与限制	1 9	鳚	删除
节点	istio-system	istio-injection: disabled	● 就绪	2018-08-30 18:03:28		资源配额与限制	1 9	輯	删除
命名空间 2	kube-public		● 就绪	2018-08-24 10:02:37		资源配额与限制	1 9	鳚	删除
▼ 应用	kube-system		● 就绪	2018-08-24 10:02:37		资源配额与限制	1 %	職	删除
部	test	np: test	● 就绪	2018-09-04 10:47:21	4	资源配额与限制	1 9	蝴	删除

3. 在资源配额与限制对话框中,您可快速设置资源配额和默认资源限制。



对命名空间设置CPU/内存配额(ResourceQuota)后,创建容器组时,必须指定CPU/内存资源 限制,或为命名空间配置默认资源限制(LimitRange),详情请参考:*Resource Quotas*。

a) 您可为命名空间配置资源限额(ResourceQuota)。

资源配额与限制				\times
提示:对命名空间设置CPU/内存 制(LimitRange),详情请参考	配额(ResourceQuota)后,t : Resource Quotas	创建容器组时,必须指注	定CPU/内存资源限制,或为命名空间配置默认资源限	
资源配额(ResourceQuota)	默认资源限制 (LimitRang	e)		
~计算资源限制				
✓ CPU限制	最大使用量	2	核	
☑ 内存限制	最大使用量	4Gi	0	
^存储资源限制				
	最大使用量	1024Gi	0	
☑ 存储声明数量	最大使用量	50] ↑	
^其他资源限制				
☑ 配置文件数量	最大使用量	100	↑	
✓ 容器组数量	最大使用量	50	↑	
✓ 服务数量	最大使用量	20] ↑	
☑ 负载均衡型服务数量	最大使用量	5	↑	
☑ 保密字典数量	最大使用量	10	↑	
			确定取消	ÿ

b) 您可为该命名空间下的容器设置资源限制和资源申请(defaultRequest),从而控制容器的开销。详情参见*https://kubernetes.io//memory-default-namespace/*。

资源配额(R	esourceQuota)	默认资源限制(LimitRange)]
	CPU		内存 🞯
资源限制	0.5	核	512Mi
资源申请	0.1	核	256Mi

4. 您已为该命名空间创建资源配额和限制,连接到 Master 节点连接地址,执行以下命令,查看该

命名空间的资源情况。

```
#kubectl get limitrange,ResourceQuota -n test
NAME AGE
limitrange/limits 8m
NAME AGE
resourcequota/quota 8m
# kubectl describe limitrange/limits resourcequota/quota -n test
Name: limits
Namespace: test
Type Resource Min Max Default Request Default Limit Max Limit/
Request Ratio
_____
Container cpu - - 100m 500m -
Container memory - - 256Mi 512Mi -
Name: quota
Namespace: test
Resource Used Hard
configmaps 0 100
limits.cpu 0 2
limits.memory 0 4Gi
persistentvolumeclaims 0 50
pods 0 50
requests.storage 0 1Ti
secrets 1 10
services 0 20
```

services.loadbalancers 0 5

1.5.3 编辑命名空间

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功创建一个示例的命名空间test,参见创建命名空间。

背景信息

您可对命名空间进行编辑,对命名空间的标签进行增、删、改等操作。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群 > 命名空间,进入命名空间列表页面。
- 3. 选择所需的集群,选择所需的命名空间,单击右侧的编辑。

容器服务 - Kubernetes ▼	命名空间		刷新创建
概范	集群 k8s-cluster V 3		
	名称 标签	状态创建时间	操作
集群	default	● 航绪 2018-08-24 10:02:37	资源配额与限制 编辑 删除
节点	istio-system istio-Injection: disabled	●就结 2018-08-30 18:03:28	资源配额与限制 编辑 删除
命名空间 2	kube-public	● 就绪 2018-08-24 10:02:37	资源配额与限制 编辑 删除
▼ 应用	kube-system	● 航绪 2018-08-24 10:02:37	资源配额与限制 4 删除
部署	test env: test	● 航绪 2018-09-04 10:47:21	资源配额与限制 编辑 删除

4. 在弹出的对话框中,单击编辑,对命名空间的标签进行修改,如将标签修改为env:test-V2, 然后单击保存。

编辑命名空间				\times
名称	test 长度为 1-63 个字符 , 只]能包含数字、字母、和"-",且首属	目只能是字母或数字	
标签	变量名称 env	变量值 test-V2	操作 <u>保存</u> 删除	
	名称	值	添加	
			确定取消	Í

5. 单击确定,返回命名空间列表,该命名空间的标签发生变化。

命名空间			刷新创建
集群 k8s-duster ¥			
名称 标签	状态	创建时间	操作
default	● 就绪	2018-08-24 10:02:37	资源配额与限制 编辑 删除
Istio-system Istio-injection: disabled	● 就绪	2018-08-30 18:03:28	资源配额与限制 编辑 删除
kube-public	● 就绪	2018-08-24 10:02:37	资源配额与限制 编辑 删除
kube-system	● 就绪	2018-08-24 10:02:37	资源配额与限制 编辑 删除
test env: test-V2	● 就绪	2018-09-04 10:47:21	资源配额与限制 编辑 删除

1.5.4 删除命名空间

您可删除不再需要的命名空间。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes_{集群}。
- 您已成功创建一个示例的命名空间test,参见创建命名空间。

背景信息

📋 说明:

删除命名空间会导致其下所有的资源对象一起被删除,请慎重操作。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群 > 命名空间,进入命名空间列表页面。
- 3. 选择所需的集群,选择所需的命名空间,单击右侧的删除。

容器服务		命名空间				刷新	创建
Kubernetes	Swarm						
概览		集群 test-k8s ▼ 3					
▼ 集群 1		名称	标签	状态	创建时间		操作
集群		default		● 就绪	2018-05-28 17:08:35	编辑	删除
节点		kube-public		● 就绪	2018-05-28 17:08:39	编辑	删除
存储	2	kube-system		● 就绪	2018-05-28 17:08:36	编辑	4
命名空间 ▼ 应用	9	test	env: test-V2	●就绪	2018-05-31 10:46:49	编辑	删除

4. 在弹出的对话框中,单击确定。

提示		×
0	确定要删除 test 吗?	
	确定	取消

5. 返回命名空间列表,您可看到该命名空间已被删除,其下的资源对象也会被删除。

1.6 应用管理

1.6.1 使用镜像创建无状态Deployment应用

您可以使用镜像创建一个可公网访问的nginx应用。

前提条件

创建一个 Kubernetes 集群。详情请参见创建Kubernetes集群。

操作步骤

1. 登录容器服务管理控制台。

- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用>部署,然后单击页面右上角的使用镜像创建。
- 设置应用名称、部署集群和命名空间、副本数量和类型,副本数量即应用包含的Pod数量。然 后单击下一步进入容器配置页面。

ഹ	
	说明
	りしつり

本例中选择无状态类型,即Deployment类型。

如果您不设置命名空间,系统会默认使用 default 命名空间。

	应用基本信息	容器配置	\rangle	高级配置	\rangle	创建完成
应用名称	nginx]				
	- 名称为1-64个字符,可包含数字、小写英文字符,或"-"					
部署集群:	tuoguan					
命名空间:	default					
副本数量:	2					
类型	无状态					
						返回 下————————————————————————————————————

4. 设置容器配置。



您可为应用的Pod设置多个容器。

- a) 设置容器的基本配置。
 - 镜像名称:您可以单击选择镜像,在弹出的对话框中选择所需的镜像并单击确定,本例中为 nginx。

您还可以填写私有 registry。填写的格式为domainname/namespace/imagename:tag

- 镜像版本:您可以单击选择镜像版本选择镜像的版本。若不指定,默认为 latest。
- 总是拉取镜像:为了提高效率,容器服务会对镜像进行缓存。部署时,如果发现镜像 Tag 与本地缓存的一致,则会直接复用而不重新拉取。所以,如果您基于上层业务便利性等因 素考虑,在做代码和镜像变更时没有同步修改 Tag,就会导致部署时还是使用本地缓存内 旧版本镜像。而勾选该选项后,会忽略缓存,每次部署时重新拉取镜像,确保使用的始终 是最新的镜像和代码。

- 资源限制:可指定该应用所能使用的资源上限,包括 CPU 和内存两种资源,防止占用过多资源。其中,CPU资源的单位为 millicores,即一个核的千分之一;内存的单位为Bytes,可以为 Gi、Mi 或 Ki。
- 所需资源:即为该应用预留资源额度,包括 CPU 和内存两种资源,即容器独占该资源,防止因资源不足而被其他服务或进程争抢资源,导致应用不可用。
- Init Container: 勾选该项,表示创建一个Init Container, Init Container包含一些实用的工具,具体参见*https://kubernetes.io/docs/concepts/workloads/pods/init-containers/*。

		应用基本信息	容器配置	高級配置
容器1	◆ 添加容器			
	镜像名称:	nginx	镜像版本:	latest 总是拉取稳备
星祖本	资源限制:	选择镜像 CPU 如:500m • 内存 如:128Mi •		這择鏡像版本
田 田 田	所需资源:	CPU 500m 0 内存 如:128Mi 0		
	Init Container			

b) (可选) 配置数据卷信息。

支持配置本地存储和云存储。

- 本地存储:支持主机目录(hostpath)、配置项(configmap)、保密字典(secret)和临时目录,将对应的挂载源挂载到容器路径中。更多信息参见 volumes。
- 云存储:支持云盘/NAS/OSS三种云存储类型。

本例中配置了一个云盘类型的数据卷,将该云盘挂载到容器中/tmp 路径下,在该路径下生成的容器数据会存储到云盘中。

数据卷:	😌 增加本地存储			
	存储卷类型	挂载源	容器路径	
	· 增加太仔储			
	存储卷类型	挂载源	容器路径	
	云盘	 pvc-yunpan-test 	▼ /tmp	•

c) (可选) 配置日志服务, 您可进行采集配置和自定义Tag设置。


请确保已部署Kubernetes集群,并且在此集群上已安装日志插件。

您可对日志进行采集配置:

- 日志库:即在日志服务中生成一个对应的logstore,用于存储采集到的日志。
- 容器内日志路径:支持stdout和文本日志。
 - stdout: stdout 表示采集容器的标准输出日志。
 - 文本日志:表示收集容器内指定路径的日志,本例中表示收集/var/log/nginx下所有的文本日志,也支持通配符的方式。

您还可设置自定义 tag,设置tag后,会将该tag一起采集到容器的日志输出中。自定义 tag 可帮助您给容器日志打上tag,方便进行日志统计和过滤等分析操作。

*決配宣		
日志库	寄器内日志路径 (可设置为stdout)	
catalina	stdout	•
access	/var/log/nginx	•
	JLJ	
📀 自定义Tag		
Tag名称	Tag值	

d) (可选) 配置环境变量。

支持通过键值对的形式为 Pod 配置环境变量。用于给 Pod 添加环境标志或传递配置等,具体 请参见 Pod variable。

e) 配置生命周期。

您可以为容器的生命周期配置容器启动项、启动执行、启动后处理和停止前处理。具体参见 https://kubernetes.io/docs/tasks/configure-pod-container/attach-handler-lifecycle-event/。

- 容器启动项:勾选 stdin 表示为该容器开启标准输入;勾选 tty 表示为该容器分配一个虚拟 终端,以便于向容器发送信号。通常这两个选项是一起使用的,表示将终端(tty)绑定到 容器的标准输入(stdin)上,比如一个交互式的程序从用户获取标准输入,并显示到终端 中。
- 启动执行:为容器设置预启动命令和参数。
- 启动后处理:为容器设置启动后的命令。
- 停止前处理:为容器设置预结束命令。

	容器启动项 :	Stdin Uty
	启动执行:	命令 /bin/sh -c echo Hello from the postStart handler > /user/shar
周期		参数
1 中	启动后处理:	命令
	停止前处理:	命令 /usr/sbin/nginx -s quit

f) (可选)设置健康检查

支持存活检查(liveness)和就绪检查(Readiness)。存活检查用于检测何时重启容器;就 绪检查确定容器是否已经就绪,且可以接受流量。关于健康检查的更多信息,请参见https:// kubernetes.io/docs/tasks/configure-pod-container/configure-liveness-readiness-probes。

	存活检查	■ 开启					
			Http请求	TCP连接		命令行	~
		协议	нттр		v		
		路径					
		端口					
		Http头	name	value			
		延迟探测时间(秒)	3				
		执行探测频率(秒)	10				
		超时时间(秒)	1				
		健康阈值	1				
		不健康阈值	3				
电							
왔							
な単位	就绪检查	☑ 开启					
故墨松	就绪检查	✔ 开启	Http请求	TCP连接		命令行	~
健康检	就鳼检查	✔ 开启 协议	нцр 請求 НТТР	TCP连接	v	命令行	~
经最终	就绪检查	● 开启 协议 路径	Http请求 HTTP	TCP连接	•	\$¢(7	~
外御説	就绪检查	 ✓ 开启 协议 路径 端口 	нцр游求 НТТР	ТСР连接	•	命令行	~
学術会	就诸检查	 ⑦ 开启 协议 路径)%口 Https; 	нцр游求 НТТР пате	TCP连接		\$\$7	~
低重将	就递检查	 研合 协议 路径) 明口 Https, 延迟探測时间(秒) 	Http請求 HTTP name 3	TCP连接		\$¢{7	~
好趣語	就油松查	 ☑ 开启 协议 路径)%□ Https, 延迟採測时间(秒) 执行探测缆案(秒) 	Http詩求 HTTP name 3 10	TCP连接 value		命令行	*
好趣語	就達检查	 开启 协议 路径 通口 Http\$ 延迟探测时间(秒) 超时时间(秒) 	Http請求 HTTP name 3 10 1	TCP连接 value		के\${ī	×
	就導检查	 ☑ 开启 协议 跳径 通口 Http\$ 延迟探測时间(秒) 建时时间(秒) 健康阈值 	Http請求 HTTP name 3 10 1	TCP连接 value		\$¢{7	×

请求类型	配置说明
HTTP请求	即向容器发送一个HTTPget 请求,支持的参
	数包括:

请求类型	配置说明
	 协议:HTTP/HTTPS 路径:访问HTTP server 的路径 端口:容器暴露的访问端口或端口名,端 口号必须介于1~65535。 HTTP头:即HTTPHeaders,HTTP请求 中自定义的请求头,HTTP允许重复的 header。支持键值对的配置方式。 延迟探测时间(秒):即initialDel aySeconds,容器启动后第一次执行探测 时需要等待多少秒,默认为3秒。 执行探测频率(秒):即periodSeco nds,指执行探测的时间间隔,默认 为10s,最低为1s。 超时时间(秒):即timeoutSeconds ,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成 功多少次才被认定为成功。默认是1,最 小值是1。对于存活检查(liveness)必须 是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测 失败多少次才被认定为失败。默认是3。
TCP连接	最小值是1。 即向容器发送一个TCP Socket,kubelet将尝 试在指定端口上打开容器的套接字。如果可 以建立连接,容器被认为是健康的,如果不 能就认为是失败的。支持的参数包括: • 端口:容器暴露的访问端口或端口名,端 口号必须介于1~65535。 • 延迟探测时间(秒):即initialDel aySeconds,容器启动后第一次执行探测 时需要等待多少秒,默认为15秒。 • 执行探测频率(秒):即periodSeco nds,指执行探测的时间间隔,默认 为10s,最低为1s。 • 超时时间(秒):即timeoutSeconds ,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。

请求类型	配置说明
	 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成 功多少次才被认定为成功。默认是1,最 小值是1。对于存活检查(liveness)必须 是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测 失败多少次才被认定为失败。默认是3。 最小值是1。
命令行	通过在容器中执行探针检测命令,来检测容 器的健康情况。支持的参数包括:
	 命令行:用于检测容器健康情况的探测命 令。 延迟探测时间(秒):即initialDel aySeconds,容器启动后第一次执行探测 时需要等待多少秒,默认为5秒。 执行探测频率(秒):即periodSeco nds,指执行探测的时间间隔,默认 为10s,最低为1s。 超时时间(秒):即timeoutSeconds ,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成 功多少次才被认定为成功。默认是1,最 小值是1。对于存活检查(liveness)必须 是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测 失败多少次才被认定为失败。默认是3。 最小值是1。

5. 完成容器配置后,单击下一步。

6. 进行高级设置。

a) 设置访问设置。

您可以设置暴露后端Pod的方式,最后单击创建。本例中选择ClusterIP服务和路 由(Ingress),构建一个可公网访问的nginx应用。

送明:

针对应用的通信需求,您可灵活进行访问设置:

- 内部应用:对于只在集群内部工作的应用,您可根据需要创建ClusterlP或NodePort类型的服务,来进行内部通信。
- 外部应用:对于需要暴露到公网的应用,您可以采用两种方式进行访问设置:
 - — 创建LoadBalancer类型的服务:使用阿里云提供的负载均衡服务(Server Load Balancer, SLB),该服务提供公网访问能力。
 - — 创建ClusterIP、NodePort类型的服务,以及路由(Ingress):通过路由提供公网访问 能力,详情参见https://kubernetes.io/docs/concepts/services-networking/ingress/。

	应用基	本信息	>	容器配置	高级配置	创建完成
期	服务(Service)	创建				
通知	路由(Ingress)	创建				
伸縮配器	容器组水平伸缩	□开启				
	节点亲和性	添加				
調度设置	应用亲和性	添加				
	应用非亲和性	添加				
						上一步创建

1. 在服务栏单击创建,在弹出的对话框中进行配置,最后单击创建。

创建服务		\times
名称:	nginx-svc	
类型:	虚拟集群IP ▼	
端口映射:	 ▶添加 服务端口 容器端口 协议 80 80 TCP ▼ ● 	
注解:	● 添加	
标签:	⊙ 添加	
	创建	取消

- 名称:您可自主设置,默认为applicationname-svc。
- 类型:您可以从下面3种服务类型中进行选择。
 - 虚拟集群 IP:即 ClusterIP,指通过集群的内部 IP 暴露服务,选择该项,服务只能够在集群内部可以访问。
 - 一节点端口:即NodePort,通过每个Node上的IP和静态端口(NodePort)暴露服务。NodePort服务会路由到ClusterIP服务,这个ClusterIP服务会自动创建。通过请求 <NodeIP>: <NodePort>,可以从集群的外部访问一个NodePort服务。
 - — 负载均衡:即LoadBalancer,是阿里云提供的负载均衡服务,可选择公网访问或内
 网访问。负载均衡可以路由到 NodePort 服务和 ClusterIP 服务。
- 端口映射:您需要添加服务端口和容器端口,若类型选择为节点端口,还需要自己设置
 节点端口,防止端口出现冲突。支持 TCP/UDP 协议。
- 注解:为该服务添加一个注解(annotation),支持负载均衡配置参数,参见通过负载 均衡#Server Load Balancer#访问服务。
- 标签:您可为该服务添加一个标签,标识该服务。

 在路由栏单击创建,在弹出的对话框中,为后端Pod配置路由规则,最后单击创建。更多 详细的路由配置信息,请参见<u>路由配置说明</u>。

说明:
 通过镜像创建应用时,您仅能为一个服务创建路由(Ingress)。本例中使用一个虚拟主机名称作为测试域名,您需要在hosts中添加一条记录。在实际工作场景中,请使用备案域名。

101.37.224.146 foo.bar.com #即ingress的IP

创建		\times
名称:	nginx-ingress	
规则:	● 添加	
	域名 foo.bar.com 使用 *.cbfbcae043e4342b7b859827a3e94c533.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义 路径 e.g./ 服务 ● 添加 名称 端口 权重 权重比例 「ginx-svc ▼ 80 ▼ 100 100.0% ●	Ð
灰度发布:	● 添加 设置灰度规则后,符合规则的请求将路由到新服务中。如果设置100以外的权重,满足灰度规则的 请求将会继续依据权重路由到新老版本服务中	ŧ۵
注解:	● 添加 重定向注解	
TLS:	□ 开启	
标签:	● 添加	
	创建	取消

3. 在访问设置栏中,您可看到创建完毕的服务和路由,您可单击变更和删除进行二次配置。

创建	120月								
		应用显本信息	\rangle	容器配置		崗	6级配置		创建完成
	服务(Service)	支更 删除							
		服务端口			容器端口			协议	
		80			80			TCP	
动可设置	路由(Ingress)	空更 制除							
		域名		路径		服务名称		服务端口	
		foo.bar.com				nginx-svc		80	
伸缩配置	容器组水平伸缩	■ 开启							
	节点亲和性	添加							
観察御師	应用亲和性	汤加							
	应用非亲和性	添加							
									上一步 创建

b) (可选) 容器组水平伸缩。

您可勾选是否开启容器组水平伸缩,为了满足应用在不同负载下的需求,容器服务支持服容器组(Pod)的弹性伸缩,即根据容器 CPU 和内存资源占用情况自动调整容器组数量。

	容器组水平伸缩	☑ 开启
		指标: CPU使用量 ▼
伸縮配置		触发条件: 使用量 70 %
		最大副本数: 10 可选范围:2-100
		最小副本数: 1 可选范围:1-100

- 说明:

若要启用自动伸缩,您必须为容器设置所需资源,否则容器自动伸缩无法生效。参见容器基本配置环节。

- 指标:支持CPU和内存,需要和设置的所需资源类型相同。
- 触发条件:资源使用率的百分比,超过该使用量,容器开始扩容。
- 最大容器数量:该Deployment可扩容的容器数量上限。
- 最小容器数量:该Deployment可缩容的容器数量下限。
- c) (可选)设置调度亲和性。

您可设置节点亲和性、应用亲和性和应用非亲和性,详情参见https://kubernetes.io/docs/ concepts/configuration/assign-pod-node/#affinity-and-anti-affinity。 说明:

亲和性调度依赖节点标签和Pod标签,您可使用内置的标签进行调度;也可预先为节 点、Pod配置相关的标签。

1. 设置节点亲和性,通过Node节点的Label标签进行设置。

必须满足:	⊙ 添加规则			
	选择器 🔮 添加			۲
	标签名	操作符	标签值	
	kubernetes.io/hostname	▼ In	▼ cn-hangzhou.i-bp130w	•
	kubernetes.io/hostname	▼ In	▼ cn-hangzhou.i-bp17wa	•
尽量满足:	⊙ 添加规则			
	切开			(8)
	12里			
	汉里 100			
	ty呈 100 选择器 ● 添加			
	tx重 100 选择器 ● 添加 标签名	操作符	标签值	
	tx重 100 选择器 ● 添加 标签名 kubernetes.io/hostname	操作符 ▼ NotIn	标签值 ▼ cn-hangzhou.i-bp1fi3c	•
	tx重 100 选择器 ● 添加 标签名 kubernetes.io/hostname	操作符 ▼ NotIn	标签值 ▼ cn-hangzhou.i-bp1fi3c	•

节点调度支持硬约束和软约束(Required/Preferred),以及丰富的匹配表达式(In, NotIn, Exists, DoesNotExist. Gt, and Lt):

- 必须满足,即硬约束,一定要满足,对应requiredDuringSchedulingIgnore
 dDuringExecution,效果与NodeSelector相同。本例中Pod只能调度到具有对应
 标签的Node节点。您可以定义多条硬约束规则,但只需满足其中一条。
- 尽量满足,即软约束,不一定满足,对应preferredDuringSchedulingIgnor
 edDuringExecution。本例中,调度会尽量不调度Pod到具有对应标签的Node节点。您还可为软约束规则设定权重,具体调度时,若存在多个符合条件的节点,权重最

高的节点会被优先调度。您可定义多条软约束规则,但必须满足全部约束,才会进行调度。

设置应用亲和性调度。决定应用的Pod可以和哪些Pod部署在同一拓扑域。例如,对于相互通信的服务,可通过应用亲和性调度,将其部署到同一拓扑域(如同一个主机)中,减少它们之间的网络延迟。

创建				×
必须满足:				
				Ø
	命名空间			
	default			*
	http://www.andia.com			
	kubernetes.io/nostname			
2	选择器 添加 查看应用列表			
	标签名	操作符	标签值	
3	app	In 🔻	nginx	•
	_			
心里满足:	⊙ 添加规则			
	权重			S
	100			
	命名空间			
	default			Ŧ
	拓扑域			
	kubernetes.io/hostname			
	选择器 오 添加 🛛 查看应用列表			
	标签名	操作符	标签值	
	app	Notīn 🔻	wordpress	•
	SPP		non apress	-
			_	
				确定 取消

根据节点上运行的Pod的标签(Label)来进行调度,支持硬约束和软约束,匹配的表达式有:In,NotIn,Exists,DoesNotExist。

• 必须满足,即硬约束,一定要满足,对应requiredDuringSchedulingIgnore dDuringExecution,Pod的亲和性调度必须要满足后续定义的约束条件。

- 命名空间:该策略是依据Pod的Label进行调度,所以会受到命名空间的约束。

- 拓扑域:即topologyKey,指定调度时作用域,这是通过Node节点的标签来实现的,例如指定为kubernetes.io/hostname,那就是以Node节点为区分范围;如果指定为beta.kubernetes.io/os,则以Node节点的操作系统类型来区分。
- 选择器:单击选择器右侧的加号按钮,您可添加多条硬约束规则。
- 查看应用列表:单击应用列表,弹出对话框,您可在此查看各命名空间下的应用,并可将应用的标签导入到亲和性配置页面。
- 一硬约束条件:设置已有应用的标签、操作符和标签值。本例中,表示将待创建的应用调度到该主机上,该主机运行的已有应用具有app:nginx标签。
- 尽量满足,即软约束,不一定满足,对应preferredDuringSchedulingIgnor
 edDuringExecution。Pod的亲和性调度会尽量满足后续定义的约束条件。对于软约
 束规则,您可配置每条规则的权重,其他配置规则与硬约束规则相同。

权重:设置一条软约束规则的权重,介于1-100,通过算法计算满足软约束规则的节点的权重,将Pod调度到权重最高的节点上。

- 设置应用非亲和性调度,决定应用的Pod不与哪些Pod部署在同一拓扑域。应用非亲和性 调度的场景包括:
 - 将一个服务的Pod分散部署到不同的拓扑域(如不同主机)中,提高服务本身的稳定性。
 - 给予Pod一个节点的独占访问权限来保证资源隔离,保证不会有其它Pod来分享节点资源。
 - 把可能会相互影响的服务的Pod分散在不同的主机上。

送 说明:

应用非亲和性调度的设置方式与亲和性调度相同,但是相同的调度规则代表的意思不同,请根据使用场景进行选择。

- 7. 最后单击创建。
- 创建成功后,默认进入创建完成页面,会列出应用包含的对象,您可以单击查看应用详情进行查看。

ť	✓ 创建应用任务提交成功	
创建部署	nginx-deployment	成功
创建Service	nginx-svc	成功
创建Ingress	nginx-ingress	成功
	查看应用详情 继续创建	

默认进入新建的nginx-deployment的详情页面。

基本信息	基本信息						
名称:			nginx				
命名空间:			default				
创建时间:			2018-10-11 10:26:08				
标签:			app:nginx				
注解:			deployment.kubernetes.io/revision:1				
选择器:			app:nginx				
策略:			RollingUpdate				
状态:			已要新: 2个, 不可用: 0个, 共计: 2个				
触发器	1.每种类型的	數发器只能	创建1个		创建設发展		
目前没有任何	触发器 , 点击;	与上角按钮	创建触发器				
容器组	访问方式	事件	容器绝水平帅细器				
名称				秋态	領像		
nginx-884c7	nginx-884c7fc54-rh26t			●运行中	nginx:latest		
nginx-884c7	nginx-884c7fc54-tc9rc			●运行中	nginx:latest		

9. 单击左侧导航栏的应用 > 路由,可以看到路由列表下出现一条规则。

容器服务 - Kubernetes ▼	路由 (Ingress)					刷新	êßŧ
概览	集群 test-k8s 🔻 命名空间	0 default 🔻					
▼ 集群	名称 講	点 规则		创建时间			操作
集群	nginx-ingress 1	foo.ba	r.com/ -> nginx-svc	2018-08-09 15:28:56	详情	変更 查看YAM	一删除
京							
存储卷							
命名空间							
▼ 应用							
部署							
容器组							
服务							
路由							

10.在浏览器中访问路由测试域名,您可访问 nginx 欢迎页。

foo.bar.com/?spm=5176.2020520152.0.0.704061b1K4UgO					
	Welcome to nginx!				
	If you see this page, the nginx web server is successfully installed and working. Further configuration is required.				
	For online documentation and support please refer to <u>nginx.org</u> . Commercial support is available at <u>nginx.com</u> .				
	Thank you for using nginx.				

1.6.2 使用镜像创建有状态StatefulSet应用

阿里云容器服务Kubernetes集群支持通过界面创建StatefultSet类型的应用,满足您快速创建有状态应用的需求。本例中将创建一个nginx的有状态应用,并演示StatefulSet应用的特性。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群。参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功创建一个云盘存储卷声明,参见创建持久化存储卷声明。
- 您已连接到Kubernetes集群的Master节点,参见通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

背景信息

StatefulSet包括如下特性:

场景	说明
Pod一致性	包含次序(启动、停止次序)、网络一致性。此 一致性与Pod相关,与被调度到哪个node节点无 关。
稳定的持久化存储	通过VolumeClaimTemplate为每个Pod创建一个 PV。删除、减少副本,不会删除相关的卷。
稳定的网络标志	Pod的hostname模式为:(statefulset名 称)-(序号)。
稳定的次序	对于N个副本的StatefulSet,每个Pod都在[0,N)的范围内分配一个数字序号,且是唯一的。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击页面右上角的使用镜像创

建。

- 3. 在应用基本信息页面进行设置,然后单击下一步进入应用配置页面。
 - 应用名称:设置应用的名称。
 - 部署集群:设置应用部署的集群。
 - 命名空间:设置应用部署所处的命名空间,默认使用default命名空间。
 - 副本数量:即应用包含的Pod数量。
 - 类型:可选择无状态(Deployment)和有状态(StatefulSet)两种类型。

送 说明:	
本例中选择有状态类型,创建StatefulSet类型的应用。	

Ē	应用基本信息 人名 ·	容器配置	\rangle	高级配置	\rangle	创建完成
应用名称	nginx					
	名称为1-64个字符,可包含数字、小写英文字符,或"	-",且不能以-开头				
部署集群:	test-mia	v				
命名空间:	default	v				
副本数量:	2					
类型	有状态	•				
						返回 下一步

4. 设置容器配置。



您可为应用的Pod设置多个容器。

- a) 设置容器的基本配置。
 - 镜像名称:您可以单击选择镜像,在弹出的对话框中选择所需的镜像并单击确定,本例中为 nginx。

您还可以填写私有 registry。填写的格式为domainname/namespace/imagename:tag

- 镜像版本:您可以单击选择镜像版本选择镜像的版本。若不指定,默认为 latest。
- 总是拉取镜像:为了提高效率,容器服务会对镜像进行缓存。部署时,如果发现镜像 Tag 与本地缓存的一致,则会直接复用而不重新拉取。所以,如果您基于上层业务便利性等因 素考虑,在做代码和镜像变更时没有同步修改 Tag,就会导致部署时还是使用本地缓存内 旧版本镜像。而勾选该选项后,会忽略缓存,每次部署时重新拉取镜像,确保使用的始终 是最新的镜像和代码。

- 资源限制:可指定该应用所能使用的资源上限,包括 CPU 和内存两种资源,防止占用过多资源。其中,CPU资源的单位为 millicores,即一个核的千分之一;内存的单位为Bytes,可以为 Gi、Mi 或 Ki。
- 所需资源:即为该应用预留资源额度,包括 CPU 和内存两种资源,即容器独占该资源,防止因资源不足而被其他服务或进程争抢资源,导致应用不可用。
- **Init Container**: 勾选该项,表示创建一个Init Container, Init Container包含一些实用的工具,具体参见*https://kubernetes.io/docs/concepts/workloads/pods/init-containers/*。

	应用基	基本信息	容器	配置	高级配置
容	器1				
	镜像名称:	nginx		选择镜像	
	镜像版本:	latest		选择镜像版本	
四		□总是拉取镜像			
博林	资源限制:	CPU 妇:0.5	Core 内存 如:128	MiB	
	所需资源:	CPU 如:0.5	Core 内存 如:128	MiB	
	Init Container				

b) (可选) 配置环境变量。

支持通过键值对的形式为 Pod 配置环境变量。用于给 Pod 添加环境标志或传递配置等,具体 请参见 Pod variable。

c) (可选) 配置健康检查。

支持存活检查(liveness)和就绪检查(Readiness)。存活检查用于检测何时重启容器;就 绪检查确定容器是否已经就绪,且可以接受流量。关于健康检查的更多信息,请参见https:// kubernetes.io/docs/tasks/configure-pod-container/configure-liveness-readiness-probes。

	存活检查	☑ 开启					
			Http请求	T	CP连接	命令行	~
		协议	нттр		×		
		路径					
		端口					
		Http头	name	value			
		延迟探测时间(秒)	3				
		执行探测频率(秒)	10				
		超时时间(秒)	1				
		健康阈值	1				
		不健康阈值	3				
中学書	-14/4+0-5	-					
104	机轴位重	☑ 开启					
			Http请求	T	CPi连接	節令行	*
		协议	нттр		•		
		路径					
		端口					
		Http头	name	value			
		延迟探测时间(秒)	3				
		执行探测频率(秒)	10				
		超时时间(秒)	1				
		健康阈值	1				
		了独庄海店	2				

请求类型	配置说明
HTTP请求	即向容器发送一个HTTPget 请求,支持的参数包括:
	 协议:HTTP/HTTPS 路径:访问HTTP server 的路径 端口:容器暴露的访问端口或端口名,端 口号必须介于1~65535。 HTTP头:即HTTPHeaders,HTTP请求 中自定义的请求头,HTTP允许重复的 header。支持键值对的配置方式。 延迟探测时间(秒):即initialDel aySeconds,容器启动后第一次执行探测 时需要等待多少秒,默认为3秒。 执行探测频率(秒):即periodSeco nds,指执行探测的时间间隔,默认 为10s,最低为1s。
	 超时时间(秒):即timeoutSeconds ,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。

请求类型	配置说明
	 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成 功多少次才被认定为成功。默认是1,最 小值是1。对于存活检查(liveness)必须 是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测 失败多少次才被认定为失败。默认是3。 最小值是1。
TCP连接	 即向容器发送一个TCP Socket, kubelet将尝试在指定端口上打开容器的套接字。如果可以建立连接,容器被认为是健康的,如果不能就认为是失败的。支持的参数包括: 端口:容器暴露的访问端口或端口名,端口号必须介于1~65535。 延迟探测时间(秒):即initialDelaySeconds,容器启动后第一次执行探测时需要等待多少秒,默认为15秒。 执行探测频率(秒):即periodSeconds,指执行探测的时间间隔,默认为10s,最低为1s。 超时时间(秒):即timeoutSeconds,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成功多少次才被认定为成功。默认是1,最小值是1。对于存活检查(liveness)必须是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测失败多少次才被认定为失败。默认是3。最小值是1。
命令行	 通过在容器中执行探针检测命令,来检测容器的健康情况。支持的参数包括: 命令行:用于检测容器健康情况的探测命令。 延迟探测时间(秒):即initialDelaySeconds,容器启动后第一次执行探测时需要等待多少秒,默认为5秒。

请求类型	配置说明
	 执行探测频率(秒):即periodSeconds,指执行探测的时间间隔,默认为10s,最低为1s。 超时时间(秒):即timeoutSeconds,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成功多少次才被认定为成功。默认是1,最小值是1。对于存活检查(liveness)必须是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测失败多少次才被认定为失败。默认是3。最小值是1。

d) (可选) 配置生命周期。

您可以为容器的生命周期配置容器启动项、启动执行、启动后处理和停止前处理。具体参见 https://kubernetes.io/docs/tasks/configure-pod-container/attach-handler-lifecycle-event/。

- 容器启动项:勾选 stdin 表示为该容器开启标准输入;勾选 tty 表示为该容器分配一个虚拟 终端,以便于向容器发送信号。通常这两个选项是一起使用的,表示将终端 (tty) 绑定到 容器的标准输入(stdin)上,比如一个交互式的程序从用户获取标准输入,并显示到终端 中。
- 启动执行:为容器设置预启动命令和参数。
- 启动后处理:为容器设置启动后的命令。
- 停止前处理:为容器设置预结束命令。

	容器启动项 :	🔲 stdin 🔲 tty
	启动执行:	命令 /bin/sh -c echo Hello from the postStart handler > /user/shar
生命周期		参数
~.	启动后处理:	命令
	停止前处理:	命令 /usr/sbin/nginx -s quit

e) 配置数据卷信息。

支持配置本地存储和云存储。

- 本地存储:支持主机目录(hostpath)、配置项(configmap)、保密字典(secret)和临时目录,将对应的挂载源挂载到容器路径中。更多信息参见 volumes。
- 云存储:支持云盘/NAS/OSS三种云存储类型。

本例中配置了一个云盘类型的数据卷声明disk-ssd,将其挂载到容器的/data路径下。

数据巻: ③ 増加 存储着 () 増加 存(部) 云	🕄 增加本地存储			
	存储卷类型	挂载源	容器路径	
数据卷: 存衍 存 存 存 存 存	1 增加女仔储			
	存储卷类型	挂载源	容器路径	
	云盘	 disk-ssd 	▼ /data	•

f) (可选) 配置日志服务,您可进行采集配置和自定义Tag设置。

337 HH
1.21日
00.91

请确保已部署Kubernetes集群,并且在此集群上已安装日志插件。

您可对日志进行采集配置:

- 日志库:即在日志服务中生成一个对应的logstore,用于存储采集到的日志。
- 容器内日志路径:支持stdout和文本日志。

- stdout: stdout 表示采集容器的标准输出日志。

文本日志:表示收集容器内指定路径的日志,本例中表示收集/var/log/nginx下所有的文本日志,也支持通配符的方式。

您还可设置自定义 tag,设置tag后,会将该tag一起采集到容器的日志输出中。自定义 tag 可帮助您给容器日志打上tag,方便进行日志统计和过滤等分析操作。

	-		
	◆ 采集配置		
	日志库	客器内日志路径(可设置为stdout)	
	catalina	stdout	•
空間屋	access	/var/log/nginx	•
	 自定义Tag 		
	Tan字符	Tanta	
	1032-122	тада	

5. 完成容器配置后,单击下一步。

6. 进行高级设置。本例中仅进行访问设置。

a) 设置访问设置。

您可以设置暴露后端Pod的方式,最后单击创建。本例中选择ClusterIP服务和路由(Ingress),构建一个可公网访问的nginx应用。



针对应用的通信需求,您可灵活进行访问设置:

- 内部应用:对于只在集群内部工作的应用,您可根据需要创建ClusterlP或NodePort类型的服务,来进行内部通信。
- 外部应用:对于需要暴露到公网的应用,您可以采用两种方式进行访问设置:
 - — 创建LoadBalancer类型的服务:使用阿里云提供的负载均衡服务(Server Load Balancer, SLB),该服务提供公网访问能力。
 - — 创建ClusterIP、NodePort类型的服务,以及路由(Ingress):通过路由提供公网访问 能力,详情参见https://kubernetes.io/docs/concepts/services-networking/ingress/。

	应用基本信息		容器配置	ñ	高级配置	> f	刚建完成
照	服务(Service) 创建						
が回い	路由(Ingress) 创建	È.					
伸續配置	容器组水平伸缩 🔲 开	启					
	节点亲和性 添加	1					
调度设置	应用亲和性 添加	1					
	应用非亲和性 添加	1					
							上一步创建

1. 在服务栏单击创建,在弹出的对话框中进行配置,最后单击创建。

创建服务		\times
名称:	nginx-svc	
类型:	虚拟集群IP ▼	
端口映射:	 ◆添加 服务端口 容器端口 协议 80 TCP ▼ ● 	
注解:	⊙ 添加	
标签:	⊙ 添加	
	创建	取消

- 名称:您可自主设置,默认为applicationname-svc。
- 类型:您可以从下面3种服务类型中进行选择。
 - 虚拟集群 IP:即 ClusterIP,指通过集群的内部 IP 暴露服务,选择该项,服务只能够在集群内部可以访问。
 - 一节点端口:即NodePort,通过每个Node上的IP和静态端口(NodePort)暴露服务。NodePort服务会路由到ClusterIP服务,这个ClusterIP服务会自动创建。通过请求 <NodeIP>: <NodePort>,可以从集群的外部访问一个NodePort服务。
 - — 负载均衡:即LoadBalancer,是阿里云提供的负载均衡服务,可选择公网访问或内
 网访问。负载均衡可以路由到 NodePort 服务和 ClusterIP 服务。
- 端口映射:您需要添加服务端口和容器端口,若类型选择为节点端口,还需要自己设置
 节点端口,防止端口出现冲突。支持 TCP/UDP 协议。
- 注解:为该服务添加一个注解(annotation),支持负载均衡配置参数,参见通过负载 均衡#Server Load Balancer#访问服务。
- 标签:您可为该服务添加一个标签,标识该服务。

 在路由栏单击创建,在弹出的对话框中,为后端Pod配置路由规则,最后单击创建。更多 详细的路由配置信息,请参见<u>路由配置说明</u>。

说明: 通过镜像创建应用时,您仅能为一个服务创建路由(lngress)。本例中使用一个虚拟主 机名称作为测试域名,您需要在hosts中添加一条记录。在实际工作场景中,请使用备案 域名。

101.37.224.146 foo.bar.com

າ #₿	Jingress的IP

名称:	nginx-ingress	
规则:	 添加 	
		8
	foo.bar.com	
	使用 *.cbfbcae043e4342b7b859827a3e94c533.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义	
	路径 e.g./	
	服务 ♥ 添加	
	名称 端口 权重 权重比例	
	nginx-svc • 80 • 100 100.0%	
灰度发布:	pinx-ingress 添加 域名 「foo.bar.com 使用*.cbfbcae043e4342b7b859827a3e94c533.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义 路径 e.g./ 服务 ● 添加 名称 第四 权重 权重比例 「」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」	
注解:	● 添加 重定向注解	
TLS:		
标签:	◎ 添加	

3. 在访问设置栏中,您可看到创建完毕的服务和路由,您可单击变更和删除进行二次配置。

一创建	北京用								
	1	应用基本信息	\rangle	容器配置			高級配置		创建完成
	(1월 20년) (1971년)	变更 删除							
		服务端口			容器端口			协议	
		80			80			TCP	
动间设置		交更 制除							
		域名		路径		服务名称		服务端口	
		foo.bar.com				nginx-svc		80	
(中海13)西	容器组水平伸缩	◎ 开启							
	节点亲和性	添加							
調節後期	应用亲和性	at the second							
	应用非奈和性)Sha							
									上一步的建

b) (可选) 容器组水平伸缩。

您可勾选是否开启容器组水平伸缩,为了满足应用在不同负载下的需求,容器服务支持服容器组(Pod)的弹性伸缩,即根据容器 CPU 和内存资源占用情况自动调整容器组数量。

	容器组水平伸缩	☑ 开启
		指标: CPU使用量 ▼
伸縮配置		触发条件: 使用量 70 %
年编記		最大副本数: 10 可选范围:2-100
		最小副本数: 1 可选范围:1-100

■ 说明:

若要启用自动伸缩,您必须为容器设置所需资源,否则容器自动伸缩无法生效。参见容器基本配置环节。

- 指标:支持CPU和内存,需要和设置的所需资源类型相同。
- 触发条件:资源使用率的百分比,超过该使用量,容器开始扩容。
- 最大容器数量:该Deployment可扩容的容器数量上限。
- 最小容器数量:该Deployment可缩容的容器数量下限。
- c) (可选)设置调度亲和性。

您可设置节点亲和性、应用亲和性和应用非亲和性,详情参见https://kubernetes.io/docs/ concepts/configuration/assign-pod-node/#affinity-and-anti-affinity。 说明:

亲和性调度依赖节点标签和Pod标签,您可使用内置的标签进行调度;也可预先为节 点、Pod配置相关的标签。

1. 设置节点亲和性,通过Node节点的Label标签进行设置。

Ē	DTE : ● 添加期 「近择器 ● 添加 「板弦名」 操作符 「标弦值」 「kubernetes.lo/hostname ▼ In ▼ (r-hangzhou.i-bp130) ● 「kubernetes.lo/hostname ▼ In ▼ (r-hangzhou.i-bp17we) ● E証 : ● 添加期 「2 添加期 「2 添加 「2 添加 「10 「2 添加 「10 「2 添加 「成本名 操作符 「标弦值」 「kubernetes.lo/hostname ▼ NotIn ▼ (r-hangzhou.i-bp1f30) ●		
创建 必须满足: ● 添加规则 送择器 ● 添加 标签名 操作符 标签 kubernetes.io/hostname ▼ In ▼ cn kubernetes.io/hostname ▼ In ▼ cn R量满足: ● 添加规则 校里 100 选择器 ● 添加 标签名 媒作符 标录 kubernetes.io/hostname ▼ Notin ▼ cr	중加加规则		
	选择器 🔮 添加	8	
	标签名 操作符 标签值		
	kubernetes.io/hostname 🔻 In 🔻 cn-hangzhou.i-bp130w	操作符 标签值 name ▼ In ▼ cn-hangzhou.i-bp130w ● name ▼ In ▼ cn-hangzhou.i-bp17wz ●	
	kubernetes.io/hostname 🔻 In 🔻 cn-hangzhou.i-bp17wa		
尽量满足:	◆ 添加规则		
	权重	8	
	100 选择器 ● 添加		
	标签名 操作符 标签值		
	kubernetes.io/hostname 🔻 NotIn 🔻 cn-hangzhou.i-bp1fi3o		
		定取	

节点调度支持硬约束和软约束(Required/Preferred),以及丰富的匹配表达式(In, NotIn, Exists, DoesNotExist. Gt, and Lt):

- 必须满足,即硬约束,一定要满足,对应requiredDuringSchedulingIgnore
 dDuringExecution,效果与NodeSelector相同。本例中Pod只能调度到具有对应
 标签的Node节点。您可以定义多条硬约束规则,但只需满足其中一条。
- 尽量满足,即软约束,不一定满足,对应preferredDuringSchedulingIgnor
 edDuringExecution。本例中,调度会尽量不调度Pod到具有对应标签的Node节点。您还可为软约束规则设定权重,具体调度时,若存在多个符合条件的节点,权重最

高的节点会被优先调度。您可定义多条软约束规则,但必须满足全部约束,才会进行调度。

设置应用亲和性调度。决定应用的Pod可以和哪些Pod部署在同一拓扑域。例如,对于相互通信的服务,可通过应用亲和性调度,将其部署到同一拓扑域(如同一个主机)中,减少它们之间的网络延迟。

创建				×
必须满足:				
				Ø
	命名空间			
	default			*
	hrtus			
	kubernetes.io/nostname			
2	选择器 添加 查看应用列表			
	标签名	操作符	标签值	
3	app	In 🔻	nginx	•
	_			
心里满足:	⊙ 添加规则			
	权重			S
	100			
	命名空间			
	default			Ŧ
	拓扑域			
	kubernetes.io/hostname			
	选择器 오 添加 🛛 查看应用列表			
	标签名	操作符	标签值	
	app	Notīn 🔻	wordpress	•
	SPP		hordproop	-
			_	
				确定 取消

根据节点上运行的Pod的标签(Label)来进行调度,支持硬约束和软约束,匹配的表达式有:In,NotIn,Exists,DoesNotExist。

• 必须满足,即硬约束,一定要满足,对应requiredDuringSchedulingIgnore dDuringExecution,Pod的亲和性调度必须要满足后续定义的约束条件。

- 命名空间:该策略是依据Pod的Label进行调度,所以会受到命名空间的约束。

- 拓扑域:即topologyKey,指定调度时作用域,这是通过Node节点的标签来实现的,例如指定为kubernetes.io/hostname,那就是以Node节点为区分范围;如果指定为beta.kubernetes.io/os,则以Node节点的操作系统类型来区分。
- 选择器:单击选择器右侧的加号按钮,您可添加多条硬约束规则。
- 查看应用列表:单击应用列表,弹出对话框,您可在此查看各命名空间下的应用,并可将应用的标签导入到亲和性配置页面。
- 一 硬约束条件:设置已有应用的标签、操作符和标签值。本例中,表示将待创建的应用调度到该主机上,该主机运行的已有应用具有app:nginx标签。
- 尽量满足,即软约束,不一定满足,对应preferredDuringSchedulingIgnor
 edDuringExecution。Pod的亲和性调度会尽量满足后续定义的约束条件。对于软约
 束规则,您可配置每条规则的权重,其他配置规则与硬约束规则相同。

权重:设置一条软约束规则的权重,介于1-100,通过算法计算满足软约束规则的节点的权重,将Pod调度到权重最高的节点上。

- **3.** 设置应用非亲和性调度,决定应用的Pod不与哪些Pod部署在同一拓扑域。应用非亲和性调度的场景包括:
 - 将一个服务的Pod分散部署到不同的拓扑域(如不同主机)中,提高服务本身的稳定 性。
 - 给予Pod一个节点的独占访问权限来保证资源隔离,保证不会有其它Pod来分享节点资源。
 - 把可能会相互影响的服务的Pod分散在不同的主机上。

送 说明:

应用非亲和性调度的设置方式与亲和性调度相同,但是相同的调度规则代表的意思不同,请根据使用场景进行选择。

- 7. 最后单击创建。
- 创建成功后,默认进入创建完成页面,会列出应用包含的对象,您可以单击查看应用详情进行查看。

	✓ 创建应用任参	务提交成功	
有状态副本:	東	nginx	成功
创建Service	e	nginx-svc	成功
创建Ingres	s	nginx-ingress	成功
	查看应用详情	继续创建	

默认进入有状态副本集详情页面。

1								
基本信息	息							
名称:			nginx					
命名空间	1:		default					
创建时间	1:		2018-09-19 16:17:53					
标签:			app:nginx					
注解:								
选择器:			app:nginx					
策略:			RollingUpdate					
状态:			已更新:0个,不可用	: 0个 , 共计 : 0个				
触发器 目前没有任何 容器组	1.每种类型的制 可触发器,点击右 访问方式	波器只能给 注角按钮的 事件	刻建1个 刘建触发器 容器组水平伸缩器				创建制	炭器 へ
CPU					Memory			
C	D				0.00			
	18:00		18:05:00	18:10:00	18:00	18:05:00	18:10:00	
			● CPU使用量(Cores)		● 内存(吏用量(Gi)	
名称			ł	(态)		镜像		
nginx-0				运行中		nginx:latest		
nginy 1				у л ана		-		
riginx-1			•	12(1)++		nginxilatest		

9. 然后单击左上角返回列表,进入有状态副本集列表页面,查看创建的StatefulSet应用。

有状态副	副本集				刷新	使用镜像创建	使用模板创建
集群 k8	3s • 命名空间	default 🔻					
名称	标签	容器组数量	镜像	创建时间			操作
nginx		2/2	nginx	2018-09-20 14:16:16		洋情 编辑 (申缩 监控 更多▼

- 10.(可选)选择所需的nginx应用,单击右侧伸缩,验证服务伸缩性。
 - a) 在弹出的对话框中,将容器组数量设置为3,您可发现扩容时,扩容容器组的排序依次递 增;反之,进行缩容时,先按Pod次序从高到低进行缩容。这体现StatefulSet中Pod的次序稳 定性。

名称	状态	镜像
nginx-0	●运行中	nginx
nginx-1	●运行中	nginx
nginx-2	●运行中	nginx

b) 单击左侧导航栏中的应用 > 存储声明,您可发现,随着应用扩容,会随着Pod创建新的云盘

卷;缩容后,已创建的PV/PVC不会删除。

存储声明列表							刷新创建
集群 k8s v 命名空间	default	Ŧ					
名称	息量	访问模式	状态	存储类型	关联的存储卷	创建时间	操作
disk-pvc	20Gi	ReadWriteOnce	Bound	disk	d-bp12o50zzxanyje4nsew	2018-09-20 11:22:32	删除
disk-ssd	20Gi	ReadWriteOnce	Bound	disk	d-bp11u9ywulp65pu6gj7x	2018-09-20 13:48:42	删除
disk-ssd-nginx-0	20Gi	ReadWriteOnce	Bound	alicloud-disk-ssd	d-bp1fu4aebjhgl2mr8u63	2018-09-20 14:16:16	删除
disk-ssd-nginx-1	20Gi	ReadWriteOnce	Bound	alicloud-disk-ssd	d-bp1fs05owv1a7pvo5wp1	2018-09-20 14:16:32	删除
disk-ssd-nginx-2	20Gi	ReadWriteOnce	Bound	alicloud-disk-ssd	d-bp1iarmwaooalzfc4030	2018-09-20 14:24:41	删除

后续操作

连接到Master节点,执行以下命令,验证持久化存储特性。

在云盘中创建临时文件:

```
# kubectl exec nginx-1 ls /tmp #列出该目录下的文件
lost+found
# kubectl exec nginx-1 touch /tmp/statefulset #增加一个临时文件
statefulset # kubectl exec nginx-1 ls /tmp
lost+found
statefulset #
m除Pod,验证数据持久性:
# kubectl delete pod nginx-1
pod"nginx-1" deleted
```

```
# kubectl exec nginx-1 ls /tmp
```

#数据持久化存储

lost+found statefulset

此外,您还可发现,删除容器组后,过一段时间,容器组(Pod)会自动重启,证明StatefulSet应 用的高可用性。

1.6.3 使用镜像创建Job类型应用

阿里云容器服务Kubernetes集群支持通过界面创建Job类型的应用。本例中将创建一个Job类型的busybox应用,并演示任务(Job)应用的特性。

前提条件

您已成功创建一个 Kubernetes 集群。参见创建Kubernetes集群。

背景信息

Job负责批量处理短暂的一次性任务 (short lived one-off tasks),即仅执行一次的任务,它保证批处理任务的一个或多个Pod成功结束。

Kubernetes支持以下几种Job:

- 非并行Job:通常创建一个Pod直至其成功结束
- 固定结束次数的Job:设置.spec.completions,创建多个Pod,直到.spec.completions
 个Pod成功结束
- 带有工作队列的并行Job:设置.spec.Parallelism但不设置.spec.completions,当所 有Pod结束并且至少一个成功时,Job就认为是成功。
- 固定结束次数的并行Job:同时设置.spec.completions和.spec.Parallelism,多 个Pod同时处理工作队列。

根据.spec.completions和.spec.Parallelism的设置,可以将JOD划分为以下几种模式:

说明:

本例中创建的任务属于固定结束次数的并行Job。

Job类型	使用示例	行为	completions	Parallelism
一次性Job	数据库迁移	创建一个Pod直至 其成功结束	1	1
固定结束次数的 Job	处理工作队列的 Pod	依次创建一个 Pod运行直至	2+	1

Job类型	使用示例	行为	completions	Parallelism
		completions个成 功结束		
固定结束次数的并 行Job	多个Pod同时处理 工作队列	依次创建多个 Pod运行直至 completions个成 功结束	2+	2+
并行Job	多个Pod同时处理 工作队列	创建一个或多个 Pod直至有一个成 功结束	1	2+

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用>任务,然后单击页面右上角的使用镜像创建。
- 3. 在应用基本信息页面进行设置,然后单击下一步进入应用配置页面。
 - 应用名称:设置应用的名称。
 - 部署集群:设置应用部署的集群。
 - 命名空间:设置应用部署所处的命名空间,默认使用default命名空间。
 - 类型:设置类型为任务。

送明:

本例中选择任务类型,即Job。

成	创建完成	\rightarrow	高级配置	\rightarrow	容器配置		应用基本信息	
]		busybox	应用名称
					,且不能以-开头	"数字、小写英文字符,或"-",	名称为1-64个字符,可包含数	
						Ŧ	managed-cluster	部署集群:
						Ŧ	default	命名空间:
						v	任务	类型
							112	

4. 设置容器配置。

说明:				

您可为应用的Pod设置多个容器。

a) 设置容器的基本配置。

• 镜像名称:您可以单击选择镜像,在弹出的对话框中选择所需的镜像并单击确定,本例中为 busybox。

您还可以填写私有 registry。填写的格式为domainname/namespace/imagename:tag

- 镜像版本:您可以单击选择镜像版本选择镜像的版本。若不指定,默认为 latest。
- 总是拉取镜像:为了提高效率,容器服务会对镜像进行缓存。部署时,如果发现镜像 Tag 与本地缓存的一致,则会直接复用而不重新拉取。所以,如果您基于上层业务便利性等因 素考虑,在做代码和镜像变更时没有同步修改 Tag,就会导致部署时还是使用本地缓存内 旧版本镜像。而勾选该选项后,会忽略缓存,每次部署时重新拉取镜像,确保使用的始终 是最新的镜像和代码。
- 设置镜像密钥:若您在使用私有镜像时,您可使用镜像密钥,保障镜像安全。具体配置请参见使用镜像密钥。
- 资源限制:可指定该应用所能使用的资源上限,包括 CPU 和内存两种资源,防止占用过多资源。其中,CPU资源的单位为 millicores,即一个核的千分之一;内存的单位为 Bytes,可以为 Gi、Mi 或 Ki。
- 所需资源:即为该应用预留资源额度,包括 CPU 和内存两种资源,即容器独占该资源,防止因资源不足而被其他服务或进程争抢资源,导致应用不可用。
- Init Container: 勾选该项,表示创建一个Init Container, Init Container包含一些实用的工具,具体参见*https://kubernetes.io/docs/concepts/workloads/pods/init-containers/*。

◆ 添加容器	
镜像名称:	husybox 选择镜像
the let the	
現像版本:	latest 这种視感版本
	□尽是拉利弗爾(公置規學密钥)
资源限制:	CPU 如:0.5 Core 内存 如:128 MiB
所需资源:	CPU 如:0.5 Core 内存 如:128 MIB
Init Container	
	 ● 添加容器 環像名称: 環像版本: 資源限制: 所需资源: Init Container

b) (可选) 配置环境变量。

支持通过键值对的形式为 Pod 配置环境变量。用于给 Pod 添加环境标志或传递配置等,具体 请参见 Pod variable。

c) (可选) 配置健康检查。

支持存活检查(liveness)和就绪检查(Readiness)。存活检查用于检测何时重启容器;就 绪检查确定容器是否已经就绪,且可以接受流量。关于健康检查的更多信息,请参见https:// kubernetes.io/docs/tasks/configure-pod-container/configure-liveness-readiness-probes。

	存活检查	☑ 开启					
			Http请求	TCP连接		命令行	~
		协议	нттр		¥		
		路径					
		端口					
		Http头	name	value			
		延迟探测时间(秒)	3				
		执行探测频率(秒)	10				
		超时时间(秒)	1				
		健康阈值	1				
		不健康阈值	3				
卿							
辞墨松	就绪检查	☑ 开启					
部部	就绪检查	☑ 开启	Http请求	TCP连接		命令行	~
使用	就绪检查	♥ 开启 协议	Http蘭求 HTTP	TCP连接	Ţ	命令行	~
在那名	就绪检查	● 开启 协议 路径	нцр濟求 НТТР	TCP连接	•	命令行	*
他最好	就绪检查	了开启 协议 路径 端口	нцр ёў 求 НТТР	TCP监接		命令行	*
的部分	就達检查	 开启 协议 路径 端口 Http头 	Http請求 HTTP name	TCP)组织 value		命令行	*
(計量)	就進检查	 开油 协议 路径 调口 Https, 延迟探测时间(秒) 	Http請求 HTTP name 3	TCP连接 value		命令行	~
的意思	就诲检查	 ☑ 开启 协议 諸径 適口 Http\$, 延迟探測时间(秒) 执行探测缆案(秒) 	нцраря: HTTP name 3 10	TCP连接 value		命令行	*
(1)	就 ^{建检} 查	 ☑ 开启 协议 跳径 通口 Http\$ 延迟探測时间(秒) 胡时时间(秒) 	нцрафя HTTP лате 3 10 1	TCP/结接 value		命令行	~
2010k	就達检查	 开启 协议 路径 通口 Http头 延迟探測时间(秒) 超时时间(秒) 建筑时间(秒) 健康阈值 	нцраја; HTTP name 3 10 1 1	TCP/连续		命令行	×

请求类型	配置说明
HTTP请求	 即向容器发送一个HTTPget 请求,支持的参数包括: 协议:HTTP/HTTPS 路径:访问HTTP server 的路径 端口:容器暴露的访问端口或端口名,端口号必须介于1~65535。
	 HTTP头:即HTTPHeaders,HTTP请求 中自定义的请求头,HTTP允许重复的 header。支持键值对的配置方式。

请求类型	配置说明
	 延迟探测时间(秒):即initialDel aySeconds,容器启动后第一次执行探测 时需要等待多少秒,默认为3秒。 执行探测频率(秒):即periodSeco nds,指执行探测的时间间隔,默认 为10s,最低为1s。 超时时间(秒):即timeoutSeconds ,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成 功多少次才被认定为成功。默认是1,最 小值是1。对于存活检查(liveness)必须 是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测 失败多少次才被认定为失败。默认是3。 最小值是1。
TCP连接	 即向容器发送一个TCP Socket,kubelet将尝试在指定端口上打开容器的套接字。如果可以建立连接,容器被认为是健康的,如果不能就认为是失败的。支持的参数包括: 端口:容器暴露的访问端口或端口名,端口号必须介于1~65535。 延迟探测时间(秒):即initialDelaySeconds,容器启动后第一次执行探测时需要等待多少秒,默认为15秒。 执行探测频率(秒):即periodSeconds,指执行探测的时间间隔,默认为10s,最低为1s。 超时时间(秒):即timeoutSeconds,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成功多少次才被认定为成功。默认是1,最小值是1。对于存活检查(liveness)必须是1。 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测失败多少次才被认定为失败。默认是3。最小值是1。

请求类型	配置说明
命令行	通过在容器中执行探针检测命令,来检测容 器的健康情况。支持的参数包括:
	 命令行:用于检测容器健康情况的探测命 令。
	 延迟探测时间(秒):即initialDel aySeconds,容器启动后第一次执行探测 时需要等待多少秒,默认为5秒。
	 执行探测频率(秒):即periodSeconds,指执行探测的时间间隔,默认为10s,最低为1s。
	 超时时间(秒):即timeoutSeconds ,探测超时时间。默认1秒,最小1秒。
	 健康阈值:探测失败后,最少连续探测成 功多少次才被认定为成功。默认是1,最 小值是1。对于存活检查(liveness)必须 是1。
	 不健康阈值:探测成功后,最少连续探测 失败多少次才被认定为失败。默认是3。 最小值是1。

d) (可选) 配置生命周期。

您可以为容器的生命周期配置容器启动项、启动执行、启动后处理和停止前处理。具体参见 https://kubernetes.io/docs/tasks/configure-pod-container/attach-handler-lifecycle-event/。

- 容器启动项:勾选 stdin 表示为该容器开启标准输入;勾选 tty 表示为该容器分配一个虚拟 终端,以便于向容器发送信号。通常这两个选项是一起使用的,表示将终端 (tty) 绑定到 容器的标准输入(stdin)上,比如一个交互式的程序从用户获取标准输入,并显示到终端 中。
- 启动执行:为容器设置预启动命令和参数。
- 启动后处理:为容器设置启动后的命令。
- 停止前处理:为容器设置预结束命令。

	容器启动项:	Stdin Uty
	启动执行:	命令 echo hello world
命周期		参数
ŧ	启动后处理:	命令
	停止前处理:	命令

e) (可选) 配置数据卷信息。

支持配置本地存储和云存储。

- 本地存储:支持主机目录(hostpath)、配置项(configmap)、保密字典(secret)和临时目录,将对应的挂载源挂载到容器路径中。更多信息参见 volumes。
- 云存储:支持云盘/NAS/OSS三种云存储类型。
- f) (可选) 配置日志服务,您可进行采集配置和自定义Tag设置。

📋 说明:

请确保已部署Kubernetes集群,并且在此集群上已安装日志插件。

您可对日志进行采集配置:

- 日志库:即在日志服务中生成一个对应的logstore,用于存储采集到的日志。
- 容器内日志路径:支持stdout和文本日志。

— stdout: stdout 表示采集容器的标准输出日志。

- 文本日志:您可收集容器内指定路径的文本日志,同时支持通配符的方式。

您还可设置自定义 tag,设置tag后,会将该tag一起采集到容器的日志输出中。自定义 tag 可帮助您给容器日志打上tag,方便进行日志统计和过滤等分析操作。

- 5. 完成容器配置后,单击下一步。
- 6. 进行高级设置。

您可进行任务配置。

参数	说明		
成功运行的Pod数	即completions,指定job需要成功运行Pods的 次数。默认值为1		

参数	说明
并行运行的Pod数	即parallelism,指定job在任一时刻应该并发运 行Pod的数量。默认值为1
超时时间	即activeDeadlineSeconds,指定job可运行的 时间期限,超过时间还未结束,系统将会尝试 进行终止。
重试次数	即backoffLimit,指定job失败后进行重试的次数。默认是6次,每次失败后重试会有延迟时间,该时间是指数级增长,最长时间是6min。
重启策略	仅支持不重启(Never)和失败时(OnFailure)

	应用基本	信息	>	容器配置	高级配置	创建完成
	成功运行的Pod数	6]			
	并行运行的Pod数	2				
劣设置	超时时间	600				
10	重试次数	6				
	重启策略	不重启	•			
						上一步创建

- 7. 最后单击创建。
- 8. 创建成功后,默认进入创建完成页面,会列出应用包含的对象。

您可以单击查看应用详情,进入任务详情页面。
创建过程中,您可在状态栏中查看容器组的创建情况。本例中按照任务定义,一次性并行创建2个Pod。

任务 busybox 🔒 返回列表					刷新	
基本信息						
名称:	busybox					
命名空间:	default					
创建时间:	2018-10-12 15:10:00					
标签:	job-name:busybox controller-uid:d53499e4-cded-11e8-9c87-00163e09c8e9					
注解:						
状态:	活跃2,成功2,失败0					
触发器 1.每种类型的触发器只能	创建1个			创建触发器	^	
" 目前没有任何触发器,点击右上角按钮	创建触发器					
容器组 事件						
名称	;	状态	镜像			
busybox-k7w4q		●已成功	busybox:latest			
busybox-l2m2g			busybox:latest			
busybox-nz6xt		●等待中	busybox:latest			
busybox-wdfrq		● 等待中	busybox:latest			

等待一段时间,所有容器组创建完毕。

任务 busybox 🔒 返回列表			刷新				
基本信息							
名称:	busybox						
命名空间:	default						
创建时间:	2018-10-12 15:10:00						
标签:	job-name:busybox controller-uid:d53499e4-cded-11e8-9c87-00163e09c8e9						
注解:							
状态:	活跃0,成功6,失败0						
触发器 1.每种类型的触发器只能	触发器 1.每种类型的触发器只能创建1个 创建触发器						
目前没有任何触发器,点击右上角按钮 容器组 事件	创建触发器						
名称	状态	镜像					
busybox-cfh6m	●已成功	busybox:latest					
busybox-fxggf	●已成功	busybox:latest					
busybox-k7w4q	●已成功	busybox:latest					
busybox-l2m2g	●已成功	busybox:latest					
busybox-nz6xt	●已成功	busybox:latest					
busybox-wdfrq	● 已成功	busybox:latest					

9. 单击左上角返回列表,进入任务列表页面中,您可看到,该任务已显示完成时间。



1.6.4 通过 Kubernetes Dashboard 创建应用

您可以通过 Kubernetes Dashboard 创建应用。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard。

容器服务 - Kubernetes -	集群列表					您最多可以创建 5 个	▶集群,每个集群最多可以添加 40 个节点	周期	创建 Kubernetes 集群
概流	常见问题: ② 如何创建集群 ③ 扩容和编容集群	🖉 通过 kubecti	连接 Kubernetes 集群	⊘ 通过命令管理应用					
* ^{##}	名称 ▼								
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2 🕫
节点存储卷	kBs-cluster	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1kd7yn4qn	●运行中	2018-08-24 09:57:11	1.10.4	管理	査

4. 在 Kubernetes Dashboard 中,单击页面右上角的创建。



5. 在弹出的对话框中,设置应用的信息。

您可以通过以下3种方法之一创建应用:

• 使用文本创建:直接输入 YAML 或 JSON 格式的编排代码创建应用。您需要了解对应的编排 格式,如下所示是一个 YAML 格式的编排模板。

: Deployment	
Jata:	
ne: nginx-depioyment	
lastanı	
matchi abalis:	
app: pginy	
nlicas: 2	
mplate:	
metadata:	
labels:	
app: nginx	
spec:	
containers:	
- name: nginx	
image: nginx:1.7.9	
ports:	
- containerPort: 80	
	<pre>me: nginx-deployment ector: matchuabels: app: nginx plicas: 2 mplate: metadata: labels: app: nginx spec: containers: - name: nginx image: nginx:1.7.9 ports: - containerPort: 80</pre>

- 使用文件创建:通过导入已有的 YAML 或 JSON 配置文件创建应用。
- 使用配置创建:本例中通过指定下边的设置创建应用。
 - 一应用名称:所创建应用的名称。本示例中为 nginx。
 - 容器镜像:所要使用的镜像的 URL。本示例使用的是 Docker Nginx。
 - 容器组数量:创建的应用的 pod 个数。
 - 服务:可设置为外部或内部。外部表示创建一个可以从集群外部访问的服务;内部表示创建一个集群内部可以访问的服务。
 - 高级选项:您可以选择显示高级选项,对标签、环境变量等选项进行配置。此设置将流量
 负载均衡到三个 Pod。

思用又不刨建	使用文件创建	使用配置创建		
用名称"				
ginx-test				一个以此为值的 'app' 标签将被添加到部署和服务上 了解更多 🖸
			1	/ 24
程 讯 ②				绘》(「音八亚结倫肥久聖的」IPI - 市 Darker Hub - Capala Container Basistay 中的私方结例 78
ginx				編/バビラ/2017時に認知時間はYURL, A/L DOCKEY Hub、Google Container Registry 中日が4時まです。 多 C
释组数量 [*]				
				部署将会被创建,由它维护集群中容器组的所需数量 了解更多 🛛
a. I				
h≅B				可指定内部或外部服务端口,映射到容器所监听的端口 此服务的内部 DNS 名称将会是: nginx-te
- 1				
0		目标端口 ~	1012 -	
0		5000	TCP +	
			- 11	
			10-12 =	
3		目标)清山	TCP 👻	
显示高级选项				
如空	HICH			
町田	HX/H			

6. 单击部署 部署这些容器和服务。

您也可以单击显示高级选项展开高级选项进一步配置相关参数。

后续操作

单击部署后,您可以查看应用的服务或查看应用的容器。

单击左侧导航栏中的容器,您可以通过左侧的图标查看每个 Kubernetes 对象的状态。 🍙 表示对



象仍然处于部署状态。 🌄 表示对象已经完成部署。

1.6.5 通过编排模板创建应用

在容器服务 kubernetes 模板编排中,您需要自己定义一个应用运行所需的资源对象,通过标签选择器等机制,将资源对象组合成一个完整的应用。

前提条件

创建一个 kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

背景信息

本例演示如何通过一个编排模板创建 nginx 应用,包含一个 Deployment 和 Service,后端

Deployment会创建Pod 资源对象, Service 会绑定到后端 Pod 上,形成一个完整的 nginx 应用。

操作步骤

1. 登录容器服务管理控制台。

- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 3. 单击页面右上角的使用模板创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				刷新	使用镇像创建使用模板创	ŧ
概范	集群 k8s-cluster ▼	命名空间 default 🔻				2	
▼ 集群	名称	标签	容器组数量	创建时间			操作
集群	wordpress	app:wordpress	2/2	2018-08-28 17:09:06		洋情 编辑 监控 更	3∙
节点							
存储卷							
命名空间							
授权管理							
▼ 应用 部署							

- 4. 对模板进行相关配置,完成配置后单击创建。
 - 集群:选择目标集群。资源对象将部署在该集群内。
 - 命名空间:选择资源对象所属的命名空间,默认是 default。除了节点、持久化存储卷等底层 计算资源以外,大多数资源对象需要作用于命名空间。
 - 示例模板:阿里云容器服务提供了多种资源类型的 Kubernetes yaml 示例模板,让您快速部 署资源对象。您可以根据 Kubernetes Yaml 编排的格式要求自主编写,来描述您想定义的资 源类型。
 - 添加部署:您可通过此功能快速定义一个Yaml模板。
 - 使用已有模板:您可将已有编排模板导入到模板配置页面。

命名空间 default ・ 示砂模板 自定义 ・ 模板 1 apiversion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/vlbeta1 ・ 核板 1 apiversion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/vlbeta1 ・ 核板 1 apiversion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/vlbeta1 ・ 水ind: Deployment 3 ・ ・ 4 nome: nginx ・ ・ 5 labels: ・ ・ 6 app: nginx ・ ・ 7 spec: ・ methadata: 10 mp: nginx ・ methadata: 12 template: ・ methadata: 15 app: nginx ・ app: nginx 15 iapp: nginx ・ iapp: nginx 15 app: nginx ・ iapp: nginx 16 spec: ・ iapp: nginx 17 containers: ・ . 18 - nome: nginx / inge: nginx! . 19 inge: nginx! .	集群	k8s-cluster 🔻	
示砂模板 自定义 模板 1 apiVersion: apps/v1beta2 # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1 添加部署 3 metadata: metadata: 源即: nginx 6 app: nginx app: nginx 使用已有模板 10 matchtabels:	命名空间	default 🔻	
<pre></pre>	示例模版	自定义 ▼	
21 - containerPort: 80 22 24 piversion: v1 # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1 26 kind: Service 27 * metodata: #T000: to specify your service name 28 name: my-service1 #T000: to specify your service name 29 * labels: app: nginx 31 * spec: selector: 32 * app: nginx #T000: change label selector to match your backend pod 34 ports: app: nginx 35 * protocol: TCP name: http 0/// adde: http 2	模版	<pre>1 apiVersion: apps/v1beta1 # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1 2 kind: Deployment 3 metadata: 4 nome: nginx-deployment 5 abels: 8 replicas: 2 9 selector: 10 metch.abels: 11 app: nginx 12 template: 13 metadata: 14 labels: 15 app: nginx 16 sepec: 17 containerPort: 80 22 24 apiVersion: v1 # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1 26 kind: Service 37 metadata: 38 name: my-service1 #T000: to specify your service name 39 app: nginx 31 spec: 33 selector: 33 selector: 33 app: nginx #T000: change label selector to match your backend pod 34 pports: 35 - protecl: TCP 36 name: my-service1 #T000: change label selector to match your backend pod 37 pertadata: 38 - protecl: TCP 39 match: %ubernetes 控制会 20 entert </pre>	使用已有模版

下面是一个 nginx 应用的示例编排,基于容器服务内置的编排模板。通过该编排模板,即可快速 创建一个属于 nginx 应用的 deployment。

送明:

容器服务支持Kubernetes Yaml编排,支持通过---符号将资源对象分隔,从而通过一个模板创建多个资源对象。

```
apiVersion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/
v1beta1
kind: Deployment
metadata:
   name: nginx-deployment
    labels:
      app: nginx
spec:
    replicas: 2
    selector:
      matchLabels:
       app: nginx
    template:
      metadata:
        labels:
         app: nginx
      spec:
        containers:
        - name: nginx
         image: nginx:1.7.9 # replace it with your exactly <</pre>
image_name:tags>
         ports:
          - containerPort: 80
apiVersion: v1
                  # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1
kind: Service
metadata:
  name: my-service1
                            #TODO: to specify your service name
   labels:
    app: nginx
spec:
   selector:
                            #TODO: change label selector to match
     app: nginx
your backend pod
  ports:
   - protocol: TCP
    name: http
     port: 30080
                            #TODO: choose an unique port on each
node to avoid port conflict
     targetPort: 80
                             ##本例中将type从Nodeport修改为LoadBalancer
   type: LoadBalancer
```

5. 单击创建后。会提示部署状态信息。成功后,单击Kubernetes 控制台前往Kubernetes Dashboard 查看部署进度。

<	三 工作负载 部署						十 创建
集群 命名空间	CPU 使用率		内存使	用率 🗊			
节点 持久化存储卷	0.001 0.001 <u><u>(</u>) 0.0008</u>		150 N 134 h ∰ 100 h	М л л			
角色存储类	0.0005 0.0003 15:07 15:10	15:13 15:16	00.8 M 2 33.4 M 15:20 15:21 1	di 0. 15:07 15:10	15:13	15:16	15:20 15:21
命名空间		时间			时间		
default *	部署						Ŧ
工作负载	名称 🗘	标签	容器组	日创建 ≑	镜像		
定时任务	nginx-deployment-basic wordpress	app: nginx app: wordpress	2/2	2018-08-31 15:20:21 2018-08-28 17:09:06	nginx:1.7.9 wordpress:4		:
守护进程集							
部署							

在 Kubernetes Dashboard 里,您可以看到 my-service1 服务已成功部署,并暴露了外部入口。
 单击外部入口的访问地址。

服	务						Ŧ
	名称 🜲	标签	集群 IP	内部端点	外部满点	已创建 ≑	
S	my-service1	app: nginx	172.21.10.24	my-service1:30080 TCP my-service1:31035 TCP	:30080	2018-08-31 15:32:27	:

7. 您可以在浏览器中访问 nginx 服务欢迎页面。

0::::::::::::::::::::::::::::::::::::::		
AND THE R P. LEWIS CO., N. LEWIS CO., P. LEWIS CO., & P. LEWIS CO., & MANY	The second second	
Welcome to nginx!		
If you see this page, the nginx web server is successfully installed and working. Further configuration is required.		
For online documentation and support please refer to <u>nginx.org</u> . Commercial support is available at <u>nginx.com</u> .		
Thank you for using nginx.		

后续操作

您也可返回容器服务首页,单击左侧导航栏中的应用 > 服务,查看该nginx的服务。

1.6.6 通过命令管理应用

您可以通过命令创建应用或者查看应用的容器。

前提条件

在本地使用命令前,您需要先设置通过 kubectl 连接 Kubernetes _{集群}。

通过命令创建应用

可以通过运行以下语句来运行简单的容器(本示例中为 Nginx Web 服务器):

```
# kubectl run -it nginx --image=registry.aliyuncs.com/spacexnice/
netdia:latest
```

此命令将为该容器创建一个服务入口,指定 --type=LoadBalancer 将会为您创建一个阿里云负载均衡路由到该 Nginx 容器。

kubectl expose deployment nginx --port=80 --target-port=80 --type= LoadBalancer

通过命令查看容器

运行如下命令列出所有 default 命名空间里正在运行的容器。

root@master			
NAME	READY	STATUS	RESTARTS
AGE			
nginx-2721357637-dvwq3 9h	1/1	Running	1

1.6.7 利用 Helm 简化应用部署

在 Kubernetes 中,应用管理是需求最多、挑战最大的领域。Helm 项目提供了一个统一软件打包方式,支持版本控制,可以大大简化 Kubernetes 应用分发与部署中的复杂性。

阿里云容器服务在应用目录管理功能中集成了 Helm 工具,并进行了功能扩展,支持官方

Repository,让您快速部署应用。您可以通过命令行或容器服务控制台界面两种方式进行部署。

本文档介绍 Helm 的基本概念和使用方式,演示在阿里云的 Kubernetes 集群上利用 Helm 来部署示 例应用 WordPress 和 Spark。

Helm 基本概念

Helm 是由 Deis 发起的一个开源工具,有助于简化部署和管理 Kubernetes 应用。

Helm 可以理解为 Kubernetes 的包管理工具,可以方便地发现、共享和使用为 Kubernetes 构建的 应用,它包含几个基本概念

Chart: 一个 Helm 包,其中包含了运行一个应用所需要的镜像、依赖和资源定义等,还可能包含 Kubernetes 集群中的服务定义,类似 Homebrew 中的 formula、APT 的 dpkg 或者 Yum 的 rpm 文件。

- Release:在Kubernetes集群上运行的Chart的一个实例。在同一个集群上,一个Chart可以 安装很多次。每次安装都会创建一个新的release。例如一个MySQLChart,如果想在服务器上 运行两个数据库,就可以把这个Chart安装两次。每次安装都会生成自己的Release,会有自己 的Release名称。
- Repository:用于发布和存储 Chart 的存储库。

Helm 组件

Helm 采用客户端/服务器架构,由如下组件组成:

- Helm CLI 是 Helm 客户端,可以在 Kubernetes 集群的 master 节点或者本地执行。
- Tiller 是服务器端组件,在 Kubernetes 集群上运行,并管理 Kubernetes 应用程序的生命周期。
- Repository 是 Chart 存储库, Helm 客户端通过 HTTP 协议来访问存储库中 Chart 的索引文件和 压缩包。

使用 Helm 部署应用

前提条件

• 通过 Helm 部署应用之前,利用阿里云容器服务来创建 Kubernetes 集群。参见创 建Kubernetes集群。

在 Kubernetes 集群创建的同时, Tiller 将会被自动部署到集群之中,并且在所有的 master 节点 上自动安装 Helm CLI 以及配置指向阿里云的 Chart 存储库。

• 查看您集群中 Kubernetes 的版本。

仅支持 Kubernetes 版本 1.8.4 及以上的集群。对于 1.8.1 版本的集群,您可以在集群列表中进行集群升级操作。

通过控制台界面部署应用

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的市场 > 应用目录,进入应用目录列表页面。
- 3. 选择一个 chart (本示例选择 WordPress),单击该 chart,进入 chart 详情页面。

概范 ▼ 在計	00	00	00	00
di Ri	#0	HO HO	₩O	*0
节点	hdfs-namenode-k8s stable	jenkins 2.67 stable	kafka incubator	monocular v0.5.3 stable
☆名空印 ★ 应用	Øo	Øo	¢o	Øo
部署 容積但 225	mssql-linux 14.0.3023.8 stable	mysql stable	mysqlha 5.7.13 incubator	nodered incubator
政方 路由 存储声明	Øo	Øo	Øo	Øo
没布	postgresql stable	redis 3.2.9 stable	redis-ha 4.0.8-r0 incubator	spark stable
(REF共 ▼市场 追象	Øo	Øo	Øo	Øo
应用目录 2 服务目录	spark-oss incubator	tiller-rest-proxy 0.7.3 stable	3 wordpress 4.8.2 stable	zookeeper incubator

- 4. 在页面右侧,填写部署的基本信息。
 - 集群:应用要部署到的集群。
 - 命名空间:选择命名空间。默认为 default。
 - 发布名称:填写应用发布的名称。本例中为 test。

说明 参数	创建
WordPress	
WordPress is one of the most versatile open source content management systems on the market. A publishing platform for building blogs and websites.	(文支持 Kubernetes 版本 1.84 以以上的集群,对于 1.8.1 版本的集群,您可以在集群列表中进行 ^{**} 集群升 级"操作。不支持ServerlessKubernetes集群。
TL;DR;	æ≇ k8s-cluster ▼
	命名空间
<pre>\$ helm install stable/wordpress</pre>	default 🔻
	发布名称
Introduction	wordpress-default
This chart bootstraps a WordPress deployment on a Kubernetes cluster using the Helm package manager.	创建
It also packages the Bitnami MariaDB chart which is required for bootstrapping a MariaDB deployment for the database requirements of the WordPress application.	

5. 单击参数,对配置进行修改。

本示例中使用云盘的动态数据卷绑定一个PVC,参见使用阿里云云盘。



说明	参数	
		创建
/9	## Descuend for manipulation	A
00 *	## Password for mariadooser	anting a
01	## Per: https://github.com/bithami	acting-a (atth Kukamatan III + 1 0 4 五以上 65年群。对于
82	***	1X文持 Kubernetes 版本 1.0.4 及以上的集研。对于
83	# mariadbPassword	1.8.1 版本的集群,您可以在集群列表中进行"集群升
84		级"操作。不支持ServerlessKubernetes集群。
85 -	## Enable persistence using Persistent Volume Claims	
86		集群
87		
88 -	persistence:	k8s-cluster 🔻
89	enabled: true	
90		命安容值
91	<pre>## If defined, storageClassName: <storageclass></storageclass></pre>	
92	## If set to "-", storageClassName: "", which disables dynamic provisioning	default 🔻
93	## If undefined (the default) or set to null, no storageClassName spec is	
94	## set, choosing the default provisioner. (gp2 on AWS, standard on	
95	## GKE, AWS & OpenStack)	友布名称
96	*** stopped[acc. "alicland dick officiency"	wordprose default
	Storagelidss, additionary sk-efficiency	wordpress-deradit.
90	sizes 206i	
100		a sumb
101 -	## Kubernetes configuration	创建
102	## For minikube, set this to NodePort, elsewhere use LoadBalancer	
103	##	
104	serviceType: LoadBalancer	

6. 配置完成后,单击创建,部署成功后,默认进入该应用的发布页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	I	发布列表 - wordpress-default					刷新
概览		当前版本					
▼ 集群							
集群		发布名称: wordpress-default	命名空间: default		部署时间: 2018-07-10 17:11:24		
节点		当前版本: 1				更新时间:	2018-07-10 17:11:24
存储卷		资源			参数		
命名空间		资源	类型				
▼ 应用 1		wordpress-default-mariadb	Secret				查看YAML
部署		wordpress-default-wordpress	Secret				查看YAML
容器组		wordpress-default-mariadb	ConfigMa	р			查看YAML
服务	(-	wordpress-default-mariadb	Persistent	tVolumeClaim			查看YAML
100.55		wordpress-default-wordpress	Persistent	tVolumeClaim			查看YAML
路田		wordpress-default-mariadb	Service				查看YAML
存储声明		wordpress-default-wordpress	Service				查看YAML
发布 2		wordpress-default-mariadb	Deployme	ent			查看YAML
配置项		wordpress-default-wordpress	Deployme	ent			查看YAML

7. 单击左侧导航栏中的应用 > 服务,选择所需的集群和命名空间,找到对应的服务,您可获取 http/https 外部端点的地址。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表							刷新	创建
概览	集群 k8s-cluster v a	的名空间 defa	ult 🔹 3						
▼ 集群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点			攝作
集群	kubernetes	ClusterIP	2018-06-27 17:53:49	10.0	kubernetes:443 TCP	-	详情 更新	查看YAML	制除
市点	wordpress-default-mariadb	ClusterIP	2018-07-10 17:36:16	10.00	wordpress-default-mariadb:3306 TCP	-	详情 更新	查看YAML	一删除
存储卷 命名空间	wordpress-default-wordpress	LoadBalancer	2018-07-10 17:36:16	120.000	wordpress-default-wordpress:80 TCP wordpress-default-wordpress:32109 TCP wordpress-default-wordpress:443 TCP wordpress-default-wordpress:32094 TCP	:80 :443	洋情 更新	查看YAML	删除
部署									
容器组 服务 2 Ξ									

8. 单击上面的访问地址,进入 WordPress 博客发布页面。

通过命令行部署应用

通过命令行部署应用时,您可以 SSH 登录 Kubernetes 集群的 master 节点 (Helm CLI 已自动 安装并已配置Repository)进行操作,参见*SSH*访问*Kubernetes*集群。您也可以在本地安装配置 kubectl 和 Helm CLI。

本示例以在本地安装配置 kubectl 和 Helm CLI 并部署 WordPress 和 Spark 应用为例进行说明。

安装配置 kubectl 和 Helm CLI

1. 在本地计算机上安装和配置 kubectl。

参见通过 kubectl _{连接} Kubernetes _{集群}。

若要查看 Kubernetes 目标集群的信息,键入命令 kubectl cluster-info。

2. 在本地计算机上安装 Helm。

安装方法,参见 Install Helm。

3. 配置 Helm 的 Repository。这里我们使用了阿里云容器服务提供的 Charts 存储库。

```
helm init --client-only --stable-repo-url https://aliacs-app-catalog
.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/charts/
helm repo add incubator https://aliacs-app-catalog.oss-cn-hangzhou.
aliyuncs.com/charts-incubator/
helm repo update
```

Helm 基础操作

• 若要查看在集群上安装的 Charts 列表,请键入:

helm list

或者缩写

helm ls

• 若要查看存储库配置,请键入:

helm repo list

• 若要查看或搜索存储库中的 Helm charts,请键入以下任一命令:

helm search helm search 存储库名称 #如 stable 或 incubator helm search chart名称 #如 wordpress 或 spark

• 若要更新 charts 列表以获取最新版本,请键入:

helm repo update

有关 Helm 使用的详细信息,请参阅 Helm项目。

部署 WordPress

下面我们将利用 Helm,来部署一个 WordPress 博客网站。

输入如下命令。

helm install --name wordpress-test stable/wordpress



阿里云 Kubernetes 服务提供块存储(云盘)的动态存储卷支持,您需要预先创建一个云盘存储卷。

得到如下的结果。

```
NAME: wordpress-test
LAST DEPLOYED: Mon Nov 20 19:01:55 2017
NAMESPACE: default
STATUS: DEPLOYED
...
```

利用如下命令查看 WordPress 的 release 和 service。

helm list kubectl get svc

利用如下命令查看 WordPress 相关的 Pod,并等待其状态变为 Running。

kubectl get pod

利用如下命令获得 WordPress 的访问地址。

```
echo http://$(kubectl get svc wordpress-test-wordpress -o jsonpath='{.
status.loadBalancer.ingress[0].ip}')
```

通过上面的 URL,可以在浏览器上看到熟悉的 WordPress 站点。

也可以根据 Charts 的说明,利用如下命令获得 WordPress 站点的管理员用户和密码。

echo Username: user

echo Password: \$(kubectl get secret --namespace default wordpress-test
-wordpress -o jsonpath="{.data.wordpress-password}" | base64 --decode)

如需彻底删除 WordPress 应用,可输入如下命令。

helm delete --purge wordpress-test

通过 Helm 部署 Spark

下面我们将利用 Helm,来部署 Spark 以用于大数据处理。

输入如下命令。

helm install --name myspark stable/spark

得到如下的结果。

```
NAME: myspark
LAST DEPLOYED: Mon Nov 20 19:24:22 2017
NAMESPACE: default
STATUS: DEPLOYED
...
```

利用如下命令查看 Spark 的 release 和 service。

helm list kubectl get svc

利用如下命令查看 Spark 相关的 Pod,并等待其状态变为 Running。因为 Spark 的相关镜像体积较

大,所以拉取镜像需要一定的时间。

kubectl get pod

利用如下命令获得 Spark Web UI 的访问地址。

```
echo http://$(kubectl get svc myspark-webui -o jsonpath='{.status.
loadBalancer.ingress[0].ip}'):8080
```

通过上面的 URL,可以在浏览器上看到 Spark 的 Web UI,上面显示 worker 实例当前为 3 个。

接下来,我们将利用如下命令,使用 Helm 对 Spark 应用做升级,将 worker 实例数量从 3 个变更为 4 个。请注意参数名称是大小写敏感的。

helm upgrade myspark --set "Worker.Replicas=4" stable/spark

得到如下结果。

```
Release "myspark" has been upgraded. Happy Helming!
LAST DEPLOYED: Mon Nov 20 19:27:29 2017
NAMESPACE: default
```

STATUS: DEPLOYED

利用如下命令查看 Spark 新增的 Pod,并等待其状态变为 Running。

kubectl get pod

在浏览器上刷新 Spark 的 Web UI,可以看到此时 worker 数量已经变为 4 个。

如需彻底删除 Spark 应用,可输入如下命令。

helm delete --purge myspark

使用第三方的 Chart 存储库

您除了可以使用预置的阿里云的 Chart 存储库,也可以使用第三方的 Chart 存储库(前提是网络是可达的)。使用如下命令格式添加第三方 Chart 存储库。

helm repo add 存储库名 存储库URL helm repo update

关于 Helm 相关命令的说明,您可以参阅 Helm 文档

参考信息

Helm 催生了社区的发展壮大,越来越多的软件提供商,如 Bitnami 等公司,开始提供高质量的 Charts。您可以在 https://kubeapps.com/ 中寻找和发现已有的 Charts。

1.6.8 创建服务

Kubernetes Service 定义了这样一种抽象:一个 Pod 的逻辑分组,一种可以访问它们的策略,通常称为微服务。这一组 Pod 能够被 Service 访问到,通常是通过 Label Selector 来实现的。

在 Kubernetes 中, pod 虽然拥有独立的 IP, 但 pod 会快速地创建和删除,因此,通过 pod 直接 对外界提供服务不符合高可用的设计准则。通过 service 这个抽象,Service 能够解耦 frontend(前 端)和 backend(后端)的关联,frontend 不用关心 backend 的具体实现,从而实现松耦合的微 服务设计。

更多详细的原理,请参见 Kubernetes service。

前提条件

您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

步骤1 创建 deployment

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,单击页面右上角的使用模板创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				剧新	使用镜像创建使	用模板创建
概范	集群 k8s-cluster v 命行	各空间 default ▼					2
▼ 集群	名称	标签	容器组数量	创建时间			操作
集群	wordpress	app:wordpress	1/1	2018-08-28 17:09:06		洋情 编辑	监控 更多▼
节点							
存储卷							
命名空间							
- 188							

3. 选择所需的集群,命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

生社	lea ductor	
JIGHT		
命名空间	default 🔹	
示例模版	Resource - basic Deployment 🔹	
模版	<pre>apiVersion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/vlbeta1 kind: Deployment metadata: metadata: app: mginx // spec: app: nginx // spec: metadata: app: nginx // spec: app: nginx // template: app: nginx // labels: app: nginx // labels: app: nginx // containers: app: nginx // image_name:tags> // image_name:tags> // ontainerPort: 80 // containerPort: 80 // app: nginx // containerPort: 80 // app: nginx // a</pre>	添加邮署 使用已有模版
	创建成功,请前往控制台查看创建进度: Kubernetes 控制台	
	保存模版 创建	

本例中,示例模板是一个 nginx 的 deployment。

```
apiVersion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/
vlbetal
kind: Deployment
metadata:
    name: nginx-deployment-basic
    labels:
        app: nginx
spec:
    replicas: 2
    selector:
        matchLabels:
        app: nginx
```

4. 单击Kubernetes 控制台,进入 Kubernetes Dashboard, 查看该 Deployment 的运行状态。



步骤2 创建服务

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 服务,进入服务列表页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,单击页面右上角的创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表						刷新
概范	集群 k8s-cluster ▼	命名空间 default	v 3				4
▼ 集群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点	操作
集群	kubernetes	ClusterIP	2018-08-24 10:02:37	172.21.0.1	kubernetes:443 TCP		详情 更新 查看YAML 删除
节点	wordpress	LoadBalancer	2018-08-28 17:09:06	172.21.8.237	wordpress:80 TCP wordpress:30465 TCP	101.37.115.11:80	洋情 更新 查看YAML 删除
命名空间	wordpress-mysql	ClusterIP	2018-08-28 17:09:06	None	wordpress-mysql:3306 TCP	-	详情 更新 查看YAML 删除
▼ 应用 1							
部署							
容器组							
R\$ 2							

4. 在弹出的创建服务对话框中,进行配置。

创建服务		\times
名称:	nginx-svc	
类型:	负载均衡 ▼ 公网访问 ▼	
关联部署:	nginx-deployment-basic 🔻	
端口映射:	●添加	
	服务端口 容器端口 协议	
	80 80 TCP 🔻 🗢	
注解:	◆ 添加 负载均衡配置参数	
	名称	
	service.beta.kubernetes.ic 20	
标签:	⊙ 添加	
	名称 值	
	app nginx •	
	创建	以消

- 名称:输入服务的名称,本例中为 nginx-vc。
- 类型:选择服务类型,即服务访问的方式,包括:
 - 虚拟集群 IP:即 ClusterIP,指通过集群的内部 IP 暴露服务,选择该值,服务只能够在集
 群内部可以访问,这也是默认的 ServiceType。

- 节点端口:即 NodePort,通过每个 Node 上的 IP 和静态端口(NodePort)暴露服务。NodePort 服务会路由到 ClusterIP 服务,这个 ClusterIP 服务会自动创建。通过请求

 NodeIP>:<NodePort>,可以从集群的外部访问一个 NodePort 服务。
- — 负载均衡:即LoadBalancer,指阿里云提供的负载均衡服务(SLB),可选择公网访问或
 内网访问。阿里云负载均衡服务可以路由到 NodePort 服务和 ClusterIP 服务。
- 关联部署:选择服务要绑定的后端对象,本例中是前面创建的 nginx-deployment-basic。若不进行关联部署,则不会创建相关的 Endpoints 对象,您可自己进行绑定,参见 services-without-selectors。
- 端口映射:添加服务端口和容器端口,容器端口需要与后端的 pod 中暴露的容器端口一致。
- 注解:为该服务添加一个注解(annotation),配置负载均衡的参数,例如设置service.
 beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-bandwidth:20表示将该服务的带宽峰值设置为20Mbit/s,从而控制服务的流量。更多参数请参见通过负载均衡#Server Load Balancer#访问服务。
- 标签:您可为该服务添加一个标签,标识该服务。
- 5. 单击创建, nginx-svc 服务出现在服务列表中。

服务列表							刷新	创建
集群 k8s-cluster ▼	命名空间 default	Ŧ						
名称	英型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点			操作
kubernetes	ClusterIP	2018-08-24 10:02:37	172.21.0.1	kubernetes:443 TCP		详情 更新	查看YAML	一删除
nginx-svc	LoadBalancer	2018-08-31 11:46:35	172.21.12.168	nginx-svc:80 TCP nginx-svc:32072 TCP	':80	详情 更新	查看YAML	删除

6. 您可查看服务的基本信息,在浏览器中访问 nginx-svc 的外部端点。

C 1 //spm=5176.2020520152.0.0.49fd16	ddLtgTUa	
	Welcome to nginx!	
	If you see this page, the nginx web server is successfully installed and working. Further configuration is required.	
	For online documentation and support please refer to <u>nginx.org</u> . Commercial support is available at <u>nginx.com</u> .	
	Thank you for using nginx.	

至此,您完成如何创建一个关联到后端的 deployment 的服务,最后成功访问 Nginx 的欢迎页面。

1.6.9 服务伸缩

应用创建后,您可以根据自己的需求来进行服务扩容或缩容。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。

3. 选择所需的集群并单击右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard。

容諾服务 - Kubernetes ▼	集群列表					您最多可以创建 5	5 个集群,每个集群最多可以添加 40 个	节点 刷新	创建 Kubernetes 集群
概范	常见问题: ② 如何创建集群 ② 扩容和缩容集群	🖉 通过 kubecti	连接 Kubernetes 集群	❷ 通过命令管理应用					
▼ 集群	名称 🔻								
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2
节点存储卷	k8s-cluster	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1kd7yn4qn	●运行中	2018-08-24 09:57:11	1.10.4	管理	査君日志

- 4. 在 Kubernetes Dashboard 中,单击左侧导航栏中的部署,查看部署的 Deployment。
- 5. 选择所需的 Deployment,单击右侧的操作图标并单击伸缩。



6. 在弹出的对话框中,将所需容器组数修改为2,并单击确定。

此操作会扩容一个 Pod,将副本数升到 2。

伸缩部署						
资源 wordpress 将更新以反映所需数量 当前状态:已创建 1 个, 需要 2 个						
所需容證組数量 2						
取消	确定					

后续操作

 \checkmark

您可以通过左侧的图标查看每个 Kubernetes 对象的状态。 🍙 表示对象仍然处于部署状态。

表示对象已经完成部署。

应用部署完成后,您可以单击某个部署的名称查看正在运行的 Web 服务的详细信息。您可以查看 部署中的副本集以及这些副本集所使用的 CPU 和 Memory 资源的相关信息。

📋 说明 :

如果看不到资源,请耐心等待几分钟。



1.6.10 查看服务

背景信息

您在创建应用时,如果配置了外部服务,除了运行容器,Kubernetes Dashboard 还会创建外部 Service,用于预配负载均衡器,以便将流量引入到集群中的容器。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 服务,进入服务列表页面。
- 3. 您可以选择所需的集群和命名空间,选择所需的服务,单击右侧的详情。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表							RIRE	6538
概况	集群 k8s-cluster v 命名空	EIĒI default 🔻	3						
▼ 集群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部跳点	外部通点			操作
集群	kubernetes	ClusterIP	2018-08-24 10:02:37	12.5.5	kubernetes:443 TCP		详情 更新	查看YAML	ente:
节点 存储带	nginx-svc	LoadBalancer	2018-08-31 11:46:35		nginx-svc:80 TCP nginx-svc:30920 TCP	80	4 洋橋 更新	查看YAML	制除
命名空间	wordpress	LoadBalancer	2018-08-28 17:09:06	10.000	wordpress:80 TCP wordpress:30465 TCP	:80	洋橋 更新	查看YAML	删除
	wordpress-mysql	ClusterIP	2018-08-28 17:09:06	None	wordpress-mysql:3306 TCP		详情 三更新	查看YAML	800
部署									
容器组									
RS 2 =									

您可查看服务的名称、类型、创建时间、集群 IP 以及外部端点等信息。本例中您可看到分配给服务的外部端点(IP 地址)。您可以单击该 IP 地址访问nginx应用。

nginx-svc 1 返回列表	
基本信息	
名称:	nginx-svc
命名空间:	default
创建时间:	2018-08-31 11:46:35
标签:	app:nginx-v2
注解:	service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-bandwidth:20
类型:	LoadBalancer
集群IP:	
内部端点:	nginx-svc:80 TCP nginx-svc:30920 TCP
外部端点:	

4. (可选) 您也可进入集群的 Kubernetes Dashboard。在左侧导航栏中单击服务,查看所有服务。

1.6.11 更新服务

您可以通过容器服务管理控制台的服务列表页面或者 Kubernetes Dashboard 变更服务的配置。

通过容器服务控制台服务列表页面

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 服务,进入服务列表页面。

3. 选择集群和命名空间,选择所需的服务(本示例中选择 nginx-svc),单击右侧的更新。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表						RURF COST
概況	集群 k8s-cluster v 命名空	(B) default 🔻	3				
▼ 集計	名称	與型	创建时间	集群IP	内部講点	外部跳点	操作
類群	kubernetes	ClusterIP	2018-08-24 10:02:37	100.000	kubernetes:443 TCP		洋摘 查看YAML 删除
节点	nginx-svc	LoadBalancer	2018-08-31 11:46:35	10.000	nginx-svc:80 TCP nginx-svc:32072 TCP	80	洋橋 更新 查替YAML 删除
命名空间	wordpress	LoadBalancer	2018-08-28 17:09:06		wordpress:80 TCP wordpress:30465 TCP	1:80	洋橋 更新 查看YAML 删除
* <u>a</u> h 1	wordpress-mysql	ClusterIP	2018-08-28 17:09:06	None	wordpress-mysql:3306 TCP		洋橋 更新 查看YAML 删除
##							
容器组							
服务 2 🔤							

4. 在弹出的更新对话框中,进行配置修改,然后单击确定。

更新服务		\times
名称:	nginx-svc	
类型:	负载均衡 ▼ 公网访问 ▼	
端口映射:	●添加	
	服务端口 容器端口 协议	
	80 80 TCP v O	
注解:	▶ 添加 负载均衡配置参数	
	名称 值	
	service.beta.kubernetes.ic 20	
标签:	◆ 添加	
	名称 值	
	app nginx-v2 O	
	更新	取消

在服务列表中,找到所需的服务,单击右侧的详情,查看服务变化的情况。本例中,对服务的标签进行修改。

nginx-svc t 返回列表	
基本信息	
名称:	nginx-svc
命名空间:	default
创建时间:	2018-08-31 11:46:35
标签:	app:nginx-v2
注解:	service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-bandwidth:20
类型;	LoadBalancer
集群IP:	CONTRACTOR OF CONT
内部端点:	nginx-svc:80 TCP nginx-svc:32038 TCP
外部端点:	:80

通过 Kubernetes Dashboard

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard。

容	器服务 - K	ubernetes 🕶	1	集群列表						您最多可以创建 5	;个集群,每个集群最多可以添加4	40 个节点 刷新	创建 Kuberne	etes 集群
	概范			常见问题: タ 如何创建集群 の 扩	容和缩容集群	⊘ 通过 kubecti j	车接 Kubernetes 集群	⌀ 通过命令管理应用						
-	集群	0		名称 ▼										
	集群	• I		集群名称/ID		集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本			2
	节点 存储卷			k8s-duster		Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1kd7yn4qn	●运行中	2018-08-24 09:57:11	1.10.4	管理	査看日志 集群伸缩	控制台 更多▼

- 4. 在 Kubernetes Dashboard 中,选择所需的命名空间,单击左侧导航栏中的服务。
- 5. 选择所需的服务,单击右侧的操作图标并单击查看/编辑YAML。

≡	服务发现与负载均衡	服务					十 创建
服	<u>Ş</u>						Ŧ
	名称 💲	标签	集群 IP	内部端点	外部端点	已创建 ≑	
9	kubernetes	component: apiser provider: kubernet	10.041	kubernetes:443 TCP		2018-04-19 16:57:11	:
ø	nginx-default-svc	-	242	nginx-default-svc:80 TCP nginx-default-svc:32194 TCP	:80	2018-04-19 15:06:19	:
ø	nginx-svc		5	nginx-svc:80 TCP nginx-svc:31000 TCP	:80	2018-04-18 1 删除	
ø	test	-	193	test:80 TCP	-	2018-04-18 1 查看/4	扁辑 YAML

6. 在弹出的更新对话框中,修改配置信息,如将 nodePort 修改为 31000,然后单击更新。



1.6.12 删除服务

阿里云 Kuberntes 服务提供 Web 界面,让您快速对服务进行删除。

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已经成功创建一个服务,参见创建服务。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 服务,进入服务列表页面。
- 3. 选择集群和命名空间,选择所需的服务(本示例中选择 nginx-svc),单击右侧的删除。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表						周月	新创建		
概范	集群 k8s-cluster ▼	森 kas-cluster v 命名空间 default v 3								
▼ 集群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部跳点		操作		
集群	kubernetes	ClusterIP	2018-08-24 10:02:37	100.00	kubernetes:443 TCP		详情 更新 查看			
节点存储卷	nginx-svc	LoadBalancer	2018-08-31 11:46:35	10.0.00	nginx-svc:80 TCP nginx-svc:32072 TCP	80	详情 更新 查看	YAML 删除		
命名空间	wordpress	LoadBalancer	2018-08-28 17:09:06	100.000	wordpress:80 TCP wordpress:30465 TCP	:80	详情 更新 查看	YAML 删除		
	wordpress-mysql	ClusterIP	2018-08-28 17:09:06	None	wordpress-mysql:3306 TCP		详情 更新 查看	YAML 删除		
部署										
容器组										
服务 2										

4. 在弹出的窗口中,单击确定,确认删除,该服务在服务列表中消失。

确认			\times
0	删除nginx-svc ?		
	đ	腚	取消

1.6.13 使用应用触发器

阿里云容器服务Kubernetes支持应用触发器的功能,您可通过多种方式使用应用触发器。

前提条件

- 您已成功创建一个Kubernetes集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功创建一个应用,用于创建应用触发器,并测试触发器的作用。本例中创建一个nginx应用。

操作步骤

1. 登录容器服务管理控制台。

 单击左侧导航栏的应用 > 部署,选择所需的集群和命名空间,进入部署列表,选择所需 的nginx应用,单击右侧的详情。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				刷新	使用镜像创建	使用模板创建
概览	集群 sls-cluster ▼ 命名空间	default 🔻 2					
▼ 集群	名称	标签	容器组数量	创建时间			操作
集群	nginx-deployment	app:nginx	1/1	2018-08-20 16:49:48		详情 编辑	↓ 监控 更多 →
节点						3	
存储卷							
命名空间							
▼ 应用 部署							

3. 在nginx应用详情页面中,单击触发器栏中右侧的创建触发器。

部署nginx-deployment	nt を 返回別表	Rief
基本信息		
名称:	nginx-deployment	
命名空间:	default	
创建时间:	2018-08-20 16:49:48	
标签:	app:nginx	
注解:	deployment.kubernetes.io/revision:3	
选择器:	appinginx	
策略:	RollingUpdate	
状态:	巳更新:1个,不可用:0个,共计:1个	
触发器 1.每种类型的	触发器只能创建1个	elizetza 🔨
目前没有任何触发器,点击。	右上角按钮创建触发器	

4. 在弹出的对话框中,选择重新部署触发器,然后单击确定。

说明 : 目前仅支持重新部署触发器	•			
创建触发器				\times
* 触发器行为:	重新部署	T		
			确定	取消

触发器创建完毕后,您可在nginx应用详情页面看到触发器栏中出现一条触发器链接。

較发器 1.每件类型的較发器只能创建1个	ÊU	建純发器 へ
触发器链接	类型	操作
https://cs.console.aliyun.com/hook/trigger?token=eyJhbGciOUSUzI1NIISInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJjbHVzdGVySWQiOUJY/g3ZDBhNDVIZJINDYzYjoxODZhM2I0ZGI5YWNhMzciLCJpZCI6Ij1zMijg11n0.	重新部署	删除触发器

5. 复制该触发器,在浏览器中访问。在该页面,会返回一条消息,其中包含请求ID等信息。

← → C ● 安全 https://cs.console.aliyun.com/hook/trigger?tc	zciL.
{"code":"200","message":"","requestId":"af33c41e-fca0-4c2b-80e2-d065447bd143"}	

6. 返回nginx应用详情页面,您可看到出现一个新的Pod。

容器组	访问方式	事件	容器组水平伸缩器			
圣你						
nginx-deployment-697d675b95-7z98t						
nginx-deployment-76d7699565-r4zl2						

等待一段时间,重新部署完毕后,nginx应用将会删除旧Pod,只保留新的Pod。

后续操作

您也可通过三方集成系统进行触发,使用 GET 或者 POST 都可以进行触发,例如使用 curl 命令 触发。

调用重新部署触发器,如下所示:

curl https://cs.console.aliyun.com/hook/trigger?token=xxxxxxx

1.6.14 查看容器

您可以通过容器服务管理控制台的容器组页面或者 Kubernetes Dashboard 查看 Kubernetes 集群的容器组页面。

通过容器组页面进行查看

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 容器组,进入容器组页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的容器组,单击右侧的详情。

📕 说明:

您可对容器组进行更新和删除操作,对于通过部署(deployment)创建的容器组,建议您通过 deployment 进行管理。

容器服务 - Kubernetes ▼	容器组								剧新
概览	集群 k8s-cluster v 命名空间 default v								
▼ 集群	名称 🔶	状态 🔷	Pod IP 🗢	节点 🗢	创建时间 🗢	CPU(核)	内存(字节)		
集群 节点	hello-pod	●运行中	10.0.1.166	192.168.35.5	2018-08-30 19:58:47	0	1.469 Mi	详情	● 更多 ▼
存储卷	nginx-deployment-basic-75675f5897-8Inxt	●运行中	10.0.1.167	192.168.35.5	2018-08-31 11:25:36	0	0	3 洋情	更多 ▼
命名空间	nginx-deployment-basic-75675f5897-zg5zd	●运行中	10.0.1.168	192.168.35.5	2018-08-31 11:25:36	0	0	详情	● 更多 👻
▼ 应用 1	wordpress-6d6558cdfb-7kqgx	●运行中	10.0.1.144	192.168.35.5	2018-08-28 17:09:06	0	73.191 Mi	详情	更多 🗸
部署									
容器组 2									

4. 进入容器组的详情页,您可查看该容器组的详情信息。

容器组	容器组 - nginx-deployment-basic-75675f5897-cx758								周新			
基本信	基本信息											
名称: nginx-deployment-basic-75675f5897-cx758									命名空间: default			
状态:	状态: Running							创建时间: 2018-09-03 15:56:25				
节点:	节点: cn-hangzhou.i-bp17wac8pqci7498oxqv								Pod IP : 10.0.1.222			
标签:	app: ngi	inx pod-te	emplate-hash: 31	23191453								
容器	事件	创建者	初始化容器	存储	日志							
名利	名称 镜像							端口				
> ngi	nginx nginx:1.7.9									TCP 80		

通过 Kubernetes Dashboard 查看容器组

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard。

容器服务 - Kubernetes ▼	集群列表					您最多可以创建 5 个集群,	每个集群最多可以添加 40 个节点	刷新	创建 Kubernetes 集群
概览	常见问题: ⑧ 如何创建集群 ⑧ 扩容和缩容	集群 🔗 通过 k	ubectl 连接 Kubernet	es 集群 🛛 ⑧ 通过命令管理	应用				
▼ 集群 1	名称 ▼								
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2 /=
节点存储卷	k8s-cluster	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1kd7yn4qn	●运行中	2018-08-24 09:57:11	1.10.4	管理	查看日志 控制台 集群伸缩 更多▼

4. 单击左侧导航栏中的容器组,查看集群中的容器组。

或者,您可以单击左侧导航栏中的**服务**,选择所需的服务并单击服务的名称,查看该服务下的容器组。

命名空间	☰ 服务发现与负载均衡	服务					十 创建
节点							
持久化存储卷	服务						Ŧ
角色	名称 🔷	标签	集群 IP	内部端点	外部端点	已创建 ≑	
存储类	a p 2		100.00	ap:80 TCP ap:30310 TCP	:80	2018-09-04 14:53:21	:
命名空间 default 、	kubernetes	component: apiserver provider: kubernetes		kubernetes:443 TCP	-	2018-08-24 10:02:37	:
概兄							
工作负载							
定时任务							
守护进程集							
部署							
任务							
容器组							
副本集							
副本控制器							
有状态副本集							
服务发现与负载均衡							
访问权							
服务							

5. 您可以通过左侧的图标查看每个 Kubernetes 对象的状态。 🕥 表示对象仍然处于部署状

态。 🕑 表	示对象已经完成部署	<u>史</u> ∃ ∘		0	2					
集群	CPU 使用率			内存使	用率 🔒					
 参名空间 节点 持久化存储器 角色 存益與 	8.001 0.000 ₹ 0.0008 0.0005 0.0005 22.54 22.56	23.00 23.03	23.06 23.08	139 Mi 124 Mi 年 93.0 Mi 世 62.0 Mi 31.0 Mi 22:	54 2	56	23:00	23/03	23:06	23:08
default -		10.00 10.00	20.00 2000				时间		20.00	
Overview	容器组									Ŧ
工作负载	名称 🗣	节点	状态 \$	已重启	已创建 🗘	CPU (核)		内存 (字节)		
守护进程集 部署	ap-b6969b5f7-4fhz8	cn-hangzhou.i- bp1izzt8ihoeootkfq1a	等待中: ContainerCreatinç	0	7秒	-		-	=	:
任务	ep-b6969b5f7-zcddx	cn-hangzhou.i- bp1izzt8ihoeootkfq19	Running	0	7秒			-	=	:
容器组	nginx-686c8db8c9-t5w2d	cn-hangzhou.i- bp1izzt8ihoeootkfo1b	Running	0	1分钟			2.648 Mi	=	:
副本控制器	mginx-686c8db8c9-2fj47	cn-hangzhou.i- bp1izzt8ihoeootkfq1a	Running	0	1分钟			2.086 Mi	₽	:
有状态副本集										

6. 选择所需的容器组,单击容器组的名称,您可以查看容器组的详细信息以及容器组使用的 CPU 和 Memory。



7. 选择所需的容器组,单击右上角的日志查看容器的日志信息。

8. 您可以单击右侧的删除 删除该容器组。



1.6.15 变更容器配置

您可以通过容器服务管理控制台变更容器组(Pod)的配置。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 容器组,进入容器组列表。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的容器组,单击右侧的更多>编辑。

容器服务 - Kubernetes ▼	容器组							刷新
概览	集群 k8s-cluster ▼ 命名空间 default ▼	3						
▼ 集群	名称 🔷	状态 🔷	Pod IP 🔶	节点 🔷	创建时间 🔷	CPU(核)	内存(字节)	4
集群	hello-pod	●运行中	10.0.1.166	192.168.35.5	2018-08-30 19:58:47	0	1.469 Mi	ē 更多 ▼
存储卷	nginx-deployment-basic-75675f5897-5h884	●运行中	10.0.1.137	192.168.35.5	2018-08-24 11:42:47	0	5 编辑 1.406 Mi 终端	
命名空间	nginx-deployment-basic-75675f5897-mrkmw	●运行中	10.0.1.136	192.168.35.5	2018-08-24 11:42:47	0	日志 1.391 Mi 删除	
	tomcat-deployment-65799d5fc4-p8mcs	●运行中	10.0.1.140	192.168.35.5	2018-08-28 16:43:44	0	333,543 Mi 洋	9 更多 ▼
部署	wordpress-6d6558cdfb-7kqgx	●运行中	10.0.1.144	192.168.35.5	2018-08-28 17:09:06	0	64.082 MI 详	⊧ │ 更多 ▾
容器组 2 =								

4. 更新容器组的配置并单击更新。



1.6.16 指定节点调度

您可通过为节点设置节点标签,然后通过配置 nodeSelector 对 pod 调度进行强制约束,将 pod 调度到指定的 Node 节点上。关于 nodeSelector 的详细实现原理,请参见 *nodeselector*。

出于业务场景需要,如您需要将管控服务部署到 Master 节点;或者将某些服务部署到具有 SSD 盘的机器上。您可以采用这种方式实现指定节点调度。

前提条件

您已经成功部署一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes_{集群}。

步骤1 为节点添加标签

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 节点,进入节点列表页面。
- 3. 选择所需的集群,在页面右上角单击标签管理。

容器服务 - Kubernetes ▼	节点列表							刷新标签管理	集群伸缩 添加已有节点
概范	常见问题 3	量付费转包	年包月		4				
▼ 康群 1	集群 k8s-cluster	•	标签过滤 👻						
集群	IP地址	角色	实例ID/名称	配置	容器组(已分配量)	CPU(请求量 使用量)	内存(请求量 使用量)	更新时间	操作
市点 2	0.00	Master	ale setting	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 7.00%	7.12% 60.82%	2018-08-24 17:57:00	详情 监控 移除 调度设置
命名空间		Worker	10.00	按量付费 ecs.c5.large	30	38.00% 8.35%	59.83% 59.90%	2018-08-24 18:06:00	洋情 监控 移除 调度设置
授权管理		Master	10000	按量付费 ecs.c5.large	10	42.50% 6.60%	5.28% 59.16%	2018-08-24 17:59:00	详情 监控 移除 调度设置
部署	1000	Master	100 March 100	按量付费 ecs.c5.large	8	47.50% 4.30%	7.12% 63.12%	2018-08-24 17:58:00	洋情 监控 移除 调度设置

4. 在节点列表中,选择所需节点,然后单击添加标签。本例中选择一个 worker 节点。

标签管理		刷新
名称	IP地址	标签
cn-hangzhou.	.27	group : master 😵
changzhou.	.26	group : master 🚳
Cr-hangzhou.	.29	
Cn-hangzhou.	.28	group:master 🛇
 j添加标签 2 		

5. 在弹出的添加标签对话框中,输入标签的名称和值,然后单击确定。

添加		\times
名称	group	
值	worker	
	确定	关闭

您可以在标签管理页面,看到该节点具有 group:worker标签。

标签管理		
□ 名称	IP地址	标签
α ²	27	group : master 😵
2ba	26	group : master 😵
18cn	29	group:worker 😵
9nrg	28	group : master ⊗
运 加标签		

您也可以通过命令 kubectl label nodes <node-name> <label-key>=<label-value> 为节点添加标签。

步骤2 将 pod 部署到指定节点

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 3. 单击页面右上角的使用模板创建。

容器服	涛	部署列表				使用镜像创建使用模板	创建	刷新
Kuberne ▼ 集群	tes Swarm	集群 k8s-cluster 🔻 命名空间 default	Ŧ			2		
集群	ŧ	名称	标签	容器组数量	创建时间			操作
节点	ĩ	nginx-deployment-basic	app:nginx	2	2018-04-23 13:57:50	详情	更新	删除
存储 ▼ 应用		test-mariadb	app:test-mariadb chart:mariadb-0.7.0 release:test heritage:Tiller	1	2018-04-23 14:12:26	详情	更新	制除
部署	1 組	test-wordpress	app:test-wordpress chart:wordpress-0.6.13 release:test heritage:Tiller	1	2018-04-23 14:12:26	详情	更新	删除
服夠	÷		heritage: Tiller					

- 4. 对模板进行相关配置,部署一个 pod,完成配置后,单击创建。
 - 集群:选择所需的集群。
 - 命名空间:选择资源对象所属的命名空间,本例中是 default。
 - 示例模板:本示例选择自定义模板。

集群	k8s-cluster	Ŧ
命名空间	default	T
示例模版	自定义	T
模版	<pre>1 apiVersion: v1 2 kind: Pod 3 * metadata: 4 * labels: 5 name: hello-pod 6 name: hello-pod 7 * spec: 8 * containers: 9 * - image: nginx 10 imagePullPolicy: IfNotPresent 11 name: hello-pod 12 * ports: 13 * - containerPort: 8080 14 * protocol: TCP 15 * resources: {} 16 * security(ontext: 17 * capabilities: {} 17 * capabilities: {} 18 * privileged: false 19 * terminationMessagePath: /dev/termination-log 20 * dnsPolicy: ClusterFirst 21 * prestartPolicy: Always 22 * modeSelector: 23 * group: worker 24 * status: {}</pre>	
		创建 1

本示例的编排模板如下。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
  labels:
    name: hello-pod
  name: hello-pod
spec:
  containers:
    - image: nginx
      imagePullPolicy: IfNotPresent
      name: hello-pod
      ports:
        - containerPort: 8080
          protocol: TCP
      resources: {}
      securityContext:
        capabilities: {}
        privileged: false
      terminationMessagePath: /dev/termination-log
  dnsPolicy: ClusterFirst
  restartPolicy: Always
  nodeSelector:
                                            ##注意与前面配置的节点标签
    group: worker
一致
```

status: {}

5. 单击创建 后,会提示部署状态信息。成功后,单击Kubernetes 控制台前往控制台查看部署状

态。

<	E 概況	+ 6138
7 14	容器组	Ŧ
★中	유방 수 진료 성장 수 단포로 단생분 수 CPU (성) 內芬 (字주)	
市点	hallo pod crvhangzhou i-bp1idg54m84t166u8cn Running 0 2018-04-25 . 1438 MI	≡ :
持久化存储器	✓ test-markade-950688706-V9n86 cr+hangzhou H>p1idq54m9at166u8cn Running 0 2018-04-23 0.002 124:12:26	≡ :
角色	test-wordpress 69452x555-enpdun cn-hangzhou-l-bp1idg154m94156u8cn Running 0 2018-04-23 14:12:26 0.004 171:188 M	≡ :
存储类	Orginx-deployment-basic-6k:5Hol5869-Hith or-hangzhou-l-bp1idq154m8et156u8cn Running 0	≡ :
#名空间 default *	🔮 nginx deployment-basic-6454b55869-mw65q cn-hangthoui-bp1dq54m94t166u8cn Running 0 11357:50 0 11357:50	≡ :
概況	副木集	Ŧ

6. 您可单击 pod 名称,进入详情页,了解 pod 详情。

您可看到 pod 的标签、所处的节点 ID 等信息,表明该 pod 已经成功部署到具有 group: worker 标签的指定节点上。

■ 工作负载 容器组 hello-pod	王) 运行命令 🖙 日志 🧪 編辑 盲 删除 🕂 创建
详情	
名称: hello-pod	网络
命名空间: default	节点:
标签: name: hello-pod	IP: 10
创建时间: 2018-08-30 19:58:47	
状态: Running	
QoS 等级: BestEffort	

1.6.17 查看镜像列表

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中市场 > 镜像,进入镜像列表页面。
| 容器服务 | | 镜像列表常用镜像 | Docker官方锦像 | |
|------------|-------|-------------------|---|--------|
| Kubernetes | Swarm | | | |
| 概览 | | mongoDB | mongo | 创建应用 → |
| ▼ 集群 | | | 実型: 公开 来源: DOCKELHUB ★781
MongoDB document databases provide high availability and easy scalability. | |
| 集群 | | | | |
| 节点存储 | | MySQL | ntySqL
类型:公开 未源:DOCKER_HUB ★1225
MySQL is a widely used, open-source relational database management system (RDBMS). | 创建应用 → |
| 命名空间 | | NGINX | nginx
类型:公开 来源:DOCKER_HUB ★1155 | 创建应用 → |
| ▼ 应用 | | | Official build of Nginx. | |
| 部署容器组 | | University | php
武型:公开 来源:DOCKER_HUB ★378
While designed for web development, the PHP scripting language also provides general-purpose use. | 创建应用 → |
| 服务 | - | | | |
| 路由 | | Postgre SQL | postgres
提出:公开 来源 : DOCER_UNE: 本2:4
The PostgreSQL object-relational database system provides reliability and data integrity. | 创建应用 → |
| 2610 | | | | |
| 配置项保密字典 | | 🍟 redis | recils
类型:公开 来源:DOXER_HUB ★1257
Redis is an open source key-value store that functions as a data structure server. | 创建应用 → |
| ▼ 市场
镜像 | 1 | × | tomcat
機图: 公开 来源 : DOCKER_HUB ま793
Apache Tomcat is an open source implementation of the Java Servlet and JavaServer Pages technologies | 创建应用→ |

您可以查看镜像的种类过。

- 常用镜像: 容器服务推荐的一些常用镜像。
- Docker 官方镜像: Docker Hub 提供的官方镜像。

1.7 网络管理

1.7.1 概述

本文介绍阿里云容器服务Kubernetes支持的网络类型。

容器网络

容器服务通过将Kubernetes网络和阿里云VPC的深度集成,提供了稳定高性能的容器网络。在容器 服务中,支持以下类型的互联互通:

- 同一个容器集群中, Pod之间相互访问。
- 同一个容器集群中, Pod访问Service。
- 同一个容器集群中,ECS访问Service。
- Pod直接访问同一个VPC下的ECS(*)。
- 同一个VPC下的ECS直接访问Pod(*)。

门 说明:

*需要正确设置安全组规则。

1.7.2 Terway网络插件

本文介绍如何使用阿里云容器服务Kubernetes集群的Terway网络插件。

Terway网络插件

Terway网络插件是阿里云容器服务自研的网络插件,功能上完全兼容Flannel:

- 支持将阿里云的弹性网卡分配给容器。
- 支持基于Kubernetes标准的NetworkPolicy来定义容器间的访问策略,兼容Calico的Network Policy。



在Terway网络插件中,每个Pod拥有自己网络栈和IP地址。同一台ECS内的Pod之间通信,直接通 过机器内部的转发,跨ECS的Pod通信,报文通过VPC的vRouter转发。由于不需要使用VxLAN等的 隧道技术封装报文,因此具有较高的通信性能。

使用Terway网络插件

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的集群,进入集群列表页面。
- 3. 单击页面右上角的创建 Kubernetes 集群,进入创建 Kubernetes 集群页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	集辟列表	容最多可以创建 5 个集群,等个集群最多可以活动 40 个节点 別所 創建 Kubernetes 集群
概览	常见问题: ② 如何创建集群 ③ 扩容和缩容集群 ⑤ 通过 kuberti 连接 Kubernetes 集群 ⑥ 通过命令	管理応用
▼ 集群 1	名称 ▼	
集群	集群名称/ID 集群关型 地域 (全部) 👻 网络关型	集群状态 创建时间 Kubernetes 版本 操作
点で		

默认进入kubernetes集群配置页面。

送 说明:

本文以创建经典Dedicated Kubernetes模式为例,具体可参考创建Kubernetes集群。

创建 Kuberne	tes 集群 🔒 返回集群			
Kubernetes	多可用区 Kubernetes	Serverless Kubernetes (公测)	Ø 申请 Kubernetes 托管版公测	
* 集群名称	k8s-cluster			
	名称为1-63个字符,可	「包含数字、汉字、英文字符,或"-"		

4. 设置启动用的网络插件,选择Terway。

网络插件	Flannel	Terway(兼容Calico NetworkPolicy)
	如何选择 Kubernetes \$	農群的网络插件

Flannel与Terway

在创建Kubernetes集群时,阿里云容器服务提供两种网络插件:Terway和Flannel:



如何选择,可参考如何选择Kubernetes集群网络插件#Terway和Flannel

- Flannel:使用的是简单稳定的社区的Flannel CNI插件,配合阿里云的VPC的高速网络,能 给集群高性能和稳定的容器网络体验,但功能偏简单,支持的特性少,例如:不支持基 于Kubernetes标准的Network Policy。
- Terway:是阿里云容器服务自研的网络插件,功能上完全兼容Flannel,支持将阿里云的弹性网 卡分配给容器,支持基于Kubernetes标准的NetworkPolicy来定义容器间的访问策略,支持对单 个容器做带宽的限流。对于不需要使用Network Policy的用户,可以选择Flannel,其他情况建议 选择Terway。



- Terway的Network Policy是通过集成Calico的Felix组件实现的,因此Network Policy的能力和 Calico完全一致。对于最初为了使用Calico而自建集群的客户,目前可以通过Terway转换到 容器服务Kubernetes上来。
- Terway目前集成的Felix版本为2.6.6。

1.7.3 为Pod分配ENI网卡

本文介绍如何将ENI网卡分配给Pod。

背景信息

- 创建Kubernetes集群时,网络插件请选择Terway,可参考创建Kubernetes集群。
- 对于已经选择的Terway网络插件创建的集群,请升级Terway版本至v1.0.0.1及以上版本。

说明	1

- 1. 登录容器服务管理控制台,在 Kubernetes 菜单下,选择集群,进入集群列表页面。
- 2. 选择目标集群,单击操作列更多 > 系统组件升级。
- 3. 在系统组件升级页面,查看Terway当前版本。
- 4. 根据当前版本及可升级版本,判断是否需要升级。如需升级,请单击操作列的升级。

组件	当前版本	可升级版本	用户变更	操作	升级状态
terway	1.0-d33f8eb	v1.0.0.1-g851a5dc-aliyun	无变更	升级	
nginx-ingress-controller	0.15.0-3	v0.15.0.3-6309fd0-aliyun	无变更	升级	
Cloud Controller Manager	v1.9.3.16-gcc144c7-aliyun	v1.9.3.16-gcc144c7-aliyun	无变更	无需升级	
♂ 组件介绍 ♂ 版本信息	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	,			

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 3. 单击页面右上角的使用模板创建。

您可以使用如下 yaml 示例模板创建Pod。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
   name: terway-pod
   labels:
        app: nginx
spec:
        containers:
```

```
- name: nginx
image: nginx
ports:
- containerPort: 80
resources:
limits:
aliyun/eni: 1
```

预期结果

1. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的 应用 > 容器组,可以看到名称为terway-

pod的pod已部署成功。

容器组	容器组								
集群 test-Terway	▼ 命名空	间 default	¥						
名称 🜲	状态 🔷	重启次数	Pod IP 🜲	节点 🗢	创成组织时间 💠	CPU(核)	内存(字节)		
terway-pod	●运行中	0	192.168.0.128	192.168.0.127	2018-11-20 17:54:12	0	1.465 Mi	详情 更多 ▼	
	容器组 集群 在称 令 terway-pod	音器祖 編録 test-Terway ▼ 命名空 名称: ◆ 状态 ◆ terway-pod ●正行中	音器祖 編誌 test-Terway ・ ●名公司 default 名称 ◆ 北広 ◆ 王尼バ家 terway-pod ●注行中 0	容器坦 集評 test-Terway ・ 命名空间 default ・ 名称 ◆ 秋志 ◆ 重配25版 Pod IP ◆ terway-pod ● 正行中 0 192.168.0.128	容器目 ・ 命名空间 【default ・ 病語 tets:-Terway ・ 命名空间 【default ・ 名称 ゆ 北佐 ゆ 更加北欧 Pod IP ゆ Th后 ゆ terway-pod 重行中 0 192.168.0.128 192.168.0.127	容器目 ・ 命名公用 位相加化 ・ 病語 tst:-Terway ・ 命名公用 位相加化 ・ 名称 中 状型 中 型配次数 Pod IP 中 TD:# 中 自國部月 中 とterway-pod 重行中 0 192.168.0.128 192.168.0.127 2018-11-20 17:54:12	容器日 ・ <th></th>		

- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入进群列表页面。
- 3. 选择目标集群,单击集群名称,查看集群详细信息。
- 4. 在集群资源区域,单击虚拟专有网络 VPC 查看集群的 VPC 网段。
- 5. 执行以下命令,获取已部署Pod的IP地址,且此IP地址在集群VPC网段内。

\$ kubectl get pod -o wide

1.7.4 使用Network Policy

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您在创建集群时,网络插件选择Terway,参见创建Kubernetes集群。
- 您可以通过Kubectl连接到Kubernetes 集群,参见通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

测试nginx服务可以被其他pod正常访问

1. 执行以下命令,创建一个nginx的应用,并通过名称为ngnix的Service将其暴露。

```
$ kubectl run nginx --image=nginx
deployment.apps/nginx created
$ kubectl get pod
NAME
                                                    AGE
                        READY
                                STATUS
                                         RESTARTS
nginx-64f497f8fd-znbxb
                                                    45s
                        1/1
                               Running
                                         0
$ kubectl expose deployment nginx --port=80
service/nginx exposed
$ kubectl get service
NAME
            TYPE
                        CLUSTER-IP
                                      EXTERNAL-IP
                                                   PORT(S)
                                                             AGE
```

kubernetes	ClusterIP	172.19.0.1	<none></none>	443/TCP	3h
nginx	ClusterIP	172.19.8.48	<none></none>	80/TCP	10s

2. 执行以下命令,创建名称为busybox的Pod,访问步骤1创建的nginx服务。

通过Network Policy限制服务只能被带有特定label的应用访问

1. 执行以下命令, 创建policy.yaml文件。

2. 执行以下命令,根据步骤1的policy.yaml文件创建Network Policy。

\$ kubectl apply -f policy.yaml
networkpolicy.networking.k8s.io/access-nginx created

3. 执行以下命令,当没有定义访问标签时,测试访问nginx服务,请求会超时,无法访问。

```
$ kubectl run busybox --rm -ti --image=busybox /bin/sh
If you don't see a command prompt, try pressing enter.
/ # wget nginx
Connecting to nginx (172.19.8.48:80)
wget: can't connect to remote host (172.19.8.48): Connection timed
out
/ #
```

4. 执行以下命令,定义访问标签,测试访问nginx服务,请求成功,正常访问。

```
$ kubectl run busybox --rm -ti --labels="access=true" --image=
busybox /bin/sh
If you don't see a command prompt, try pressing enter.
/ # wget nginx
Connecting to nginx (172.19.8.48:80)
```

通过Network Policy限制能够访问暴露了公网SLB服务的来源IP段

1. 执行以下命令,为上述nginx应用创建阿里云负载均衡服务,指定 type=LoadBalancer 来向外

网用户暴露 nginx 服务。

```
$ vim nginx-service.yaml
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 labels:
   run: nginx
 name: nginx-slb
spec:
 externalTrafficPolicy: Local
 ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
   targetPort: 80
 selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
$ kubectl apply -f nginx-service.yaml
service/nginx-slb created
$ kubectl get service nginx-slb
NAME
            TYPE
                           CLUSTER-IP
                                          EXTERNAL-IP
                                                            PORT(S)
      AGE
nginx-slb
           LoadBalancer 172.19.12.254
                                         47.110.200.119
                                                            80:32240
/TCP
     8m
```

执行以下命令,访问刚刚创建的SLB的IP地址47.110.200.119,访问失败。

```
$ wget 47.110.200.119
--2018-11-21 11:46:05-- http://47.110.200.119/
Connecting to 47.110.200.119:80... failed: Connection refused.
```

```
📕 说明:
```

访问失败的原因是:

- 我们刚刚配置了nginx服务只能被带有特定label即access=true的应用访问。
- 访问SLB的IP地址,是从外部访问Kubernetes,与_{通过}Network Policy限制服务只能被带有 特定label的应用访问不同。

解决方法:修改Network Policy,增加允许访问的来源IP地址段。

3. 执行以下命令,查看本地的IP地址。

4. 执行以下命令,修改已经创建的policy.yaml文件。

```
$ vim policy.yaml
  kind: NetworkPolicy
  apiVersion: networking.k8s.io/v1
  metadata:
    name: access-nginx
  spec:
    podSelector:
      matchLabels:
       run: nginx
    ingress:
    - from:
      - podSelector:
         matchLabels:
           access: "true"
      - ipBlock:
         cidr: 100.64.0.0/10
      - ipBlock:
         cidr: 10.0.0.1/24
                             #本地IP地址,此处仅为示例,具体请以实际设备
  为准
  $ kubectl apply -f policy.yaml
  networkpolicy.networking.k8s.io/access-nginx unchanged
       说明:
  • 有些网络的出口有多个IP地址,这里请使用/24的地址范围。

    SLB健康检查地址在100.64.0.0/10地址段内,因此请务必配置100.64.0.0/10。

5. 执行以下命令,测试访问nginx服务,访问成功。
  $ kubectl run busybox --rm -ti --labels="access=true" --image=
  busybox /bin/sh
  If you don't see a command prompt, try pressing enter.
  / # wget 47.110.200.119
  Connecting to 47.110.200.119 (47.110.200.119:80)
                    100%
  index.html
  612
  0:00:00 ETA
```

/

通过Network Policy限制一个Pod只能访问www.aliyun.com

1. 执行以下命令,获取www.aliyun.com域名解析到的IP地址列表。

```
$ dig +short www.aliyun.com
www-jp-de-intl-adns.aliyun.com.
www-jp-de-intl-adns.aliyun.com.gds.alibabadns.com.
v6wagbridge.aliyun.com.gds.alibabadns.com.
106.11.93.21
140.205.32.4
140.205.230.13
140.205.34.3
```

2. 执行以下命令,创建busybox-policy文件。

```
$ vim busybox-policy.yaml
kind: NetworkPolicy
apiVersion: networking.k8s.io/v1
metadata:
 name: busybox-policy
spec:
 podSelector:
   matchLabels:
     run: busybox
 egress:
  - to:
    - ipBlock:
        cidr: 106.11.93.21/32
    - ipBlock:
        cidr: 140.205.32.4/32
    - ipBlock:
        cidr: 140.205.230.13/32
    - ipBlock:
        cidr: 140.205.34.3/32
  - to:
    - ipBlock:
        cidr: 0.0.0.0/0
   ports:
    - protocol: UDP
      port: 53
```

■ 说明:

在*busybox-policy*文件中,配置了Egress,即出网规则,限制应用的对外访问。在这里需配置允许UDP请求,否则无法做DNS解析。

3. 执行以下命令,根据busybox-policy文件创建Network Policy。

```
$ kubectl apply -f busybox-policy.yaml
```

networkpolicy.networking.k8s.io/busybox-policy created

4. 执行以下命令,访问www.aliyun.com之外的网站,例如:www.google.com,访问失败。

```
$ kubectl run busybox --rm -ti --image=busybox /bin/sh
If you don't see a command prompt, try pressing enter.
/ # wget www.google.com
Connecting to www.google.com (64.13.192.74:80)
wget: can't connect to remote host (64.13.192.74): Connection timed
out
```

5. 执行以下命令,访问www.aliyun.com,访问成功。

1.8 负载均衡及路由管理

1.8.1 概述

Kubernetes 集群提供了多种访问容器应用的方式,支持通过阿里云的负载均衡服务(Server Load Balancer)或者 Ingress 方式来访问内部服务的和实现负载均衡。

1.8.2 通过负载均衡 (Server Load Balancer) 访问服务

您可以使用阿里云负载均衡来访问服务。

背景信息

如果您的集群的cloud-controller-manager版本大于等于v1.9.3,对于指定已有SLB的时候,系统默

认不再为该SLB处理监听,用户需要手动配置该SLB的监听规则。

执行以下命令,可查看cloud-controller-manager的版本。

```
root@master # kubectl get po -n kube-system -o yaml|grep image:|grep
cloud-con|uniq
```

```
image: registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/cloud-controller-
manager-amd64:v1.9.3
```

通过命令行操作

方法一:

1. 通过命令行工具创建一个 Nginx 应用。

```
root@master # kubectl run nginx --image=registry.aliyuncs.com/acs/
netdia:latest
root@master # kubectl get po
NAME READY STATUS RESTARTS
AGE
nginx-2721357637-dvwq3 1/1 Running 1
6s
```

2. 为 Nginx 应用创建阿里云负载均衡服务,指定 type=LoadBalancer 来向外网用户暴露 Nginx

服务。

root@master # kubectl expose deployment nginx --port=80 --targetport=80 --type=LoadBalancer root@master # kubectl get svc NAME CLUSTER-IP EXTERNAL-IP PORT(S) AGE nginx 172.19.10.209 101.37.192.20 80:31891/TCP 4s

3. 在浏览器中访问 http://101.37.192.20,来访问您的 Nginx 服务。

方法二

1. 将下面的 yml code 保存到 nginx-svc.yml文件中。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
   labels:
    run: nignx
name: nginx-01
namespace: default
spec:
   ports:
   - port: 80
    protocol: TCP
    targetPort: 80
selector:
    run: nginx
type: LoadBalancer
```

2. 执行kubectl apply -f nginx-svc.yml命令。

```
root@master # kubectl apply -f nginx-svc.yml
root@master # kubectl get service
NAME
                              CLUSTER-IP
                                              EXTERNAL-IP
                                                                PORT(
               TYPE
         AGE9d
S)
ngi-01nx
               LoadBalancer
                              172.19.9.243
                                              101.37.192.129
                                                                80:
32325/TCP
            3h
```

3. 在浏览器中访问 http://101.37.192.129,来访问您的 Nginx 服务。

通过 Kubernetes Dashboard 操作

1. 将下面的 yml code 保存到 nginx-svc.yml文件中。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
   labels:
      run: nginx
name: http-svc
namespace: default
spec:
   ports:
      - port: 80
      protocol: TCP
      targetPort: 80
   selector:
      run: nginx
type: LoadBalancer
```

- 2. 登录容器服务管理控制台,单击目标集群右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard 页面。
- 3. 单击创建,开始创建应用。



- 4. 单击使用文件创建。选择刚才保存的nginx-svc.yml 文件
- 5. 单击上传。

这样会创建一个阿里云负载均衡实例指向创建的 Nginx 应用,服务的名称为 http-svc。

6. 在 Kubernetes Dashboard 上定位到 default 命名空间,选择服务。

可以看到刚刚创建的 http-svc 的 Nginx 服务和机器的负载均衡地址 http://114.55.79.24 :80。

<	☰ 服务发现与负载均衡	服务
集群	服务	
命名空间	2222	标效
京		121/122
持久化存储卷	Mttp-svc	run: ngi
角色	kubernetes	component: apiser. provider: kubernet.
存储类		
命名空间		
default 👻		
概览		
工作负载		
守护进程集		
部署		
任务		
容器组		
副本集		
副本控制器		
有状态副本集		
服务发现与负载均衡		
访问权		
服务		

7. 将该地址拷贝到浏览器中即可访问该服务。

通过控制台操作

- 1. 登录容器服务管理控制台,单击目标集群右侧的控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏应用>部署,进入部署列表页面。
- 3. 选择目标集群和命名空间,单击右上角使用模板创建。

容器服务 - Kubernetes 🔹	部署列表					剧新 使用镜像创建 使用模板创建
概览 ▼ 集詳	常见问题: 🔗 如何 集群 🛛 test-mia	可支持私有编像 ♂ 创建应用 √ ◆ 命名空间 default	· 描述节点调度 ,	Ø创建4层路由服务 Ø创建7层路由服务 Ø	设置 Pod 自动伸缩 🔗 寄器监控 🔗 蓝绿发布	
集群	名称	标签	容器组数量	镜像	创建时间	操作
节点	nginx	run:nginx	1/1	registry.aliyuncs.com/acs/netdia:latest	2018-10-16 14:18:07	详情 编辑 伸缩 监控 更多▼
存储卷	nginx-test01	k8s-app:nginx-test01	3/3	nginx	2018-09-29 15:39:47	详情 編輯 伸缩 监控 更多▼
命名空间						
授权管理						
▼ 应用						
部署						

4. 示例模板选为自定义,将以下内容复制到模板中。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
    labels:
        run: nginx
    name: ngnix
    namespace: default
spec:
    ports:
    - port: 80
    protocol: TCP
    targetPort: 80
    selector:
    run: nginx
type: LoadBalancer
```

- 5. 单击创建。
- 6. 创建成功,单击Kubernetes 控制台前往控制台查看创建进度。

命名空间	Mttp-svc	run: nginx	171.04 ± 1.7	http-svc:80 TCP http-svc: TCP		2018-10-16 14:24:25	:
derault	📀 nginx	run: nginx	12.000	nginx:80 TCP nginx: TCP	0.000.000	2018-10-16 14:19:57	:
概況	nginy-test01	k8s-app: poiny-test01		nginx-test01:80 TCP	10000	2018-09-29 15:39:47	:
工作负载		nos oppringina costox		nginx-test01: TCP		2010 07 27 10:07:0	•

或单击左侧导航栏应用 > 服务,选择目标集群和命名空间,查看已部署的服务。

▼ 应用	Ľ	kubernetes	ClusterIP	2018-09-17 11:44:35	(3)(84)	kubernetes:443 TCP	•	详情 更新	查看YAML	删除
部署	Į.	nginx	LoadBalancer	2018-10-16 14:19:57	-	nginx:80 TCP nginx: TCP	10.0110-010	详情 更新	查看YAML	删除
有状态副本集		nginx-01	LoadBalancer	2018-10-16 16:42:57	10.00	nginx-01:80 TCP nginx-01 TCP	11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11	详情 更新	查看YAML	删除
容器组	L	nginx-http	LoadBalancer	2018-10-16 15:59:24	10000	nginx-http:80 TCP nginx-http: TCP		详情 更新	查看YAML	删除
服务路由	1	nginx-http01	LoadBalancer	2018-10-16 16:34:17	10.0110	nginx-http01:80 TCP nginx-http01: TCP	10.1108-010	详情 更新	查看YAML	删除

更多信息

阿里云负载均衡还支持丰富的配置参数,包含健康检查、收费类型、负载均衡类型等参数。详细信息参见负载均衡配置参数表。

注释

阿里云可以通过注释annotations的形式支持丰富的负载均衡功能。

使用已有的内网 SLB

需要指定两个annotation。注意修改成您自己的 Loadbalancer-id。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-address-type: "
intranet"
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-id: "your-
loadbalancer-id"
 labels:
   run: nginx
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
   targetPort: 80
 selector:
   run: nginx
 sessionAffinity: None
 type: LoadBalancer
```

创建HTTP类型的负载均衡

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
  annotations:
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-protocol-port: "
http:80"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
   targetPort: 80
  selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

创建 HTTPS 类型的负载均衡

需要先在阿里云控制台上创建一个证书并记录 cert-id,然后使用如下 annotation 创建一个 HTTPS

类型的 SLB。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-cert-id: "your-
cert-id"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-protocol-port: "
https:443"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 443
   protocol: TCP
    targetPort: 443
 selector:
   run: nginx
 sessionAffinity: None
  type: LoadBalancer
```

限制负载均衡的带宽

只限制负载均衡实例下的总带宽,所有监听共享实例的总带宽,参见共享实例带宽。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
  annotations:
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-charge-type: "
paybybandwidth"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-bandwidth: "100"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 443
   protocol: TCP
   targetPort: 443
  selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

指定负载均衡规格

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
   annotations:
      service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-spec: "slb.sl.
small"
   name: nginx
   namespace: default
spec:
   ports:
   - port: 443
```

protocol: TCP targetPort: 443 selector: run: nginx type: LoadBalancer

使用已有的负载均衡

默认情况下,使用已有的负载均衡实例,不会覆盖监听,如要强制覆盖已有监听,请配置service **.beta.kubernetes.io**/alicloud-loadbalancer-force-override-listeners为true

0

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-id: "your_loadb
alancer_id"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 443
   protocol: TCP
   targetPort: 443
 selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer: LoadBalancer
```

使用已有的负载均衡,并强制覆盖已有监听

强制覆盖已有监听,会删除已有负载均衡实例上的已有监听。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-id: "your_loadb
alancer id"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-force-override-
listeners: "true"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 443
   protocol: TCP
   targetPort: 443
 selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancere: LoadBalancer
```

使用指定label的worker节点作为后端服务器

多个label以逗号分隔。例如:"k1:v1,k2:v2"

多个label之间是and的关系。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-backend-label: "
failure-domain.beta.kubernetes.io/zone:ap-southeast-5a"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 443
   protocol: TCP
    targetPort: 443
  selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

为TCP类型的负载均衡配置会话保持保持时间

该参数service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-persistence-tim仅

对TCP协议的监听生效。

如果负载均衡实例配置了多个TCP协议的监听端口,则默认将该配置应用到所有TCP协议的监听端口。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-persistence-
timeout: "1800"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 443
   protocol: TCP
   targetPort: 443
 selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

为HTTP&HTTPS协议的负载均衡配置会话保持(insert cookie)

仅支持HTTP及HTTPS协议的负载均衡实例。

如果配置了多个HTTP或者HTTPS的监听端口,该会话保持默认应用到所有HTTP和HTTPS监听端口。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
```

```
annotations:
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-sticky-session: "
on"
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-sticky-session-
type: "insert"
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-cookie-timeout: "
1800"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-protocol-port: "
http:80"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
    targetPort: 80
  selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

为HTTP&HTTPS协议的负载均衡配置会话保持(server cookie)

仅支持HTTP及HTTPS协议的负载均衡实例。

如果配置了多个HTTP或者HTTPS的监听端口,该会话保持默认应用到所有HTTP和HTTPS监听端

口。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 annotations:
    service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-sticky-session: "
on"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-sticky-session-
type: "server"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-cooyour_cookie: "
your_cookie"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-protocol-port: "
http:80"
 name: nginx
 namespace: default
spec:
 ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
   targetPort: 80
 selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

创建负载均衡时,指定主备可用区

某些region的负载均衡不支持主备可用区,如ap-southeast-5。

一旦创建,主备可用区不支持修改。

apiVersion: v1

```
kind: Service
metadata:
  annotations:
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-master-zoneid: "
ap-southeast-5a"
   service.beta.kubernetes.io/alicloud-loadbalancer-slave-zoneid: "ap
-southeast-5a"
  name: nginx
 namespace: default
spec:
  ports:
  - port: 80
    protocol: TCP
    targetPort: 80
  selector:
   run: nginx
  type: LoadBalancer
```

使用Pod所在的节点作为后端服务器

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
   name: nginx
   namespace: default
spec:
   externalTrafficPolicy: Local
   ports:
   - port: 80
     protocol: TCP
     targetPort: 80
selector:
     run: nginx
type: LoadBalancer
```

```
1 说明 :
```

注释的内容是区分大小写的。

注释	描述	默认值
<pre>service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-protocol-port</pre>	多个值之间由逗号分隔,比 如:https:443,http:80	无
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-address-type	取值可以是internet或者 intranet	internet
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-slb-network-type	负载均衡的网络类型,取值可 以是classic或者vpc	classic

注释	描述	默认值	
<pre>service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-charge-type</pre>	取值可以是paybytraffic或 者paybybandwidth	paybytraffic	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-id	负载均衡实例的 ID。通过 service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-id指定您已有的SLB,已 有监听会被覆盖,删除 service 时该 SLB 不会被删除。	无	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-backend-label	通过 label 指定 SLB 后端挂载 哪些worker节点。	无	
<pre>service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-spec</pre>	负载均衡实例的规格。可参 考:#unique_98	无	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-persistence-timeout	 会话保持时间。 仅针对TCP协议的监听,取 值:0-3600(秒) 默认情况下,取值为0,会话保 持关闭。 可参 考:CreateLoadBalancerTCPLi 	0 stener	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-sticky-session	 是否开启会话保持。取值:on off 说明: 仅对HTTP和HTTPS协议的监 听生效。 可参 考: CreateLoadBalancerHTTPL 	off istener和CreateLoadBalancerH	TPSListen
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-sticky-session-type	<pre>cookie的处理方式。取值: insert: 植入Cookie。 server: 重写Cookie。 说明:</pre>	无	

注释	描述	默认值	
	 仅对HTTP和HTTPS协议 的监听生效。 当service.beta. kubernetes.io/ alicloud-loadbalanc er-sticky-session取 值为on时,该参数必选。 可参 考: CreateLoadBalancerHTTP 	Listener和CreateLoadBalancerH	TTPSListen
service.beta.kubernetes	Cookie超时时间。取值:1-	无	
.io/alicloud-loadbalanc er-cookie-timeout	86400(秒) 说明: 当service.beta. kubernetes.io/ alicloud-loadbalanc er-sticky-session 为on且service.beta .kubernetes.io/ alicloud-loadbalancer -sticky-session-type为 insert时,该参数必选。 可参 考:CreateLoadBalancerHTTPL	istener和CreateLoadBalancerHī	TPSListene
service.beta.kubernetes	服务器上配置的Cookie。	无	
.io/alicloud-loadbalanc er-cookie	 长度为1-200个字符,只能包含 ASCII英文字母和数字字符,不 能包含逗号、分号或空格,也 不能以\$开头。 道 说明: 当service.beta. kubernetes.io/ alicloud-loadbalanc er-sticky-session 		

注释	描述	默认值	
	为on且service.beta .kubernetes.io/		
	alicloud-loadbalancer		
	-sticky-session-type为		
	server时,该参数必选。		
	可参		
	考:CreateLoadBalancerHTTPL	istener和CreateLoadBalancerH1	TPSListene
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-master-zoneid	主后端服务器的可用区ID。	无	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-slave-zoneid	备后端服务器的可用区ID。	无	
externalTrafficPolicy	哪些节点可以作为后端服务 器,取值:	Cluster	
	• Cluster:使用所有后端节		
	点作为后端服务器。		
	• Local:使用Pod所在节点		
	作为后端服务器。		
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-force-override- listeners	绑定已有负载均衡时,是否强制覆盖该SLB的监听。	false:不覆盖	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-region	负载均衡所在的地域	无	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-bandwidth	负载均衡的带宽	50	
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-cert-id	阿里云上的认证 ID。您需要先 上传证书	无	

注释	描述	默认值
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check-flag	取值是on off	默认为off。TCP 不需要改参数。因为 TCP 默认打开健康检查,用户不可设置。
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check-type	健康检查类型,取值:tcp http。 可参 考:CreateLoadBalancerTCPLia	tcp stener
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check-uri	用于健康检查的URI。 道 说明: 当健康检查类型为TCP模式 时,无需配置该参数。 可参 考: CreateLoadBalancerTCPLis	无 stener
<pre>service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check-connect -port</pre>	 健康检查使用的端口。取值: -520:默认使用监听配置的后端端口。 1-65535:健康检查的后端服务器的端口。 可参考:CreateLoadBalancerTCPList 	无 stener
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-healthy-threshold	可参 考:CreateLoadBalancerTCPLi	无 stener
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-unhealthy-threshold	健康检查连续成功多少次 后,将后端服务器的健康检查 状态由fail判定为success。取 值: 2-10 可参 考:CreateLoadBalancerTCPLis	无 stener
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check- interval	健康检查的时间间隔。 取值:1-50(秒) 可参 考:CreateLoadBalancerTCPLis	无 stener

注释	描述	默认值
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check-connect -timeout	接收来自运行状况检查的响应 需要等待的时间。如果后端 ECS在指定的时间内没有正 确响应,则判定为健康检查失 败。 取值:1-300(秒)	无
	说明: 如果service.beta .kubernetes.io/ alicloud-loadbalancer -health-check-connect -timeout的值小于service .beta.kubernetes.io /alicloud-loadbalanc er-health-check- interval的值,则service .beta.kubernetes.io /alicloud-loadbalanc er-health-check- connect-timeout无 效,超时时间为service. beta.kubernetes.io/ alicloud-loadbalanc	
	er-health-check- interval的值。	
	可参 考:CreateLoadBalancerTCPLis	stener
service.beta.kubernetes .io/alicloud-loadbalanc er-health-check-timeout	接收来自运行状况检查的响 应需要等待的时间。如果后 端ECS在指定的时间内没有正 确响应,则判定为健康检查失 败。 取值:1-300(秒)	无
	道 说明: 如果 service.beta .kubernetes.io/ alicloud-loadbalanc	

注释	描述	默认值
	er-health-check-	
	timeout的值小于service	
	.beta.kubernetes	
	.io/alicloud-	
	loadbalancer-health	
	-check-interval的	
	值,则 service.beta	
	.kubernetes.io/	
	alicloud-loadbalancer	
	-health-check-timeout	
	无效,超时时间为 service	
	.beta.kubernetes.io	
	/alicloud-loadbalanc	
	er-health-check-	
	interval的值。	
	可参	
	考:CreateLoadBalancerHTTPL	istener

1.8.3 Ingress 支持

在 Kubernetes 集群中, Ingress是授权入站连接到达集群服务的规则集合,为您提供七层负载均衡 能力。您可以给 Ingress 配置提供外部可访问的 URL、负载均衡、SSL、基于名称的虚拟主机等。

前置条件

为了测试复杂路由服务,本例中创建一个 nginx 的示例应用,您需要事先创建 nginx 的 deployment,然后创建多个 Service,用来观察路由的效果。实际测试请替换成自己的服务。

root@master # kubectl run nginx --image=registry.cn-hangzhou.aliyuncs. com/acs/netdia:latest root@master # kubectl expose deploy nginx --name=http-svc --port=80 -target-port=80 root@master # kubectl expose deploy nginx --name=http-svc1 --port=80 --target-port=80 root@master # kubectl expose deploy nginx --name=http-svc2 --port=80 --target-port=80

```
root@master # kubectl expose deploy nginx --name=http-svc3 --port=80
    --target-port=80
```

简单的路由服务

通过以下命令创建一个简单的 Ingress,所有对 /svc 路径的访问都会被路由到名为 http-svc 的服

```
务。nginx.ingress.kubernetes.io/rewrite-target: /会将/svc路径重定向到后端服务
```

能够识别的/路径上面。

```
root@master # cat <<EOF | kubectl create -f -
apiVersion: extensions/v1beta1
kind: Ingress
metadata:
 name: simple
 annotations:
   nginx.ingress.kubernetes.io/rewrite-target: /
spec:
 rules:
  - http:
      paths:
      - path: /svc
        backend:
          serviceName: http-svc
          servicePort: 80
EOF
root@master # kubectl get ing
                HOSTS
                               ADDRESS
                                                 PORTS
                                                           AGE
NAME
simple
                *
                               101.37.192.211
                                                 80
                                                           11s
```

现在访问 http://101.37.192.211/svc 即可访问到 Nginx 服务。

基于域名的简单扇出路由

如果您有多个域名对外提供不同的服务,您可以生成如下的配置达到一个简单的基于域名的扇出效

果。

```
root@master # cat <<EOF | kubectl create -f -
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Ingress
metadata:
 name: simple-fanout
spec:
 rules:
  - host: foo.bar.com
   http:
     paths:
      - path: /foo
        backend:
          serviceName: http-svc1
          servicePort: 80
      - path: /bar
        backend:
          serviceName: http-svc2
          servicePort: 80
  - host: foo.example.com
   http:
```

paths:				
- path: /:	film			
backend	:			
servi	ceName: http-s	vc3		
servi	cePort: 80			
EOF				
root@master # k	ubectl get ing			
NAME	HOSTS	ADDRESS	PORTS	AGE
simple-fanout	*	101.37.192.211	80	11s

这时您可以通过 http://foo.bar.com/foo 访问到 http-svc1 服务;通过 http://foo.bar .com/bar 访问到 http-svc2 服务;通过 http://foo.example.com/film 访问到 httpsvc3 服务。



- 如果是生产环境,您需要将您的这个域名指向上面返回的 ADDRESS 101.37.192.211。
- 如果是测试环境测试,您可以修改 hosts 文件添加一条域名映射规则。

101.37.192.211 foo.bar.com 101.37.192.211 foo.example.com

简单路由默认域名

如果您没有域名地址也没有关系,容器服务为 lngress 服务绑定了一个默认域名,您可以通过这个 域名来访问服务。域名的格式如下:*.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com。 您可以直接在控制台集群基本信息页获取到该地址。

您可以通过下面的配置借助该默认域名暴露两个服务。

```
root@master # cat <<EOF | kubectl create -f -
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Ingress
metadata:
 name: shared-dns
spec:
 rules:
  - host: foo.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com ##替换为您集群
默认的服务访问域名
   http:
     paths:
      - path: /
       backend:
         serviceName: http-svc1
         servicePort: 80
  - host: bar.[cluster-id].[reqion-id].alicontainer.com ##替换为您集群
默认的服务访问域名
   http:
     paths:
       path: /
       backend:
         serviceName: http-svc2
```

servicePort: 80 EOF root@master # kubectl get ing NAME HOSTS ADDRESS PORTS AGE shared-dns foo.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com,bar.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com 47.95.160.171 80 40m

这时您可以通过 http://foo.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com/访问到

http-svc1 服务;通过 http://bar.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com访问到 http-svc2 服务。

配置安全的路由服务

支持多证书管理,为您的服务提供安全防护。

1. 准备您的服务证书。

如果没有证书,可以通过下面的方法生成测试证书。



域名与您的 Ingress 配置要一致。

root@master # openssl req -x509 -nodes -days 365 -newkey rsa:2048 keyout tls.key -out tls.crt -subj "/CN=foo.bar.com/O=foo.bar.com"

上面命令会生成一个证书文件 tls.crt、一个私钥文件tls.key。

然后用该证书和私钥创建一个名为foo.bar 的 Kubernetes Secret。创建 Ingress 时需要引用

这个 Secret。

root@master # kubectl create secret tls foo.bar --key tls.key --cert
tls.crt

2. 创建一个安全的 Ingress 服务。

```
root@master # cat <<EOF | kubectl create -f -
apiVersion: extensions/v1beta1
kind: Ingress
metadata:
 name: tls-fanout
spec:
 tls:
  - hosts:
    - foo.bar.com
   secretName: foo.bar
 rules:
  - host: foo.bar.com
   http:
      paths:
      - path: /foo
       backend:
```

```
serviceName: http-svc1
          servicePort: 80
      - path: /bar
        backend:
          serviceName: http-svc2
          servicePort: 80
EOF
root@master # kubectl get ing
NAME
                HOSTS
                               ADDRESS
                                                 PORTS
                                                            AGE
                               101.37.192.211
tls-fanout
                *
                                                 80
                                                            11s
```

按照 基于域名的简单扇出路由 中的注意事项,配置 hosts 文件或者设置域名来访问该 tls 服务。

您可以通过 http://foo.bar.com/foo 访问到 http-svc1 服务;通过 http://foo.bar. com/bar 访问到 http-svc2 服务。

您也可以通过 HTTP 的方式访问该 HTTPS 的服务。Ingress 默认对配置了 HTTPS 的 HTTP 访问重定向到 HTTPS 上面。所以访问 http://foo.bar.com/foo 会被自动重定向到 https://foo.bar.com/foo。

通过 Kubernetes Dashboard 部署 Ingress

1. 将下面的 yml code 保存到 nginx-ingress.yml 文件中。

```
apiVersion: extensions/v1beta1
kind: Ingress
metadata:
   name: simple
spec:
   rules:
    - http:
        paths:
        - path: /svc
        backend:
        serviceName: http-svc
        servicePort: 80
```

- 2. 登录容器服务管理控制台,在 Kubernetes 菜单下,在集群列表页面中,单击目标集群右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard 页面。
- 3. 单击创建,开始创建应用。



- 4. 单击使用文件创建。选择刚才保存的 nginx-ingress.yml 文件。
- 5. 单击上传。

这样就创建了一个 Ingress 的七层代理路由到 http-svc 服务上。

6. 在 Kubernetes Dashboard 上定位到 default 命名空间,选择访问权。

可以看到您刚刚创建的 Ingress 资源及其访问地址 http://118.178.174.161/svc。

<	三 服务发现与负载均衡 访问权			+ 创建
集群	访问权			Ŧ
命名空间	名称 🛊 🔼	λ□	巳创建 ✿	
节点	simple	8.174.161 ²²	2018-01-24 18:29:30	
持久化存储卷	ateway	.113.231	2018-01-23 11:57:52	
角色				
存储类				
命名空间				
default 👻				
概览				
工作负载				
守护进程集				
部署				
任务				
容器组				
副本集				
副本控制器				
有状态副本集				
服务发现与负载均衡				
访问权				

7. 打开浏览器输入该地址即可访问前面创建的 http-svc 服务。

1.8.4 Ingress 监控配置

您可以通过开启 Ingress 默认 VTS 模块来查看 Ingress 监控数据。

通过命令行操作

1. 修改 Ingress ConfigMap 配置,增加配置项 enable-vts-status: "true"。

```
root@master # kubectl edit configmap nginx-configuration -n kube-
system
configmap "nginx-configuration" edited
```

修改后 Ingress ConfigMap 内容如下。

```
apiVersion: v1
data:
 enable-vts-status: "true" # 开启VTS模块
 proxy-body-size: 20m
kind: ConfigMap
metadata:
 annotations:
    kubectl.kubernetes.io/last-applied-configuration: |
      {"apiVersion":"v1","data":{"proxy-body-size":"20m"},"kind":"
ConfigMap", "metadata": { "annotations": { }, "labels": { "app": "ingress-
nginx" }, "name": "nginx-configuration", "namespace": "kube-system" } }
 creationTimestamp: 2018-03-20T07:10:18Z
 labels:
    app: ingress-nginx
 name: nginx-configuration
 namespace: kube-system
  selfLink: /api/v1/namespaces/kube-system/configmaps/nginx-
configuration
```

2. 验证 Ingress Nginx 正常开启 VTS 模块。

```
root@master # kubectl get pods --selector=app=ingress-nginx -n kube-
system
NAME
                                            READY
                                                       STATUS
RESTARTS
         AGE
nginx-ingress-controller-79877595c8-78gq8
                                            1/1
                                                                 0
                                                       Running
       1h
root@master # kubectl exec -it nginx-ingress-controller-79877595c8-
78gq8 -n kube-system -- cat /etc/nginx/nginx.conf | grep vhost_traf
fic_status_display
         vhost_traffic_status_display;
         vhost_traffic_status_display_format html;
```

3. 本地访问 Ingress Nginx 监控控制台。

```
    说明:
    鉴于安全考虑,默认 VTS Port 并不对外开放,这里通过 port-forward 方式来访问。
    root@master # kubectl port-forward nginx-ingress-controller-
```

```
79877595c8-78gq8 -n kube-system 18080
Forwarding from 127.0.0.1:18080 -> 18080
```

Handling connection for 18080

4. 通过 http://localhost:18080/nginx_status 来访问 VTS 监控控制台。

Nginx Vhost Traffic Status

Server main

		н	net				Vo	Version	n Unti	me		Conr	ections	;				Reques	ts				5	Share	d mem	nory	
		п	บอเ				ve	15101	n opu	a	ctive re	eading	writin	g wait	ing	accep	ted	handled	Total	Req/s		name		ma	xSize	usedSize	usedNode
nginx-	ingress-o	ontrol	ller-79	987759	5c8-7	'8gq	8	1.13	.7 32m	41s	7		0	1	6	93	8566	93566	1428		l vhost	_traffic_	_statu	s 10	.0 MiB	2.4 Ki	B 1
Ser	Server zones																										
7	Req	uests			Re	spo	nses				1	Traffic								Cac	he						
zone	Total Re	eq/s T	ïme	1xx 2	xx 3>	cx 4	xx !	ōxx	Total	Sent	Rcv	d S	ent/s R	cvd/s	Miss	Bypa	ass	Expired	Stale	Updat	ing Re	validate	ed Hi	t Sca	arce T	otal	
_	660	1	0ms	06	60	0	0	0	660	1.7 Mil	3 145.4	KiB 1.	1 KiB	503 B	C	D	0	0	0		0		0	0	0	0	
*	660	1	0ms	06	60	0	0	0	660	1.7 Mil	3145.4	KiB 1.	1 KiB	503 B	0	C	0	0	0		0		0	0	0	0	
Upstreams upstream-default-backend																											
upst	ream-o	defa	ult-k	back	end								Reques	ts		F	Resp	onses			т	raffic					
upst s	ream-o	defai State	ult-k Res	ponse		e We	eight	Ma	xFails	FailT	imeout	Tota	Reques Req/s	ts Time	1xx	F 2xx	Resp 3xx	onses 4xx 5xx	Total	Sent	T	raffic Sent/s	Rcvo	1/s			
upst	ream-o	defai State	ult-k Res	ponse	end Time	e We	eight	Ma	xFails	FailT	imeout 0	Tota	Reques	ts Time) Oms	1xx 0	2xx 0	Resp 3xx 0	onses 4xx 5xx 0	Tota	Sent	T Rcvd	raffic Sent/s	Reve	1/s 0 B			

通过 Kubernetes Dashboard 操作

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,选择所需的集群并单击集群右侧的控制台,进入 Kubernetes Dashboard 页面。
- **3.** 编辑 kube-system 命名空间下的配置字典 nginx-configuration,增加配置项 enable-vts-status: "true"。

保存后 Ingress ConfigMap 内容如下。

```
"kind": "ConfigMap",
  "apiVersion": "v1",
  "metadata": {
    "name": "nginx-configuration",
    "namespace": "kube-system",
    "selfLink": "/api/v1/namespaces/kube-system/configmaps/nginx-
configuration",
     "creationTimestamp": "2018-03-20T07:10:18Z",
    "labels": {
       "app": "ingress-nginx"
    },
     "annotations": {
       "kubectl.kubernetes.io/last-applied-configuration": "{\"
apiVersion\":\"v1\",\"data\":{\"proxy-body-size\":\"20m\"},\"kind\":
\"ConfigMap\",\"metadata\":{\"annotations\":{},\"labels\":{\"app\":
\"ingress-nginx\"},\"name\":\"nginx-configuration\",\"namespace\":\"
kube-system\"}}\n"
 },
 "data": {
   "proxy-body-size": "20m",
```

```
"enable-vts-status": "true"
}
```

4. 本地访问 Ingress Nginx 监控控制台。

📋 说明:

鉴于安全考虑,默认 VTS Port 并不对外开放,这里通过 port-forward 方式来访问。

```
root@master # kubectl port-forward nginx-ingress-controller-
79877595c8-78gq8 -n kube-system 18080
Forwarding from 127.0.0.1:18080 -> 18080
Handling connection for 18080
```

5. 通过 http://localhost:18080/nginx_status 来访问 VTS 监控控制台。

Nginx Vhost Traffic Status

Server main

		ц.													Con	nections	5			F	Request	S				S	hared me	mory	
		п	วรเ			v	ersio	n opu	a	ctive I	readin	g writin	ig wait	ing	accept	ed h	andled	Total	Req/s		name		maxSize	usedSiz	e usedNode				
nginx-	ingress-c	ontrol	ler-79	9877595c8	3-78g	q 8	1.13	.7 32m	41s	7		0	1	6	935	66	93566	1428	1	vhost	_traffic_	status	10.0 Mi	3 2.4 K	В				
Ser	Server zones																												
7	Requests Respon										Traffi	;							Cacl	ne									
zone	Total Re	eq/s T	ime	1xx 2xx	Зхх	4xx	5xx	Total	Sent	Rcv	d S	ent/s R	cvd/s	Miss	Bypas	s E	xpired \$	Stale	Updati	ng Re	validate	d Hit	Scarce	Total					
_	660	1	0ms	0 660	0	0	0	660	1.7 Mi	B 145.4	KiB 1	.1 KiB	503 B	0	C	0	0	0		0		0 0	0	0					
*	660	1	0ms	0 660	0	0	0	660	1.7 Mi	B 145.4	KiB 1	.1 KiB	503 B	(C	0	0	0		0		0 0	0	0					
upst	ream-o	defau	ult-k	backen	d							_			_														
Se	erver	State	Res	ponse Tir	ne V	Veigh	t Ma	xFails	Fail1	Timeou		Reques	ts		R	espo	nses				raffic								
						-					Tota	I Req/s	Time	1xx	2xx 3	XX 4	XX 5XX	Total	Sent	Rcvd	Sent/s	Rcvd	s						
172.16	.3.6:8080	up)	C	ms		1	C)		0	0 () 0ms	C) ()	0	0 0) (0 B	0 B	0 B	0	В						

1.8.5 路由配置说明

阿里云容器服务提供高可靠的 ingress controller 组件,集成了阿里云 SLB 服务,为您的 Kubernetes 集群提供灵活可靠的路由服务(Ingress)。

下面是一个 Ingress 编排示例。通过 Web 界面进行配置时,您需要对注释的参数进行配置,部分配 置需要创建依赖项,具体请参见通过 Web 界面创建路由。 也可以参考*Ingress* _{支持}和 *Kubernetes Ingress*。此外,Ingress也支持configmap的配置方式,请参见*https://kubernetes.github.io/ingressnginx/user-guide/nginx-configuration/configmap/。*

```
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Ingress
metadata:
annotations:
nginx.ingress.kubernetes.io/service-match: 'new-nginx: header("foo
", /^bar$/)' #灰度发布规则,本例为Header请求头
```

```
nginx.ingress.kubernetes.io/service-weight: 'new-nginx: 50,old-
nginx: 50'
                          #流量权重注解
 creationTimestamp: null
 generation: 1
 name: nginx-ingress
 selfLink: /apis/extensions/vlbetal/namespaces/default/ingresses/
nginx-ingress
spec:
                                                                ##路由
 rules:
规则
  - host: foo.bar.com
   http:
     paths:
      - backend:
          serviceName: new-nginx
          servicePort: 80
       path: /
      - backend:
          serviceName: old-nginx
          servicePort: 80
       path: /
tls:
                                                             ## 开启
TLS,配置安全路由
  - hosts:
   - *.xxxxxx.cn-hangzhou.alicontainer.com
    - foo.bar.com
   secretName: nginx-ingress-secret
                                                               ##使用的
secret 名称
status:
  loadBalancer: {}
```

注解

您可以指定 ingress 的 annotation ,指定使用的 ingress controller ,以及路由的规则,如路由权重 规则、灰度发布规则和重写规则等。Ingress的注解请参见*https://kubernetes.github.io/ingress-nginx* /*user-guide/nginx-configuration/annotations*/。

例如,一个典型的重定向注解:nginx.ingress.kubernetes.io/rewrite-target: / 会 将/path路径重定向到后端服务能够识别的/ 路径上面。

规则

规则指的是授权入站连接到达集群服务的路由规则,通常指 http/https 规则,包括域名(虚拟主机 名称)、URL 访问路径、服务及端口等。

每条规则需要配置以下信息:

• host 配置项:比如阿里云 Kubernetes 集群服务测试域名;或虚拟主机名称,如 foo.bar.com

0

- URL 路径:指定访问的 URL 路径,即 path。每个 path 都关联一个 backend(服务),在阿里 云 SLB 将流量转发到 backend 之前,所有的入站请求都要先匹配 host 和 path。
- backend 配置:即服务配置,是一个 service:port和流量权重的组合。Ingress 的流量根据设置的权重被转发到它所匹配的 backend。
 - 服务名称: Ingress转发的backend服务名称。
 - 服务端口:服务暴露的端口。
 - 服务权重:一个服务组中各服务的权重比例。



- 服务权重采用相对值计算方式。例如两个服务权重都设置为50,则两个服务的权重比例 都是50%。
- 一个服务组(同一个ingress yaml中具有相同Host和Path的服务)中未明确设置权重的服务默认权重值为100。

灰度发布

容器服务支持多种流量切分方式,适用于灰度发布以及AB测试场景。

说明:

目前阿里云容器服务K8S Ingress Controller需要0.12.0-5及其以上版本才支持流量切分特性。

- 1. 基于Request Header的流量切分
- 2. 基于Cookie的流量切分
- 3. 基于Query Param的流量切分

设置灰度规则后,请求头中满足灰度发布匹配规则的请求才能被路由到设置的服务中。如果该服务 设置了100%以下的权重比例,满足灰度规则的请求会继续依据权重比例路由到服务组下的各个服 务。

TLS

您可以通过指定包含 TLS 私钥和证书的 secret 来加密 Ingress,实现安全的路由访问。TLS secret 中必须包含名为 tls.crt 和 tls.key 的证书和私钥。更多 TLS 的原理,请参见 TLS;关于如何生成 secret,请参见配置安全的路由服务。

标签

您可为 ingress 添加标签,标示该 Ingress 的特点。
1.8.6 通过 Web 界面创建路由

阿里云容器服务 Web 界面集成了路由(Ingress)服务,您可通过 Web 界面快速创建路由服务,构建灵活可靠的流量接入层。

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes_{集群},并且集群中 Ingress controller 正常运行。
- SSH 登录到 Master 节点,参见SSH访问Kubernetes集群。

步骤1 创建 deployment 和服务

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 3. 单击页面右上角使用模板创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表	刷新使用额像创建使用模板创建
概览	集群 k8s-cluster ▼ 命名空间 default ▼	2
▼ 集群	名称 标签 容器组数量 创建时间	操作
集群		
节点	① 没有查问到符合条件的记录	
存储卷		
命名空间		
▼ 应用 部署		

4. 选择所需的集群和命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

本例中,示例中创建3个nginx应用,一个代表旧的应用old-nginx,一个代表新的应用 new-nginx,此外创建一个domain-nginx应用,用于测试集群访问域名。



old-nginx的编排模板如下所示:

```
apiVersion: extensions/v1beta1
kind: Deployment
metadata:
 name: old-nginx
spec:
  replicas: 2
  selector:
    matchLabels:
      run: old-nginx
  template:
    metadata:
      labels:
        run: old-nginx
    spec:
      containers:
      - image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/xianlu/old-nginx
        imagePullPolicy: Always
        name: old-nginx
        ports:
        - containerPort: 80
          protocol: TCP
      restartPolicy: Always
_ _ _
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
  name: old-nginx
spec:
 ports:
  - port: 80
    protocol: TCP
    targetPort: 80
  selector:
    run: old-nginx
  sessionAffinity: None
```

type: NodePort

new-nginx的编排模板如下所示:

```
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Deployment
metadata:
 name: new-nginx
spec:
 replicas: 1
  selector:
    matchLabels:
     run: new-nginx
  template:
    metadata:
      labels:
        run: new-nginx
    spec:
      containers:
       image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/xianlu/new-nginx
        imagePullPolicy: Always
        name: new-nginx
        ports:
         - containerPort: 80
          protocol: TCP
      restartPolicy: Always
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 name: new-nginx
spec:
  ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
    targetPort: 80
  selector:
    run: new-nginx
  sessionAffinity: None
  type: NodePort
```

domain-nginx应用的编排模板如下所示:

```
apiVersion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/
v1beta1
kind: Deployment
metadata:
  name: domain-nginx
  labels:
    app: nginx
spec:
  replicas: 2
  selector:
    matchLabels:
      app: nginx
  template:
    metadata:
      labels:
        app: nginx
    spec:
```

```
containers:
      - name: nginx
        image: nginx:1.7.9 # replace it with your exactly <</pre>
image_name:tags>
       ports:
        - containerPort: 80
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
 name: domain-nginx
spec:
 ports:
  - port: 80
   protocol: TCP
    targetPort: 80
  selector:
   app: nginx
  sessionAffinity: None
  type: NodePort
```

5. 单击左侧导航栏中的应用 > 服务 , 进入服务列表页面。

等待服务创建完成后,在服务列表,您可看到本示例创建的服务。

服务列表						刷新	皷建
集群 k8s-cluster	▼ 命名空间	default 🔻					
名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点		操作
domain-nginx	NodePort	2018-07-11 17:43:32		domain-nginx:80 TCP domain-nginx:32347 TCP	-	详情 更新 查看YAML	删除
kubernetes	ClusterIP	2018-07-11 17:35:35	10.000	kubernetes:443 TCP	-	详情 更新 查看YAML }	删除
new-nginx	NodePort	2018-07-11 17:37:01		new-nginx:80 TCP new-nginx:32637 TCP		详情 更新 查看YAML }	删除
old-nginx	NodePort	2018-07-11 17:37:01		old-nginx:80 TCP old-nginx:32039 TCP	-	详情 更新 查看YAML }	删除

步骤2 创建路由

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 路由,进入路由页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,单击页面右上角的创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	路由 (Ingress)				別新创建
概览	集群 k8s-cluster 🔻 命谷	3空间 default 🔻 3			4
▼ 集群	名称	端点	规则	创建时间	操作
集群					
节点			① 没有	查询到符合条件的记录	
存储卷					
命名空间					
▼_应用 1					
部署					
容器组					
服务					
路由 2					

4. 在弹出的路由创建对话框中,首先配置路由名称,本例为 nginx-ingress。

名称:	nginx-ingress	

5. 对路由规则进行配置。

路由规则是指授权入站到达集群服务的规则,支持 http/https 规则,配置项包括域名(虚拟主机名称)、URL 路径、服务名称、端口配置和路由权重等。详细的信息请参见路由配置说明。

本例中配置添加一条复杂的路由规则,配置集群默认的测试域名和虚拟主机名称,展示基于域名的路由服务。

域名 test.cl	规则: 🛃	添加				
使用*.c0 .cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义 路径 / 服务 ● 添加 名称 第口 权重 权重比例 domain-nginx ▼ 80 ▼ 100 100.0% ● 域名 foo.bar.com 使用*.c(域名 test.c	5.cn-hangzhou.a	alicontainer.cor	n	8
/ 服务 ● 添加 名称 第口 权重 权重比例 domain-nginx ▼ 80 ▼ 100 100.0% ● 域名 ▼ 100 100.0% ● ● 域名 ▼ 100 100.0% ● 域名 ▼ ○ ○ ● 域名 ▼ ○ ○ ● 域名 ▼ ○ ○ ● 「 ● ● ● ● 服务 ● 添加 ○ ○ 名称 第日 权重 权重比例		使用 *.c0	.cn-hangzhou	i.alicontainer.co	om 或者 自定义	
名称 端口 权重 权重比例 domain-nginx ▼ 80 ▼ 100 100.0% ● 域名 foo.bar.com 使用 *.c(5.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义 路径 / 服务 ● 添加 名称 端口 权重 权重比例		/ 服务 ⊙ 添加				
domain-nginx ▼ 80 ▼ 100 100.0% ● 域名 foo.bar.com <td></td> <td>名称</td> <td>端口</td> <td>权重</td> <td>权重比例</td> <td></td>		名称	端口	权重	权重比例	
域名 foo.bar.com 使用 *.cl 5.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义 路径 / 服务 [•] 添加		domain-nginx 🔻	80 •	100	100.0%	•
foo.bar.com 使用 *.cl = = = = = = = = = = = = = = = = = = =		域名				۲
使用 *.c(5.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义 路径 / 服务 ● 添加 名称		foo.bar.com				
/ 服务 ● 添加 名称 端口 权軍 权軍比例		使用 *.cl	5.cn-hangzhou	i.alicontainer.co	om 或者 自定义	
服务 ● 添加 名称 端口 权軍 权軍比例		1				
名称		服务 💿 添加				
		名称	端口	权重	权重比例	
new-nginx • 80 • 50 50.0% •		new-nginx 🔻	80 •	50	50.0%	•
old-nginx • 80 • 50 50.0% •		old-nginx 🔻	80 •	50	50.0%	•

- 基于默认域名的简单路由,即使用集群的默认域名对外提供访问服务。
 - 域名配置:使用集群的默认域名,本例中是test.[cluster-id].[region-id].
 alicontainer.com。

在创建路由对话框中,会显示该集群的默认域名,域名格式是*.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com;您也可在集群的基本信息页面中获取。

- 服务配置:配置服务的访问路径、名称以及端口。
 - 访问路径配置:您可指定服务访问的 URL 路径,默认为根路径/,本例中不做配置。每个路径(path)都关联一个 backend(服务),在阿里云 SLB 将流量转发到 backend之前,所有的入站请求都要先匹配域名和路径。
 - 服务配置:支持服务名称、端口、服务权重等配置,即 backend 配置。同一个访问 路径下,支持多个服务的配置, Ingress的流量会被切分,并被转发到它所匹配的 backend。

- 基于域名的简单扇出路由。本例中使用一个虚拟的主机名称作为测试域名对外提供访问 服务,为两个服务配置路由权重,并为其中一个服务设置灰度发布规则。若您在生产环境 中,可使用成功备案的域名提供访问服务。
 - 域名配置:本例中使用测试域名 foo.bar.com。

您需要修改 hosts 文件添加一条域名映射规则。

118.178.108.143 foo.bar.com #IP即是Ingress的Address

- 服务配置:配置服务的访问路径、服务名称、服务端口和服务权重。
 - 访问路径配置:指定服务访问的 URL 路径。本例中不做配置,保留根路径/。
 - 服务名称:本例中设置新旧两个服务 nginx-new 和 nginx-old。
 - 服务端口:暴露80端口。
 - 权重设置:设置该路径下多个服务的权重。服务权重采用相对值计算方式,默认值为 100,如本例中所示,新旧两个版本的服务权重值都是50,则表示两个服务的权重比例 都是50%。
- 6. 配置灰度发布。

- 说明:

目前阿里云容器服务Kubernetes Ingress Controller需要0.12.0-5及其以上版本才支持流量切分特性。

容器服务支持多种流量切分方式,适用于灰度发布以及AB测试场景。

- 1. 基于Request Header的流量切分
- 2. 基于Cookie的流量切分
- 3. 基于Query Param的流量切分

设置灰度规则后,请求头中满足灰度发布匹配规则的请求才能被路由到新版本服务new-nginx中。如果该服务设置了100%以下的权重比例,满足灰度规则的请求会继续依据权重比例路由到 对应服务。

在本例中,设置Header请求头带有foo=^bar\$的灰度发布规则,仅带有该请求头的客户端请求 才能访问到new-nginx 服务。

灰度发布:	ふ加 设置灰度规则后,符 请求将会继续依据权重路由到	合规则的请求将路由 新老版本服务中	到新服务中。如果设
	服务	类型	名称 匹
	new-nginx 🔻	Header v	foo

- 服务:路由规则配置的服务。
- 类型:支持Header(请求头)、Cookie和Query(请求参数)的匹配规则。
- 名称和匹配值:用户自定义的请求字段,名称和匹配值为键值对。
- 匹配规则:支持正则匹配和完全匹配。
- 7. 配置注解。

单击重定向注解,可为路由添加一条典型的重定向注解。即nginx.ingress.kubernetes. io/rewrite-target:/,表示将/path 路径重定向到后端服务能够识别的根路径/上面。

📕 说明:

本例中未对服务配置访问路径,因此不需要配置重定向注解。重定向注解的作用是使Ingress以 根路径转发到后端,避免访问路径错误配置而导致的404错误。

您也可单击添加按钮,输入注解名称和值,即Ingress的annotation键值对,Ingress的注解参见 *https://kubernetes.github.io/ingress-nginx/user-guide/nginx-configuration/annotations/*。

注解: 🔹 添加 重定向注解	
名称	值
nginx.ingress.kubernetes.io/rewrite-target	

8. 配置 TLS。勾选开启 TLS, 配置安全的路由服务。具体可参见配置安全的路由服务。

• 您可选择使用已有密钥。

TLS:	☞ 开启 💿 已有密钥 🔘 新建密钥	
	foo.bar	Ŧ

1. 登录 master 节点, 创建 tls.key 和 tls.crt。

```
openssl req -x509 -nodes -days 365 -newkey rsa:2048 -keyout tls
.key -out tls.crt -subj "/CN=foo.bar.com/O=foo.bar.com"
```

2. 创建一个 secret。

kubectl create secret tls foo.bar --key tls.key --cert tls.crt

- **3.** 执行命令 kubectl get secret,您可看到该 secret 已经成功创建。在 Web 界面可选择创建的*foo.bar*这个 secret。
- 您可选择在 TLS 界面上利用已创建的 TLS 私钥和证书,一键创建 secret。

🗹 开启 🔍 已有密钥 🔍 新建密钥	
Cert	
BEGIN CERTIFICATE MIIDKzCCAhOgAwIBAgIJAP4KMS/MwhtLMA0GCSqGSIb3DQEBCwUAMCwxFDASBgNV BAMMC2Zvby5iYXIuY29tMRQwEgYDVQQKDAtmb28uYmFyLmNvbTAeFw0xODA0Mjgw	•
Key	
BEGIN PRIVATE KEY MIIEvwIBADANBgkqhkiG9w0BAQEFAASCBKkwggSlAgEAAoIBAQD05lKKbExJM6t6 uF7TlosXrSEBZQNOq6XN2GwG0kwNqSyCOxD5wzRi7ruaPSaddLSHTbwhn2Ox8pqp	•

1. 登录 master 节点, 创建 tls.key 和 tls.crt。

openssl req -x509 -nodes -days 365 -newkey rsa:2048 -keyout tls .key -out tls.crt -subj "/CN=foo.bar.com/O=foo.bar.com"

- 2. 执行 vim tls.key 和 vim tls.crt 获取生成的私钥和证书。
- 3. 将证书和私钥的内容复制到 TLS 新建密钥的面板。
- 9. 添加标签。

标签的作用是为Ingress添加对应的标签,标示该Ingress的特点。

标签:	• 添加		
	名称	值	
	node-role.kubernetes.io/ingress	true	•

10.最后单击创建,返回路由列表。

等待一段时间,可以看到一条路由。

路由 (Ingress)			刷新创建
集群 k8s-cluster 🔻 命名	2间 default ·		
名称 端点	规则	创建时间	操作
nginx-ingress	test.c(5.cn-hangzhou.alicontainer> domain-nginx foo.bar.com/ -> new-nginx foo.bar.com/ -> old-nginx	2018-07-11 17:49:46	详情 变更 查看YAML 删除

11.单击路由中的访问域名 test.[cluster-id].[region-id].alicontainer.com,以及

foo.bar.com,可访问 nginx 的欢迎页面。

() test.cC.eu.au.sussesussesud5.cn-hangzhou.alicontainer.com/?spm=5176.2020520152.0.0.509c16dd0LCNzI			
Welcome to nginx!			
If you see this page, the nginx web server is successfully installed and working. Further configuration is required.			
For online documentation and support please refer to <u>nginx.org</u> . Commercial support is available at <u>nginx.com</u> .			
Thank you for using nginx.			

单击指向new-nginx服务的路由地址,发现指向了old-nginx应用的页面。



12.SSH登录到Master节点,执行以下命令,模拟带有特定请求头的访问结果。

```
curl -H "Host: foo.bar.com" http://47.107.20.35
old
curl -H "Host: foo.bar.com" http://47.107.20.35
old
curl -H "Host: foo.bar.com" http://47.107.20.35
#类似于浏览器的访问请求
old
curl -H "Host: foo.bar.com" -H "foo: bar" http://47.107.20.35
#模拟带有特有header的访问请求 ,会根据路由权重返回结果
new
curl -H "Host: foo.bar.com" -H "foo: bar" http://47.107.20.35
old
curl -H "Host: foo.bar.com" -H "foo: bar" http://47.107.20.35
old
curl -H "Host: foo.bar.com" -H "foo: bar" http://47.107.20.35
old
curl -H "Host: foo.bar.com" -H "foo: bar" http://47.107.20.35
```

new

1.8.7 变更路由

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建 Kubernetes _{集群},并且集群中 Ingress controller 正常运行。
- 您已经成功创建一个路由,参见通过 Web 界面创建路由。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 路由,进入路由页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的路由,然后单击路由右侧的变更。

容器服务	路由 (Ingress)		创建 刷新
Kubernetes Swarm	集群 test-kBs V 命名空间 default V 3		
概览		山建立回	10./rc
▼ 集群	EXMAN ITTUER VEH-F	D-11 C MERCE	238E1 I+
集群	test.c h-hangzhou.alicontainer> http-svc1 nginx-ingress : foo.bar.com/svc2 -> http-svc2 foo.bar.com/svc3 -> http-svc3	2018-04-28 11:38:05	洋情 变更 删除
节点			4
存储			
▼应用 1			
部署			
容器组			
服务			
隆曲 2			

 在弹出的对话框中,对路由的相关参数进行变更,然后单击确定。本例中将test.[clusterid].[region-id].alicontainer.com 修改为testv2.[cluster-id].[region-id]. alicontainer.com。



后续操作

返回路由列表,您可看到该路由的其中一条路由规则发生变化。

路由(Ingress)			创建	刷新
集群	test-k8s 🔻 命名空间	default 💌			
名称	端点	规则	创建时间		操作
nginx-in	ngress	testv2 c1	2018-04-28 11:38:05	详情 变更	删除

1.8.8 查看路由

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建 Kubernetes _{集群},并且集群中 Ingress controller 正常运行。
- 您已经成功创建一个路由,参见通过 Web 界面创建路由。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的 应用 > 路由,进入路由页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的路由,然后单击路由右侧的详情。

容器服务	Guarra	路由	(Ingress)		
Kubernetes	Swarm	集群	test-k8s	•	命名空间	default
概览		1724		بلدد	F	40 Du
▼ 集群		冶称		Victor P		规则
集群		nginx	-ingress	1		test.c foo.bar.com/sv foo.bar.com/sv
节点						
存储						
▼应用	1					
部署						
容器组						
服务						
路由	2					

进入路由详情页面,您可查看该路由的基本信息以及路由规则。

nginx-ingress 🔒 返回列表				刷新
基本信息				
名称:	nginx-ingress			
命名空间:	default			
创建时间:	2018-04-28T03:38:05Z			
标签:				
注解:	nginx.ingress.kubernetes.io/rewrite-target:/			
流点:	13			
规则				
域名		路径	服务名称	服务端口
test.c17714 for the first call and cn-hangzhou.alicontainer.com			http-svc1	80
foo.bar.com		/svc2	http-svc2	80
foo.bar.com		/svc3	http-svc3	80

1.8.9 删除路由

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建 Kubernetes _{集群},并且集群中 Ingress controller 正常运行。
- 您已经成功创建一个路由,参见通过 Web 界面创建路由。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 路由,进入路由页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的路由,然后单击路由右侧的删除。

容器服务		路由	(Ingress)				创建刷新
Kubernetes	Swarm							
概览		集群	test-k8s	▼ 命名空间	default			
▼ 集群		名称		端点	规则		创建时间	操作
集群		ngina	-ingress		test.c foo.bar.com/svc2 -> http-svc2 foo.bar.com/svc3 -> http-svc3	h-hangzhou.alicontainer> http-svc1	2018-04-28 11:38:05	详情 変更 删除
节点								
存储								-
▼应用	1							
部署								
容器组								
服务								
路由	2							

4. 在弹出的对话框中,单击确定,完成删除。

确认			\times
0	删除nginx-ingress ?		
		确定	取消

1.9 配置项及密钥管理

1.9.1 创建配置项

在容器服务管理控制台上,您可以通过配置项菜单或使用模板来创建配置项。

通过配置项创建

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 配置项,进入配置文件列表。
- 3. 在配置文件列表页面,选择需要创建配置项的集群,然后单击创建配置项。

容器服务	配置文件列表	ご置文件列表						
Kubernetes Swarm	供意: kReveluctor y 3							
▼ 集群		4 5 5 1 2						
集群	11位又作名称	靜若至同	19])進印[11]	编作				
节点	test-mariadb	default	2018-04-23 14:12:26	删除 修改				
存储	cluster-info	kube-public	2018-04-23 11:48:31	删除 修改				
- 应用 1	extension-apiserver-authentication	kube-system	2018-04-23 11:48:29	删除 修改				
部署	ingress-controller-leader-nginx	kube-system	2018-04-23 11:58:42	删除 修改				
服务	kube-flannel-cfg	kube-system	2018-04-23 11:48:39	删除 修改				
发布	kube-proxy-master	kube-system	2018-04-23 11:48:52	删除 修改				
配置项 2 三	kube-proxy-worker	kube-system	2018-04-23 11:48:52	删除 修改				

- 4. 填写配置文件的信息并单击确定。
 - 命名空间:选择该配置项所属的命名空间。配置项(ConfigMap)是 kubernetes 资源对象,需要作用于命名空间。
 - 配置文件名:指定配置项的文件名,名称可以包含小写字母、数字、连字符(-)或者点号(.),名称不能为空。其他资源对象需要引用配置文件名来获取配置信息。
 - 配置项:填写变量名称和变量值后,需要单击右侧的添加。您也可以单击编辑配置文件在弹出的对话框里编写配置项并单击确定。

配置文件			
* 命名空间] : default		Ŧ
* 配置文件 称:	名 test-config 名称只能包含小写字	母数字,'-'或者'.',名称不能为空。	
配置项:	变量名称	变量值	操作
	enemies	aliens	编辑 删除
	lives	3	编辑 删除
	名称	值	添加
	变量名不能重复,变量	量名和变量值不能为空。	
	编辑配置文件		
		确定 取消	

本示例中设置了 enemies 和 lives 变量,分别用于传递 aliens 和 3 这两个参数。

YAML格式的配置文件	\times
<pre>1 - data: 2 enemies: aliens 3 lives: '3' 4 - metadata: 5 name: test-config 6 namespace: default 7</pre>	
配置文件必须符合YAML格式	
确定取消	í

5. 单击确定后,您可以在配置文件列表中看到 test-config 配置文件。

配置文件列表			刷新	创建配置项
集群: k8s-test V				
配置文件名称	命名空间	创建时间		操作
test-config	default	2018-02-05 11:03:42		删除 修改

使用模板创建

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表。
- 3. 单击页面右上角的使用模板创建。

容器服务		部署列表				使用镜像创建	使用模板创建	刷新
Kubernetes	Swarm						2	
▼ 集群		集群 k8s-cluster	▼ 命名空间 default ▼					
集群		名称	标签	容器组数量	创建时间			操作
节点				① 没	有查询到符合条件的记录			
存储								
▼ 应用								
部署								
服务								
发布								
配置项								

- 4. 在使用模版部署的页面,设置配置文件的信息并单击部署。
 - 集群:选择需要创建配置项的集群。
 - 命名空间:选择该配置项所属的命名空间。配置项(ConfigMap)是 kubernetes 资源对象,需要作用于命名空间。
 - 示例模板:您可以选择自定义,根据 Kubernetes yaml 语法规则编写 ConfigMap 文件,或者选择示例模板 resource-ConfigMap。该示例模板的 ConfigMap 名称为 aliyun-config,包含两个变量文件 game.properties 和 ui.properties,您可以在此基础上进行修改,然后单击部署。

仅支持 Kubernetes	; 版本 1.8.4 及以上;	的集群。对于 1.8.1 版本的集群,您可	以在集群列表中进行"集群升级"操作		
	集群	k8s-cluster		v	
0	命名空间	default		.	
	示例模版	Resource - ConfigMap		v	
	機版	<pre>1 # kubectl create confi 2 apiVersion: v1 3 kind: Confighap 4 metadata: 7 # replace your file 6 data: 9 enemies=aliens 10 lives=3 11 enemies=cheat=true 12 enemies=cheat.leve 13 secret.code.allowe 15 secret.code.allowe 15 secret.code.allowe 15 color.good+purple 18 color.good+purple 20 allow.textmode=tru 20 how.nice.to.lookef 5 special.env: env_val</pre>	gmap game-configfrom-file=docs/user-guide/confi ame of properties configration and contents here. 1=noGoodRotten rase=true 30 e airiyNice ue	gmap/kubectl	

5. 部署成功后,您可以在配置文件列表下看到 aliyun-config 配置文件。

配置文件列表			刷新创建配置项
集群: k8s-cluster ▼			
配置文件名称	命名空间	创建时间	操作
aliyun-config	default	2018-04-23 15:13:27	删除 修改

1.9.2 在 pod 中使用配置项

您可以在 Pod 中使用配置项,有多种使用场景,主要包括:

- 使用配置项定义 pod 环境变量
- 通过配置项设置命令行参数
- 在数据卷中使用配置项

更多关于配置项的信息,可以参见 Configure a Pod to Use a ConfigMap。

使用限制

您在 pod 里使用配置项时,需要两者处于同一集群和命名空间中。

创建配置项

本示例创建配置项 **special_config**,包含 SPECIAL_LEVEL: very 和 SPECIAL_TYPE: charm 两 个键值对。

使用编排模板创建配置项

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击右上角的使用模板创建。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

您可以使用如下 yaml 示例模板创建配置项。

```
apiVersion: v1
kind: ConfigMap
metadata:
    name: special-config
    namespace: default
data:
    SPECIAL_LEVEL: very
    SPECIAL_TYPE: charm
```

通过 Web 界面创建配置项

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 配置项,进入配置项列表页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,然后单击右上角的使用模板创建。
- 4. 输入配置项名称,然后单击添加,输入配置项,最后单击确定。

容器服务		配置项					
Kubernetes	Swarm						
概览			集群	c152b4c3a188140ec8af63b34c23b	14a3		
▼ 集群			命名空间	default			
集群			*配置项名称:	special-config			
节点				名称只能包含小与字母数字,一或者	育: , 名称不能为空。 		
存储			配置项:	变量名称	<u> </u>		操作
▼ 应用				SPECIAL_LEVEL	very	编辑	删除
部署				SPECIAL_TYPE	charm	编辑	删除
空器组				名称	值		添加
肥久				变量名不能重复,变量名和变量值/	不能为空。		
Di ch				编辑配置文件			
通田					确定 取消		
发布							
配置项							

使用配置项定义 pod 环境变量

使用配置项的数据定义 pod 环境变量

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击右上角的使用模板创建。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

您可以在 pod 中定义环境变量,使用 valueFrom 引用 SPECIAL_LEVEL 的 value 值,从而定 义 pod 的环境变量。

下面是一个编排示例。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
  name: config-pod-1
spec:
   containers:
     - name: test-container
      image: busybox
      command: [ "/bin/sh", "-c", "env" ]
      env:
         - name: SPECIAL LEVEL KEY
          valueFrom:
                                                 ##使用valueFrom来指
定env引用配置项的value值
            configMapKeyRef:
                                                 ##引用的配置文件名称
              name: special-config
              key: SPECIAL_LEVEL
                                                 ##引用的配置项key
  restartPolicy: Never
```

同理,如果您需要将多个配置项的 value 值定义为 pod 的环境变量值,您只需要在 pod 中添加多个 env 参数即可。

将配置项的所有 key/values 配置为 pod 的环境变量

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击右上角的使用模板创建。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

如果您想在一个 pod 中将配置项的所有 key/values 键值对配置为 pod 的环境变量,可以使用 envFrom 参数,配置项中的 key 会成为 Pod 中的环境变量名称。

下面是一个编排示例。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
```

通过配置项设置命令行参数

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击右上角的使用模板创建。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

您可以使用配置项设置容器中的命令或者参数值,使用环境变量替换语法\$(VAR_NAME)来进行。

下面是一个编排示例。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
  name: config-pod-3
spec:
   containers:
     - name: test-container
       image: busybox
       command: [ "/bin/sh", "-c", "echo $(SPECIAL_LEVEL_KEY) $(
SPECIAL_TYPE_KEY)" ]
       env:
          - name: SPECIAL LEVEL KEY
           valueFrom:
             configMapKeyRef:
               name: special-config
               key: SPECIAL_LEVEL
         - name: SPECIAL_TYPE_KEY
           valueFrom:
             configMapKeyRef:
               name: special-config
               key: SPECIAL_TYPE
  restartPolicy: Never
```

运行这个 pod 后,会输出如下结果。

very charm

在数据卷中使用配置项

1. 登录容器服务管理控制台。

- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 部署,然后单击右上角的使用模板创建。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择样例模板或自定义,然后单击创建。

您也可以在数据卷里面使用配置项,在 volumes 下指定配置项名称,会将 key/values 的数据存储到 mountPath 路径下(本例中是 /*etc/config*)。最终生成以 key 为文件名, values 为文件内容的配置文件。

下面是一个编排示例。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
  name: config-pod-4
spec:
  containers:
     - name: test-container
      image: busybox
      command: [ "/bin/sh", "-c", "ls /etc/config/" ] ##列出该目录
下的文件名
      volumeMounts:
       - name: config-volume
        mountPath: /etc/config
  volumes:
     - name: config-volume
      configMap:
        name: special-config
  restartPolicy: Never
```

运行 pod 后,会输出配置项的 key。

SPECIAL_TYPE SPECIAL_LEVEL

1.9.3 修改配置项

您可以修改配置项的配置。



修改配置文件会影响使用该配置文件的应用。

通过配置项进行修改

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 配置项,进入配置文件列表。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择需要修改的配置项并单击右侧的修改。

容器服务	配置项列表			刷新创建配置项
Kubernetes Swarm	集群 k8s-cluster ▼ 命名空间 default ▼	3		
* 東計 (本計	配置项名称	命名空间	创建时间	操作
节点	aliyun-config	default	2018-04-23 15:13:27	删除 4
存储	test-config	default	2018-04-23 15:25:33	删除 修改
▼应用 1	test-mariadb	default	2018-04-23 14:12:26	删除 修改
客電				
容器组				
服务				
2 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				

4. 在弹出的确认对话框中,单击确定。

修改确认	\times
修改配置文件会影响使用该配置文件的应用,您确定要修改吗?	
确定	取消

- 5. 修改配置项。
 - 选择需要修改的配置项并单击右侧的编辑,修改配置后单击保存。
 - 或者单击编辑配置文件,完成编辑后单击确定。

集群	-		
命名空间	default		
*配置项名称:	test-config		
配置项:	变量名称	变量值	操作
	enemies	aliens	编辑 删除
	lives	3	编辑 删除
	名称	值	添加
	变量名不能重复,变	量名和变量值不能为空。	
	编辑配置文件]	
		确定取消	

6. 完成配置项修改后,单击确定。

通过 Kubernetes Dashboard 进行修改

1. 登录容器服务管理控制台。

- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入集群列表。
- 3. 选择所需的集群,并单击右侧的控制台。

容器服务		集群列表				您最多可以创建 5 个集群	洋,每个集群最多可以添加 20 个节点	刷新创新	圭 Kubernetes 集群	-
Kubernetes	Swarm	常见问题: & 如何创建集群 & 扩容和缩容集群	并 🖉 通过	t kubectl 连接 Kubernetes 集	群 🔗 通过命令管	理应用				
	名称 ¥									
节点		集群名称/ID	地域	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2) [†]
存储		k8s-cluster	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp13cwaie5z	●运行中	2018-04-20 11:02:31	1.9.3	管理	查看日志 控制 集群伸缩 更	台 多▼

4. 在 Kubernetes Dashboard 页面,单击左侧导航栏中的配置与存储 > 配置字典,选择所需的配置
 字典,单击右侧的操作 > 查看/编辑 YAML。

	持久化存储卷	■ 配置与存储 配置字典
	角色	
	存储类	配置字典
	命名空间	名称 🜲
	default 👻	test-config
	概况	alivun-config
	工作负载	
	定时任务	test-mariadb
	守护进程集	
	部署	
	任务	
	容器组	
	副本集	
	副本控制器	
	有状态副本集	
	服务发现与负载均衡	
	访问权	
文档版本	服务	
	配置与存储	

5. 弹出修改配置字典对话框,对配置变量进行修改后,单击更新。



1.9.4 删除配置项

您可以删除不再使用的配置项。

通过配置项菜单进行删除

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 配置项,进入配置文件列表。
- 3. 选择目标集群,选择需要修改的配置项并单击右侧的删除。

容器服务	配置文件列表			刷新创建配置项
Kubernetes Swarm ▼ 集群	集群: k8s-cluster ▼ 3			
毎群	配置文件名称	命名空间	创建时间	攝作
节点	aliyun-config	default	2018-04-23 15:13:27	删除 修改
存储	test-config	default	2018-04-23 15:25:33	4 删除 修改
▼应用] 1	test-mariadb	default	2018-04-23 14:12:26	删除 修改
部署	cluster-info	kube-public	2018-04-23 11:48:31	删除 修改
服务	extension-apiserver-authentication	kube-system	2018-04-23 11:48:29	删除 修改
发布	ingress-controller-leader-nginx	kube-system	2018-04-23 11:58:42	删除 修改
配置项 2 三	kube-flannel-cfg	kube-system	2018-04-23 11:48:39	删除 修改

通过 Kubernetes Dashboard 进行删除

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。
- 3. 单击左侧导航栏中的集群,选择目标集群,单击右侧的控制台。

容器服务		集群列表			您最多可以创建 5 个集團	洋 , 每个集群最多可以添加 20 个节点	刷新 创建 Kubernetes 集群 🚽
Kubernetes	Swarm						
▼ 集群		常见问题: ② 如何创建集群 ③ 扩容和缩容集制	群 🔗 通过 kubectl 连接 Kubernete	es 集群 🛛 ⑧ 通过命令管理	里应用		
集群 1		名称 ▼					
节点		集群名称/ID	地域 网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本	2 🗉
存储		k8s-cluster	华东1 虚拟专有网络 vpc-bp13cwaie5z	●运行中	2018-04-20 11:02:31	1.9.3	管理 查看日志 控制台 集群仲缩 更多▼

 在 Kubernetes Dashboard 页面,选择所需的命名空间,单击左侧导航栏中的配置与存储 > 配置 字典,单击右侧的的操作按钮,在下拉框中单击删除。

节点		十 创建
持久化存储卷		
角色	配置字典	Ŧ
存储类	名称 ◆ 病益	已创建 🗢
命名空间	test-config .	2018 15:2 删除 3
default 🝷 🚺	aliyun-config .	2018 15:1 查看/编辑 YAML
概況	test-mariadb app: test-maria chart: mariadb-0 heritage: Till release: t	2018-04-23
工作负载		
运时任务		
任务		
容器组		
副本集		
副本控制器		
有状态副本集		
服务发现与负载均衡		
访问权		
服务		
配置与存储 配置字典		

5. 在弹出的对话框中,单击删除。

1.9.5 创建密钥

前提条件

您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

背景信息

若您需要在 Kubernetes 集群中使用一些敏感的配置,比如密码、证书等信息时,建议使用密钥 (secret) ,即保密字典。

密钥有多种类型,例如:

- Service Account:用来访问 Kubernetes API,由 Kubernetes 自动创建,并且会自动挂载到 Pod 的/*run/secrets/kubernetes.io/serviceaccount*目录中。
- Opaque: base64 编码格式的 Secret,用来存储密码、证书等敏感信息。

默认情况下,通过 Web 界面只能创建 Opaque 类型的密钥。Opaque 类型的数据是一个 map 类型,要求value 是 base64 编码格式。阿里云容器服务提供一键创建密钥的功能,自动将明文数据编码为 base64 格式。

您也可通过命令行手动创建密钥,请参见 kubernetes secret 了解更多信息。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 保密字典,进入保密字典页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,单击右上角的创建。

容器服务		16	呆密字典				刷新创建
Kubernetes 概览	Swarm	集翻	群 k8s-cluster ▼ 命名空间	default 🔻 3			4
▼ 集群		8	马称	类型	命名空间	创建时间	操作
集群		d	lefault-token-46hv4	kubernetes.io/service-account-token	default	2018-05-18 17:22:31	详情 编辑 删除
节点							
存储							
命名空间							
▼应用	1						
部署							
容器组							
服务		-					
路由							
发布							
配置项							
保密字典	2						

4. 配置新的保密字典。

മ		
E	说明	:

若您输入密钥的明文数据,请注意勾选对数据值进行base64编码

命名空间	default	
* 名称	account 1	
	名称长度为 1-253 字符 , 只能包含/	(写字母、数字、''和''
* 数据	3 名称	值
	 password 	1f2d1e2e67df
	• username	admin
	名称只能包含数字、字母、""、"" I 对数据值进行 base64 编码	和"" 3 雨 音 取准

- 1. 名称:输入密钥的名称。名称长度为 1-253 字符,只能包含小写字母、数字、'-'和'.'
- 配置密钥的数据。单击添加,在弹出的对话框中,输入密钥名称和值,即键值对。本例中创建的密钥包含两个 value, username:admin和 passwrod · 1f2d1e2e67df。
- 3. 单击确定。
- 5. 默认返回保密字典页面,您可看到新建的密钥出现在列表中。

保密字典					刷新	ff	ê!	腱
集群 k8s-cluster v 命名空间	default 🔻							
名称	类型	命名空间	创建时间					操作
account	Opaque	default	2018-05-18 18:18:20	详情	4	扁損	l a	删除
default-token-46hv4	kubernetes.io/service-account-token	default	2018-05-18 17:22:31	详情	绯	扁損	I A	删除

1.9.6 查看密钥

您可通过阿里云容器服务 Web 界面查看已创建的密钥。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已创建一个密钥,参见创建密钥。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 保密字典,进入保密字典页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的密钥,并单击右侧的详情。

容器服务		偽	民密字典				刷新创建
Kubernetes	Swarm	-					
概览		集幕	f test-k8s ▼ 命名空间	default 🔻 3			
▼ 集群		名	称	关型	命名空间	创建时间	4 操作
集群		a	count	Opaque	default	2018-05-31 14:03:50	洋情 编辑 删除
节点		de	efault-token-drpgj	kubernetes.io/service-account-token	default	2018-05-28 17:09:06	洋情 編輯 删除
存储							
命名空间							
▼ 应用 1							
部署							
容器组							
服务	3						
路由							
发布							
配置项							
保密字典	2						

4. 进入密钥的详情页面,您可查看该密钥的基本信息,以及密钥包含的数据信息。

单击详细信息中数据名称右侧的图标,可查看数据的明文。

1	呆密字典 - account		刷新	编辑
-				
	基本信息			
	名称: account	命名空间: default		
	创建时间: 2018-05-31 14:03:50 英型: Opaque			
T				
	详细信息			
	password			
	username 💿			

1.9.7 编辑密钥

您可通过阿里云容器服务 Web 界面直接编辑已有密钥。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已创建一个密钥,参见创建密钥。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 保密字典,进入保密字典页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的密钥,并单击右侧的编辑。

容器服务			保密字典				刷新	创建
Kubernetes	Swarm		集群 test-k8s ▼ 命名空间	default 🔻 3				
概览								177.4
▼ 集群			谷称	奏型	命名空间	创建时间		强作
集群			account	Opaque	default	2018-05-31 14:03:50	洋情 编辑	₫ <i>删除</i>
节点			default-token-drpgj	kubernetes.io/service-account-token	default	2018-05-28 17:09:06	洋情 🦾 编辑	計 一 删除
存储								
命名空间								
部署								
容器组								
服务		Ţ.						
路由								
发布								
配置项								
保密字典	2							

4. 在编辑密钥的页面,可对密钥的数据进行编辑。

编辑保密字典				
	命名空间	efault		
	* 名称	account		
	[∗] 数据	 名称 		值
		• username		admin
		password		1f2d1e2e67df
		品称只能包含数字、	字母、"_"、"-"和"."	
				端 定 取消

5. 最后单击确定。

1.9.8 删除密钥

您可通过阿里云容器服务 Web 界面删除已有密钥。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已创建一个密钥,参见创建密钥。

背景信息

说明:

集群创建过程中生成的密钥请勿删除。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 保密字典,进入保密字典页面。
- 3. 选择所需的集群和命名空间,选择所需的密钥,并单击右侧的删除。

容器服务		保密字典				刷新创建
Kubernetes	Swarm					
概览		集群 test-k8s v 命名空间	default 🔻 3			
▼ 集群		名称	类型	命名空间	创建时间	4
集群		account	Opaque	default	2018-05-31 14:03:50	洋情 編輯 删除
节点		default-token-drpgj	kubernetes.io/service-account-token	default	2018-05-28 17:09:06	洋情 编辑 删除
存储						
命名空间						
▼应用	1					
部署						
容器组						
服务						
路由						
发布						
配置项						
保密字典	2					

4. 在弹出的对话框中,单击确定,完成删除。

提示			\times
0	确定要删除 account 吗 ?		
		确定	取消

1.10 存储管理

1.10.1 概述

容器服务支持 kubernetes Pod 自动绑定阿里云云盘、NAS、 OSS 存储服务。

目前,支持静态存储卷和动态存储卷。每种数据卷的支持情况如下:

阿里云存储	静态数据卷	动态数据卷
阿里云云盘	您可以通过以下两种方式使用 云盘静态存储卷: • 直接通过 volume 使用 • 通过 PV/PVC 使用	支持
阿里云 NAS	NAS 静态存储卷又支持下面两 种使用方式:	支持

阿里云存储	静态数据卷	动态数据卷
	 通过 flexvolume 插件使用 通过 volume 方式使用 使用 PV/PVC 通过 Kubernetes 的 NFS 驱动使用 	
阿里云 OSS	您可以通过以下两种方式使用OSS 静态存储卷:直接使用 volume 方式使用 PV/PVC	不支持

1.10.2 安装插件

通过下面的 yaml 配置部署阿里云 Kubernetes 存储插件。



如果您的 Kubernetes 集群是在 2018 年 2 月 6 日之前创建的,那么您使用数据卷之间需要先安装 阿里云 Kubernetes 存储插件;如果您的 Kubernetes 集群是在 2018 年 2 月 6 日之后创建的,那 么您可以直接使用数据卷,不需要再安装阿里云 Kubernetes 存储插件。

使用限制

目前支持 CentOS 7 操作系统。

注意事项

- 使用 flexvolume 需要 kubelet 关闭 --enable-controller-attach-detach 选项。默认阿 里云 Kubernetes 集群已经关闭此选项。
- 在 kube-system 用户空间部署 flexvolume。

验证安装完成:

在 master 节点上:

- 执行命令:kubectl get pod -n kube-system | grep flexvolume。输出若干(节点 个数)Running 状态的 Pod 列表。
- 执行命令:kubectl get pod -n kube-system | grep alicloud-diskcontroller。输出一个 Running 状态的 Pod 列表。

安装步骤

安装 Flexvolume:

```
apiVersion: apps/vl # for versions before 1.8.0 use extensions/vlbetal
kind: DaemonSet
metadata:
 name: flexvolume
 namespace: kube-system
  labels:
    k8s-volume: flexvolume
spec:
  selector:
    matchLabels:
      name: acs-flexvolume
  template:
    metadata:
      labels:
        name: acs-flexvolume
    spec:
      hostPID: true
      hostNetwork: true
      tolerations:
      - key: node-role.kubernetes.io/master
        operator: Exists
        effect: NoSchedule
      containers:
      - name: acs-flexvolume
        image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/flexvolume:v1.9.7
-42e8198
        imagePullPolicy: Always
        securityContext:
          privileged: true
        env:
        - name: ACS_DISK
         value: "true"
        - name: ACS_NAS
         value: "true"
        - name: ACS_OSS
          value: "true"
        resources:
          limits:
            memory: 200Mi
          requests:
            cpu: 100m
            memory: 200Mi
        volumeMounts:
        - name: usrdir
         mountPath: /host/usr/
        - name: etcdir
          mountPath: /host/etc/
        - name: logdir
          mountPath: /var/log/alicloud/
      volumes:
      - name: usrdir
        hostPath:
          path: /usr/
      - name: etcdir
        hostPath:
          path: /etc/
      - name: logdir
```

```
hostPath:
    path: /var/log/alicloud/
```

安装 Disk Provisioner:

```
kind: StorageClass
apiVersion: storage.k8s.io/v1beta1
metadata:
 name: alicloud-disk-common
provisioner: alicloud/disk
parameters:
 type: cloud
kind: StorageClass
apiVersion: storage.k8s.io/v1beta1
metadata:
 name: alicloud-disk-efficiency
provisioner: alicloud/disk
parameters:
 type: cloud_efficiency
kind: StorageClass
apiVersion: storage.k8s.io/v1beta1
metadata:
 name: alicloud-disk-ssd
provisioner: alicloud/disk
parameters:
 type: cloud_ssd
kind: StorageClass
apiVersion: storage.k8s.io/v1beta1
metadata:
 name: alicloud-disk-available
provisioner: alicloud/disk
parameters:
 type: available
kind: ClusterRole
apiVersion: rbac.authorization.k8s.io/v1beta1
metadata:
 name: alicloud-disk-controller-runner
rules:
  - apiGroups: [""]
   resources: ["persistentvolumes"]
   verbs: ["get", "list", "watch", "create", "delete"]
  - apiGroups: [""]
   resources: ["persistentvolumeclaims"]
    verbs: ["get", "list", "watch", "update"]
  - apiGroups: ["storage.k8s.io"]
   resources: ["storageclasses"]
   verbs: ["get", "list", "watch"]
  - apiGroups: [""]
    resources: ["events"]
    verbs: ["list", "watch", "create", "update", "patch"]
apiVersion: v1
kind: ServiceAccount
metadata:
  name: alicloud-disk-controller
 namespace: kube-system
```
```
kind: ClusterRoleBinding
apiVersion: rbac.authorization.k8s.io/v1beta1
metadata:
 name: run-alicloud-disk-controller
subjects:
  kind: ServiceAccount
    name: alicloud-disk-controller
   namespace: kube-system
roleRef:
 kind: ClusterRole
 name: alicloud-disk-controller-runner
 apiGroup: rbac.authorization.k8s.io
kind: Deployment
apiVersion: extensions/vlbetal
metadata:
 name: alicloud-disk-controller
 namespace: kube-system
spec:
 replicas: 1
  strategy:
    type: Recreate
  template:
    metadata:
      labels:
        app: alicloud-disk-controller
    spec:
      tolerations:
       - effect: NoSchedule
        operator: Exists
        key: node-role.kubernetes.io/master
      - effect: NoSchedule
        operator: Exists
        key: node.cloudprovider.kubernetes.io/uninitialized
      nodeSelector:
         node-role.kubernetes.io/master: ""
      serviceAccount: alicloud-disk-controller
      containers:
        - name: alicloud-disk-controller
          image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/alicloud-disk-
controller:v1.9.3-ed710ce
          volumeMounts:
            - name: cloud-config
              mountPath: /etc/kubernetes/
            - name: logdir
              mountPath: /var/log/alicloud/
      volumes:
        - name: cloud-config
          hostPath:
            path: /etc/kubernetes/
        - name: logdir
          hostPath:
            path: /var/log/alicloud/
```

1.10.3 使用阿里云云盘

您可以在阿里云容器服务 Kubernetes 集群中使用阿里云云盘存储卷。

目前,阿里云云盘提供两种 Kubernetes 挂载方式:

• 静态存储卷

您可以通过以下两种方式使用云盘静态存储卷:

- 直接通过volume使用
- 通过 PV/PVC 使用
- 动态存储卷



对创建的云盘容量有如下要求:

- 普通云盘:最小5Gi
- 高效云盘:最小20Gi
- SSD云盘:最小20Gi

静态存储卷

您可以直接通过volume使用阿里云云盘存储卷或者通过 PV/PVC 使用阿里云云盘存储卷。

前提条件

使用云盘数据卷之前,您需要先在 ECS 管理控制台上创建云盘。有关如何创建云盘,参见创建云

盘。

使用说明

- 云盘为非共享存储,只能同时被一个 pod 挂载。
- 使用云盘存储卷前需要先申请一个云盘,并获得磁盘 ID。参见 创建云盘。
- volumeId: 表示所挂载云盘的磁盘ID; volumeName、PV Name要与之相同。
- 集群中只有与云盘在同一个可用区(Zone)的节点才可以挂载云盘。

直接通过 volume 使用

使用disk-deploy.yaml文件创建 Pod。

```
apiVersion: extensions/v1beta1
kind: Deployment
metadata:
   name: nginx-disk-deploy
spec:
   replicas: 1
   template:
        metadata:
        labels:
        app: nginx
```

```
spec:
containers:
    name: nginx-flexvolume-disk
    image: nginx
    volumeMounts:
        - name: "d-bp1j17ifxfasvts3tf40"
        mountPath: "/data"
volumes:
        - name: "d-bp1j17ifxfasvts3tf40"
        flexVolume:
        driver: "alicloud/disk"
        fsType: "ext4"
        options:
            volumeId: "d-bp1j17ifxfasvts3tf40"
```

通过 PV/PVC 使用

步骤1创建云盘类型的PV

您可以使用 yaml 文件或者控制台界面创建云盘类型的 PV。

通过 yaml 文件创建 PV

使用 disk-pv.yaml 文件创建 PV。

☐ 说明:

pv name 要与阿里云盘 ID 相同。

```
apiVersion: v1
kind: PersistentVolume
metadata:
 name: d-bp1j17ifxfasvts3tf40
 labels:
    failure-domain.beta.kubernetes.io/zone: cn-hangzhou-b
    failure-domain.beta.kubernetes.io/region: cn-hangzhou
spec:
 capacity:
   storage: 20Gi
 storageClassName: disk
 accessModes:
    - ReadWriteOnce
  flexVolume:
    driver: "alicloud/disk"
    fsType: "ext4"
    options:
      volumeId: "d-bp1j17ifxfasvts3tf40"
```

通过控制台界面创建云盘数据卷

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 存储卷,进入数据卷列表页面。
- 3. 选择所需的集群,单击页面右上角的创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	存储卷列表					周新	创建
概览	集群 k8s-cluster v						4
▼ 集群 1	名称	总量访问模式	回收策略 状态	存储类型	创建时间		操作
集群							
节点							
存储卷 2							

- 4. 在创建数据卷对话框中, 配置数据卷的相关参数。
 - 数据卷类型:本示例中为云盘。
 - 访问模式:默认为 ReadWriteOnce。
 - 云盘 ID:您可以选择与集群属于相同地域和可用区下处于待挂载状态的云盘。
 - 文件系统类型:您可以选择以什么数据类型将数据存储到云盘上,支持的类型包括 ext4、ext3、xfs、vfat。默认为 ext4。
 - 标签:为该数据卷添加标签。

创建数据卷		\times
数据卷类型:	● 云盘 ○ NAS ○ OSS	
访问模式:	ReadWriteOnce	
云盘ID:	d-t 选择云盘	
文件系统类型:	ext4	•
标签:	◎ 添加标签	
		创建取消

5. 完成配置后,单击创建。

步骤 2 创建 PVC

使用 disk-pvc.yaml 文件创建 PVC。

```
kind: PersistentVolumeClaim
apiVersion: v1
metadata:
   name: pvc-disk
spec:
   accessModes:
```

```
- ReadWriteOnce
storageClassName: disk
resources:
requests:
storage: 20Gi
```

步骤 3 创建 Pod

使用disk-pod.yaml文件创建 pod。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
   name: "flexvolume-alicloud-example"
spec:
   containers:
        - name: "nginx"
        image: "nginx"
        volumeMounts:
            - name: pvc-disk
        mountPath: "/data"
volumes:
        - name: pvc-disk
        persistentVolumeClaim:
        claimName: pvc-disk
```

动态存储卷

动态存储卷需要您手动创建 StorageClass,并在PVC中通过 storageClassName 来指定期望的云盘 类型。

创建 StorageClass

```
kind: StorageClass
apiVersion: storage.k8s.io/v1beta1
metadata:
    name: alicloud-disk-common-hangzhou-b
provisioner: alicloud/disk
parameters:
    type: cloud_ssd
    regionid: cn-hangzhou
    zoneid: cn-hangzhou-b
```

参数说明:

- provisioner: 配置为 alicloud/disk,标识使用阿里云云盘 Provsioner 插件创建。
- type:标识云盘类型,支持 cloud、cloud_efficiency、cloud_ssd、available 四种类型;其中 available 会对高效、SSD、普通云盘依次尝试创建,直到创建成功。
- regionid: 期望创建云盘的区域。
- reclaimPolicy: 云盘的回收策略,默认为Delete,支持Retain。
- zoneid: 期望创建云盘的可用区。

创建服务

```
kind: PersistentVolumeClaim
apiVersion: v1
metadata:
 name: disk-common
spec:
 accessModes:
    - ReadWriteOnce
 storageClassName: alicloud-disk-common-hangzhou-b
 resources:
   requests:
      storage: 20Gi
_ _ _
kind: Pod
apiVersion: v1
metadata:
 name: disk-pod-common
spec:
 containers:
  - name: disk-pod
   image: nginx
   volumeMounts:
      - name: disk-pvc
        mountPath: "/mnt"
 restartPolicy: "Never"
 volumes:
    - name: disk-pvc
     persistentVolumeClaim:
        claimName: disk-common
```

默认选项

集群默认提供了下面几种 StorageClass,可以在单 AZ 类型的集群中使用。

- alicloud-disk-common:普通云盘。
- alicloud-disk-efficiency:高效云盘。
- alicloud-disk-ssd:SSD云盘。
- alicloud-disk-available:提供高可用选项,先试图创建高效云盘;如果相应AZ的高效云盘资源售尽,再试图创建SSD盘;如果SSD售尽,则试图创建普通云盘。

使用云盘创建多实例StatefulSet

使用 volumeClaimTemplates 的方式来创建,这样会动态创建多个 PVC 和 PV 并绑定。

```
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
name: nginx
labels:
app: nginx
spec:
ports:
- port: 80
```

```
name: web
 clusterIP: None
 selector:
   app: nginx
apiVersion: apps/v1beta2
kind: StatefulSet
metadata:
 name: web
spec:
  selector:
   matchLabels:
      app: nginx
 serviceName: "nginx"
 replicas: 2
  template:
    metadata:
      labels:
        app: nginx
    spec:
      containers:
      - name: nginx
        image: nginx
        ports:
        - containerPort: 80
         name: web
        volumeMounts:
        - name: disk-common
          mountPath: /data
 volumeClaimTemplates:
  - metadata:
      name: disk-common
    spec:
      accessModes: [ "ReadWriteOnce" ]
      storageClassName: "alicloud-disk-common"
      resources:
        requests:
          storage: 10Gi
```

1.10.4 使用阿里云 NAS

您可以在容器服务 Kubernetes 集群中使用阿里云 NAS 数据卷。

目前阿里云 NAS 提供两种 Kubernetes 挂载方式:

• 静态存储卷

其中,静态存储卷又支持下面两种使用方式:

- 通过 flexvolume 插件使用
 - 通过 volume 方式使用
 - 使用 PV/PV
- 通过 Kubernetes 的 NFS 驱动使用
- 动态存储卷

前提条件

使用 NAS 数据卷之前,您需要先在 NAS 管理控制台上创建文件系统,并在文件系统中添加 Kubernetes 集群的挂载点。创建的 NAS 文件系统需要和您的集群位于同一 VPC。

静态存储卷

您可以通过阿里云提供的 flexvolume 插件使用阿里云 NAS 文件存储服务或者通过 Kubernetes 的 NFS 驱动使用阿里云 NAS 文件存储服务。

通过 flexvolume 插件使用

使用 flexvolume 插件,您可以通过 volume 方式使用阿里云 NAS 数据卷或者通过 PV/PVC 方式使用阿里云 NAS 数据卷。

- 说明:

- NAS 为共享存储,可以同时为多个 Pod 提供共享存储服务。
- server:为 NAS 数据盘的挂载点。
- path:为连接 NAS 数据卷的挂载目录,支持挂载 NAS 子目录,且当子目录不存在时,会自动 创建子目录并挂载。
- vers:定义 nfs 挂载协议的版本号,支持3.0 和 4.0。
- mode:定义挂载目录的访问权限,注意挂载 NAS 盘根目录时不能配置挂载权限。当 NAS 盘中数据量很大时,配置 mode 会导致执行挂载非常慢,甚至挂载失败。

通过 volume 方式使用

使用 nas-deploy.yaml 文件创建 Pod。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
 name: "flexvolume-nas-example"
spec:
  containers:
    - name: "nginx"
image: "nginx"
      volumeMounts:
         - name: "nas1"
          mountPath: "/data"
  volumes:
    - name: "nas1"
      flexVolume:
        driver: "alicloud/nas"
        options:
           server: "0cd8b4a576-grs79.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com"
           path: "/k8s"
```

vers: "4.0"

使用 PV/PVC

步骤1创建PV

您可以使用 yaml 文件或者通过阿里云容器服务控制台界面创建 NAS 数据卷。

• 使用 yaml 文件创建 PV

使用 nas-pv.yaml 文件创建 PV。

```
apiVersion: v1
kind: PersistentVolume
metadata:
 name: pv-nas
spec:
 capacity:
    storage: 5Gi
  storageClassName: nas
  accessModes:

    ReadWriteMany

  flexVolume:
    driver: "alicloud/nas"
    options:
      server: "0cd8b4a576-uih75.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com"
      path: "/k8s"
      vers: "4.0"
```

- 通过控制台界面创建 NAS 数据卷
 - 1. 登录容器服务管理控制台。
 - 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 存储,进入数据卷列表页面。
 - 3. 选择所需的集群,单击页面右上角的创建。

容器服务	数据卷列表							刷新创建
Kubernetes Swarm	集群: k8s-cluster 🔻							4
 # 群	名称	总量	访问模式	回收策略	状态	存储类型	创建时间	攝作
节点	d-bp1gyzplgtreo4zpvwda	20GI	ReadWriteOnce	Delete	Bound	alicloud-disk-efficiency	2018-04-23 14:12:29	删除
存储 2								

- 4. 在创建数据卷对话框中,配置数据卷的相关参数。
 - 数据卷类型:本示例中为NAS。
 - 数据卷名:创建的数据卷的名称。数据卷名在集群内必须唯一。本例为 pv-nas。
 - 数据卷总量:所创建数据卷的容量。注意不能超过磁盘容量。
 - 访问模式:默认为 ReadWriteMany。
 - 挂载点域名:集群在 NAS 文件系统中挂载点的挂载地址。
 - 子目录: NAS 路径下的子目录, 以 / 开头, 设定后数据卷将挂载到指定的子目录。

- 如果 NAS 根目录下没有此子目录,会默认创建后再挂载。

- 您可以不填此项,默认挂载到 NAS 根目录。
- 权限:设置挂载目录的访问权限,例如:755、644、777等。

- 只有挂载到 NAS 子目录时才能设置权限,挂载到根目录时不能设置。

- 您可以不填此项,默认权限为 NAS 文件原来的权限。
- 标签:为该数据卷添加标签。

创建数据卷		\times
数据卷类型:	○云盘 ● NAS ○ OSS	
数据卷名:	pv-nas	
总量:	20Gi	
访问模式:	ReadWriteMany ReadWriteOnce	
挂载点域名:	.nas.aliyuncs.com	
子目录:	如:/xxx , 默认为根目录	
权限:	如:755,默认为NAS权限	
标签:	●添加标签	
	创建取消	

5. 完成配置后,单击创建。

步骤 2 创建 PVC

使用 nas-pvc.yaml 文件创建 PVC。

```
apiVersion: v1
kind: PersistentVolumeClaim
metadata:
   name: pvc-nas
spec:
   accessModes:
```

```
- ReadWriteMany
storageClassName: nas
resources:
requests:
storage: 5Gi
```

步骤 3 创建 Pod

使用nas-pod.yaml文件创建 pod。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
   name: "flexvolume-nas-example"
spec:
   containers:
        - name: "nginx"
        image: "nginx"
        volumeMounts:
            - name: pvc-nas
            mountPath: "/data"
volumes:
        - name: pvc-nas
        persistentVolumeClaim:
            claimName: pvc-nas
```

通过 Kubernetes 的 NFS 驱动使用

步骤 1 创建 NAS 文件系统

登录 文件存储管理控制台, 创建一个 NAS 文件系统。



创建的 NAS 文件系统需要和您的集群位于同一地域。

假设您的挂载点为 055f84ad83-ixxxx.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com。

步骤 2 创建 PV

您可以使用编排模板或者通过阿里云容器服务控制台界面创建 NAS 数据卷。

• 使用编排模板

使用nas-pv.yam1文件创建 PV。

执行以下命令创建一个类型为 NAS 的 PesistentVolume。

```
root@master # cat << EOF |kubectl apply -f -
apiVersion: v1
kind: PersistentVolume
metadata:
    name: nas
spec:</pre>
```

```
capacity:
   storage: 8Gi
   accessModes:
    - ReadWriteMany
   persistentVolumeReclaimPolicy: Retain
   nfs:
     path: /
     server: 055f84ad83-ixxxx.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com
EOF
```

• 通过控制台界面创建 NAS 数据卷

具体操作参见使用PV/PVC中关于通过控制台界面创建 NAS 数据卷的内容。

步骤 2 创建 PVC

```
创建一个 PersistentVolumeClaim 来请求绑定该 PersistentVolume。
```

```
root@master # cat << EOF | kubectl apply -f -
apiVersion: v1
kind: PersistentVolumeClaim
metadata:
    name: nasclaim
spec:
    accessModes:
    - ReadWriteMany
    resources:
        requests:
            storage: 8Gi
EOF</pre>
```

步骤 3 创建 Pod

创建一个应用来申明挂载使用该数据卷。

```
root@master # cat << EOF |kubectl apply -f -
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
     name: mypod
spec:
     containers:
       - name: myfrontend
         image: registry.aliyuncs.com/spacexnice/netdia:latest
         volumeMounts:
         - mountPath: "/var/www/html"
           name: mypd
     volumes:
       - name: mypd
         persistentVolumeClaim:
           claimName: nasclaim
EOF
```

至此,您就将 NAS 远程文件系统挂载到了您的 Pod 应用当中了。

动态存储卷

使用动态 NAS 存储卷需要您手动安装驱动插件,并配置 NAS 挂载点。

📋 说明 :

动态生成NAS存储卷的本质是在一个已有的文件系统上,自动生成一个目录,这个目录定义为目标存储卷。

安装插件

```
apiVersion: storage.k8s.io/v1
kind: StorageClass
metadata:
 name: alicloud-nas
mountOptions:
- vers=4.0
provisioner: alicloud/nas
reclaimPolicy: Retain
_ _ _
kind: Deployment
apiVersion: extensions/vlbetal
metadata:
 name: alicloud-nas-controller
 namespace: kube-system
spec:
 replicas: 1
  strategy:
    type: Recreate
  template:
    metadata:
      labels:
        app: alicloud-nas-controller
    spec:
      tolerations:
      - effect: NoSchedule
        operator: Exists
        key: node-role.kubernetes.io/master
      - effect: NoSchedule
        operator: Exists
        key: node.cloudprovider.kubernetes.io/uninitialized
      nodeSelector:
         node-role.kubernetes.io/master: ""
      serviceAccount: admin
      containers:
        - name: alicloud-nas-controller
          image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/alicloud-nas-
controller:v3.1.0-k8s1.11
          volumeMounts:
           - mountPath: /persistentvolumes
            name: nfs-client-root
          env:
             - name: PROVISIONER_NAME
              value: alicloud/nas
            - name: NFS_SERVER
              value: 0cd8b4a576-mmi32.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com
            - name: NFS PATH
```

```
value: /
volumes:
    - name: nfs-client-root
    nfs:
        server: 0cd8b4a576-mmi32.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com
        path: /
```

使用动态存储卷

```
apiVersion: apps/vlbetal
kind: StatefulSet
metadata:
 name: web
spec:
  serviceName: "nginx"
  replicas: 2
  volumeClaimTemplates:
  - metadata:
     name: html
    spec:
      accessModes:
        - ReadWriteOnce
      storageClassName: alicloud-nas
      resources:
        requests:
          storage: 2Gi
  template:
    metadata:
      labels:
        app: nginx
    spec:
      containers:
      - name: nginx
        image: nginx:alpine
        volumeMounts:
        - mountPath: "/usr/share/nginx/html/"
          name: html
```

1.10.5 使用阿里云 OSS

您可以在阿里云容器服务 Kubernetes 集群中使用阿里云 OSS 数据卷。

目前, 仅支持 OSS 静态存储卷, 不支持 OSS 动态存储卷。您可以通过以下方式使用 OSS 静态存储卷:

- 直接使用 volume 方式
- 使用 PV/PVC

前提条件

使用 OSS 静态存储卷之前,您需要先在 OSS 管理控制台上创建 Bucket。

使用说明

- OSS 为共享存储,可以同时为多个 Pod 提供共享存储服务。
- bucket:目前只支持挂载 Bucket,不支持挂载 Bucket 下面的子目录或文件。
- url: OSS endpoint, 挂载 OSS 的接入域名。
- akld: 用户的 access id 值。
- akSecret:用户的 access secret 值。
- otherOpts: 挂载 OSS 时支持定制化参数输入,格式为: -o *** -o ***。

注意事项

如果您的 Kubernetes 集群是在 2018 年 2 月 6 日之前创建的,那么您使用数据卷之间需要先安装安装插件。使用 OSS 数据卷必须在部署 flexvolume 服务的时候创建 Secret,并输入 AK 信息。

使用 OSS 静态卷

直接使用 volume 方式

使用oss-deploy.yaml 文件创建 Pod。

```
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Deployment
metadata:
 name: nginx-oss-deploy
spec:
 replicas: 1
 template:
   metadata:
      labels:
        app: nginx
    spec:
      containers:
      - name: nginx-flexvolume-oss
        image: nginx
        volumeMounts:
          - name: "oss1"
            mountPath: "/data"
      volumes:
        - name: "oss1"
          flexVolume:
            driver: "alicloud/oss"
            options:
              bucket: "docker"
              url: "oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com"
              akId: ***
              akSecret: ***
              otherOpts: "-o max_stat_cache_size=0 -o allow_other"
```

使用 PV/PVC(目前不支持动态 pv)

步骤 1 创建 PV

您可以使用 yaml 文件或者通过容器服务控制台界面创建 PV。

使用 yaml 文件创建 PV

```
使用oss-pv.yam1文件创建 PV。
```

```
apiVersion: v1
kind: PersistentVolume
metadata:
 name: pv-oss
spec:
 capacity:
   storage: 5Gi
 accessModes:
    - ReadWriteMany
 storageClassName: oss
 flexVolume:
   driver: "alicloud/oss"
    options:
      bucket: "docker"
      url: "oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com"
      akId: ***
      akSecret: ***
      otherOpts: "-o max_stat_cache_size=0 -o allow_other"
```

通过控制台界面创建 OSS 数据卷

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群 > 存储,进入数据卷列表页面。
- 3. 选择所需的集群,单击页面右上角的创建。

容器服务	数据卷列表							刷新创建
Kubernetes Swar	m 集群: k8s-cluster ▼ 3							4
集群	名称	总量	访问模式	回收策略	状态	存储类型	创建时间	操作
节点	d-bp1gyzplgtreo4zpvwda	20Gi	ReadWriteOnce	Delete	Bound	alicloud-disk-efficiency	2018-04-23 14:12:29	删除
存储 2								

- 4. 在创建数据卷对话框中, 配置数据卷的相关参数。
 - 数据卷类型:本示例中为 OSS。
 - 数据卷名:创建的数据卷的名称。数据卷名在集群内必须唯一。本例为 pv-oss。
 - 数据卷总量:所创建数据卷的容量。
 - 访问模式:默认为 ReadWriteMany。
 - AccessKey ID、AccessKey Secret:访问 OSS 所需的 AccessKey。
 - Bucket ID: 您要使用的 OSS bucket 的名称。单击选择Bucket,在弹出的对话框中选择所 需的 bucket 并单击选择。

- 访问域名:如果 Bucket 和 ECS 实例位于不同地域(Region),请选择外网域名;如果位于相同地域,需要根据集群网络类型进行选择,若是 VPC 网络,请选择VPC域名,若是经典网络,请选择内网域名。
- 标签:为该数据卷添加标签。

创建数据卷	\times
数据卷类型: 数据卷名:	○云盘 ○ NAS ◎ OSS
总量:	20Gi
访问模式:	ReadWriteMany
AccessKey ID :	
AccessKey Secret :	
可选参数:	
	更多参数的埴写格式可以 参考该文档
Bucket ID :	选择Bucket
访问域名:	○ 内网域名 ○ 外网域名 ● vpc域名 ②
标签:	●添加标签
	创建取消

5. 完成配置后,单击创建。

步骤 2 创建 PVC

使用oss-pvc.yaml文件创建 PVC。

```
kind: PersistentVolumeClaim
apiVersion: v1
metadata:
   name: pvc-oss
```

```
spec:
  storageClassName: oss
  accessModes:
    - ReadWriteMany
  resources:
    requests:
    storage: 5Gi
```

步骤 3 创建 Pod

使用oss-pod.yaml 创建 Pod。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
    name: "flexvolume-oss-example"
spec:
    containers:
        - name: "nginx"
        image: "nginx"
        volumeMounts:
            - name: pvc-oss
            mountPath: "/data"
volumes:
        - name: pvc-oss
        persistentVolumeClaim:
            claimName: pvc-oss
```

使用 OSS 动态卷

目前暂不支持。

1.10.6 创建持久化存储卷声明

您可通过容器服务控制台创建持久化存储卷声明 (PVC)。

前提条件

- 您已创建一个Kubernetes集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已创建一个存储卷,本例中使用云盘创建一个云盘存储卷,参见使用阿里云云盘。

默认根据标签alicloud-pvname将存储声明和存储卷绑定,通过容器服务控制台创建数据卷时,会默认给存储卷打上该标签。如果存储卷上没有该标签,您需要添加标签后才可以选择关联这个存储卷。

背景信息

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 存储声明,进入存储声明列表页面。

3. 选择所需的集群和命名空间,单击右上角的创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	存储声明列表							刷新创建
概范	集群 K8S-cs ¥	命名空间 def	íault 🔻 3					4
▼ 集群	名称	总量	访问模式	状态	存储类型	关联的存储卷	创建时间	攝作
集群								
节点					① 没有查询到符合	合条件的记录		
存储卷								
命名空间								
▼应用 1								
部署								
容器组								
服务								
路由								
存储声明 2								

4. 在创建存储声明对话框中进行配置,最后单击创建。

创建存储声明	×
存储声明类型:	● 云盘 ○ NAS ○ OSS
名称 :	pvc-disk 名称必须以小写字母开头,只能包含小写字母、数 字、","和"-"
分配模式:	● 已有存储卷
已有存储卷 :	d-bp14ss6t80e7emx9lv6e, 20Gi 选择已有存储卷
总量:	20Gi
	创建取消

- 存储声明类型: 和存储卷一致,包括云盘/NAS/OSS
- 名称: 输入存储卷声明名称
- 分配模式: 目前只支持已有存储卷
- 已有存储卷:选择该类型下的存储卷绑定
- 总量:声明使用量,不能大于存储卷的总量



说明:

若您的集群中已有存储卷,且未被使用,但在选择已有存储卷无法找到,则可能是未定义 alicloud-pvname标签。

若无法找到可用的存储卷,您可在左侧导航栏中单击集群>存储卷,找到所需存储卷,单击右侧 的标签管理,添加对应标签,其中名称为alicloud-pvname,值为存储卷的名称,云盘存储卷 默认以云盘ID作为存储卷的名称。

	>
> 添加标签	
名称	值
failure-domain.beta.kubernetes.io/zone	cn-hangzhou-g
failure-domain.beta.kubernetes.io/region	cn-hangzhou $oldsymbol{\Theta}$
alicloud-pvname	d-bp14ss6t80e7emx9lv6e

5. 返回存储声明列表,您可看到新建的存储声明出现在列表中。

1.10.7 使用持久化存储卷声明

您可通过容器服务控制台,通过镜像或模板部署应用,从而使用持久化存储声明。本例中使用镜像 来创建应用,若您想通过模板使用持久化存储卷声明,请参见使用阿里云云盘。

前提条件

- 您已创建一个Kubernetes集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已创建一个存储卷声明,本例中使用云盘创建一个云盘存储卷声明pvc-disk,参见创建持久化 存储卷声明。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面,单击右上角的使用镜像创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				周新	使用镜像创建	使用模板创建
概览	集群 K8S-cs	▼ 命名空间 default ▼	2			3	
▼ 集群	名称	标签	容器组数量	创建时间			操作
集群	grpc-service	run:grpc-service	1/1	2018-07-02 14:12:37		详情	編辑 监控 更多▼
节点							
存储卷							
命名空间							
 ★ 应用 部署 							

3. 在应用基本信息配置页面,设置应用名称、部署集群和命名空间,然后单击下一步。

	应用基本信息	应用配置	\rightarrow	访问设置	>	创建完成
应用名称	test-nginx					
	名称为1-64个字符,可包含数字、小写	英文字符,或"-",且不能以-开头				
部署集群:	K8S-cs	¥				
命名空间:	default	Ŧ				

 在应用配置页面,选择镜像,然后配置云存储类型的数据卷,支持云盘/NAS/OSS 三种类型。本 例中使用准备好的云盘存储卷声明,最后单击下一步。

创建	应用							
	应利	用基本信息	应用	配置		访问设置	\rightarrow	创建完成
	镜像名称:	nginx		镜像版本:	latest			配置概述
	L	选择镜像	_		选择镜像版本			基本配置
調證	容器数量:	1						数据卷 环境变量 容器配置
怜斓	资源限制:	CPU 如:500m Ø 内	9存如:128Mi					调度配置
	所需资源:	CPU 如:500m Ø 萨	9存如:128Mi					上一步 下一步
	数据卷:	😒 増加本地存储						
		存储卷类型	挂载源	容器路径				
樂區		增加云存储						
223		存储卷类型	挂载源	容器路径				
		云盘	▼ pvc-disk	▼ /tmp			•	

5. 配置test-nginx应用的服务,最后单击创建。

6. 应用创建完毕后,单击左侧导航栏中的应用>容器组,找到该应用所属容器组,单击详情。

容器组							刷新
集群 K8S-cs v 命名空间 default	Ŧ						
名称 🔷	状态 🔷	Pod IP 🗢	节点 🗢	创建时间 🗢	CPU (核)	内存(字节)	
grpc-service-75ccfff446-zsdvf	●运行中	10.0.1.138	192.168.34.189	2018-07-02 14:12:37	0	0	详情 │ 更多 ▼
test-nginx-deployment-85ffc89fb7-ndn4m	●运行中	10.0.1.139	192.168.34.189	2018-07-04 16:38:25	0	0	详情 │ 更多 ▼

7. 在容器组详情页面,单击存储,您可看到该容器组正确绑定了pvc-disk。

容器组 - test-nginx-deployment-85ffc89fb7-ndn4m			同時	
基本信息				
名称: test-nginx-deployment-85ffc89fb7-ndn4m		命名空间: default		
状态: Running		创建时间: 2018-07-04 16:38:25		
节点: cn-hangzhou.i-bp153888e85yy0cyw659		Pod IP :		
标签: app: test-nginx pod-template-hash: 4199745963				
容器 事件 创建者 初始化容器 存储 日志				
名称	类型		洋情	
volume-1530693170118	persistentVolumeClaim		claimName: pvc-disk	
default-token-w689p	secret		defaultMode: 420 secretName: default-token-w689p	

1.11 日志管理

1.11.1 概述

阿里云容器服务 Kubernetes 集群提供给您多种方式进行应用的日志管理。

- 通过使用日志服务进行Kubernetes_{日志采集},您可以方便地使用日志服务采集应用日志,从而更 好地利用阿里云日志服务提供给您的各种日志统计分析等功能。
- 通过阿里云容器服务提供的开源 Log-pilot 项目,_{利用} log-pilot + elasticsearch + kibana 搭建 kubernetes 日志解决方案,您可以方便地搭建自己的应用日志集群。

1.11.2 查看集群日志

背景信息

您可以通过容器服务的简单日志服务查看集群的操作日志。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的集群,进入 Kubernetes 集群列表页面。

3. 选择所需的集群并单击右侧的查看日志。

容器服务		集群列表				您最多可以创	建 5 个集群,每个集群最多可以添加 20 个	节点 刷新	创建 Kubernetes 集群 🚽	
Kubernetes	Swarm									
▼ 集群	-	常见问题: ② 如何创建集群 ③ 扩容和缩容集群		ctl 连接 Kubernetes 集群	♂ 通过命令管理应用					
集群	1	名称 ▼								
节点		集群名称/ID	地域	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		2 操作	F
存储		k8s-cluster	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1gnu8br4a	● 运行中	2018-04-23 11:41:46	1.9.3		管理 <u> 査君日志</u> 控制台 集群伸缩 更多·	•

您可以查看该集群的操作信息。

集群日志信息: k8s-cluster t 返回集	期初波
资源部署详细日志请参考: 资源栈事件	
时间	信息
2018-04-23 11:59:27	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Set up k8s DNS configuration successfully
2018-04-23 11:58:23	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Stack CREATE completed successfully:
2018-04-23 11:58:23	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start describeStackInfo
2018-04-23 11:58:22	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start describeStackInfo
2018-04-23 11:41:48	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Successfully to CreateStack
2018-04-23 11:41:48	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start to wait stack ready
2018-04-23 11:41:46	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start to getNatGatway
2018-04-23 11:41:46	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start to create cluster task
2018-04-23 11:41:46	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start to CreateK8sCluster
2018-04-23 11:41:46	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start to CreateStack
2018-04-23 11:41:45	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start to validateCIDR
2018-04-23 11:41:41	c98a72d1cf17549e28aeb94a09b5b1eb4 Start create cluster certificate

1.11.3 使用日志服务进行Kubernetes日志采集

阿里云容器服务Kubernetes集群集成了日志服务(SLS),您可在创建集群时启用日志服务,快速 采集Kubernetes集群的容器日志,包括容器的标准输出以及容器内的文本文件。

新建 Kubernetes 集群

如果您尚未创建任何的 Kubernetes 集群,可以按照本节的步骤来进行操作:

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中集群,单击右上角创建Kubernetes集群。
- 3. 进入创建页面后,参见创建Kubernetes集群进行配置。
- 4. 拖动到页面底部,勾选日志服务配置项,表示使用在新建的 Kubernetes 集群中安装日志插件。
- 5. 当勾选了使用日志服务后,会出现创建 Project(日志服务管理日志的组织结构,具体可见项目)的提示,目前有两种方式可选:
 - 选择一个现有的 Project 来管理采集的日志。

使用已有 Project 创建新 Project 🛛 🗖 🔤 🔤 🔤 🖉	日志服务	✔ 使用 SLS			
		使用已有 Project	创建新 Project	is in a second second second	•

h 自动创建一个新的 Project 来管理采集的日志, Project 会自动命名为 k8s-log-{

ClusterID}, ClusterID 表示您新建的 Kubernetes 集群的唯一标识。

日志服务	✔ 使用 SLS	
	使用已有 Project	创建新 Project
	将自动创建名称为 k8s-	log-{ClusterID} 的 Proj

6. 配置完成后,单击右上角创建集群,在弹出的窗口中单击确定,完成创建。

完成创建后,您可在集群列表页面看到创建的Kubernetes集群。

容器服务 - Kubernetes ▼	集群列表				82 2	器多可以创建 5 个集群,每	F个集群最多可以添加 40 个节,	意 刷新	创建 Kubernetes 集群
概瓷	常见问题: ② 如何创建集群 ② 扩容和缩弱	発集群 🛛 ② 通过 kubectl 连	接 Kubernetes 集群	∂ 通过命令管理应用					
▼集群	名称 ▼								
集群	集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 👻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本		操作
节点	logtest-cluster	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1e67w2gx5	●运行中	2018-09-20 16:12:26	1.11.2	管理	

已创建 Kubernetes 集群,手动安装日志服务组件

如果您先前已创建了 Kubernetes 集群,可以根据本节的内容来进行所需的操作以使用日志服务:

- 未安装:手动安装日志服务组件。
- 已安装但版本较老:升级日志服务组件,若不升级则只能使用日志服务控制台或 CRD 进行采集 配置。

检查日志服务组件版本

1. 配置本地kubeconfig以便于通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

如何配置参考通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

2. 快速判定是否需要进行升级或迁移操作,命令如下:

\$ kubectl describe daemonsets -n kube-system logtail-ds | grep ALICLOUD_LOG_DOCKER_ENV_CONFIG

• 如果输出结果为 ALICLOUD_LOG_DOCKER_ENV_CONFIG: true,表示您可正常使用,不 需要进行升级或迁移。

- 其他情况则需要进行后续检查。
- 3. 执行以下检查命令确定是否是采用 helm 安装。

```
$ helm get alibaba-log-controller | grep CHART
CHART: alibaba-cloud-log-0.1.1
```

- 输出内容中的 0.1.1 表示日志服务组件的版本,请使用 0.1.1 及以上版本的组件,如果版本过低,请参照升级日志服务组件进行升级。如果您已采用 helm 安装且版本正确,可以跳过后续步骤。
- 如果无任何内容输出,表示未采用 helm 安装日志服务组件,但可能采用了 DaemonSet 的方式安装,请根据后续步骤进行检查。
- 4. DaemonSet 分为新旧两种方式:

\$ kubectl get daemonsets -n kube-system logtail

- 如果无输出结果或内容是 No resources found.,则表明未安装日志服务组件,请参照操 作手动安装日志服务组件。
- 如果有正确的输出结果表示使用旧 DaemonSet 方式进行了安装,需要进行升级,请参照升级日志服务组件操作。

手动安装日志服务组件

1. 配置本地kubeconfig以便于通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

如何配置参考通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

2. 替换参数后执行以下安装命令。

将下述命令中的 \${your_k8s_cluster_id} 替换为您的 Kubernetes 集群 ID,并执行此命令。

```
wget https://acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/alicloud-k8s
-log-installer.sh -0 alicloud-k8s-log-installer.sh; chmod 744 ./
alicloud-k8s-log-installer.sh; ./alicloud-k8s-log-installer.sh --
cluster-id ${your_k8s_cluster_id} --ali-uid ${your_ali_uid} --region
-id ${your_k8s_cluster_region_id}
```

参数说明:

- your_k8s_cluster_id: 您的Kubernetes集群ID。
- your_ali_uid:您的阿里云账号ID,可在个人资料查到。。
- your_k8s_cluster_region_id:您的Kubernetes集群所在的Region,可在地域和可用区中查看 到,如在杭州,则为cn-hangzhou

安装示例

[root@iZbp*****biaZ ~]# wget https://acs-logging.oss-cn-hangzhou .aliyuncs.com/alicloud-k8s-log-installer.sh -O alicloud-k8s-loginstaller.sh; chmod 744 ./alicloud-k8s-log-installer.sh; ./alicloudk8s-log-installer.sh --cluster-id c77a********************0106 --ali-uid 19*******19 --region-id cn-hangzhou --2018-09-28 15:25:33-- https://acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs. com/alicloud-k8s-log-installer.sh Resolving acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com... 118.31.219.217, 118.31.219.206 Connecting to acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com 118.31.219.217 :443... connected. HTTP request sent, awaiting response... 200 OK Length: 2273 (2.2K) [text/x-sh] Saving to: 'alicloud-k8s-log-installer.sh' 100 alicloud-k8s-log-installer.sh in Os 2.22K --.-KB/s 2018-09-28 15:25:33 (13.5 MB/s) - 'alicloud-k8s-log-installer.sh' saved [2273/2273]--2018-09-28 15:25:33-- http://logtail-release-cn-hangzhou.oss-cnhangzhou.aliyuncs.com/kubernetes/alibaba-cloud-log.tgz Resolving logtail-release-cn-hangzhou.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com... 118.31.219.49 Connecting to logtail-release-cn-hangzhou.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com 118.31.219.49 :80... connected. HTTP request sent, awaiting response... 200 OK Length: 2754 (2.7K) [application/x-gzip] Saving to: 'alibaba-cloud-log.tgz' alibaba-cloud-log.tgz 100 2.69K --.-KB/s in Os 2018-09-28 15:25:34 (79.6 MB/s) - 'alibaba-cloud-log.tgz' saved [2754/ 27541 [INFO] your k8s is using project : k8s-log-c77a92ec5a3ce4e64a1b f13bde1820106 NAME : alibaba-log-controller LAST DEPLOYED: Fri Sep 28 15:25:34 2018 NAMESPACE: default STATUS: DEPLOYED **RESOURCES:** ==> v1beta1/CustomResourceDefinition AGE NAME aliyunlogconfigs.log.alibabacloud.com 0s ==> v1beta1/ClusterRole alibaba-log-controller 0s ==> v1beta1/ClusterRoleBinding NAME AGE alibaba-log-controller 0s ==> v1beta1/DaemonSet

NAME	DESIRED	CURRENT	READY	UP-T	'O-DATE	AVAII	LABLE	NODE	
logtail-ds 0s	2	2	0	2		0		<none< td=""><td>3></td></none<>	3>
==> vlbetal, NAME alibaba-log-	/Deploymer -controlle	nt DESIR er 1	ED CUR 1	RENT	UP-TO- 1	-DATE	AVAILA O	ABLE	AGE 0s
==> v1/Pod() NAME RESTARTS AG	related)				READY	STATUS	5		
logtail-ds-0	5v979				0/1	Contai	inerCre	eating	J 0
logtail-ds-' 0s	7ccqv				0/1	Conta	inerCre	eating	J 0
alibaba-log- 0s	-controlle	er-84d8b6]	b8cf-nk	rkx	0/1	Conta	inerCre	eating	ł O
==> v1/Serv: NAME alibaba-log-	iceAccount -controlle	SECRE' er 1	IS AGE Os						
[SUCCESS] in	nstall hel	m packag	e : ali	baba-	log-cor	ntrolle	er succ	cess.	

升级日志服务组件

如果您已安装旧版本的日志服务组件(通过 helm 或 DaemonSet),可以按照以下操作进行升级或 迁移。

🗾 说明:

配置本地kubeconfig以便于通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群,如何配置参考通过 kubectl 连接

Kubernetes _{集群}。

Helm 升级(推荐)

1. 下载最新的日志服务组件 helm 包,命令如下:

```
wget http://logtail-release-cn-hangzhou.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com
/kubernetes/alibaba-cloud-log.tgz -0 alibaba-cloud-log.tgz
```

2. 使用 helm upgrade 进行升级,命令如下:

```
helm get values alibaba-log-controller --all > values.yaml && helm
upgrade alibaba-log-controller alibaba-cloud-log.tgz --recreate-pods
-f values.yaml
```

DaemonSet 迁移

此升级步骤适用于检查日志服务组件版本时结果为使用旧方式 DaemonSet 的用户,该方式不支持 在容器服务中进行日志服务配置,您可按如下操作进行升级迁移: 1. 按照新版本的方式安装,安装命令最后新增一个参数为您之前 Kubernetes 集群使用的日志服务

Project 名。

例如 Project 名为 k8s-log-demo,集群 ID 为 c12ba2028cxxxxxxx6939f0b,则安装命令为:

```
wget https://acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/alicloud-k8s
-log-installer.sh -0 alicloud-k8s-log-installer.sh; chmod 744 ./
alicloud-k8s-log-installer.sh; ./alicloud-k8s-log-installer.sh --
cluster-id c12ba2028cxxxxxx6939f0b --ali-uid 19*******19 --
region-id cn-hangzhou --log-project k8s-log-demo
```

- 2. 安装成功后,进入日志服务控制台。
- **3.** 在日志服务控制台,将相应 Project 以及 Logstore 下的历史采集配置应用到新的机器组 k8s-group-\${your_k8s_cluster_id}。
- 4. 一分钟后,将历史采集配置从历史的机器组中解绑。
- 5. 观察日志采集正常后,可以选择删除之前安装的 logtail daemonset。



升级期间会有部分日志重复;CRD 配置管理方式只对使用 CRD 创建的配置生效(由于历史配置 使用非 CRD 方式创建,因此历史配置不支持 CRD 管理方式)。

创建应用时配置日志服务

在容器服务中,您可以在创建应用的同时配置日志服务对容器的日志进行采集,目前支持以控制台向导和 YAML 模板两种方式进行创建。

控制台向导创建

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击页面右上角的使用镜像创建。
- 3. 设置应用名称、部署集群、命名空间、副本数量和类型,单击下一步,进入容器配置页面。

	应用基本信息	容器配置	\rightarrow	高级配置	\rightarrow	创建完成
应用名称	nginx					
	名称为1-64个字符,可包含数字、小写英文字	符,或"-",且不能以-开头				
部署集群:	logtest-cluster	v				
命名空间:	default	T				
副本数量:	2					

4. 进入容器配置页面中,本例中选择nginx镜像,对容器采集进行配置。

以下仅介绍日志服务相关的配置,其他的应用配置可参见使用镜像创建无状态Deployment应用。

- 进行日志配置。单击+号创建新的采集配置,每个采集配置由 Logstore 名称和日志采集路径两 项构成。
 - Logstore 名称:您可以使用它来指定所采集日志存储于哪个 Logstore,如果该 Logstore 不存在的话,我们会自动为您在集群关联的日志服务 Project 下创建相应的 Logstore。

送 说明:

名称中不能包含下划线(_),可以使用-来代替。

• 日志采集路径:您可以用它来指定希望采集的日志所在的路径,如使用/usr/local/ tomcat/logs/catalina.*.log 来采集tomcat的文本日志。

🗾 说明:

如果指定为 stdout 则表示采集容器的标准输出和标准错误输出。

每一项采集配置都会被自动创建为对应 Logstore 的一个采集配置,默认采用极简模式(按行)进行采集,如果您需要更丰富的采集方式,可以前往日志服务控制台,进入相应的 Project (默认是 k8s-log 前缀)和 Logstore 对配置进行修改。

	日志服务:	注意:请确保集群已部署[日志插件]		
		♀ 采集配置		
		日志库	容器内日志路径(可设置为stdout)	
		access	/usr/local/tomcat/logs/catalina.**.log	•
abel				
		catalina	stdout	•

 自定义 Tag。单击+号创建新的自定义 Tag,每一个自定义 Tag 都是一个键值对,会拼接到所采 集到的日志中,您可以使用它来为容器的日志数据进行标记,比如版本号。

🚯 自定义Tag		
Tag名称	Tag值	
release	1.0.0	•

7. 当完成所有配置后,可单击右上角的下一步进入后续流程,后续操作可见使用镜像创建无状态Deployment应用。

使用 YAML 模板创建

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,然后单击页面右上角的使用模板创建。
- YAML 模板的语法同 Kubernetes 语法,但是为了给容器指定采集配置,需要使用 env 来为 container 增加采集配置和自定义 Tag,并根据采集配置,创建对应的 volumeMounts 和 volumns。以下是一个简单的 Pod 示例:

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
 name: my-demo
spec:
 containers:
 - name: my-demo-app
   image: 'registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/log-service/docker-log
-test:latest'
   env:
   - name: aliyun_logs_log-stdout
    value: stdout
   - name: aliyun_logs_log-varlog
    value: /var/log/*.log
   - name: aliyun_logs_mytag1_tags
    value: tag1=v1
   ****
   volumeMounts:
   - name: volumn-sls-mydemo
    mountPath: /var/log
 volumes:
  - name: volumn-sls-mydemo
   emptyDir: {}
 ****
```

• 其中有三部分需要根据您的需求进行配置,一般按照顺序进行配置。

- 第一部分通过环境变量来创建您的采集配置和自定义 Tag,所有与配置相关的环境变量都采用 aliyun_logs_ 作为前缀。
- 创建采集配置的规则如下:

```
- name: aliyun_logs_{Logstore 名称}
```

value: {日志采集路径}

示例中创建了两个采集配置,其中 aliyun_logs_log-stdout 这个 env 表示创建一个 Logstore 名字为 log-stdout,日志采集路径为 stdout 的配置,从而将容器的标准输出采集到 log-stdout 这个 Logstore 中。

```
送 说明:
```

Logstore 名称中不能包含下划线(_),可以使用-来代替。

- 创建自定义 Tag 的规则如下:
 - name: aliyun_logs_{任意不包含'_'的名称}_tags
 value: {Tag 名}={Tag 值}

配置 Tag 后,当采集到该容器的日志时,会自动附加对应的字段到日志服务。

• 如果您的采集配置中指定了非 stdout 的采集路径,需要在此部分创建相应的 volumnMounts。

示例中采集配置添加了对/var/log/*.log的采集,因此相应地添加了/var/log的volumeMounts。

4. 当 YAML 编写完成后,单击创建,即可将相应的配置交由 Kubernetes 集群执行。

查看日志

本例中查看通过控制台向导创建的tomcat应用的日志。完成配置后,tomcat应用的日志已被采集并存储到日志服务中,您可以如下步骤来查看您的日志:

- 1. 安装成功后,进入日志服务控制台。
- 2. 在进入控制台后,选择 Kubernetes 集群对应的 Project (默认为 k8s-log-{Kubernetes 集群 ID
 - }),进入 Logstore 列表页面。
- 3. 在列表中找到相应的 Logstore (采集配置中指定),单击查询。

<	k8s-log-c90e6551305c74a ▲返	回Project列表						地域: 华东 1
日志库 1	Logstore列表					学习	路径 查看Endp	oint 创建
 ✓ LogHub - 实时采集 [文档] 接入指南 	请输入Logstore名进行模糊团 搜索							
Logtall配置	Logetoro文字	新保护入向马	收款	日本亚体统计		日志消费模式		银作
Logtail机器(B	LUGSTOTEEHT	6-C417521006	mlx	LIDATORTEAL	日志消费	日志投递	查询分析	20011-
▼ LogHub - 实时消费	access	8	¥	Logtail配置(管理) 诊断 更多 -	预览	MaxCompute OSS	查询	修改 删除
[文档] 消费指南	another-logstore-name	8	⊭	Logtail配置(管理) 诊断 更多 -	预览	MaxCompute OSS	查询	修改 删除
消费组管理	audit- c90e6551305c74a97b6184f783ed5486b	8	ы	Logtall配置(管理) 诊断 更多 -	预览	MaxCompute OSS	查询	修改 删除
 Search/Analytics 快速查询 	catalina	8	Ľ	Logtail配置(管理) 诊断 更多	预览	MaxCompute OSS	查询	修改 删除

 本例中,在日志查询页面,您可查看tomcat应用的标准输出日志和容器内文本日志,并可发现自 定义tag附加到日志字段中。

B catalina () 展于 k8s-log-c	:90e6551305c74a9	7b6184f783ed5486b)	③1小时(相对)▼ 分享 查询分析属性	另存为快速查询	另存为告誓		
1 1.0.0				ି 🛛	搜索		
48 0 16时01分	168308会	16財15会	1627229 1627599 1627569 1627569 1627509	16时57分			
			日志总条数:44 宣询状态:结果精确				
原始日志 统计	图表			列议	<u></u> (1) <u></u> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u>		
快速分析	<	时间▲▼	内容 ▼				
90还没有清理学来是 词,起音流加强(重要 最初))	1 Q	09-28 16:11:46	source: 172 20.1.130 taghostname: logtall-ds-kvggx toptc_: container_ing_: 172.20.1.135 container_ing_: tomcat image_name: tomcat356.8d120de5102cc12310de741299e9bf6739d2d674663f2ce4e6f0f181ccfeebe7 namespace_: default podname: tomcat-7c756c746-d6s5v pod_uid_: 084fe1abc726716e747400f360b22ae0 source: stiderr time_: 2018-09-28708.11.21.160893009Z content: 28-Sep-2018 08:11.21.159 INFO [main] org.apache.catalina.startup.Catalina.start Server startup in 730 ms release: 1.0.0				
	2 Q	09-28 16:11:46	source172.20.1.130 taghostname: logial_ds-twggx topic container_lp: 172.20.1.135 container_lp: 10ncat mage_name: tomcat@sha256.8d120de5102cc12310de741299e9b16/39d2d67466372ce4e6f0f181ccfeebe7 namegase default pod_mame: tomcat?c756c746-d685v pod_widt_: 00f4e1abc-2261-f18e-973-4-00163e0b2ae0 source: stderr tme:: 0014-09-2018.11.21.157985067Z content:: 28-Sep-2018.08.11.21.156 INFO [main] org.apache.coyote.AbstractProtocol.start Starting ProtocolHandler ["aip-nio-80	D9"]			

更多信息

- 默认情况下,我们会使用极简模式来采集您的数据(按行采集、不解析),如果您需要更复杂的 配置,可以参考以下日志服务文档并前往日志服务控制台进行配置修改:
 - 容器文本日志
 - 容器标准输出
- 目前日志服务使用了插件系统来采集容器的标准输出日志,您可以在此基础上配置一系列的处理 插件对采集得到的日志进行进一步地处理(比如过滤、提取字段等),更多可参考处理采集数 据。
- 除了通过控制台配置采集以外,您还可以直接通过 CRD 配置来对 Kubernetes 集群进行日志采集,具体可参考Kubernetes-CRD 配置日志采集。
- 4. 对于异常的排查,可以参考排查日志采集异常。

1.11.4 利用 log-pilot + elasticsearch + kibana 搭建 kubernetes 日志解决方案

开发者在面对 kubernetes 分布式集群下的日志需求时,常常会感到头疼,既有容器自身特性的原因,也有现有日志采集工具的桎梏,主要包括:

• 容器本身特性:

- 采集目标多:容器本身的特性导致采集目标多,需要采集容器内日志、容器 stdout。对于容器内部的文件日志采集,现在并没有一个很好的工具能够去动态发现采集。针对每种数据源都有对应的采集软件,但缺乏一站式的工具。
- 弹性伸缩难:kubernetes 是分布式的集群,服务、环境的弹性伸缩对于日志采集带来了很大的困难,无法像传统虚拟机环境下那样,事先配置好日志的采集路径等信息,采集的动态性以及数据完整性是非常大的挑战。
- 现有日志工具的一些缺陷:
 - 一缺乏动态配置的能力。目前的采集工具都需要事先手动配置好日志采集方式和路径等信息,因为它无法能够自动感知到容器的生命周期变化或者动态漂移,所以它无法动态地去配置。
 - 一日志采集重复或丢失的问题。因为现在的一些采集工具基本上是通过 tail 的方式来进行日志 采集的,那么这里就可能存在两个方面的问题:一个是可能导致日志丢失,比如采集工具在 重启的过程中,而应用依然在写日志,那么就有可能导致这个窗口期的日志丢失;而对于这 种情况一般保守的做法就是,默认往前多采集 1M 日志或 2M 的日志,那么这就又会可能引 起日志采集重复的问题。
 - 未明确标记日志源。因为一个应用可能有很多个容器,输出的应用日志也是一样的,那么当我们将所有应用日志收集到统一日志存储后端时,在搜索日志的时候,我们就无法明确这条日志具体是哪一个节点上的哪一个应用容器产生的。

本文档将介绍一种 Docker 日志收集工具 log-pilot,结合 Elasticsearch 和 kibana 等工具,形成一套 适用于 kubernetes 环境下的一站式日志解决方案。

log-pilot 介绍

log-Pilot 是一个智能容器日志采集工具,它不仅能够高效便捷地将容器日志采集输出到多种存储日志后端,同时还能够动态地发现和采集容器内部的日志文件。

针对前面提出的日志采集难题,log-pilot 通过声明式配置实现强大的容器事件管理,可同时获 取容器标准输出和内部文件日志,解决了动态伸缩问题,此外,log-pilot 具有自动发现机制, CheckPoint 及句柄保持的机制,自动日志数据打标,有效应对动态配置、日志重复和丢失以及日志 源标记等问题。

目前 log-pilot 在 Github 完全开源,项目地址是 *https://github.com/AliyunContainerService/log-pilot*。您可以深入了解更多实现原理。

针对容器日志的声明式配置

Log-Pilot 支持容器事件管理,它能够动态地监听容器的事件变化,然后依据容器的标签来进行解析,生成日志采集配置文件,然后交由采集插件来进行日志采集。

在 kubernetes 下, Log-Pilot 可以依据环境变量 aliyun_logs_\$name = \$path 动态地生成日志 采集配置文件,其中包含两个变量:

- \$name 是我们自定义的一个字符串,它在不同的场景下指代不同的含义,在本场景中,将日志 采集到 ElasticSearch 的时候,这个 \$name 表示的是 Index。
- 另一个是 \$path,支持两种输入形式,stdout 和容器内部日志文件的路径,对应日志标准输出和 容器内的日志文件。
 - 第一种约定关键字 stdout 表示的是采集容器的标准输出日志,如本例中我们要采集 tomcat 容器日志,那么我们通过配置标签 aliyun.logs.catalina=stdout 来采集 tomcat 标准 输出日志。
 - 第二种是容器内部日志文件的路径,也支持通配符的方式,通过配置环境变量 aliyun_log s_access=/usr/local/tomcat/logs/*.log来采集 tomcat 容器内部的日志。当然如果 你不想使用 aliyun 这个关键字,Log-Pilot 也提供了环境变量 PILOT_LOG_PREFIX 可以指定 自己的声明式日志配置前缀,比如 PILOT_LOG_PREFIX: "aliyun,custom"。

此外,Log-Pilot 还支持多种日志解析格式,通过 aliyun_logs_\$name_format=<format>标 签就可以告诉 Log-Pilot 在采集日志的时候,同时以什么样的格式来解析日志记录,支持的格式包括:none、json、csv、nginx、apache2 和 regxp。

Log-Pilot 同时支持自定义 tag,我们可以在环境变量里配置 aliyun_logs_\$name_tags="K1= V1,K2=V2",那么在采集日志的时候也会将 K1=V1 和 K2=V2 采集到容器的日志输出中。自定义 tag 可帮助您给日志产生的环境打上 tag,方便进行日志统计、日志路由和日志过滤。

日志采集模式

本文档采用 node 方式进行部署,通过在每台机器上部署一个 log-pilot 实例,收集机器上所有 Docker 应用日志。

该方案跟在每个 Pod 中都部署一个 logging 容器的模式相比,最明显的优势就是占用资源较少,在 集群规模比较大的情况下表现出的优势越明显,这也是社区推荐的一种模式。



前提条件

您已经开通容器服务,并创建了一个 kubernetes 集群。本示例中,创建的 Kubernetes 集群位于华东1地域。

步骤1 部署 elasticsearch

- **1.** 连接到您的 Kubernetes 集群。具体操作参见通过*SSH*访问*Kubernetes*集群 或 通过 *kubectl* 连接 *Kubernetes* 集群。
- 2. 首先部署 elasticsearch 相关服务,该编排模板包含一个 elasticsearch-api 的服

务、elasticsearch-discovery 的服务和 elasticsearch 的状态集,这些对象都会部署在 kube-system 命名空间下。

```
kubectl apply -f https://acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/
elasticsearch.yml
```

3. 部署成功后, kube-system 命名空间下会出现相关对象,执行以下命令查看运行情况。

<pre>\$ kubectl get svc,StatefulSet</pre>	-n=kube-system		
NAME	TYPE	CLUSTER-IP	
EXTERNAL-IP PORT(S)		AGE	
svc/elasticsearch-api	ClusterIP	172.21.5.134	<none></none>
9200/TCP	22h		
svc/elasticsearch-discovery	ClusterIP	172.21.13.91	<none></none>
9300/TCP	22h		
NAME	DESIRED CURR	ENT AGE	

statefulsets/elasticsearch 3 3 22h

步骤2 部署 log-pilot 和 kibana 服务

1. 部署 log-pilot 日志采集工具,如下所示:

```
kubectl apply -f https://acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/
log-pilot.yml
```

2. 部署 kibana 服务,该编排示例包含一个 service 和一个 deployment。

```
kubectl apply -f https://acs-logging.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/
kibana.yml
```

步骤3 部署测试应用 tomcat

在 elasticsearch + log-pilot + Kibana 这套日志工具部署完毕后,现在开始部署一个日志测试应用 tomcat,来测试日志是否能正常采集、索引和显示。

编排模板如下。

```
apiVersion: v1
kind: Pod
metadata:
 name: tomcat
 namespace: default
 labels:
   name: tomcat
spec:
 containers:
  - image: tomcat
   name: tomcat-test
   volumeMounts:
    - mountPath: /usr/local/tomcat/logs
     name: accesslogs
   env:
     - name: aliyun_logs_catalina
      value: "stdout"
 ##采集标准输出日志
     - name: aliyun logs access
       value: "/usr/local/tomcat/logs/catalina.*.log"
## 采集容器内日志文件
  volumes:
    - name: accesslogs
      emptyDir: {}
```

tomcat 镜像属于少数同时使用了 stdout 和文件日志的 Docker 镜像,适合本文档的演示。在上面的编排中,通过在 pod 中定义环境变量的方式,动态地生成日志采集配置文件,环境变量的具体说明如下:

• aliyun_logs_catalina=stdout表示要收集容器的 stdout 日志。
aliyun_logs_access=/usr/local/tomcat/logs/catalina.*.log 表示要收集容器内 /usr/local/tomcat/logs/目录下所有名字匹配 catalina.*.log 的文件日志。

在本方案的 elasticsearch 场景下,环境变量中的 \$name 表示 Index,本例中 \$name即是 catalina 和 access。

步骤 4 将 kibana 服务暴露到公网

上面部署的 kibana 服务的类型采用 NodePort,默认情况下,不能从公网进行访问,因此本文档配置一个 ingress 实现公网访问 kibana,来测试日志数据是否正常索引和显示。

通过配置 ingress 来实现公网下访问 kibana 。本示例选择简单的路由服务来实现,您可参考 lngress 支持 获取更多方法。该 ingress 的编排模板如下所示。

apiVersion: extensions/vlbetal kind: Ingress metadata: name: kibana-ingress				
namespace: kube-system	#要与 kibana 服务处			
于同一个 namespace				
spec:				
rules:				
- http:				
paths:				
- path: /				
backend:				
serviceName: kibana	#输入 kibana 服务的			
名称				
servicePort: 80	#输入 kibana 服务暴			
露的端口				

2. 创建成功后,执行以下命令,获取该 ingress 的访问地址。

\$ kubectl get	ingress	-n=kube-system		
NAME	HOSTS	ADDRESS	PORTS	AGE
shared-dns	*	120.55.150.30	80	5m

3. 在浏览器中访问该地址,如下所示。

← -	🗧 🔶 🕑 🔺 不安全 https: //i 👘 🔜 3.30/app/kibana#/discover?_g=()&_a=(columns:!(_source),index:**,interval:auto,query:(query_string:(陶 🛧 🔖 🔘 🧕 :						
	kibana	0 hits	New Save Open Share < 🛛 Last 15 minutes 🗲				
	KIDalla	Search (e.g. status:200 AND exten	sion:PHP) Uses lucene query syntax				
Ø	Discover	Add a filter 🕂					
Ш		* • •					
3		Selected Fields	No results found 🙂				
8		? _source	Unfortunately I could not find any results matching your search. I tried really hard. I looked all over the place and frankly, I just couldn't find anything good. Help me, help you. Here are some				
ير		Available Fields	ideas:				
Ф			Expand your time range				
			I see you are looking at an index with a date field. It is possible your query does not match anything in the current time range, or that there is no data at all in the currently selected time range. Click the button below to open the time picker. For future reference you can open the time picker by clicking on the Otime picker button in the top right corner of your screen.				
			Refine your query				

 4. 单击左侧导航栏中的management ,然后单击Index Patterns > Create Index Pattern。具体 的索引名称会在 \$name 变量后缀一个时间字符串,您可以配合通配符 * 进行创建。本例中使用 \$name * 来创建 Index Pattern。

您也可以执行以下命令,进入 elasticsearch 对应的 pod,在 index 下列出 elasticsearch 的所有 索引。

\$ kubectl get p 对应的 pod 	pods -n=ku	be-system		#找到 ela;	stic	search
<pre>\$ kubectl exec</pre>	-it elas	ticsearch-1	l bash	#进)		
elasticsearch 🖡	的一个 pod					
•••						
<pre>\$ curl 'localho</pre>	ost:9200/_	cat/indices	5?v'	#‡	‡ 列出	出所有索
弓[
health status	index		uuid		pri	rep
docs.count docs	s.deleted	store.size	pri.store.size	:		
green open	.kibana		x06jj19PS4Cim6	Ajo51PWg	1	1
4	0	53.6kb	26.8kb			
green open	access-20	18.03.19	txd3tG-NR6-gug	mMEKKzEw	5	1
143	0	823.5kb	411.7kb			
green open	catalina-	2018.03.19	ZgtWd16FQ7qqJN	NWXxFPcQ	5	1
143	0	915.5kb	457.5kb			

5. 索引创建完毕后,单击左侧导航栏中的Discover,然后选择前面创建的 Index,选择合适的时间 段,在搜索栏输入相关字段,就可以查询相关的日志。



至此,在阿里云 Kubernetes 集群上,我们已经成功测试基于 log-pilot、elasticsearch 和 kibana 的 日志解决方案,通过这个方案,我们能有效应对分布式 kubernetes 集群日志需求,可以帮助提升运 维和运营效率,保障系统持续稳定运行。

1.11.5 为 Kubernetes 和日志服务配置 Log4JAppender

Log4j 是 Apache 的一个开放源代码项目。Log4j 由三个重要组件构成:日志信息的优先级、日志信息的输出目的地、日志信息的输出格式。通过配置 Log4jAppender,您可以控制日志信息输送的目的地是控制台、文件、GUI 组件、甚至是套接口服务器、NT 的事件记录器、UNIX Syslog 守护进程等。

本文介绍在不需要修改应用代码的前提下,通过配置一个 yaml 文件,将阿里云容器服务 Kubernetes 集群中产生的日志输出到阿里云日志服务。此外,通过在 Kubernetes 集群上部署一个 示例 API 程序,来进行演示。

前提条件

• 您已经开通容器服务,并且创建了 Kubernetes 集群。

本示例中,创建的 Kubernetes 集群位于华东1地域。

• 启用 AccessKey 或 RAM,确保有足够的访问权限。本例中使用 AccessKey。

步骤 1 在阿里云日志服务上配置 Log4jAppender

- 1. 登录 日志服务管理控制台。
- 2. 单击页面右上角的创建 Project,填写 Project 的基本信息并单击确认进行创建。

本示例创建一个名为 k8s-log4j, 与 Kubernetes 集群位于同一地域(华东1)的 Project。

■ 说明:

在配置时,一般会使用与 Kubernetes 集群位于同一地域的日志服务 Project。因为当 Kubernetes 集群和日志服务 Project 位于同一地域时,日志数据会通过内网进行传输,从而避 免了因地域不一致而导致的数据传输外网带宽费用和耗时,从而实现实时采集、快速检索的最 佳实践。

创建Project	\times
* Project名称: k8s-log4j]
注释: <u>k8g-log4j</u> demo]
不支持<>"最多包含64个字符 * 所属地域: 华东 1 ▼]
确认	取消

- 3. 创建完成后,k8s-log4j 出现在 project 列表下,单击该 project 名称,进入 project 详情页面。
- 4. 默认进入日志库页面,单击右上角的创建。

					地域 : 华东 1
▼ LogHub - 实时采集	Logstore列表			查看Endpoin	t 创建
[文档] 接入指南	1240)				
Logtail配置	审加入LOGSIOFE各进行提附组 I摆系				
Logtail机器组	Logstore名称 数据接入向导 监控 日志采集模式		日志消费模式		操作
▼ LogHub - 实时消费		日志消费	日志投递	查询分析	
[文档] 消费指南	(8)72/1+524-1 and an				
消费组管理	活动之间。有1%以此LOGSUTE,立立时创始重				
 Search/Analytics 					
快速查询			共有0条,每页显	示:10条 « <	1 > »
报警配置					

5. 填写日志库配置信息并单击确认。

本示例创建名为 k8s-logstore 的日志库。

创建Logstore		\times
		1
* Logstore名称:	k8s-logstore	
Logstore属性		
* WebTracking:	WebTracking功能支持快速采集各种浏览器以及 iOS/Android/APP访问信息,默认关闭(帮助)	
* 数据保存时间:	30 目前Loghub保存时间和索引已经统一,数据生命周 期以Loghub设置为准(单位:天)	
* Shard数目:	2 ▼ 什么是分区(Shard)?	
* 计费:	参考计费中心说明	
	确认	取消

6. 创建完毕后,页面会提示您创建数据接入向导。

创建		×
•	您已成功创建Logstore , 请使用数据接入向导快速设置采集、分析等使用 方式	
	数据接入向导取消	

7. 选择自定义数据下的log4jAppender,根据页面引导进行配置。

本示例使用了默认配置,您可根据日志数据的具体使用场景,进行相应的配置。

自定义数据							
	文本文件	SysLog	Web Tracking	API/SDK	log4jAppender	Producer	
			Logtail自定义	/插件			
							下一步

步骤 2 在 Kubernetes 集群中配置 log4j

本示例使用 demo-deployment 和 demo-Service 示例 yaml 文件进行演示。

1. 连接到您的 Kubernetes 集群。

具体操作参见SSH访问Kubernetes集群 或 通过 kubectl 连接 Kubernetes 集群。

2. 获取demo-deployment.yaml文件并配置环境变量 JAVA_OPTS 设置 Kubernetes 集群日志的

采集。

demo-deployment.yaml 文件的示例编排如下。

```
apiVersion: apps/vlbeta2
kind: Deployment
metadata:
 name: log4j-appender-demo-spring-boot
  labels:
   app: log4j-appender
spec:
 replicas: 1
 selector:
    matchLabels:
      app: log4j-appender
  template:
   metadata:
    labels:
      app: log4j-appender
  spec:
    containers:
    - name: log4j-appender-demo-spring-boot
      image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/jaegertracing/log4j-
appender-demo-spring-boot:0.0.2
      env:
                                        ##注意
      - name: JAVA_OPTS
        value: "-Dproject={your_project} -Dlogstore={your_logstore
} -Dendpoint={your_endpoint} -Daccess_key_id={your_access_key_id} -
Daccess_key={your_access_key_secret}"
      ports:
      - containerPort: 8080
```

其中:

- -Dproject:您所使用的阿里云日志服务 Project 的名称。本示例中为 k8s-log4j。
- -Dlogstore: 您所使用的阿里云日志服务 Logstore 的名称。本示例中为 k8s-logstore。
- -Dendpoint:日志服务的服务入口,用户需要根据日志 Project 所属的地域,配置自己的服务入口,参见服务入口进行查询。本示例中为 cn-hangzhou.log.aliyuncs.com。
- -Daccess_key_id: 您的 AccessKey ID。
- -Daccess_key: 您的 AccessKey Secret。
- 3. 在命令行中执行以下命令,创建 deployment。

kubectl create -f demo-deployment.yaml

4. 获取demo-Service.yaml文件,并运行以下命令创建 service。

您不需要修改demo-Service.yaml中的配置。

kubectl create -f demo-service.yaml

步骤 3 测试生成 Kubernetes 集群日志

您可以使用 kubect1 get 命令查看资源对象部署状况,等待 deployment 和 service 部署成功

后,执行 kubect1 get svc 查看 service 的外部访问 IP,即 EXTERNAL-IP。

\$ kubectl get svc NAME TYPE CLUSTER-IP EXTERNAL-IP PORT(S) AGE log4j-appender-demo-spring-boot-svc LoadBalancer 172.21.XX.XX 120.55.XXX.XXX 8080:30398/TCP 1h

在本示例中,通过运行login命令来测试生成 Kubernetes 集群日志。其中 K8S_SERVICE_IP 即为 EXTERNAL-IP。

说明:

您可以在 GitHub log4j-appender-demo 中查看完整的 API 集合。

curl http://\${K8S_SERVICE_IP}:8080/login?name=bruce

步骤4在阿里云日志服务中查看日志

登录日志服务管理控制台。

进入对应的 Project 的详情页面,选择对应的日志库 k8s-logstore,并单击右侧的查询分析 - 查

询,查看 Kubernetes 集群输出的日志,如下所示。

<	昆 k8s-logstore (居于k8s	s+log4j)					分享	查询分析属性	另存为快速查询	另存为报警
标签列表	请输入关键字进行搜索				0	1分钟 ~	2018-03-06 16:3	7:50 ~ 2018-03-06	16:38:50	搜索
誌 k8s-logstore 新建标签 ❷	0 3795080 37955	₽ 3	8&00#) 38&05#)	389106 389126 389126	38分20秒 38分 数:1 查询状态:结果精确	25₩) 38分30₩)	38635	g 385340	DED 386345	6
	原始日志 统计图 快速分析	1表	时间 🔺	内容 ▼						⊎ ©
	(既不没有指定字段章 词,赶紧添加吧(查看 帝助)	1 8	ର୍ସ 03-06 16:38:39	source: 172.20.3.8 topic: level: INFO location: com aliyun.log4jappend message: User login successfully thread: http:ni-8080-exec-7 time: 2018-03-06T08:38+0000	erdemo. UserController.login(Us . requestID=hlAgSGKGyA nam	erController.java:17) le=bruce				

日志的输出内容对应上面的命令。本示例演示了将示例应用产生的日志输出到阿里云日志服务的操作。通过这些操作,您可以在阿里云上配置 Log4JAppender,并通过阿里云日志服务,实现日志实时搜集、数据过滤、检索等高级功能。

1.12 监控管理

1.12.1 部署Prometheus监控方案

Prometheus是一款面向云原生应用程序的开源监控工具,本文介绍如何基于阿里云容器Kubernetes版本部署Prometheus监控方案。

背景信息

对于监控系统而言,监控对象通常分为以下两类:

- 资源监控:节点、应用的资源使用情况,在容器Kubernetes中可理解为节点的资源利用率、集群的资源利用率、Pod的资源利用率等。
- 应用监控:应用内部指标的监控,例如实时统计应用的在线人数,并通过端口暴露来实现应用业务级别的监控与告警等。

在Kubernetes系统中,监控对象具体为:

- 系统组件:Kubernetes集群中内置的组件,包括apiserver、controller-manager、etcd等。
- 静态资源实体:节点的资源状态、内核事件等。
- 动态资源实体:Kubernetes中抽象工作负载的实体,例如Deployment、DaemonSet、Pod等。
- 自定义应用:应用内部需要定制化的监控数据以及监控指标。

对于系统组件和静态资源实体的监控方式,在配置文件中指明即可。

对于动态资源实体的监控,可以使用Prometheus监控部署方案。

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已连接到Master节点,方便快速查看节点标签等信息,参见_{通过} kubectl 连接 Kubernetes 集
 群。

部署Prometheus监控方案

1. 执行以下命令,下载prometheus-operator代码。

```
git clone https://github.com/AliyunContainerService/prometheus-
operator
```

2. 执行以下命令,部署Prometheus监控方案。

```
cd prometheus-operator/contrib/kube-prometheus
kubectl apply -f manifests
```

3. 执行以下命令,设置Prometheus访问。

```
kubectl --namespace monitoring port-forward svc/prometheus-k8s 9090
```

- 4. 查看部署结果:
 - a. 在浏览器中访问localhost:9090,即可查看Prometheus。

说明	:
况明	•

默认情况下,无法通过公网访问Prometheus,需要通过本地Proxy的方式查看。

b. 选择菜单栏Status下的Targets, 查看所有采集任务。

Prometheus Alerts Graph	Status - Help
Enable query history Expression (press Shift+Enter for new Execute - insert metric at cursor Graph Console	Runtime & Build Information Command-Line Flags Configuration Rules Targets Service Discovery
Element	Value
no data Add Graph	Remove Graph

如果所有任务的状态为UP,表明所有采集任务均已正常运行。

Prometheus Alerts Graph S Targets All Unhealthy	tatus + Help			
alertmanager-main (3/3 up)	show less			
Endpoint	State	Labels	Last Scrape	Error
http:// 9093/metrics	UP	endpoint="web" instance=":9093" namespace="monitoring" pod="alertmanager-ma in-2" service="alertmanager-main"	23.222s ago	
http://	UP	endpoint="web" instance=' :9093" namespace="monitoring" pod="alertmanager-ma in-1" service="alertmanager-main"	27.703s ago	
http:// :9093/metrics	UP	endpoint="web" instance=" :9093" namespace="monitoring" pod="alertmanager-ma in-0" service="alertmanager-main"	16.792s ago	
apiserver (3/3 up) show less				
Endpoint	State	Labels	Last Scrape	Error
https://	UP	endpoint="https" instance="36443" namespace="default" service="kubernetes"	26.006s ago	

查看与展示数据聚合

1. 执行以下命令,访问Grafana:

kubectl --namespace monitoring port-forward svc/grafana 3000

2. 在浏览器中访问localhost: 3000,选择相应的Dashboard,即可查看相应的聚合内容。

说明:

默认的用户名/密码是:admin/admin。



查看告警规则与设置告警压制

• 查看告警规则

在浏览器中访问localhost:9090,选择菜单栏Alerts,即可查看当前的告警规则。

- 红色:正在触发告警。
- 绿色:正常状态。

Prometheus Alerts Graph Status - Help
Alerts
O Show annotations
CPUThrottlingHigh (12 active)
DeadMansSwitch (1 active)
KubeControllerManagerDown (1 active)
KubePodNotReady (1 active)
KubeSchedulerDown (1 active)
KubeDeploymentReplicasMismatch (1 active)
KubePodCrashLooping (1 active)
AlertmanagerConfigInconsistent (0 active)
AlertmanagerDown (0 active)
AlertmanagerFailedReload (0 active)
KubeAPIDown (0 active)
KubeAPIErrorsHigh (0 active)
KubeAPIErrorsHigh (0 active)
KubeAPILatencyHigh (0 active)

• 设置告警压制

执行以下命令,并在浏览器中访问localhost:9093,选择Silenced,设置告警压制。

kubectl --namespace monitoring port-forward svc/alertmanager-main
9093

Filter Group	Receiver: All Silenced Inhibited
	+
Custom matcher, e.g. env="production"	
alertname="CPUThrottlingHigh" +	
08:14:17, 2018-10-29 + Info 🗠 Source 🔀 Silence	
severity="warning" + prometheus="monitoring/k8s" + pod_name="kube-state-metrics-775dd59946-8x" container_name="addon-resizer" +	zjf" + namespace="monitoring" +

1.12.2 通过资源分组进行监控与告警

阿里云容器服务与云监控产品进行集成,为您提供基于资源分组的监控服务。

前提条件

- 如果之前没有创建过集群,您需要创建Kubernetes集群。
- Kubernetes 版本需要在 1.8.4 及以上,若集群版本过低,您可以先对集群进行升级,然后通过 升级监控服务的方式快速建立资源报警分组。

背景信息

在 IT 系统基础设施运维中,监控告警一直是保证可靠性和安全性的基础,有助于日常运维、系统监测、故障排除和调试。

在 Kubernetes 场景下,传统的容器监控方案通过静态配置化的监控 agent 或中心化的 server 进行 资源监控和告警,会遇到很大的难题。例如,由于容器更多的是在资源池中调度,宿主机部署监控 agent 会造成缺乏必要信息来识别监控对象;容器的生命周期与传统应用相比而言会更加短暂,而 由容器抽象的上层概念如 kubernetes 中的 ReplicaSet、Deployment 等则没有太好的办法从采集的 数据中进行反向的抽象,造成单纯的容器监控数据无法有效地进行监控数据的聚合和告警,一旦应 用的发布可能会导致原有的监控与报警规则无法生效。

阿里云容器服务 Kubernetes 与云监控进行了深度集成,用应用分组来抽象逻辑概念,实现逻辑的 概念和物理概念在监控数据、生命周期上面的统一。此外,阿里云云监控服务提供丰富的功能特性 和自定义工具,帮助您快速实现 Kuberbetes 资源监控和告警的最佳实践。

操作步骤

- 1. 登录 云监控服务控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用分组,在应用分组中,可以看到包含集群 ID 信息的 kubernetes 资源分组。

云监控	应用分组					€ 刷新	创建组 当前版本 升级版本	: 免费版 、 获得更多配额和功能 升级	汲
概览	₩型 ▼ 请输入要搜索的组名(支持模糊搜索)	搜索	Ę						
Dashboard 成用分组	分组名称 / 分组ID	健康状况 🛛	类型	服务器总数 🕗	资源类型总数 🕗	不健康实例数②	创建时间	10	暴作
主机监控	test / 27016	•	自建	2	2	0	2017-10-22 03:28:43	管理 更多	÷ -
事件监控	k8s-ce7t L-master / 53473	٢	kubernetes	3	2	0	2018-04-03 09:56:01	管理 更多	¢ +
自定义监控	k8s-ce7t L-worker / 53474	•	kubernetes	1	1	0	2018-04-03 09:56:01	管理更多	ş -
 日志监控 站点监控专业版 							共 3条	10 • « < 1 > :	>>

 单击分组名称,进入具体的分组页面,您可以查看组内各项资源的情况。以 kubernetes 的 master 分组为例,显示组内的资源,包括云服务器ECS和负载均衡。 Kubernetes 节点从职能上分为 Worker 和 Master 两种不同的节点。Master 节点上面通常会部署 管控类型的应用,整体的资源要求以强鲁棒性为主;而 Worker 节点更多的承担实际的 Pod 调 度,整体的资源以调度能力为主。当你创建资源报警分组时,容器服务会为你自动创建两个资源 分组,一个是 Master 组,一个是 Worker 组。Master 组中包含了 Master 节点以及与其相关的 负载均衡器;Worker 组包含了所有的工作节点。

<	k8s-	≥-master ▼ € 返回应用分组			○刷新 新建报告规则 创建事件报答	删除组 应用模板到组
 组内资源 监控视图 故障列表 	基本信息 应用分组名称: k8s-c 联系人组: 云账号报警联系人 /	2-master				
事件监控 可用性监控	组内实例 <u> 云服务器ECS</u> 负载均衡 ● 添	ito**B				
日志监控 自定义监控	请输入	٩			25	为动态匹配 添加实例
报警规则	实例名称 (1)	健康状況 @	资源描述 192.168.0.176	CPU使用率(%)	内存使用家(%)	运作 删除
Ξ	• *****	●正常状态	192.168.0.177			删除
		●正常状态	192.168.0.178			删除
					共 3条, 每页显示10	10 ▼ < 1 >

4. 您可以查看分组内的其他云产品的详细信息,如负载均衡。

k8s-c9	ter • 适回应用分组		○ 刷新 新建設	· 创建事件报警	删除组	应用模板到组
基本信息 应用分组名称: k8s-c 联系人组: 云张号报警察系人 ≠ 组内立例	mugter /					
11173年791 云服务器ECS 负载均衡 ● 添加产品						
						添加实例
实例名称 值	康状況 🖉	资源描述				操作
B-b-b-C	DIT 常状态					删除
B KBs	正策状态					删除

5. 在左侧导航栏中单击监控视图,您可以查看分组内各云产品的详细监控指标。



- 在左侧导航栏中单击报警规则,该页面列出当前分组中已有的报警规则列表,默认会在 Master 分组中设置所有节点的核心组件的健康检查。
 - 1. 您可以单击新建报警规则,根据业务需求,来创建属于该分组的报警规则。

<	k8s-(jer ti	国应用分组	1小时 2小时 6小时	12小时 1天 3天 7	7天 14天 2018-04-0	3 07:41:52 - 2018-04-03 🔳
组内资源 ● 监控视图	请输入报警规则名称			搜索		2 刷新 新建	报警规则 修改组	删除组 应用模板到组
故障列表	规则名称	状态 (全部) 🔻	启用	维度	报警规则	产品名称 (全部) -	2 1象	操作
事件监控 可用性监控	 kube-proxy- TelnetLatency.Average 	。 ●正常状态	已启用	分組維度:k8s- ce7b578f229754f4783ce693839bdf031- worker	1分钟 平均值>1000 连续 3 次 则报警	云监控-可用性监控	云账号报警联 系人 查看	查看 修改 禁用
日志监控 自定义监控 招感历史	 kube-proxy- TelnetStatus.Value 	♥正常状态	已启用	分组维度:k8s- ce7b578f229754f4783ce693839bdf031- worker	1分钟 监控值>400 连续 3 次 则报警	云监控-可用性监控	云账号报警联 系人 查看	章看 修改 │ 禁用
报警规则 1	 kubelet- TelnetLatency.Average 	。 ●正常状态	已启用	分組進度:k8s- ce7b578f229754f4783ce693839bdf031- worker	1分钟 平均值>1000 连续 3 次 则报警	云监控-可用性监控	云账号报警联 系人 查看	査君 修改 禁用
	 kubelet- TelnetStatus.Value 	♥正常状态	已启用	分組維度:k8s- ce7b578f229754f4783ce693839bdf031- worker	1分钟 监控值>400 连续 3 次 则报警	云监控-可用性监控	云账号报警联 系人 查看	查看 修改 │ 禁用
Ξ	□ 启用 禁用	删除					共 4条 20) ▼ ≪ < 1 > ≫

- 2. 进入报警规则页面,您需要设置报警规则。
 - 您可选择报警关联对象。
 - 您可选择是否使用模板创建报警规则。若选择使用模板创建报警规则,您可以在选择模板下拉框中选择已有的报警模板;或者可以单击创建报警模板,创建新的自定义报警模板,参见,然后再进行选择。
 - 您可设置通知方式,如通过钉钉、邮件、短信的方式在第一时间获取到 Kubernetes 的集群状态。

创建报警规	规则 t 返回								
1	关联资源								
	产品:	容器服务Kubernetes版	•						
	资源范围:	应用分组	▼ 2 创建应用分组 提升	运维效率。应用	用分组与报警模构	反的 最信	E实践		
	分组:	k8s-c51b1b2bd791f4496ae28	fd3a6 👻						
2	设置报警规则								
	使用模板:	.● 是 ○ 否							
	选择模板:	常用基础模板 🗙		▼ 创建报警	警模板				
		常用基础模板_cpu_total	Host.cpu.totalUsed •	1m •	连续3次 ▼	> •	90	%	
		常用基础 <mark>模</mark> 板_diskusage_utili	Host.disk.utilization 👻	1m 🔻	连续3次 ▼	> •	90	%	
		常用基础模板_memory_usedu	Host.mem.usedutilization -	1m -	连续3次 ▼	> -	90	%	
		常用基础模板_InternetOutRat	公网流出带宽使用率 ▼	1m 🔻	连续3次 🔻	> •	90	%	
		常用基础模板_agent_heartbe	插件无心跳 -	1m -				-	
	通道沉默时 间:	24小时	• 0						
	生效时间:	00:00 👻 至 23:59	•						
3	通知方式								
	通知对象:	联系人通知组	全选 已选组11	×	全道	先			
		搜索	Q 云账号报	警联系人					
			→						
			+						
		快速创建联系人组							

3. 最后单击确认,本例中新建的报警规则会出现在规则列表下。

<	k8s-cedcc8dcbe5b3466d802f86a	4f96cc97e-master 主	返回应	用分组	1小时 2小时 6小时 12小时	1天	3天 7天 14天	2018-04-13 0	9:45:18 - (2018-04-	-13 🗰
组内资源 ● 监控视图	请输入报警规则名称			搜索		€刷新	新建报警规则	修改组 册	脉组	应用模糊	扳到组
故障列表	规则名称	状态 (全部) 🔹 👘	启用	維度 (全部) *	报警规则		产品名称 (全部) 👻	通知对象			操作
事件监控 可用性监控	test_monitor_CPUUtilization	♥正常状态	已启用	分追維度:k8s- cedcc8dcbe5b3466d802f86a4f96cc97e- master	1分钟 CPU使用率 平均值>=90 % 连续 3 次 则报警	ŗ	云服务器ECS	云账号报替联 系人 查看	修改	禁用	查看 删除
日志监控 自定义监控 招警历史	□ 常用基础模板 _agent_heartbeat	●正常状态	已启用	分組維度:k8s- cedcc8dcbe5b3466d802f86a4f96cc97e- master	插件无心跳事件报警		云服务器ECS	云账号报警联 系人 查看	修改	禁用	查看 制除
报警规则	■ 常用基础模板 _diskusage_utilization	●正常状态 i	已启用	分组维度:k8s- cedcc8dcbe5b3466d802f86a4f96cc97e- master	1分钟 磁盘使用率 平均值>90 % 连续 3 次 则报警		云服务器ECS	云账号报警联 系人 查看	修改	禁用	查看 删除

后续操作

在左侧导航栏中,您可以探索更多符合自己资源监控需求的功能特性,如故障列表、事件监控、可 用性监控、日志监控等。

1.12.3 与云监控集成与使用

前提条件

请先检查kube-system命名空间下是否已经部署了alicloud-monitor-controller,若未部

署,请进行旧版本集群升级。

使用方式

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的部署,进入部署列表页面。
- **3.** 选择所需的deployment,单击右侧的监控,或者在内置的Kubernetes Dashboard的部署页面中单击监控。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				刷新	使用镜像创建	使用模板创建
概览	集群 K8S-cs ▼ 命名空间	kube-system 🔻 2					
▼ 集群	名称	标签	容器组数量	创建时间			3 操作
集群	alicloud-disk-controller	app:alicloud-disk-controller	1/1	2018-06-27 17:53:56		详情 🍐 编辑	监控 更多▼
节点	alicloud-monitor-controller	k8s-app:alicloud-monitor-controller task:monitoring	1/1	2018-06-28 14:06:30		详情 🍐 编辑	监控 更多▼
命名空间	default-http-backend	app:default-http-backend	1/1	2018-06-27 17:53:56		洋情 丨 编辑	监控 更多▼
▼ ^{应用} 1	heapster	k8s-app:heapster task:monitoring	1/1	2018-06-27 17:53:56		洋情 🍐 编辑	监控 更多▼
部署	kube-dns	k8s-app:kube-dns	1/1	2018-06-27 17:53:51		洋情 丨 编辑	监控 更多▼

<	➡ 工作负载 部署					十 创建
集群	部署					Ŧ
命名空间	名称 🔷	标签	容器组	已创建 ≑	镜像	
^{70点} 持久化存储卷	Monitoring-grafana	k8s-app: grafana task: monitoring	1/1	2018-07-10 16:04:34	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs,	:
角色	alicloud-monitor-controller	k8s-app: alicloud-monitor-controller task: monitoring	1/1	2018-06-28 14:06:30	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs,	:
	V tiller-deploy	app: helm name: tiller	1/1	2018-06-27 17:53:58	registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com	3:
kube-system	alicloud-disk-controller	app: alicloud-disk-controller	1/1	2018-06-27 17:53:56	registry-vpc.cn-hangzhou.aliyur 监控	
概況	leapster	k8s-app: heapster task: monitoring	1/1	2018-06-27 17:53:56	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.c 伸缩	
工作负载	monitoring-influxdb	k8s-app: influxdb task: monitoring	1/1	2018-06-27 17:53:56	删除 registry-vpc.cn-hangzhou.aliyur	ę
之时 任务	oginx-ingress-controller	app: ingress-nginx	1 / 1	2018-06-27 17:53:56	查看 registry-vpc.cn-hangzhou.aliyur	/编辑 YAML
部署 2	default-http-backend	app: default-http-backend	1/1	2018-06-27 17:53:56	registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com	:

此时会跳转到云监控的相应的监控视图页面。

<	68-c1-c1-c1-c1-c1-c1-c1-c1-c1-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-c2-					
组内资源	1/15時 2/15时 5/15时 17/15时 1平 3平 7平 14平 藚 白动起任・ 原志能計・					
● 监控视图	12222 J322 J322 12323 2人 J人 J人 IV - Lidology · Lidol					

4. 应用分组支持分组和实例两个维度的监控。





5. 如需告警设置,分组级别的指标以group开头,实例级别的指标以pod开头。

产品:	容器服务Kubernetes版 👻							
资源范围:	应用分组 🔹 🕜 选择应用分组时,支	持使用报警模板。 点击 查看报警椅	葛板最佳实践					
分组:	k8s-c07ea7a5639924917af756e7d3f95e 💌							
设置报警规则								
使用模板:	◎是 ● 否		1.00					
规则名称:	Deployment CPU利用率监控		1.00					
规则描述:	group.cpu.usage_rate 🔺 5分钟 👻 总计 👻	>= • 词值	0.50					
			0.00					
十添加报警规则	group.cpu.limit		-0.50					
通道沉默时 间:	group.cpu.request		1.00					
14-44 D 15-421-4	group.cpu.usage		14:10:00 14:1	5:00 14:23:2	0 14:31	:40 1	4:40:00	14:50:00
通信后报警:	group.cpu.usage_rate			e group.cpu.us	age_rate—Su	n—应用分维	-152343	
	group.disk.io_read_bytes							

旧版本集群升级

1. 登录 容器服务管理控制台。

在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面,单击右上角的使用模板创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表					刷新	使用镜像创建	使用模板创建
概览	集群 k8s-test ·	▼ 命名空间 default ▼						2
▼ 集群	名称	标签	容器组数量		创建时间			操作
集群								
节点			(〕没有查询到符合条件的记录				
存储								
命名空间								
▼ 应用 部署								

3. 选择所需的集群,Kube-system命名空间,使用以下的示例模板,然后单击创建。



根据自己的集群替换REGION与CLUSTER_ID,并重新部署Heapster的yaml编排。

集群	k8s-test
命名空间	kube-system 🗸
示例模版	自 定义 *
模质	<pre>piVersion: extensions/v1beta1 vind: Deployment main: heapster main: heapster main: heapster main: heapster maintainas: vind: vi</pre>
	edisit

heapster示例编排模板如下。若集群中已有旧版本的heapster,您也可登录到Kubernetes集

```
群,执行kubectl apply -f xxx.yaml命令进行更新。
```

```
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Deployment
metadata:
   name: heapster
   namespace: kube-system
spec:
```

```
replicas: 1
  template:
   metadata:
      labels:
        task: monitoring
        k8s-app: heapster
      annotations:
        scheduler.alpha.kubernetes.io/critical-pod: ''
    spec:
      serviceAccount: admin
      containers:
       - name: heapster
        image: registry.##REGION##.aliyuncs.com/acs/heapster-amd64:
v1.5.1.1
        imagePullPolicy: IfNotPresent
        command:
         /heapster
        - --source=kubernetes:https://kubernetes.default
        - --historical-source=influxdb:http://monitoring-influxdb:
8086
        - --sink=influxdb:http://monitoring-influxdb:8086
        - --sink=socket:tcp://monitor.csk.##REGION##.aliyuncs.com:
8093?clusterId=##CLUSTER_ID##&public=true
```

alicloud-monitor-controller 的示例编排如下,执行kubectl create -f xxx.yaml命令部

署alicloud-monitor-controller。

```
apiVersion: extensions/v1beta1
kind: Deployment
metadata:
 name: alicloud-monitor-controller
 namespace: kube-system
spec:
 replicas: 1
  template:
    metadata:
      labels:
        task: monitoring
        k8s-app: alicloud-monitor-controller
      annotations:
        scheduler.alpha.kubernetes.io/critical-pod: ''
    spec:
      hostNetwork: true
      tolerations:
      - effect: NoSchedule
        operator: Exists
       key: node-role.kubernetes.io/master
      - effect: NoSchedule
        operator: Exists
        key: node.cloudprovider.kubernetes.io/uninitialized
      serviceAccount: admin
      containers:
      - name: alicloud-monitor-controller
        image: registry.##REGION##.aliyuncs.com/acs/alicloud-monitor
-controller:v1.0.0
        imagePullPolicy: IfNotPresent
        command:
        - /alicloud-monitor-controller
        - agent
        - --regionId=##REGION##
```

clusterId=##CLUSTER_ID##
logtostderr
x = 4

4. 更新完毕后,进入Kubernetes 控制台,在kube-system命名空间中,可看到这两

个Deployment处于运行中,即升级完毕。

g Bi	kube-flannel-ds	app: flannel tier: node	4 / 4	2018-05-28 17:08:49	registry-vpc.cn-hangzhou.allyuncs.com/acs/flannel:v0.8.0 registry-vpc.cn-hangzhou.allyuncs.com/acs/flannel:v0.8.0	≓ :
命名空间						
节点	部響					Ŧ
持久化存储卷	名称 ◆	标签	容器组	日创建 ≑	現像	
角色	alicloud-monitor-controller	k8s-app: alicloud-monitor-controller task: monitorin	g 1/1	2018-06-26 17:10:32	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/alicloud-monitor-contr-	:
存储类	alibaba-log-controller	kubernetes.lo/cluster-service: true	1/1	2018-06-22 17:27:08	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/log-service/alibabacloud-lc	:
命名空间	Stiller-deploy	app: helm name: tiller	1/1	2018-05-28 17:08:52	registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/tiller:v2.8.2	:
kube-system *	alicloud-disk-controller	app: alicloud-disk-controller	1/1	2018-05-28 17:08:49	registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/alicloud-disk-contr	:
概況	default-http-backend	app: default-http-backend	1/1	2018-05-28 17:08:49	registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/defaultbackend:1.	:
工作负载	leapster	kBs-app: heapster task: monitoring	1/1	2018-05-28 17:08:49	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/heapster-amd64:v1.5.	:

对于不清楚自己REGION信息的开发者,可以通过如下的方式快速查询,打开ECS控制台,选择自 己集群所在的地域,页面地址URL中最后一段即是REGION。

G	● 安全 https://	cs.console.aliyun.com/#/server/region/ <mark>cn-hangzhou</mark>				
管理	控制台 产品与服	务▼	搜索	Q 🐥 24	费用 工单	Þ
云服	务器 ECS	实例列表				
棚	览 例	▼ 选择实例属性项搜索,或者输入关键字识别搜索	Q	标签		

1.12.4 使用 Grafana 展示监控数据

前提条件

- 您已经成功部署一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 本示例使用的 Grafana 的镜像地址是 registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/ grafana:5.0.4,内置了相关监控模板。

背景信息

在 kubernetes 的监控方案中, Heapster+Influxdb+Grafana 的组合相比 prometheus 等开源方案而 言更为简单直接。而且 Heapster 在 kubernetes 中承担的责任远不止监控数据的采集,控制台的监 控接口、HPA的 POD 弹性伸缩等都依赖于 Heapster 的功能。因此 Heapster 成为 kubernetes 中一 个必不可少的组件,在阿里云的 Kubernetes 集群中已经内置了 Heapster+Influxdb 的组合,如果需 要将监控的数据进行展示,只需要配置一个可用的 Grafana 与相应的 Dashboard 即可。

操作步骤

1. 登录容器服务管理控制台。

- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 3. 单击页面右上角的使用模板创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表			刷新使用镜像创建使用模板创建
概览	集群 k8s-cluster v 命名空间	default 🔻		2
▼ 集群	名称 标签	容器组数量	创建时间	操作
集群				
节点			 没有查询到符合条件的记录 	
存储卷				
命名空间				
▼ 应用 部署				

- 4. 对模板进行相关配置,部署 Grafana 的 deployment 和 service,完成配置后,单击创建。
 - 集群:选择所需的集群。
 - 命名空间:选择资源对象所属的命名空间,必须是kube-system。
 - 示例模板:本示例选择自定义模板,其中包含一个 deployment 和 service。

集群	k8s-cluster	Ŧ
命名空间	kube-system 1	Ŧ
示例模版	自定义	T
機販	<pre>1 epiVersion: extensions/vibeta1 2 kind: Deployment 3 medication: 4 none: monitoring-grafana 5 none: pack: kube-system 6 spec: 7 replicas: 1 8 template: 9 des. 9 des</pre>	
	2 🗖	健

本示例的编排模板如下。

```
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Deployment
metadata:
    name: monitoring-grafana
    namespace: kube-system
spec:
    replicas: 1
```

```
template:
     metadata:
       labels:
         task: monitoring
         k8s-app: grafana
     spec:
       containers:
       - name: grafana
         image: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/grafana:5.0.4
         ports:
          - containerPort: 3000
           protocol: TCP
         volumeMounts:
         - mountPath: /var
           name: grafana-storage
         env:
         - name: INFLUXDB_HOST
           value: monitoring-influxdb
       volumes:
       - name: grafana-storage
         emptyDir: {}
apiVersion: v1
kind: Service
metadata:
  name: monitoring-grafana
  namespace: kube-system
spec:
  ports:
   - port: 80
    targetPort: 3000
   type: LoadBalancer
   selector:
    k8s-app: grafana
```

5. 完成部署后,返回部署页面,选择所需集群,然后选择 kube-system,查看其下部署的应用。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				刷新使用镜像创建使用模板创建
概览	集群 k8s-cluster v 命名空间	kube-system 🔻 🙎			
▼ 集群	名称	标签	容器组数量	创建时间	操作
集群	alicloud-disk-controller	app:alicloud-disk-controller	1/1	2018-06-27 17:53:56	详情 编辑 监控 更多▼
节点	alicloud-monitor-controller	k8s-app:alicloud-monitor-controller task:monitoring	1/1	2018-06-28 14:06:30	洋情 编辑 监控 更多▼
命名空间	default-http-backend	app:default-http-backend	1/1	2018-06-27 17:53:56	洋情 │ 编辑 │监控│更多▼
▼应用	heapster	k8s-app:heapster task:monitoring	1/1	2018-06-27 17:53:56	洋情 编辑 监控 更多▼
部署	kube-dns	k8s-app:kube-dns	1/1	2018-06-27 17:53:51	详情 编辑 监控 更多▼
容器组服务	monitoring-grafana	k8s-app:grafana task:monitoring	1/1	2018-07-10 16:04:34	详情 编辑 监控 更多▼
路由	monitoring-influxdb	k8s-app:influxdb task:monitoring	1/1	2018-06-27 17:53:56	洋情 编辑 监控 更多▼

6. 单击 monitoring-grafana 的名称,查看部署状态,等待运行状态变为 running。

创建monitoring-grafana t	返回列表			刷新
基本信息				
名称:	monitoring-grafana			
命名空间:	kube-system			
创建时间:	2018-04-25T07:32:02Z			
标签:	k8s-app:grafana task:monitoring			
注解:	deployment.kubernetes.io/revision:1			
选择器:	k8s-app:grafana task:monitoring			
策略:	RollingUpdate			
状态:	已更新:1个,不可用:0个,共计:1个			
容器组 关联服务				
名称		状态	镜像	事件
monitoring-grafana-675dc8448c-ngj	i4s	Running	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/acs/grafana:5.0.4	

7. 单击左侧导航栏中的应用 > 服务,进入服务列表,选择所需的集群和命名空间(kube-system),查看外部端点。

这个地址是通过 LoadBalancer 类型的 service 自动创建的,对于要求更安全访问策略的开发者 而言,建议考虑添加 IP 白名单或者使用配置证书等方式增强安全性。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表							刷新	创建
概览	集群 k8s-cluster	▼ 命名空间	kube-system 🔻 3						
▼ 集群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点			操作
集群	default-http-backend	ClusterIP	2018-06-27 17:53:56	1000	default-http-backend:80 TCP	-	详情 更新	查看YAML	删除
京	heapster	ClusterIP	2018-06-27 17:53:56	10.00	heapster:80 TCP	-	详情 更新	查看YAML	删除
存储卷 命名空间	kube-dns	ClusterIP	2018-06-27 17:53:51		kube-dns:53 UDP kube-dns:53 TCP	-	详情 更新	查看YAML	删除
▼ 应用 1	monitoring-grafana	LoadBalancer	2018-07-10 16:04:34	10.00	monitoring-grafana:80 TCP monitoring-grafana:32746 TCP	80	详情 更新	查看YAML	删除
部署	monitoring-influxdb	ClusterIP	2018-06-27 17:53:56	1.1.4	monitoring-influxdb:8086 TCP		详情 更新	查看YAML	删除
容器组 2 三 服务	nginx-ingress-lb	LoadBalancer	2018-06-27 17:53:56	-	nginx-ingress-lb:80 TCP nginx-ingress-lb:30883 TCP nginx-ingress-lb:443 TCP nginx-ingress-lb:23280 TCP	80 443	详情 更新	查看YAML	删除

8. 选择 monitoring-grafana 服务,单击右侧的外部端点,登录 Grafana 监控界面。

默认的 Grafana 的用户名和密码都是 admin,建议在登录后先修改为更复杂的密码。



9. 您可选择内置的监控模板 , 查看 Pod 和 Node 的监控 Dahsboard。

本示例使用的 Grafana 版本内置了两个模板,一个负责展示节点级别的物理资源,一个负责展示 Pod 相关的资源。开发者也可以通过添加自定义的 Dashboard 的方式进行更复杂的展现,也可以基于 Grafana 进行资源的告警等。

O	Kube	rnetes Noo	le监控 -			
	node_name	cn-hangzhou	ı.i-t	J.		
+	🗸 Dashboa	ard Row				
Ļ	Uptime			CPU Cores		
*	1.	84 da j	y		2	
	✓ History					
	1.0 B ———			Filesy	stem Available	
	0.5 B			No	o data points	
	0 B ———					
	-0.5 B					
	-1.0 B	15:00	1:	5:10	15:20	
	92.500%			Men	nory Utilization	
	92.000%					

91.000%

90.500%

📲 Kubernetes Pod监控 🔸			11. 12 12	# 🗈 🍁 < Q > @	Last 1 hour Refresh every 5s 🛛 🕄
namespace default - pod_name	test-wordpress-6945bc9556-mpdxn ▼				
Uptime	CPU Usage Rate	Memory Usage	Network Tx Rate	Network Rx Rate	
2.07 day		181 MB	1.815 kBps	7.61 kBps	
u → Resource Limit and Request					
CPU Limit	CPU Request	Memory Limit	Memory Request		
0	300	0 B	537 MB		
∽ History					
45 40 35 30 25 1500 1510	CPU Usage Rate	15.40 15.50	182.5 M8 182.0 M8 181.5 M8 181.0 M8 1500 1	Memory Usage	15:40 15:50
— cpu/usage_rate.mean			— memory/usage.mean		

1.12.5 使用HPA弹性伸缩容器

阿里云容器服务支持在控制台界面上快速创建支持HPA的应用,实现容器资源的弹性伸缩。您也可通过定义HPA(Horizontal Pod Autoscaling)的yaml配置来进行配置。

前提条件

- 您已成功创建一个Kubernetes集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功连接到Kubernetes集群的Master节点。

方法1 通过容器服务控制台创建HPA应用

在阿里云容器服务中,已经集成了HPA,开发者可以非常简单地通过容器服务控制台进行创建。

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用>部署,单击右上角的使用镜像创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	部署列表				周新	使用镇像创建	使用模板创建
概范	集群 k8s-cluster ▼ 命名空间	default 🔻				2	
▼ 集群							
集群	名称	标签	容器印数量	创建时间			操作
节点							
存储卷			① 没有查询到符合条件的记录				
命名空间							
▼ 应用							
部署							

- 3. 填写应用的名称,设置应用部署集群和命名空间,单击下一步。
- 4. 首先进行应用设置,设置副本数量,然后勾选开启自动伸缩,设置伸缩的条件和配置。

- 指标:支持CPU和内存,需要和设置的所需资源类型相同。
- 触发条件:资源使用率的百分比,超过该使用量,容器开始扩容。
- 最大容器数量:该Deployment可扩容的容器数量上限。
- 最小容器数量:该Deployment可缩容的容器数量下限。

应用配置		
副本数量:	1	
自动伸缩:	☑ 开启	
	指标: CPU使用量 ▼	
	触发条件: 使用量 70 %	
	最大副本数: 10 可选范围:2-100	
	最小副本数: 1 可选范围:1-100	

5. 进行容器设置,选择镜像,并设置所需的资源。然后单击下一步

〕 说明:	
您必须为Deployment设置所需资源,否则无法进行容器自动伸缩。	

	container0			
	镜像名称:	nginx 选择镜像	镜像版本:	latest 总是拉取镜像 选择镜像版本
本配置	资源限制:	CPU 如:500m ● 内存 如:128Mi ●		
Щ а	所需资源:	CPU 500m 0 内存 如:128Mi 0		
	Init Container			

6. 进入访问设置页面,本例中不进行访问设置,单击创建。

此时一个支持HPA的Deployment就已经创建完毕,您可在部署的详情中查看伸缩组信息。

基本信息							
名称:	nginx-deployment						
命名空间:	default						
创建时间:	2018-08-23 10:07:23						
标签:	app:nginx						
注解:	deployment.kubernetes.io/revision:1						
选择器:	app:nginx						
策略:	RollingUpdate						
状态:	已更新:1个,不可用:1个,共计:1个						
触发器 1.每种类型的触发器只能	創建設发器 1.每件类型的就发器只能创建1个						
目前没有任何触发器,点击右上角按钮	田创建映发器						
CPU	CPU Memory 当前暂无监控数据 当前暂无监控数据						
容器组 访问方式 事件	容器组水平伸缩器						
名称	目标使用率 最小副本数	最大副本数	创建时间	操作			
nginx	cpu:70% 1	10	2018-08-23 10:07:23	编辑丨删除			

7. 在实际使用环境中,应用会根据CPU负载进行伸缩。您也可在测试环境中验证弹性伸缩,通过 给Pod进行CPU压测,可以发现Pod在半分钟内即可完成水平的扩展。

容器组	关联服务	事件	容器组水平伸缩器
呂称			
nginx-test-d	deployment-65	5fcb7d4c-4c	:4xt
nginx-test-d	deployment-65	öfcb7d4c-kv	vqnh

方法2 通过kubectl命令进行使用

您也可通过编排模板来手动创建HPA,并将其绑定到要伸缩的Deployment对象上,通过kubect1 命令实现容器自动伸缩配置。

下面针对一个Nginx应用进行举例,Deployment的编排模板如下,执行kubectl create -f xxx .yml命令进行创建。

```
apiVersion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/vlbetal
kind: Deployment
metadata:
   name: nginx
   labels:
        app: nginx
spec:
   replicas: 2
   selector:
```

```
matchLabels:
     app: nginx
 template:
   metadata:
      labels:
       app: nginx
    spec:
      containers:
      - name: nginx
        image: nginx:1.7.9 # replace it with your exactly <image_name:</pre>
tags>
        ports:
         containerPort: 80
        resources:
                                             ##必须设置,不然HPA无法运行
          requests:
            cpu: 500m
```

然后创建HPA,通过scaleTargetRef设置当前HPA绑定的对象,在本例中绑定是名

叫nginx的Deployment。

```
apiVersion: autoscaling/v2beta1
kind: HorizontalPodAutoscaler
metadata:
 name: nginx-hpa
 namespace: default
spec:
                                               ##绑定名为nginx的
 scaleTargetRef:
Deployment
    apiVersion: apps/v1beta2
   kind: Deployment
   name: nginx
 minReplicas: 1
 maxReplicas: 10
 metrics:
  - type: Resource
   resource:
     name: cpu
      targetAverageUtilization: 50
```

ľ

说明:

HPA需要给Pod设置request资源,如果没有request资源,HPA不会运行。

执行kubectl describe hpa [name]会发现有类似如下的warnning。

Warning FailedGetResourceMetric 2m (x6 over 4m) horizontal-pod -autoscaler missing request for cpu on container nginx in pod default /nginx-deployment-basic-75675f5897-mqzs7 Warning FailedComputeMetricsReplicas 2m (x6 over 4m) horizontal-pod -autoscaler failed to get cpu utilization: missing request for cpu on container nginx in pod default/nginx-deployment-basic-75675f5

创建好HPA后,再次执行kubectl describe hpa [name]命令,可以看到如下信息,则表示HPA已经正常运行。

Normal SuccessfulRescale 39s horizontal-pod-autoscaler New size: 1; reason: All metrics below target

此时当Nginx的Pod的利用率超过本例中设置的50%利用率时,则会进行水平扩容,低于50%的时候会进行缩容。

1.12.6 使用钉钉实现Kubernetes集群监控告警

在钉钉群部署群机器人后,当Kubernetes集群出现异常事件时,可将异常事件通过群机器人发送到 指定钉钉群,从而实现集群异常事件的实时监控告警。

背景信息

- 您已成功创建一个钉钉群。
- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。

操作步骤

- 1. 单击钉钉群右上角 图标,进入群设置页面。
- 2. 单击群机器人,进入群机器人页面,选择需要添加的机器人。此处选择自定义机器人。

群机器人			×
	选择要添加	啲机器人	
した で か 知 天 气 の 振 服 和 一 物 整 信息	の 更 云 こ の 健 供 的 代 码 托 管 服务	GitHub 基于Git的代码托管服 务	GitLab 基于ROR的开源代码托 管软件
	で で で で で で で の で し ち 事 务 跟 こ に し に の い の し し 事 ろ 服 し に し し う 事 ろ 服 し に し し し し し う 事 ろ 服 し し し し し し し し し し し し し	CO Trello 实时的卡片墙,管理 任何事情	で で で で で で で で で で で で で で で で で で で
CODING 以Git为基础的研发管	自定义 通过Webhook接入自		

3. 在机器人详情页面,单击添加,进入添加机器人页面。



4. 根据如下信息配置群机器人后,单击完成添加:

配置	说明
编辑头像	(可选)为群机器人设置头像。
机器人名字	添加的机器人名称。
添加到群组	添加机器人的群组。
是否开启Outgoing机制	(可选)通过@群机器人,将消息发送到指定外部服务,还可 以将外部服务的响应结果返回到群组。
	道 说明: 建议不开启。
POST 地址	接收消息的HTTP服务地址。
	说 明: 当选择开启Outgoing机制时,此项可配置。

配置	说明
Token	用于验证请求来自钉钉的密钥。
	送 说明: 当选择开启Outgoing机制时,此项可配置。

5. 单击复制,复制webhook地址。

添加机器人	×
1.添加机器人~	
2.设置webhook,点击设置说明查看如何配置以使机器人生效	
webhook: https://oapi.dingtalk.com/robot/send?access_tok 复制	
完成 设置说明	
 送明: 在群机器人页面,选择目标群机器人,单击右侧 图标可以: 	
• 修改群机器人的头像及机器人名字。	
• 开启或关闭消息推送。	
• 重置webhook地址。	

- 删除群机器人。
 群机器人 ×
 钉钉机器人可以把你需要的消息及通知,自动推送到钉钉群 了解更多
 (金) 添加机器人
 市群里最多添加 6 个机器人
 本群的机器人
 体Ubernetes告警机器人
 由 添加,接受群组:
- 6. 登录 容器服务管理控制台。
- 7. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > 部署,进入部署列表页面。
- 8. 选择目标集群,命名空间选为kube-system,单击右上角使用模板创建。

部署列表	刷新	使用镜像创建	使用模板创建
集計 1 命名空间 kube-system 2			3

9. 根据以下信息配置模板,完成后单击创建。

配置	说明
集群	选择目标集群。
命名空间	选择资源对象所属的命名空间,默认是 default。此处选择kube- system。
示例模板	阿里云容器服务提供了多种资源类型的 Kubernetes yaml 示例模板,让 您快速部署资源对象。您可以根据 Kubernetes Yaml 编排的格式要求自 主编写,来描述您想定义的资源类型。此处选择自定义。
模板	填写以下自定义内容: apiVersion: extensions/vlbetal kind: Deployment metadata: name: eventer namespace: kube-system spec: replicas: 1 template: metadata:

labels:	配置
<pre>task: monitoring k8s-app: eventer annotations: scheduler.alpha.kubernetes.io/critical-po '' ' '' '' '' '' '' '' '' '' '' '' ''</pre>	

在集群列表页面选择目标集群,单击操作列控制台,进入Kubernetes 控制台,选择命名空间为kube-system,单击左侧导航栏部署,可查看到eventer已部署成功。



预期结果

部署成功后30s, eventer生效, 当事件等级超过阈值等级时, 即可在钉钉群收到如下告警:



1.13 安全管理

1.13.1 概述

授权管理

Kubernetes 集群支持集群级别的操作的子账号授权。

详细操作参见使用子账号。

全链路 TLS 证书

在容器服务提供的 Kubernetes 集群中,存在的以下通信链路,均会进行 TLS 证书校验,以保证通 信不被窃听或篡改。

• 位于 Worker 节点上的 kubelet 主动连接位于 Master 节点上的 apiserver 时
• 位于 Master 节点上的 apiserver 主动连接位于 Worker 节点上的 kubelet 时

在初始化过程中,发起初始化的 Master 节点会通过 SSH 隧道的方式连接到其他节点的 SSH 服务(22 端口)进行初始化。

原生 Secret&RBAC 支持

Kubernetes Secret 用于存储密码、OAuth Token、SSH Key 等敏感信息。明文地将这些敏感信息 写在 Pod YAML 文件中或者写在 Dockerfile 固化到镜像中,会有信息泄露的可能,使用 Secret 能 有效地避免这些安全隐患。

详细信息参见Secret。

Role-Based Access Control (RBAC) 使用 Kubernetes 内置的 API 组来驱动授权鉴权管理,您可以通过 API 来管理不同的 Pod 对应到不同的角色,以及各自的角色拥有的访问权限。

详细信息参见Using RBAC Authorization。

网络隔离

Kubernetes 集群中不同节点间 Pod 默认是可以互相访问的。在部分场景中,不同业务之间不应该 网络互通,为了减少风险,您需要引入网络隔离(Network Policy)。在 Kubernetes 集群中,您可 以使用 Canal 网络驱动实现网络隔离支持。

镜像安全扫描

Kubernetes 集群可使用容器镜像服务进行镜像管理,镜像服务支持镜像安全扫描。

镜像安全扫描可以快速识别镜像中存在的安全风险,减少 Kubernetes 集群上运行的应用被攻击的可能性。

详细描述参见镜像安全扫描。

安全组与公网访问

每个新建的集群会被默认分配一个新的、安全风险最小化的安全组。该安全组对于公网入方向仅允许 ICMP。

创建集群默认不允许公网 SSH 连入,您可以参考SSH访问Kubernetes_{集群} 配置通过公网 SSH 连入到集群节点中。

集群节点通过 NAT 网关访问公网,可进一步减少安全风险。

1.13.2 Kube-apiserver审计日志

在Kubernetes集群中,apiserver的审计日志可以帮助集群管理人员记录或追溯不同用户的日常操作,是集群安全运维中重要的环节。本文旨在帮助您了解阿里云Kubernetes集群apiserver审计日志的相关配置,以及如何通过SLS日志服务收集和搜索指定的日志内容。

配置介绍

当前创建Kubernetes集群会默认开启apiserver审计功能,相关的参数配置功能如下:



登录到Master节点, apiserver配置文件的目录是/etc/kubernetes/manifests/kube-

apiserver.yaml.

配置	说明
audit-log-maxbackup	审计日志最大分片存储10个日志文件
audit-log-maxsize	单个审计日志最大size为100MB
audit-log-path	审计日志输出路径为/var/log/kubernetes/ kubernetes.audit
audit-log-maxage	审计日志最多保存期为7天
audit-policy-file	审计日志配置策略文件,文件路径为:/etc/ kubernetes/audit-policy.yml

登录Master节点机器,审计配置策略文件的目录是/etc/kubernetes/audit-policy.yml,内容如下:

```
apiVersion: audit.k8s.io/v1beta1 # This is required.
kind: Policy
# Don't generate audit events for all requests in RequestReceived
stage.
omitStages:

    "RequestReceived"

rules:
  # The following requests were manually identified as high-volume and
 low-risk,
  # so drop them.
  - level: None
    users: ["system:kube-proxy"]
    verbs: ["watch"]
    resources:
      - group: "" # core
        resources: ["endpoints", "services"]
  - level: None
    users: ["system:unsecured"]
   namespaces: ["kube-system"]
    verbs: ["get"]
```

```
resources:
      - group: "" # core
        resources: ["configmaps"]
  - level: None
    users: ["kubelet"] # legacy kubelet identity
    verbs: ["get"]
    resources:
      - group: "" # core
        resources: ["nodes"]
  - level: None
    userGroups: ["system:nodes"]
    verbs: ["get"]
    resources:
      - group: "" # core
        resources: ["nodes"]
  - level: None
    users:
      - system:kube-controller-manager
      - system:kube-scheduler
      - system:serviceaccount:kube-system:endpoint-controller
    verbs: ["get", "update"]
   namespaces: ["kube-system"]
    resources:
      - group: "" # core
        resources: ["endpoints"]
  - level: None
   users: ["system:apiserver"]
    verbs: ["get"]
    resources:
      - group: "" # core
       resources: ["namespaces"]
  # Don't log these read-only URLs.
  - level: None
    nonResourceURLs:
      - /healthz*
      - /version
      - /swagger*
  # Don't log events requests.
  - level: None
    resources:
      - group: "" # core
        resources: ["events"]
  # Secrets, ConfigMaps, and TokenReviews can contain sensitive &
binary data,
  # so only log at the Metadata level.
  - level: Metadata
    resources:
      - group: "" # core
       resources: ["secrets", "configmaps"]
      - group: authentication.k8s.io
        resources: ["tokenreviews"]
  # Get repsonses can be large; skip them.
  - level: Request
    verbs: ["get", "list", "watch"]
    resources:
      - group: "" # core
      - group: "admissionregistration.k8s.io"
      - group: "apps"
      - group: "authentication.k8s.io"
      - group: "authorization.k8s.io"
      - group: "autoscaling"
      - group: "batch"
```

```
- group: "certificates.k8s.io"
    - group: "extensions"
    - group: "networking.k8s.io"
    - group: "policy"
    - group: "rbac.authorization.k8s.io"
    - group: "settings.k8s.io"
    - group: "storage.k8s.io"
# Default level for known APIs
 level: RequestResponse
  resources:
    - group: "" # core
    - group: "admissionregistration.k8s.io"
    - group: "apps"
    - group: "authentication.k8s.io"
    - group: "authorization.k8s.io"
    - group: "autoscaling"
    - group: "batch"
    - group: "certificates.k8s.io"
    - group: "extensions"
    - group: "networking.k8s.io"
    - group: "policy"
    - group: "rbac.authorization.k8s.io"
    - group: "settings.k8s.io"
    - group: "storage.k8s.io"
# Default level for all other requests.
- level: Metadatak8s.io"
    - group: "storage.k8s.io"
# Default level for all other requests.
- level: Metadata
```

▋ 说明:

- 在收到请求后不立即记录日志,当返回体header发送后才开始记录。
- 对于大量冗余的kube-proxy watch请求,kubelet和system:nodes对于node的get请求,kube组件在kube-system下对于endpoint的操作,以及apiserver对于namespaces的get请求等不作审计。
- 对于/healthz*,/version*,/swagger*等只读url不作审计。
- 对于可能包含敏感信息或二进制文件的secrets, configmaps, tokenreviews接口的日志等级设 为metadata, 该level只记录请求事件的用户、时间戳、请求资源和动作,而不包含请求体和返 回体。
- 对于一些如authenticatioin、rbac、certificates、autoscaling、storage等敏感接口,根据读写记录相应的请求体和返回体。

采集和检索

在使用Kube-apiserver审计日志之前,请确保在创建集群的配置中开启了SLS日志服务,并成功创 建对应的日志Project和Logstore。

1. 登录 日志服务管理控制台。

2. 单击左侧导航栏中Project管理,选择创建集群时设置的日志Project,单击名称进入日

志Project页面。

日志服务	Project列表				学习路径 创建Proje	ect
Project管理	输入Project名称进行模糊查: 搜索					
	Project名称-	注释	地域	创建时间-	拍	操作
	k8s-log	k8s log project, create	华东 1	2018-09-17 15:14:11	修改 全球加速 册	削除

3. 在Project详情页中,默认进入日志库页面,查看名为audit-\${clustered}的日志

库 (logstore),单击右侧的查询,集群对应的审计日志会收集在该日志库中。



<	Q k8s-log-cbbaab59f1e164a ▲3	a) k8s-log-cbbaab59f1e164a 全返回Project测表 地域:华东 1											
日志库 1	Logstore列表					学习路径	查看Endpoint	创建					
 ▼ LogHub - 实时采集 [文档] 接入指南 	请输入Logstore名进行模糊理 搜索												
Logtail配置	Logstore名称	数据接入向导 !	些挖	日去采作模式	I			操作					
Logtail机器组	Logoto or 17.	201030701515	100.00	Phone Action	日志消费	日志投递	2	DATE					
▼ LogHub - 实时消费	audit- caaf06031015d	8	⊵	Logtall配置(管理) 诊断 更多 -	预览	MaxCompute OSS	查询	<u>參改│删除</u>					

4. 当集群管理员需要关注某一子账号的行为时,可以输入相应子账号id,追溯其操作。

audit-cce5036				
audit-co	0.000	3 (属于 KBs-k	og.coe603673abe9414cbcb030518c97a76)	为快速查询 另存为告
1			© ©	搜索
40 0 15时14分	15	时52分	16893259 17891259 18893259 18893259	19812
			日志总条数:44 查询状态:结果精确	
原始日志 统计	图表			列设置 [↓]
快速分析	<	时间▲▼	內容 ▼	
想还没有指定字段登词。 赶紧 须如吧(金看有助)	1	Q 09-13 19:13:43	source_: 172.16.0.2 tsgchostname; 172.10.2 tsg	9- 1", responseStatus": terRole \'cs.admin\" to
	2	Q 09-13 18:05:46	source_: 172.16.1.2 _taghostname_: logtal-ds-948vf _tagnostname: _hostnome.resteekubernates untit	

5. 当集群管理员关注某一具体资源对象时,可以输入相应的资源名称,检索时间段内的指定操作。

config-oper									
audit-c	l (雇于k8s-log	-cb	(t	①15分钟	(相对) 🔻	分享	查询分析属性	另存为快速查询	另存为告警
1 tomcat								00	搜索
		domain beta kubern hangzhou - bot 2200 type - "Tannel alph (2000) - 1000 - 1000 (1000) - 10000 (1000) - 10000 (1000) - 10000 (1000) - 10000 (1	eles loregion "cn-hang Wydrószobjech", annota usceros com/kube-sub wydrószobjech któr, Tugepages 10: ". " available", 'status "Failes "status" "Failes "lasti- son "Kubelet-lassUffici son "Acken son "acken" son "acken son "acken son "acken son " son "acken son "acken son " son	2hou, "failure-domain bei tions, "falane", alpha.con nel-manager," true, "flam tes loich-socket, "variuru "ch-hangzhou.i-bp1(2gdv "rubepages, 2M-10", m "ashl-eartbeatTime", 2018-09-11 ashl-eartbeatTime", 2018-09-11 ashl-eartbeatTime", 2018-09-11 millemory, "message", "kube ashl-eartbeatTime", 2018-09-11 mersage", "kubelet is postri time", 2018-09-11710, essage", "kubelet is postri time", 2018-09-11710, essage", "kubelet is postri time", 2018-09-11710, essage", "kubelet is postri time", 2018-09-11710, essage", "kubelet is postri time", 2018-09-11710, essage, "kubelet is postri time", 2018-0	La kubernetes La kubernetes eos combacke eos combacke eos combacke kyjdrācpabjes menory." 383: 10 1018-00-17707 created a rout 1018-00-17707 created a rout ubelet has sufficie 42-9-17710-48 ubelet has sufficie 44-92,"" 11710-48 ubelet has sufficie 44-92" 11710-48 117	loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone": loizone: lo	"cn-hangzhou-b", " "mul", flannel, alpi ublic- "mul", flannel, alpi ublic- "(capacity" ("cpu") association flan post "i10", alloca post "i10", alloca post "i10", alloca post "i10", alloca post "i10", alloca allabe"), stransition flme", "2018 aure", memory availabe"), stransition flme", "2018 aure", inter-"2018 aure", inter- resistration floor aures aures aures aures aures aures aures aures aures aures aures aures aures aures aures	ubernetes ion/batter a. corress.com/backet sis.loft11""0"), "spec": 2" "sphemeral- table", "court" 2, "spl dists", "court" 2, "spl dists", "court" 2, "spl dists", "court" 2, "spl dists", "court 2, "spl dists", "court 2, "spl dists, "court 2,	ne","cn- nd- nemeral- 164a- ux","archite 8363), stry.cn- try-vpc.cn- registry- registry-

支持第三方日志解决

您可以在集群Master各节点,在/var/log/kubernetes/kubernetes.audit 路径下找到审计 日志的源文件。该文件是标准的json格式,您可以在部署集群时选择不使用阿里云的日志服务,根 据需要对接其他的日志解决方案,完成相关审计日志的采集和检索。

1.13.3 在Kubernetes中实现HTTPS安全访问

当前容器服务Kubernetes集群支持多种应用访问的形式,最常见形式如SLB:Port,NodeIP: NodePort和域名访问等。但是Kubernetes集群默认不支持HTTPS访问,如果用户希望能够通 过HTTPS进行应用的访问,容器服务和阿里云负载均衡服务为您提供安全的HTTPS访问。本文旨 在通过实际案例演示的HTTPS访问配置,帮助用户在容器服务Kubernetes中配置自己的证书。

根据访问的方式不同,当前可以分为两种配置证书的方式:

- 在前端SLB上配置证书
- 在Ingress中配置证书

前提条件

- 您已创建一个Kubernetes集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已经通过SSH连接到Master节点,参见SSH访问Kubernetes集群。
- 连接到Master节点后,创建集群的服务器证书,包括公钥证书和私钥。您可通过以下命令快速创建。

\$ openssl genrsa -out tls.key 2048
Generating RSA private key, 2048 bit long modulus
.....+++

+++e is 65537 (0x10001) \$ openssl req -sha256 -new -x509 -days 365 -key tls.key -out tls. crt You are about to be asked to enter information that will be incorporated . . . Country Name (2 letter code) [XX]:CN State or Province Name (full name) []:zhejiang Locality Name (eg, city) [Default City]:hangzhou Organization Name (eg, company) [Default Company Ltd]:alibaba Organizational Unit Name (eg, section) []:test Common Name (eg, your name or your server's hostname) []:foo.bar.com #注意,您需要正确配置域名 Email Address []:a@alibaba.com

方法1 在SLB上配置HTTPS证书

该方式有如下特点:

- 优点: 证书配置在SLB上,为应用外部访问的入口,在集群内部进行应用的访问依然用的 是http访问方式。
- 缺点:需要维护较多的域名与IP地址的对应关系。
- 适用场景:应用不使用Ingress暴露访问方式,通过LoadBalancer类型的service进行应用访问的 暴露。
- 准备工作

您已在该Kubernetes集群中创建一个Tomcat应用,该应用采用LoadBalancer类型的服

务(service)对外提供访问。参见创建服务。

示例

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 单击左侧导航栏中应用>服务,选择所需集群和命名空间,查看预先创建的tomcat示例应用。如下图所示创建的tomcat应用名称为tomcat,服务名称为tomcat-svc。其中,服务类型为LoadBalancer,暴露的服务端口为8080。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表						別新			
概応 ▼ 集群	常辺印題: <i>企</i> 会社能設布 集都 kap-test ・ 命名空间 default ・ 3									
集群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点	2011年 2011年			
节点	details	ClusterIP	2018-10-15 10:52:05	172.19.13.10	details:9080 TCP	-	详情 更新 查看YAML 删除			
存储卷	kubernetes	ClusterIP	2018-10-12 16:31:14	172.19.0.1	kubernetes:443 TCP	-	洋情 更新 查看YAML 删除			
命名空间	productpage	ClusterIP	2018-10-15 10:52:06	172.19.5.182	productpage:9080 TCP		详情 更新 查看YAML 删除			
* 应用 1	ratings	ClusterIP	2018-10-15 10:52:05	172.19.7.246	ratings:9080 TCP	-	详情 更新 查看YAML 删除			
部署	reviews	ClusterIP	2018-10-15 10:52:05	172.19.3.44	reviews:9080 TCP	-	详情 更新 查看YAML 删除			
有状企副本集 任务	tomcat-svc	LoadBalancer	2018-10-16 13:57:38	172.19.8.71	tomcat-svc:8080 TCP tomcat-svc <mark>82529 TCP</mark>	8080	详情 更新 查看YAML 删除			
容器组										
服务 2										

3. 单击外部端点,您可通过IP:Port的方式访问tomcat应用。

不安全	5										
Home Documentation Configuratio	n Examples Wiki Mailing Lists	Find Help									
Apache Tomcat/8.5.34	Apache Tomcat/8.5.34										
If you're seeing	this, you've successfully installed Tomca	t. Congratulations!									
Recommended Security Conside Manager Applicat Clustering/Sessio	Server Status Manager App Host Manager										
Developer Quick Start Tomcat Setup Realms First Web Application JDBC Developed	& AAA Examples Ita Sources	Servlet Specifications Tomcat Versions									
Managing Tomcat For security, access to the <u>manager webapp</u> is restricted. Users are defined in: \$CATALINA_NOWE/const/tomest_wars.xml In Tomcat 8.5 access to the manager application is split between different users. Read more Release Notes Changelog Migration Guide Security Notices	Documentation <u>Tomcat 8.5 Documentation</u> <u>Tomcat 8.6 Configuration</u> <u>Tomcat Wiki</u> Find additional important configuration information in: <u>SCATALINA HOME/RUNCING. txt</u> Developers may be interested in: <u>Tomcat 8.5 Bug Database</u> <u>Tomcat 8.5 SVN Repository</u>	Getting Help EAQ and Mailing Lists The following mailing lists are available: More announcements, releases, security unerability notifications. (Low volume). More 4- More 4- Mo									

- 4. 登录负载均衡管理控制台。
- 5. 默认进入实例管理页面,在服务地址栏中,找到与tomcat-svc服务外部端点对应的负载均衡实
 - 例,单击操作列中的监听配置向导。

负载均衡 SLB	实例管理	里								切换旧版	产品的改善③ 什么是负载均衡。	实例
▼ 突例	的建筑的	849%6 C ☴ 쇼 ⊗						请选择标签 >	可用区:全部 〜	模糊搜索 >	请输入名称成D进行精确查(Q
实例管理		東例名称ID	服备体计 五	状态 〒	(210	第二/健康检查/后端	服装器~				場作	
0004			000000	100							10011	
证书管理		And the second second	◎ ② ② ◎ ②阿(Pv4)	●运行中	l	TCP: 80 .	正常 默认服务器组	4 ~			监听配置向导 液加后端服务器 更多~	
访问控制		And the second sec										
 ▼ 日志管理 級作日本 		Sec. 1.8.	◎ ⑦ ⑦	●运行中	I	HTTP: 80 未持	打开 默认服务纖維	4 ~			监听配置向导 添加后端服务器 更多~	
访问日志			© ☞ (公网IPv4)	●运行中	I	HTTP: 80 未持	打开 默认服务器组	4 ~			监听配置向导 添加后端服务器 更多~	
健康检查日志												
▶ 快捷链接			0 ⑦	●运行中		HTTPS443	异常 默认服务器组 异常 默认服务器组	6 × 6 ×			监听配置向导 添加脂調服务器 更多〜	
		a straight	◎ ② ③ ③ 329 公阿IPv4)	●运行中	I	TCP: 80	正常 默认服务翻组	4 ~		6	並听配置向导 添加后端級务器更多∨	
		A CONTRACTOR	\$ ⊘ (☆河(Pv4)	● 遗行中	a	TCP: 8080 • 3	正常 默认服务翻译	3 ~			些听配置向导 液加局线服务器 更多~	

- 开始进行负载均衡配置,首先进行配置监听协议。选择HTTPS协议,监听端口设置为443,然后 单击下一步。
- 7. 配置SSL证书。
 - a. 首先单击新建服务器证书。

负载均衡业务配置向导 し返	н					⑦ 监听/
协议&监听		SSL证书	后端服务器		健康检查	配置审核
┃ 配置SSL证书						
① 配置SSL证书以确保您的业务受到	加密保护并得到权威机构的多	粉分认证				
选择服务器证书						
请选择			✓ 新建服务器证书	购买证书		
高级配置 修改 ≫						
启用双向认证	关闭		CA证书		未选择	
上一步 下一步	取消					

- b. 在弹出的创建证书页面中,选择证书来源。本例中选择上传第三方签发证书,然后单击下一步。
- C. 在上传第三方签发证书页面中,配置证书名称,选择证书部署区域,然后在公钥证书和私 钥栏中输入前提条件中创建的服务器公钥证书和私钥,最后单击确定。

 • 正书名称 (*) • 正书部语物地域 ◆ 红 1 * · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	上传第三方签发证书			③ 上传证书 🗙
cert-torncat • 证书部署地域	• 证书名称 💿			
etaramente	cert-tomcat			
生	• 证书部署地域			
• 公期证书: ● ● 公期证书: ● ● 公開证书: ● ● 公開证书: ● ● (第四NGINX格式) 上信 ● ● (第四NGINX格式) 上信 ● ● (第四NGINX格式) 上信 ● ● (第四NGINX格式) 上信 ●	华东 1 ×			\sim
17 18 19 20 21 21 21 21 21 21 21 21 21 21	• 公钥证书: 💿			
1 1007 23 (東京NGINX格式) 上传 査着祥例 ・私田: 1 1 1 (東京NGINX格式) 上传 査着祥例 (東京NGINX格式) 上传 査着祥例	17 17 18 19 20			dZb3 A NIrF m3lJ emed
(供容NGINX格式) 上传 查看样例	21 22 ↓			HOvz
 • 私钥: ● • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	(兼容NGINX格式) 上传 查	香样例		
Lー步 確定 取消	• 私钥: 💿			
(東容NGINX格式) 上传 査着样例	1BEGIN RSA PRIVA 2 3 4 5 6			ZX hV IT HO
(兼容NGINX格式) 上传 查看样例 (兼容NGINX格式) 上传 査者样例	7 4			
上一步 融定 取消	(兼容NGINX格式) 上传 查	看样例		
上一步 確定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
上一步 确定 取消				
			上一步 确实	■ 取消

- d. 然后在选择服务器证书栏选择刚创建的服务器证书。
- e. 最后单击下一步。
- 8. 配置后端服务器,默认情况下已添加服务器,您需要配置后端服务器端口,用于监听tomcatsvc服务,最后单击下一步。

送 说明:

您需要在容器服务Web界面找到该服务对应的NodePort,并在后端服务器端口中配置该端口。

协议&监听	SSL证书		后端服务器	健康检查	配置审核
添加后端服务器					⑦ 后端服务器配置说明
() 添加后端服务器用于处理负载均衡接收到的;	的请求				
监听请求转发至					
默认服务器组 虚	以服务器组	务器组			
已添加服务器					
云服务器ID/名称	公网/内网IP地址	端口	权重	操作	
node-0002-k8s-for-cs- c9a8fedbf98d44aa6be1a46b8aa9cf862 i-bp1dpe2divh52xlzd3a9	192.168.0.181(私有) vpc-bp1sr1al45zhr7lp10km7 vsw-bp1o43x7e07zh9l2dbsml	32529	100	删除	
node-0001-k8s-for-cs- c9a8fedbf98d44aa6be1a46b8aa9cf862 i-bp1dpe2divh52xlzd3a8	192.168.0.180(私有) vpc-bp1sr1al45zhr7lp10km7 vsw-bp1o43x7e07zh9l2dbsml	32529	100	删除	
node-0003-k8s-for-cs- c9a8fedbf98d44aa6be1a46b8aa9cf862 I-bp1dpe2divh52xlzd3aa	192.168.0.179(私有) vpc-bp1sr1al45zhr7lp10km7 vsw-bp1o43x7e07zh9l2dbsml	32529	100	删除	
当前已添加3台,待添加0台,待删除0台	继续添加				
上一步 下一步 取消					

9. 配置健康检查,然后单击下一步。本例中采用默认配置。

10.进行配置审核,确认配置正确后,单击提交。

11. 配置成功后,单击确定。

负载均衡业务配置向导	℃返回					(⑦ 监听介绍
协议&监听		SSL证书		后端服务器	健康检查	配置审核	
配置审核							
七层负载均衡			成功				
启动监听			成功				
确定 取消							

12.返回实例管理页面,您查看该实例,HTTPS:443监听规则已经生成。

13.访问HTTPS的tomcat应用,在浏览器中输入https://slb_ip并进行访问。

送 说明 :		
如果在证书中加入了域名验证,可以使用域名进行访问。	同时我们没有删除tcp:8080,	所以
通过slb_ip:8080也可以访问。		



方法2 在Ingress上配置证书

该方法有如下特点:

- 优点:无需改动SLB的配置;每一个应用都可以通过Ingress管理自己的证书,互不干扰
- 适用场景:每个应用都需要单独的证书进行访问;或者集群中存在需要证书才能访问的应用。

准备工作

您已在该Kubernetes集群中创建一个Tomcat应用,该应用的服务(Service)采用ClusterlP的方式 提供访问。本例中准备使用Ingress对外提供HTTPS访问服务。

示例

1. 登录到Kubernetes集群的Master节点,根据准备好的证书创建secret。

📋 说明:

在这里需要正确配置域名,否则后续通过HTTPS访问会有问题。

kubectl create secret tls secret-https --key tls.key --cert tls.crt

- 2. 登录 容器服务管理控制台。
- 3. 单击左侧导航栏的应用 > 路由,选择所需的集群和命名空间,单击右上角创建。
- 4. 在创建路由对话框中,配置可HTTPS访问的路由,完成后单击确定。

更多详细的路由配置信息,请参见通过 Web 界面创建路由。本例中进行如下配置。

- 名称:输入该路由的名称
- 域名:即是前面配置的正确域名,与ssl证书中配置的保持一致。
- 服务:选择tomcat应用对应的service,端口为8080。
- 开启TLS:开启TLS后,选择已创建的secret。

创建		\times
名称:	tomcat-https	
规则:	● 添加	
	域名 🛞	
	foo.bar.com	
	使用 *.c9a8fedbf98d44aa6be1a46b8aa9cf862.cn-hangzhou.alicontainer.com 或者 自定义	
	路径	
	e.g./	
	服务 오 添加	
	名称 端口 权重 权重比例	
	tomcat-svc • 8080 • 100 100.0% •	
	☑ 开启TLS ● 已有密钥 ○ 新建密钥	
	secret-https 🔹	
灰度发布:	○ 添加 设置灰度规则后,符合规则的请求将路由到新服务中。如果设置100以外的权重,满足灰度规则的 请求将会继续依据权重路由到新老版本服务中	
注解:	● 添加 重定向注解	
标签:	● 添加	
	创建	取消

您也可采用yaml文件的方式创建路由(Ingress),本例对应的yaml示例文件如下:

```
apiVersion: extensions/vlbetal
kind: Ingress
metadata:
    name: tomcat-https
spec:
```

tls:
- hosts:
- foo.bar.com
secretName: secret-https
rules:
- host: foo.bar.com
http:
paths:
- path: /
backend:
serviceName: tomcat-svc
servicePort: 8080

5. 返回路由列表,查看创建的路由(Ingress),本例中域名为foo.bar.com,并查看端点和域 名,您也可进入路由详情页进行查看。

道 说明:	
本例中以foo.bar.com作为测试域名,您需要在hosts文件中	创建一条记录。
47.110.119.203 foo.bar.com 点。	#其中IP地址即是路由的端
路由 (Ingress)	Rjan dvila
常见问题: ♂ 蓋婦没布 集群 kas-test ▼ 命名空间 default ▼	

创建时间

2018-10-17 11:33:55

6. 在浏览器中访问https://foo.bar.com。

空间 default ▼ 规则

foo.bar.com/ -> tomcat-svc

📕 说明:

端点

名称

tomcat-https

由于创建了TLS证书访问,所以要用HTTPS来进行域名访问,针对该应用,本例以foo.bar. com为示例,在本地进行解析。在具体使用场景中,请使用备案过的域名。

详情 | 变更 | 查看YAML | 删除

ttps://foo.bar.com			
Home Documen	ation Configuration	Examples Wiki Mailing Lists	
	If you're seeing this Recommended Rea <u>Security Considerati</u> <u>Manager Application</u> <u>Clustering/Session F</u>	s, you've successfully installed Tom ading: <u>ons HOW-TO</u> <u>HOW-TO</u> <u>Replication HOW-TO</u>	ncat. Congratulations! Server Status Manager App Host Manager
Developer Quick Tomcat Setup First Web Application	Start <u>Realms & A</u> JDBC DataS	AA Examples ources	Servlet Specifications Tomcat Versions
Managing Tom For security, access to restricted. Users are of SCATALINA_JONE/conf/to In Tomcat 8.5 access application is split bet Read more Release Notes Changelog Migration Guide Security Notices	at the manager webapp is efficient in: wet-users: mil- to the manager veen different users.	Documentation Tomcat 8.5 Documentation Tomcat 8.5 Configuration Tomcat 8.5 Configuration Tomcat Wiki Find additional important configuration information in: \$CXTALINA_HOME/RUNKING: txt Developers may be interested in: Tomcat 8.5 JavaDoss Tomcat 8.5 SVN Repository	Cetting Help <u>FAQ and Mailing Lists</u> The following mailing lists are available: Important announcements, releases, security unportant announcements, releases, security unportant announcements, releases, security Unportant announcements, releases, security Unportant announcements, releases, security User support and discussion for <u>Agache Taglibs</u> User support and discussion for <u>Agache Taglibs</u> Development mailing list, including commit messages

1.14 发布管理

1.14.1 基于Helm的发布管理

阿里云 Kubernetes 服务集成了 Helm 包管理工具,帮助您快速构建云上应用,因为 chart 可以多次 发布(release),这就带来一个发布版本管理的问题。因此,阿里云 Kubernetes 服务提供了发布 功能,通过 Web 界面的方式对通过 Helm 发布的应用进行管理。

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已经使用应用目录或服务目录功能,安装了 Helm 应用,参见利用 Helm 简化应用部署。本例 中是一个 tf-model 应用。

查看发布的详情

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > Helm,选择所需的集群,进入发布列表页 面。

您可看到该集群下通过 Helm 包管理工具发布的应用及服务等。

容器服务 - Kubernetes -	Helm 发布列表									刷新
集群 ^	集群 k8s-test	v 3								
	发布名称	状态	命名空间	Chart 名称	Chart 版本	应用版本	更新时间			操作
存储卷	tf-model	●已部署	default	ack-tensorflow-serving	0.1.0	1.4.0	2018-10-22 16:28:09	详情	更新	#UR9:
授权管理	istio	●已部署	istio-system	ack-istio	1.0.2	1.0.2	2018-10-15 10:26:34	详情	更新	删除
▼ <u>应用</u> 1										
部署										
有状态副本集										
任务										
容器组										
服务	1									
路由										
存储声明										
Helm 2										

3. 以 tf-model 为例,您可查看发布的详情信息,单击右侧的详情,进入该发布的详情页面。

你可以查看该发布的当前版本和历史版本等信息,当前版本为1,无历史版本。您还可查看 tfmodel 的资源信息,如资源名称,资源类型,以及查看 YMAL 信息。

说明 : 单击资源名称,可进入 Kub	ernetes Dashboard	页面,查看对,	应资源的详细运行状态。	5
发布列表 - tf-model				刷新
当前版本				
发布名称: tf-model	命名空间: default	部署时间: 2018-04-18	09:53:33	
当前版本: 1			ä	劉新时间: 2018-04-18 09:53:33
資源			参数	
资源		类型		
tf-model-ack-tensorflow-serving		Service		查看YAML
tf-model-serving		Deployment		查看YAML
历史版本				

4. 单击参数,你可查看该 Helm 包安装的参数配置。

发布列表	- tf-model			別新
当前版4	2			
发布名称	₿: tf-model	命名空间: default	部署时间: 2018-04-18 09:53:33	
当前版本	: 1			更新时间: 2018-04-18 09:53:33
	資源		参数	
2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4	<pre>This is a vMM-formatted Title. Decine wrights to be passed into your template. H Decrements configuration the upport indexity. LoadElaterer H Decrements configuration the report of the temperature into the second part into the second second second second second second part into the second s</pre>	rs.com/tensorflaw-samples/tensorflaw-serving:1.4.8-deve eving:1.4.0-develages for televing including ton scontensorflaw-sorving:1.4.8-devel eving:1.4.0-devel subject:tensorflaw-serving:1.4.8-devel eving:1.4.0-devel for other regions including tongton eflaw-serving:1.4.8-devel-gap" enving/model/mmist*]	l-gou in the regions of China exceptack-tensorflaw-serving-default Honghong, Kong.	
历史版本	Σ.			

更新发布的版本

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > Helm,选择所需的集群,进入发布列表页 面。

您可看到该集群下通过 Helm 包管理工具发布的应用及服务等。

容器服务 - Kubernetes -	Helm 发布列表	R.								刷新
東群・	集群 k8s-test	• 3								
节点	发布名称	状态	命名空间	Chart 名称	Chart 版本	应用版本	更新时间			操作
存储卷	tf-model	●已部署	default	ack-tensorflow-serving	0.1.0	1.4.0	2018-10-22 16:28:09	详情	更新	删除
市 名空间 授权管理	istio		istio-system	ack-istio	1.0.2	1.0.2	2018-10-15 10:26:34	详情	更新	删除
▼ 应用 1										
客宿										
有状态副本集										
任务										
容請组										
服労										
存储声明										
Helm 2										

3. 以tf-model 为例,您可更新该发布,单击右侧的更新,弹出更新发布对话框。

发布列表			更新没布 X		鳧新
续群 test-gpu v			1 Pefault volumes for ack-tensorflow-serving. 4 2 # This is a YML-formatted file. 4 3 # Declare variables to be passed into your templates. 4		
发布名称		tip:	* ## Kubernetes configuration 6 ## support NodePort, LoadBalancer	更新时间	操作
allacs-mysql-broker	●已部署	cat	7 ## 8 serviceType: LoadBalancer	2018-04-18 15:56:52	详情 更新 删除
aliacs-mariadb-broker	● 已部署	cal	10 ## expose the service to the grpc client 11 port: 9090	2018-04-18 14:53:44	详情 更新 删除
aliacs-service-catalog	 E部폭 	cal	12 replicas: 1 13 14 for the former of the second s	2018-04-18 14:52:15	详情 更新 删除
tf-model	●日部署	de	<pre>19 *# fensoriatow server image version 15 ## if gpuCount>0, the default image is registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/tensorflo w-samples/tensorflow-serving:1.4.0-devel-gpu in the regions of China exceptack</pre>	2018-04-18 09:53:33	洋情 更新 删除
			 tensor lise serving offsail Houghong. Tensor lise serving offsail Houghong. Tensor lise serving offsail Houghong. Tensor lise serving the default inset is registry contangenous hillynes, contrastructures flat end offsail in the default inset is registry contangenous. Tensor lise serving in the default inset is registry contained to except monopole. Tensor lise serving in the default inset is registry contained to except monopole. Tensor lise serving of the default inset is registry contained to except monopole. Tensor lise serving of the default inset is registry of the default inset. Tensor lise serving of the default is registry of the default inset. Tensor lise serving is registry of the default is registry of the default is registry of the default is registry. Tensor lise serving is registry of the default is registry of the default is registry of the default is registry. Tensor lise serving is registry of the default is registry. Tensor lise serving is registry of the default is registry. Tensor lise serving is registry of the default is registry. Tensor lise serving is registry. 		0
			95897 ROX4		

4. 在对话框中修改相关参数,随后单击更新,可对该发布进行更新。

更新发布	(
<pre>10 ## Pegistry.US-Bast-1.alignets.com/tensorflow-samples/tensorflow-serving:1.4.0 -devel-gpu for other regions including Hongkong. 17 ## if gpuCount=0, the default image is registry.cn-hangzhou.aliguncs.com/tensorflo w-samples/tensorflow-serving:1.4.0-devel in the regions of China except Hongkong, 18 ## registry.us-east-1.aliguncs.com/tensorflow-samples/tensorflow-serving:1.4.0 -devel for other regions including Hongkong. 19 ## You can also bring up your own docker image. 20 image: "registry.cn-hangzhou.aliguncs.com/tensorflow-samples/tensorflow-serving:1 .4.0-devel-gpu" 21 imagePullPolicy: "IfNotPresent" 22 ## the gpu resource to claim, for cpu, change it to 0 23 gpuCount: 1 24 25 26 ## The command and args to run the pod 27 command: ["/usr/bin/tensorflow_model_server"] 28 args: ["port=9090", "model_name=mnist", "model_base_path=/serving/model /mnist"] 29 ## the mount path inside the container 30 mountPath: /serving/model/mnist 31 32 persistence: 33 ## The request and label to select the persistent volume 34 pvc: 35</pre>	
更新取消]

在发布列表页面,您可以看到当前版本变为2,您可以在历史版本菜单下找到版本1,单击回滚 到该版本,可进行回滚。

发布列表 - tf-model				Rj iri
当前版本				
发布名称: tf-model	命名空间: default	部署时间: 2018-04-18 09:53:33		
当前版本: 2			1	更新时间: 2018-04-18 16:18:52
资源			參数	
资源		类型		
tf-model-ack-tensorflow-serving		Service		查看YAML
tf-model-serving		Deployment		查看YAML
历史版本				
版本: 1 回義到該版本			1	更新时间: 2018-04-18 09:53:33

删除发布

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的应用 > Helm,选择所需的集群,进入发布列表页 面。

您可看到该集群下通过 Helm 包管理工具发布的应用及服务等。

容器服务 - Kubernetes -	Helm 发布列表	Ę								刷新
朱群	▲ 無群 k8s-test	• 3								
节点	发布名称	状态	命名空间	Chart 名称	Chart 版本	应用版本	更新时间			提作
命名空间	tf-model	●已部署	default	ack-tensorflow-serving	0.1.0	1.4.0	2018-10-22 16:28:09	详情	更新	删除
授权管理	istio		istio-system	ack-istio	1.0.2	1.0.2	2018-10-15 10:26:34	详情	更新	删除
▼应用 1										
部署										
有状态副本集										
任务										
容器组	-									
服务										
路田										
Helm 2										

3. 以tf-model 为例,您可删除该发布,单击右侧的删除,弹出删除对话框。

安全利率		删除应用	删除应用 ×						
1.00107348			确定要删除应用 tf-model ?						102211
集群 test-gpu ▼		•	☑ 清除发布记录	2					
发布名称	状态				反本	更新时间			
tf-model	●已部署			确定取消		2018-04-18 16:18:52	详情	更新	删除
aliacs-mysql-broker	●已部署	catalog	mysql-broker	0.1.0		2018-04-18 15:56:52	详情	更新	删除
aliacs-mariadb-broker	●已部署	catalog	mariadb-broker	0.1.0		2018-04-18 14:53:44	详情	更新	删除
aliacs-service-catalog	●已部署	catalog	catalog	0.1.9		2018-04-18 14:52:15	详情	更新	删除

 勾选是否清除发布记录,然后单击确定,您可以删除 tf-model 应用,其包含的 service、deployment 等资源都会一并删除。

1.14.2 在阿里云容器服务Kubernetes上使用分批发布

您可使用阿里云容器服务Kubernetes实现应用版本的分批发布,快速实现版本验证,支持应用快速 迭代。

背景信息



Kubernetes最新集群已经默认安装alicloud-application-controller;对于旧版本的集群,目前仅支持1.9.3及以上的版本,您可通过控制台上的提示链接进行升级。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的应用>发布,单击右上角创建分批发布。

📋 说明 :

如果按钮是灰色的,可以参考升级连接进行升级。

容器服务 - Kubernetes ▼	发布列表	刷新 创建分批发布
概范	分批发布	3
▼ 集群	集群 test-CRD Y 命名空间 default Y	
集群		
市点	① 您还没有创建分批发布,您可以创建分批发布	
存储卷		
命名空间		
▼应用 1		
部署		
容器组		
服务		
路由		
存储声明		
helm		
发布 2		

3. 首先配置分批发布信息,包括应用名称、部署集群、命名空间和发布选项。最后单击下一步。

创建分批发布 🔄	返回发布列表				
	分批发布信息		分批发布配置	>	创建完成
应用名称	nginx				
	名称为1-64个字符,可包含数字、英文字符,	或"-",且不能以-开头			
部署集群:	test-CRD	T			
命名空间:	default	¥			
发布选项:	分2批发布,第1批暂停	Ŧ			
					返回 下—步

4. 在分批发布配置页面,配置后端的Pod和Service,最后单击更新,创建应用。

時時試 「「「「「「」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」	
● 確認名称: ● 成品 ● 成語 微微 ● 成 ● 点	
近探機會 送探機會加 1 電器数量: 4 32 近原用時: CPU 型: 500m PAP 型: 128/ll 4 防備技術: CPU 型: 500m PAP 型: 128/ll 4 防備技術: CPU 型: 500m PAP 型: 128/ll 4 K CPU 型: 500m PAP 型: 128/ll 5 K CPU 型: 5 E 5 K CPU 型: 5 E 5 K CPU 型: 5 </td <td></td>	
登録原執: CPU 知:500m ● 内存 知:128세 ● 時宿田連 标签 項度超速 所電策源: CPU 知:500m ● 内存 知:128세 ● 上一步 服务: ● 虚拟集群P ● 节点演回 ● 负载均衡 警報服务会自动创建一个负载均衡388 ● 公网访问 ● 内部访问 L一步 服务: ● 虚拟集群P ● 节点演回 ● 负载均衡 警報服务会自动创建一个负载均衡388 ● 公网访问 ● 内部访问 助位 近日時封:	
WMLLAR. CV 如:500m PI子 和:128M 服务: ・ 虚拟集群IP ● 节点端口 ● 负载均衡 容器磁务会自动创建一个负载均衡SLB ● 公网访问 • 内部访问 講口 容器端口(targetPort) 协议 2	
服务: ・ <th>更新</th>	更新
第二級計: 第二 第二 第	3
着 「 な に な の な に な の て) 物 次 の の の の の の の の の の の の の	
80 TCP • •	
) 満加 	
▼高段选顶	

5. 返回发布列表,您可看到下面出现一个应用,状态显示为未开始,单击右侧的详情。

发布列表				刷新	创建分批	发布
分批发布						
集群 test-CRD v 命名空间	default 🔻					
发布名称	命名空间	更新时间	状态			操作
nginx-test	default	2018-08-07 10:32:58	未开始	详情	更新	删除

6. 在应用详情页面中,您可查看更多信息,单击页面右上角的新的变更,进行一次分批发布的变更。

发布列表 - nginx-test							J	刷新	新的变更
详情 历史									
基本信息									
发布名称:	nginx-test								
发布类型:	分批发布								
创建时间:	2018-08-07 10:32	2018-08-07 10:32:58							
关联服务	batchrelease-ngin:	batchrelease-nginx-test-svc							
状态:	未开始								
未开始 进行中 已完成	2					刷新	继续	回滾	完成
名称		应用版本	状态	Pod IP	创建时间				操作
batchrelease-nginx-test-0		v1	●运行中	10.0.1.142	2018-08-07 10:32:58			终端	日志
batchrelease-nginx-test-1		v1	●运行中	10.0.1.143	2018-08-07 10:33:04			终端	日志
batchrelease-nginx-test-2	batchrelease-nginx-test-2		●运行中	10.0.1.144	2018-08-07 10:33:06			终端	日志
batchrelease-nginx-test-3		v1	●运行中	10.0.1.145	2018-08-07 10:33:08			终端	日志

7. 在变更配置页面中,进行新版本应用的变更配置,完成后单击更新。

向导	模式						
	镜像名称:	nginx	镜像版本:	latest	□总是拉取镜像	配置概述	
華本記書	容器数量 : 资源限制:	这時機像 4 CPU 刻:500m ● 内容 刻:128MI ●		选择镜像版本		基本配置 网络配置 数据卷 环境变量 容器配置 标签 调度配置	
	所需资源:	CPU 500m 的符 如:128Mi 0				上一步	更新
開設機	Command :						
	Args:						
数据卷	数据卷:	0					
环境变量	环境变量:	0					

8. 默认返回发布列表页面,您可查看该应用的分批发布状态,完成第一批次部署后,单击详情。

发布列表				剧新创建分批发布
分批发布				
集群 test-CRD	▼ 命名空间	default 🔻		
发布名称	命名空间	更新时间	状态	1 操作
nginx-test	default	2018-08-07 10:32:58	待确认(总共 2 个批次,当前处在第 1 个批次,当前批次状态为已完成)	详情 更新 删除

 进入应用详情页面。您可看到未开始列表下的Pod为2个,已完成列表下的Pod为2个,表示分批 发布第一个批次已完成。单击继续,可发布第二批Pod,单击回滚,此时会回滚到之前的版本。

详情 历史								
基本信息								
发布名称:	nginx-test							
发布类型:	分批发布							
创建时间:	2018-08-07 10:32:58	08-07 10:32:58						
关联服务	batchrelease-nginx-test-svc							
状态:	待确认 (总共 2 个批次,当前处在第 1 个)	批次 , 当前批次状态为已务	記成)					
未开始 进行中 已完成					刷新 继续 回液 完成			
名称	应用版本	状态	Pod IP	创建时间	操作			
batchrelease-nginx-test-2	v2	●运行中	10.0.1.147	2018-08-07 14:26:23	终端 日志			
batchrelease-nginx-test-3	٧2	●运行中	10.0.1.146	2018-08-07 14:26:13	终端 日志			

10.当发布完成后。单击历史,可以进行历史版本的回滚。

发布列表 - nginx-t	发布列表 - ngimx-test						
详情 历史							
发布历史							
v1	2018-08-07 10:32:58		回滚				

后续操作

您可使用分批发布功能实现应用版本的快速验证,没有流量损失,与蓝绿发布相比更节省资源,目前暂时只支持页面操作,后续会开放yaml文件编辑,支持更复杂的操作。

1.15 Istio管理

1.15.1 概述

lstio是一个提供连接、保护、控制以及观测微服务功能的开放平台。

微服务目前被越来越多的IT企业重视。微服务是将复杂的应用切分为若干服务,每个服务均可以独 立开发、部署和伸缩;微服务和容器组合使用,可进一步简化微服务的交付,提升应用的可靠性和 可伸缩性。 随着微服务的大量应用,其构成的分布式应用架构在运维、调试、和安全管理等维度变得更加复杂,开发者需要面临更大的挑战,如:服务发现、负载均衡、故障恢复、指标收集和监控,以及A/ B测试、灰度发布、蓝绿发布、限流、访问控制、端到端认证等。

lstio应运而生。lstio是一个提供连接、保护、控制以及观测微服务功能的开放平台,提供了一种简单的创建微服务网络的方式,并提供负载均衡、服务间认证以及监控等能力,同时lstio不需要修改服务即可实现以上功能。

lstio提供如下功能:

- 流量管理:控制服务之间的流量及API调用。增强系统的可靠性。
- 鉴权及安全保护:为网格中的服务提供身份验证,并保护服务的流量。增强系统的安全性。
- 策略执行:控制服务之间的访问策略,且不需要改动服务。
- 可观察性: 获取服务之间的流量分布及调用关系。 快速定位问题。

lstio架构

lstio在逻辑上分为控制层面和数据层面:

- 控制层面:管理代理(默认为Envoy),用于管理流量路由、运行时策略执行等。
- 数据层面:由一系列代理(默认为Envoy)组成,用于管理和控制服务之间的网络通信。



lstio主要由以下组件构成:

- Istio管理器(Pilot):负责收集和验证配置,并将其传播到各种Istio组件。它从策略执行模块(Mixer)和智能代理(Envoy)中抽取环境特定的实现细节,为他们提供用户服务的抽象表示,独立于底层平台。此外,流量管理规则(即通用4层规则和7层HTTP/gRPC路由规则)可以在运行时通过Pilot进行编程。
- 策略执行模块(Mixer):负责在服务网格上执行访问控制和使用策略,并从智能代理(Envoy))和其他服务收集遥测数据。依据智能代理(Envoy)提供的属性执行策略。
- Istio安全模块:提供服务间以及用户间的认证,确保在不需要修改服务代码的前提下,增强服务 之间的安全性。包括3个组件:
 - 身份识别:当Istio运行在Kubernetes时,根据容器Kubernetes提供的服务账号,识别运行服务的主体。
 - Key管理:提供CA自动化生成和管理key和证书。
 - 通信安全:通过智能代理(Envoy)在客户端和服务端提供通道(tunnel)保证服务的安全
 性。
- 智能代理(Envoy):作为一个独立的组件与相关微服务部署在同一个Kubernetes的pod上,并 提供一系列的属性给策略执行模块(Mixer)。策略执行模块(Mixer)以此作为执行策略的依据,并发送到监控系统。

1.15.2 部署Istio

为解决微服务的分布式应用架构在运维、调试、和安全管理等维度存在的问题,可通过部署lstio创 建微服务网络,并提供负载均衡、服务间认证以及监控等能力,同时lstio不需要修改服务即可实现 以上功能。

前提条件

- 您已经成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 请以主账号登录,或赋予子账号足够的权限,如自定义角色中的cluster-admin,参考子账 号*Kubernetes*应用权限配置指导。

背景信息

- 阿里云容器服务Kubernetes 1.10.4及之后版本支持部署Istio,如果是1.10.4之前的版本,请先升 级到1.10.4或之后版本。
- 一个集群中,worker节点数量需要大于等于3个,保证资源充足可用。

操作步骤

通过集群界面部署lstio

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中的集群,进入集群列表页面。
- 3. 选择所需的集群并单击操作列更多 > 部署lstio。

集群名称/ID	集群类型	地域 (全部) 🔻	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本			操作
	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1e67w2gx5	●运行中	2018-09-20 16:12:26	1.11.2	管理	查看日志 控制 集群伸缩 更	制台 更多▼
test-mia	Kubernetes	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp1lkyevdjj	●运行中	2018-09-17 11:37:55	1.11.2	管理	查看日志 控制 集群伸缩 更	制台 更多▼
								删除 添加已有节点 集群升级 自动伸缩 系统组件升级 升级监控服务 部署 Istio	

4. 根据如下信息,部署lstio:

配置	说明
集群	部署lstio的目标集群。
命名空间	部署lstio的命名空间。
发布名称	发布的lstio名称。
启用 Prometheus 度量日志收集	是否启用Prometheus 收集度量日志。默认情况下启 用。
启用 Grafana 度量展示	是否启用Grafana 展示指标的度量数据。默认情况 下启用。
启用 Sidecar 自动注入	是否启用 Sidecar 进行容器的自动注入。默认情况 下启用。
启用 Kiali 可视化服务网格	是否启用 Kiali 可视化服务网格。默认情况下不启用。 • 用户名:指定用户名称。默认情况下是admin。 • 密码:指定密码。默认情况下是admin。
启用阿里云日志服务 SLS 及 Jaeger	是否启用阿里云的日志服务SLS 及 Jaeger。默认情况下不启用。 服务入口地址(Endpoint):根据配置的日志服务 所在region选择对应的地址。具体请参见服务入口 项目名称(Project):采集日志所在的项目名称。

配置	说明
	日志库名称(Logstore):采集日志所在的日志库 名称。 AccessKeyID:访问日志服务时,所使用的访问秘 钥ID。
	说明 : 需要选择有权限访问日志服务的AccessKeyID。
	AccessKeySecret:访问日志服务时,所使用的访 问秘钥Secret。
Pilot设置	跟踪采样百分比(0-100):默认取值为1。
控制Egress流量	 直接放行对外访问的地址范围:lstio 服务网格内的服务可以直接对外访问的地址范围。默认情况下为空,使用英文半角逗号分隔。 拦截对外访问的地址范围:拦截直接对外访问的地址范围。默认情况下,已包含集群 Pod CIDR 与 Service CIDR,使用英文半角逗号分隔。
	说明:直接放行对外访问的地址范围的优先级高于拦截对
	外访问的地址范围。
	例如您将同一个IP地址同时配置在直接放行对外访问的地址与拦截对外访问的地址时,您仍可以直接
	访问此地址,即直接放行对外访问的地址范围生 效。

5. 单击部署 Istio, 启动部署。

在部署页面下方,可实时查看部署进展及状态。

步骤	状态				
创建 Istio 资源定义	🔴 成功	53 / 53			
部署 Istio	*运行中				
部署 Istio					

预期结果

可通过以下方法查看部署是否成功:

• 在部署 lstio页面下方,部署 lstio变为已部署。

步骤	状态
创建 Istio 资源定义	等待开始
部署 Istio	等待开始
8	御署

- • 单击左侧导航栏应用 > 容器组,进入容器组页面。
 - 选择部署lstio的集群及命名空间,可查看到已经部署lstio的相关容器组。

容器服务 - Kubernetes →	容器组								剧新
联 近	▲ 集群 test-mia ▼ 命名空间 istio-system ▼								
(集) (集) (集)	名称 🔷	状态 🔷	Pod IP 💠	节点 ◆	创建时间 🔶	CPU (核)	内存(字节)		
节点	grafana-648d46c555-2llnt	●运行中	1000	10.000	2018-09-19 13:51:41	0.005	91.469 Mi	详情	更多 🔻
存储卷	istio-citadel-5f494dccbb-w45br	●运行中	(2) (2) (3)		2018-09-19 13:51:42	0	10.074 Mi	详情	更多 🔻
命名空间 授权管理	istio-egressgateway-6b598867d8-hdncp	●运行中	1.00		2018-09-19 13:51:41	0.002	26.555 Mi	详情	更多 🗸
2 应用	istio-galley-845597d49c-8wlpp	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.025	13.031 Mi	详情	更多 🗸
部署	istio-ilbgateway-7bcb956785-q8m6c	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.003	28.305 Mi	详情	更多 🕶
有 状心範本集 容器组	istio-ingress-5f95fbf49f-gxcch	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.005	35.383 Mi	详情	更多 🗸
服务	istio-ingress-5f95fbf49f-tbzsz	●运行中			2018-09-22 05:02:50	0.005	27.855 Mi	详情	更多 🗸

- • 单击左侧导航栏应用 > 服务,进入服务列表页面。
 - 选择部署lstio的集群及命名空间,可查看到已经部署lstio相关服务所提供的访问地址。

容器服务 - Kubernetes →	服务列表						
概范 ▲	集群 test-mia v 命名空	间 istio-system	•				
▼ 魚群	名称	类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点	操作
集群	grafana	ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	11.41.7	grafana:3000 TCP	-	详情 更新 查看YAML 删除
节点	istio-citadel	ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	12.04	istio-citadel:8060 TCP istio-citadel:9093 TCP		详情 更新 查看YAML 删除
命名空间	istio-egressgateway	ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	10.000	istio-egressgateway:80 TCP istio-egressgateway:443 TCP		详情 更新 查看YAML 删除
授伙管理 ▼ 应用	istio-galley	ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	12,000	istio-galley:443 TCP istio-galley:9093 TCP		详情 更新 查看YAML 删除
部署 有状态副本集 容器组 服务	istio-ilbgateway	LoadBalancer	2018-09-19 13:51:41	11.01.0	istio-ilbgateway: 15011 TCP istio-ilbgateway: 52016 TCP istio-ilbgateway: 15010 TCP istio-ilbgateway: 15020 TCP istio-ilbgateway: 3060 TCP istio-ilbgateway: 3053 TCP istio-ilbgateway: 5353 TCP istio-ilbgateway: 53461 TCP		译情 更新 查看YAML 删除
路由 存储声明	istio-ingress	LoadBalancer	2018-09-19 13:51:41	10.000	istio-ingress:80 TCP istio-ingress:32000 TCP istio-ingress:443 TCP istio-ingress:32664 TCP	20125	详情 更新 查看YAML 删除

通过应用目录部署lstio

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中的市场 > 应用目录,进入应用目录页面。



- **3.** 单击ack-istio,进入应用目录 ack-istio页面。
- 4. 单击参数页签,进行参数配置。

应用	目录 - ack-istio	
<	ack-istio incubator Helm chart of all istio components for Kubernetes on Alibaba Cloud Container Service	
说明	身 参数	مالا ت
	1 # tracing(jaeger on AliCloud Log Service)	
	2 tracing-on-sls: 3 enabled: false 4 storage: 5 type: allyun-log 6 allyun_sls: project: newlogsample	仅支持 Kubernetes 版本 1.8.4 及以上的集群,对于 1.8.1 版本的 集群,您可以在集醉列表中进行"集群升级"操作,不支持 ServerlessKubernetes集群,
	8 logstore: myLogstore1 9 endpoint: cn-hangzhou.log.aliyuncs.com	集群
1	0 · accesskey: 1 id:	test-mia 🔻
1	2 secret: 3	命名空间
1	4 # Common settings. 5- global:	istio-system 🔻
1	6 # Default hub for Istio images. 7 # Releases are published to docker hub under 'istio' project.	发布名称
1	8 # Daily builds from prow are on gcr.io, and nightly builds from circle on 9 # docker.io/istionightly	ack-istio-default
2	0 hub: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/aliacs-app-catalog 1	
2 2	2 # Default tag for Istio images. 3 tag: 1.0.0	创建
2	4 5 ~ # Gateway used for legacy k8s Ingress resources. By default it is	
2	6 # using 'istic-ingress' to match 0.8 config It requires that	
6	〕 说明:	
•	通用参数的含义、取值及默认情况,可参考说明页签Configu	ration字段。
•	也可以针对特定参数进行定制化配置,例如:是否启用grafa	na、prometheus、tracing
	、weave-scope以及kiali等,可参考:	
	# # addons configuration #	

```
grafana:
enabled: true
replicaCount: 1
image: istio-grafana
service:
name: http
type: ClusterIP
externalPort: 3000
internalPort: 3000
. . . .
prometheus:
enabled: true
replicaCount: 1
image:
repository: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/aliacs-app-catalog/
istio-prometheus
tag: latest
. . . .
tracing:
enabled: true
jaeger:
enabled: true
 . . .
weave-scope:
enabled: true
qlobal:
# global.image: the image that will be used for this release
image:
repository: weaveworks/scope
tag: "1.9.0"
# global.image.pullPolicy: must be Always, IfNotPresent, or Never
pullPolicy: "IfNotPresent"
 . . . .
kiali:
enabled: true
replicaCount: 1
image:
repository: registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/aliacs-app-catalog/
istio-kiali
tag: dev
```

5. 在右侧创建区域,填写以下基本信息:

配置	说明
集群	部署lstio的目标集群。
命名空间	部署lstio的命名空间。默认情况下为 default。
发布名称	发布的lstio名称。

^{6.} 单击创建,启动部署。

预期结果

- • 单击左侧导航栏应用 > 容器组,进入容器组页面。
 - 选择部署lstio的集群及命名空间,可查看到已经部署lstio的相关容器组。

李器服务 - Kubernetes ▼	Γ	容器组								剧新
概近	٠ſ	集群 test-mia ▼ 命名空间 istio-system ▼								
* 集計	Ľ									
集群	L	名称 🔶	状态 🔷	Pod IP 💠	节点 🗢	创建时间 🔶	CPU (核)	内存(字节)		
节点	l	grafana-648d46c555-2llnt	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.005	91.469 Mi	详情	更多 🗸
存储卷	l	istio-citadel-5f494dccbb-w45br	●运行中	0.00		2018-09-19 13:51:42	0	10.074 Mi	详情	● 更多 ▼
命名空间 授权管理		istio-egressgateway-6b598867d8-hdncp	●运行中	10.04		2018-09-19 13:51:41	0.002	26.555 Mi	详情	更多 ▼
1 应用		istio-galley-845597d49c-8wlpp	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.025	13.031 Mi	详情	更多▼
部署 有状态副本集	l	istio-ilbgateway-7bcb956785-q8m6c	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.003	28.305 Mi	详情	更多 ▼
容器组	ł	istio-ingress-5f95fbf49f-gxcch	●运行中			2018-09-19 13:51:41	0.005	35.383 Mi	详情	更多 ▼
服务		istio-ingress-5f95fbf49f-tbzsz	●运行中		-	2018-09-22 05:02:50	0.005	27.855 Mi	详情	更多 🕶

- 单击左侧导航栏应用>服务,进入服务列表页面。
 - 选择部署lstio的集群及命名空间,可查看到已经部署lstio相关服务所提供的访问地址。

容器服务 - Kubernetes ▼	服务列表	服务列表								创建
概题	集群 test-mi	 * 命名空间 	istio-system	•						
▼ 魚群	名称		类型	创建时间	集群IP	内部端点	外部端点			操作
集群	grafana		ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	12.012	grafana:3000 TCP		详情 更新	查看YAML	制除
节点存储卷	istio-citadel		ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	12.012	istio-citadel:8060 TCP istio-citadel:9093 TCP	-	详情 更新	查看YAML	制除
命名空间	istio-egressgal	eway	ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	11110	istio-egressgateway:80 TCP istio-egressgateway:443 TCP	-	详情 更新	查看YAML	静除
☆ 应用	istio-galley		ClusterIP	2018-09-19 13:51:41	10.000	istio-galley:443 TCP istio-galley:9093 TCP	-	详情 更新	查看YAML	静除
部署 有状态副本集 容器组 服务	istio-ilbgatewa	,	LoadBalancer	2018-09-19 13:51:41	10,000,00	istio-illigateway:15011 TCP istio-illigateway:32716 TCP istio-illigateway:15010 TCP istio-illigateway:15010 TCP istio-illigateway:8260 TCP istio-illigateway:8363 TCP istio-illigateway:5353 TCP istio-illigateway:531461 TCP		详情 更新	查看YAML	删除
路由存储声明	istio-ingress		LoadBalancer	2018-09-19 13:51:41	11.0.00	istio-ingress:80 TCP istio-ingress:32000 TCP istio-ingress:433 TCP istio-ingress:32664 TCP	10125	详情 更新	查看YAML	删除

1.15.3 更新Istio

您可以通过更新操作,编辑已部署的Istio。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功创建一个lstio,参见部署lstio。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的应用 > Helm,进入发布列表页面。
- 3. 选择所需的集群,选择待更新的lstio,单击操作列的更新。



- 通过集群界面部署的lstio,发布名称为istio,更新的内容与部署时的选项一致。
- 通过应用目录部署的lstio,发布名称为用户创建时指定的名称,更新的内容与部署时的参数 一致。

发布列表								刷新
集群 test-mia ¥								
发布名称	状态	命名空间	Chart 名称	Chart 版本	应用版本	更新时间		操作
istio	● 已部署	istio-system	ack-istio	1.0.2	1.0.2	2018-09-26 11:36:03	详情 更新	f 删除
aliacs-service-catalog	● 已部署	catalog	catalog	0.1.9		2018-09-17 15:15:07	详情 更新	f 删除

4. 在弹出的对话框中,对lstio的参数进行编辑后,单击更新。

此处以更新通过集群页面部署的lstio为例:

更新发布	×
1 • prometheus: 2 enabled: true	
3 grafana: 4 enabled: true 5 servicegraph:	
6 enabled: false 7 * global: 8 * proxy: 9 autoInject: enabled	
10 * sidecarInjectorWebhook: 11 enabled: true 12 * tracing-on-sls:	
13 enabled: false 14	
	更新取消

预期结果

可通过以下两种方式,查看更新后的内容:

• 更新完成后,页面自动跳转到发布列表页面,在资源页签,可以查看更新的内容。

在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的应用 > 容器组,进入容器组页面,选择目标集群和目标空间进行查看。

1.15.4 删除Istio

您可以通过删除操作,删除已部署的lstio。

前提条件

- 您已成功创建一个 Kubernetes 集群,参见创建Kubernetes集群。
- 您已成功创建一个Istio,参见部署Istio。

操作步骤

- 1. 登录 容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏的应用 > Helm,进入发布列表页面。
- 3. 选择所需的集群及待删除的lstio,单击操作列的删除。

发布列表								刷新
集群 test-mia ▼								
发布名称	状态	命名空间	Chart 名称	Chart 版本	应用版本	更新时间		操作
istio	● 已部署	istio-system	ack-istio	1.0.0	1.0.0	2018-09-19 13:51:40	详情	更新 删除

4. 在弹出的对话框中,单击确定。

删除应用			\times
	确定要删除应用 istio ? ☑ 清除发布记录		
		确定	取消
〕 说明 :			
• 不勾选清除发	ວ 布记录:		
- 发布记录	不会被删除:		

万布名称	1 Bate	0.00	at a darfa	al . Briste	also PTM Includes	The Autor Land	
	状态	命名空间	Chart 名称	Chart 版本	应用版本	更新时间	
istio	●巳删除	istio-system	ack-istio	1.0.2	1.0.2	2018-09-26 14:12:48	详情
通过集群	名称不可被再 界面重新部署	·伏便用。 引stio时,	显示已多	完成。			
步骤				状态			
创建 Istio 资	源定义			等待	开始		
部署 Istio				等待	开始		
图计中田	日寻如蜀letic	时 担于	ニ・コ ちょ	已離	如要击初	以而 法旅业方利	
通过应用 提示	目录部署lstic	时,提示	€:已存存	己群	部署或资	₹源,请修改名 秭	尔。
通过应用 提示 【	目录部署Istic 已存在同名的 Can't install r -service-cata s of the relea	o时,提示 o部署或资源 elease with log already ise Or run:	た:已存在 原,请修改: n errors: rp exists. Run helm del	已部署 在同名的行 名称 c error: coo n: helm ls - -purge aliao	部署或资 de = Unkr all aliacs cs-service	音源,请修改名和 hown desc = a relea -service-catalog; to -catalog; to delete it	尔。 ise named ali check the sta t

建议保持默认状态,勾选清除发布记录。

预期结果

返回发布列表页面,可以看到该lstio已被删除。

1.16 模板管理

1.16.1 创建编排模板

通过容器服务管理控制台,您可通过多种方式创建编排模板。

操作步骤

1. 登录容器服务管理控制台。

2. 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的市场>编排模板,单击右上角创建。

容器服务 - Kubernetes ▼	模板列表	刷新创建	
概览	我的模板	3	
▼ 集群			
集群			
京			
存储卷			
命名空间			
▼ 应用			
部署			
容器组			
服务			
路由			
存储声明			
发布			
配置项			
保密字典			
▼市场 1			
镜像			
编排模板 2			

- **3.** 在弹出的对话框中,配置编排模板,最后单击保存。本例构建一个tomcat应用的模板,包含一个deployment和service。
 - 名称:设置该模板的名称。
 - 描述:输入对该模板的描述,可不配置。
 - 模板:配置符合Kubernetes Yaml语法规则的编排模板,可包含多个资源对象,以---进行分割。



4. 创建完毕后,默认进入模板列表页面,您可在我的模板下看到该模板。

模板列表			刷新创建
我的模板			
00	tomcat tomcat application 详情	资源送型 / 资源名称 Deployment: tomcat-deployment Service: tomcat-svc	创建应用 →

- 5. (可选)您也可单击左侧导航栏中的应用>部署,单击使用模板部署,进入使用模版创建页面,以容器服务内置的编排模板为基础,保存为自定义模板。
 - a) 选择一个内置模板, 然后单击保存模板。

集群	k8s-test v	
命名空间	default v	
示例模版	Resource - basic Deployment 🔹	
模版	<pre>1 apiVersion: apps/v1beta2 # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1 2 kind: Deployment 3 metadata: 4 name: nginx-deployment-basic 5 labels: 6 app: nginx 7 spec: 8 replicas: 2 9 selector: 10 metadata: 11 app: nginx 12 template: 13 metadata: 14 labels: 15 app: nginx 16 spec: 17 # node: nginx 18 # env: test-team 19 containerPort: 80 </pre>	添加部署
	保存模版 创建	

b) 在弹出的对话框中, 配置模板信息, 包括名称、描述和模板。完成后, 单击保存。



您可在内置模板的基础上进行修改。

c) 单击左侧导航栏市场 > 编排模板,您可看到该模板出现在我的模板下。

模板列表			刷新 创建
我的模板			
00	nginx 洋情	资源进型 / 资源名称 Deployment: nginx-deployment-basic	创建应用 →
0 0	tomcat tomcat application 详情	资源类型 / 资源名称 Deployment: tomcat-deployment Service: tomcat-svc	创建应用→

后续操作

您可使用我的模板下的编排模板,快速创建应用。
1.16.2 更新编排模板

您可对已有的编排模板进行编辑,从而更新编排模板。

前提条件

您已经创建一个编排模板,参见创建编排模板。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的市场>编排模板,进入模板列表页面,在我的模板下,您可看到已有的编排模板。
- 3. 选择所需的模板,单击详情,进入模板详情页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	模板列表				刷新创建
概览	我的模板				
◆ 集群 集群	Ø	nginx 详情	资源类型 / Deployment:	资源名称 nginx-deployment-basic	创建应用 →
节点 存储卷 命名夺间	Øo	tomcat tomcat application 详情	资源选型 / Deployment: Service:	资源名称 tomcat-deployment tomcat-svc	创建应用→
▼ 应用		3			
部署					
容器组					
版势 98-0					
存储声明					
发布					
配置项					
保密字典					
▼市场 1					
镜像					
编排模板 2					

4. 在该模板的详情页中,单击右上角编辑。



5. 弹出编辑模板对话框,在该对话框中编辑名称、描述和模板,完成配置后,单击保存。

编辑模版		×
名称: tor 名利	mcat-V2 尔为1-64个字符,可包含数字、汉字、英文字符,或"-"	
描述: to	mcat application	
模板:	<pre>>> priversion: apps/vlbeta2 # for versions before 1.8.0 use apps/vlbeta1 > kind: Deployment > metadata: 4 name: tomcat-deployment > labels: 6 app: tomcat 9 selector: 10 matchlabels: 11 app: tomcat 12 template: 13 metadata: 14 labels: 15 app: tomcat 16 spec: 17 containers: 18 - name: tomcat # replace it with your exactly <image_name:tags> 19 ports: 11 - containerPort: 8080 22 23 apiVersion: v1 24 kind: Service 25 metadata: 26 name: tomcat-svc 27 labels: 28 app: tomcat 29 selector: 30 selector: 31 app: tomcat 32 name: tomcat-svc 33 - protocol: TCP 34 port: 8080 36 type: loadBalancer</image_name:tags></pre>	
	保存	取消

6. 返回模板列表页面,在我的模板下,您可看到该模板已发生变化。

模板列表			刷新创建
我的模板			
Θ_0^0	nginx 详情	资源类型 / 资源名称: Deployment: nginx-deployment-basic	创建应用 →
Ø00	tomcat-V2 tomcat application 详情	资源类型 / 资源名称 Deployment: tomcat-deployment Service: tomcat-svc	创建应用→

1.16.3 另存编排模板

您可对已有模板进行另存,保存为一个新的编排模板。

前提条件

您已经创建一个编排模板,参见创建编排模板。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的市场>编排模板,进入模板列表页面,在我的模板下,您可看到已有的编排模板。
- 3. 选择所需的模板,单击详情,进入模板详情页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	模板列表			刷新创建
概览	我的模板			
★群 #罪	Ø ₀	nginx	资源类型 / 资源名称 Deployment: nginx-deployment-basic	創建应用 →
节点		tomcat	波道光刑 / 波道 位登	
存储卷	\$ 000000000000000000000000000000000000	tomcat application 详情	Deployment: tomcat-deployment Service: tomcat-svc	创建应用 →
命名空间 ▼ 应用		3		
部署				
容器组				
路由				
存储声明				
发布				
配置项				
镜像 编排模板 2				

4. 在该模板的详情页中,您可修改该模板,然后单击右上角另存为。

│模板列表 - tomcat	编辑 另存为 下載 删除
tomcat tomcat application	
1 ppiVersion: apps/v1beta2 # for versions before 1.8.0 use apps/v1beta1 2 kind: Deployment 3 ~ metadata: 4 name: toncat-deployment 5 ~ labels:	创建
6 app: tomcat	佳料
7 × spec:	ANT .
8 replicas: 1 9 selector:	k8s-test v
10 · matchLabels:	
11 app: tomcat	命名空间
12 - template:	default .
13 ° metadata: 14 ° Japels:	derauit +
15 app: tomcat	
16 spec:	创建
17 containers:	CSAL.
18 - name: tomcat	
20 ports:	
21 - containerPort: 8080	

5. 弹出对话框,在该对话框中配置模板名称,然后单击确定。

模板另存为		\times
另存为名称:	tomcat-V3 名称为1-64个字符,可包含数字、汉字、英文字符,或"-"]
	确定	取消

6. 返回模板列表页面,在我的模板下,您可看到另存的模板出现在该列表下。

模板列表			刷新创建
我的模板			
0 0	tomcat-V3 tomcat application 详情	资源类型 / 资源名称 Deployment: tomcat Service: tomcat-svc	创建应用→

1.16.4 下载编排模板

您可下载已有的编排模板。

前提条件

您已经创建一个编排模板,参见创建编排模板。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的市场>编排模板,进入模板列表页面,在我的模板下,您可看到已有的编排模板。
- 3. 选择所需的模板,单击详情,进入模板详情页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	模板列表			刷新创建
概览	我的模板			
▼ 集群		nginx	资源类型 / 资源名称	AU784-4-122 N
集群	100	详情	Deployment: nginx-deployment-basic	
点で	~0	tomcat	资源类型 / 资源名称	
存储卷	Ω ₀	tomcat application 详情	Deployment: tomcat-deployment Service: tomcat-svc	创建应用→
命名空间 ▼ 応用		3		
部署		•		
容器组	-			
服务				
路由				
存储声明				
发布				
配置项				
11240 <u></u> 镜像				
编排模板 2				

4. 在该模板的详情页中,您可单击右上角下载,会立即下载后缀为yml格式的模板文件。



1.16.5 删除编排模板

您可删除不再需要的编排模板。

前提条件

您已经创建一个编排模板,参见创建编排模板。

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 在Kubernetes菜单下,单击左侧导航栏中的市场>编排模板,进入模板列表页面,在我的模板下,您可看到已有的编排模板。
- 3. 选择所需的模板,单击详情,进入模板详情页面。

容器服务 - Kubernetes ▼	模板列表			刷新 包建
概览	我的模板			
▼ 集群		nginx	资源类型 / 资源名称	에면다田 🏊
集群	¥0	详情	Deployment: nginx-deployment-basic	אר מעצעשאנש
节点	0	tomcat	资源类型 / 资源名称	创建立田 🔺
存储卷	мO	tomcat application 详情	Service: tomcat-svc	
▼ 应用		3		
部署				
容器组				
服务				
路由				
存储声明				
配置项				
保密字典				
▼市场 1				
镜像				
编排模板 2				

4. 在该模板的详情页中,您可单击右上角删除。



5. 在弹出的确认对话框中,单击确定。

1.17 应用目录管理

1.17.1 应用目录概述

微服务是容器时代的主题,应用微服务化给部署和管理带来极大的挑战。通过将庞大的单体应用拆分成一个个微服务,从而使各个微服务可被独立部署和扩展,实现敏捷开发和快速迭代。虽然微服务带来了很大的好处,但同时,由于应用拆分成许多组件,对应着庞大数量的微服务,开发者不得不面对这些微服务的管理问题,如资源管理、版本管理、配置管理等。

针对 Kubernetes 编排下微服务管理问题,阿里云容器服务引入 Helm 开源项目并进行集成,帮助简化部署和管理 Kubernetes 应用。

Helm 是 Kubernetes 服务编排领域的开源子项目,是 Kubernetes 应用的一个包管理工具, Helm 通过软件打包的形式,支持发布的版本管理和控制,简化了 Kubernetes 应用部署和管理的复杂 性。

阿里云应用目录功能

阿里云容器服务应用目录功能集成了 Helm,提供了 Helm 的相关功能,并进行了相关功能扩展,如 提供图形化界面、阿里云官方 Repository 等。

应用目录首页 chart 列表的信息包含:

 chart 名称:一个 Helm 包,对应一个目标应用,其中包含了运行一个应用所需要的镜像、依赖 和资源定义等。

- 版本: chart 的版本号。
- Repository:用于发布和存储 Chart 的仓库,例如官方仓库 stable、incubator 等。

各个 chart 详情页包含的信息不尽相同,例如,可能包含:

- chart 简介
- chart 详细信息
- chart 安装到集群的前提条件,如预先配置持久化存储卷(pv)。
- chart 安装命令
- chart 卸载命令
- chart 参数配置项

目前,您可以通过 helm 工具部署和管理应用目录中的 chart,具体请参见_{利用} Helm 简化应用部 署。

1.17.2 查看应用目录列表

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的市场 > 应用目录,进入应用目录列表。

您可以查看该页面下 chart 列表,每个 chart 对应一个目标应用,包含一些基本信息,如应用名称、版本号和来源仓库等信息。



后续操作

您可进入单个 chart, 了解具体的 chart 信息, 可根据相关信息, 利用 Helm 工具部署应用, 具体请参见利用 Helm 简化应用部署。

1.18 服务目录管理

1.18.1 概述

云平台上运行的应用需要使用一些基础服务,如数据库、应用服务器等通用的基础软件。譬如一个 wordpress 应用,作为一个 web 应用,后端需要一个数据库服务,如 MariaDB。传统方式是在 wordpress 应用的编排中也创建应用依赖的 MariaDB 服务,并与 Web 应用进行集成。这种云上应 用开发的方式,就需要开发者花费精力解决所依赖的基础设施软件的部署和配置,增加应用托管和 迁移的成本。

阿里云容器服务支持并集成了服务目录的功能,该功能旨在接入和管理 Service Broker,使 kubernetes 上运行的应用可以使用 service broker 所代理的托管服务。服务目录功能将支持一系列 基础设施软件,应用开发者可以不用关心这些软件的可用性和伸缩能力,也不用对其进行管理,开 发者可以简单的将其作为服务使用,只需专注开发核心的应用程序。 服务目录通过 Kubernetes 的 Open Service Broker API 与 Service Broker 进行通信,并作为 Kubernetes API Server 的中介,以便协商首要规定(initial provisioning)并获取应用程序使用托管 服务的必要凭据。关于服务目录的具体实现原理,请参考 *service catalog*。

1.18.2 开通服务目录

操作步骤

- 1. 登录容器服务管理控制台。
- 2. 在 Kubernetes 菜单下,单击左侧导航栏中的市场 > 服务目录,在右上角选择目标集群。
- 3. 若您还未部署服务目录功能,界面上会提示您先进行安装。

容器服务		服务目录	集群: k8s-cluster ▼
Kubernetes	Swarm		
▼ 集群		① 该集群尚未部署服务目录, 请点击安装	J
集群		4	
节点			
存储			
▼ 应用			
部署			
服务			
发布			
配置项	-		
•市场 🚺			
应用目录			
服务目录	2		

4. 安装完成后,服务目录页面中会显示默认安装的 Service Broker,您可以进入 mariadb-broker 了 解详情。

j i	兑明:
服务目录	录具体实现为一个扩展 API server 和一个 controller, 阿里云容器服务安装服务目录功能
后,会仓	刘建一个 catalog 命名空间。

容器服务	服务目录			集群: k8s-cluster ▼
Kubernetes Swarm ▼ 集群				
集群	O O	Øo	ØÖ	ØÖ
存储	mariadb-broker	mysql-broker	rabbitmq-broker	spark-broker
▼ 应用	incubator	incubator	incubator	incubator
服务				
发布				
▼ 市场				
应用目录				
服务目录				

5. 在左侧导航栏中单击集群,单击目标集群右侧的控制台。

容器服务	集群列表				您最多可以创建 5 个集群	, 每个集群最多可以添加 20 个节点	刷新	J建 Kubernetes 集	₩ -
Kubernetes Swarn									
▼ 集群	常见问题: & 如何创建集群 & 甘容和喀容集群 & 通过 kubect 连接 Kubernetes 集群 & 通过命令管理应用								
(1) (集群	名称 ▼								
节点	集群名称/ID	地域	网络类型	集群状态	创建时间	Kubernetes 版本			2
存储	k8s-cluster	华东1	虚拟专有网络 vpc-bp13cwale5z	●运行中	2018-04-20 11:02:31	1.9.3	管理	查看日志 集群伸縮 集	控制台 更多▼

6. 进入 Kubernetes Dashboard 页面,在命名空间中选择**catalog**,可以看到该命名空间下安装了 catalog apiserver 和 controller 相关的资源对象。



后续操作

至此,您已经成功开通服务目录功能。接下来可以通过服务目录下的 Service Broker 来创建托管服务的实例,并将其应用到您自己的应用程序中。